
Liefern Sie jetzt für die nächsten Auktionen ein!
Wir suchen ständig geeignete Einlieferungen für unsere Kunden in Deutschland und aller Welt.

Süderstraße 282 
20537 Hamburg

Taxi
• vom Hauptbahnhof ca. € 13.-
• vom Flughafen ca. € 30.-

Saaleingang: Süderstraße 288

Bus ab Hauptbahnhof
• Ausgang Spitalerstraße
• Haltestelle Hbf / Spitalerstraße
• Bus Linie 112 Richtung Osterbrookplatz
• Die Haltestelle Schadesweg liegt unmittelbar  
 vor dem Störtebeker Haus

So finden Sie uns

136. Cortrie Spezial-Auktion, 9. September 2017
Hochwertige Taschen- & Armbanduhren,  
Feine Sammleruhren

Cortrie Spezial-Auktionen: 
Uhren & Schmuck
Hochwertige Taschen - & Armbanduhren
Erlesener Schmuck - Antik bis Modern

Samstag, 11. November Uhren

Sonntag, 12. November Schmuck

März 2018 Uhren & Schmuck

Mai 2018 Uhren & Schmuck

Cortrie Varia-Auktionen: 
Varia-Auktionen

Unsere nächsten Auktionstermine

Einlieferungen in letzter Minute, Partien,  
Posten und Gelegenheiten aus den Bereichen  
Varia, Schmuck und Uhren

Montag, 25. September

Montag, 23. Oktober

Montag, 20. November

Kataloge zu den Varia-Auktionen sind nur im  
Internet unter www.cortrie.de/varia verfügbar.



4183 9.500 € - 15.000 €
Museales englisches Taschenchronometer, Thomas Earnshaw 
invenit et fecit No.1050-3983, London 1823
Seite 193

4184 15.000 € - 25.000 €
Museales englisches Taschenchronometer, John Arnold 
No.36/337 von 1783, komplett originaler Zustand!
Seite 195

4245 17.000 € - 30.000 €
Einzigartige Patek Philippe Taschenuhr mit emailliertem Adels-
wappen und Minutenrepetition, verkauft an Tiffany 1901, mit 
besonderer Originalbox und Stammbuchauszug
Seite 269

4152 20.000 € - 50.000 €
Bedeutende, museale A. Lange Dresden Goldsavonnette 
mit Doppelkomplikation: Repetition & Datum, No. 7651,  
Dresden 1871
Seite 159

4154 40.000 € - 120.000 €
Extrem seltene, A. Lange & Söhne Goldsavonnette mit 4 Kom-
plikationen, No. 11997, Glashütte um 1880
Seite 163

4283 13.000 € - 25.000 €
Bedeutende englische Goldsavonnette mit 7 Komplikationen 
und echtem ewigen Kalender, Henry Lewis London No.1525, 
um 1890
Seite 327

Highlights der 136. Auktion



4280 20.000 € - 50.000 €
Historisch interessante und hochfeine Gold/Emaille-Prunk-
savonnette mit Minutenrepetition, vermutlich Präsentuhr zum  
50. Geburtstag von Emanuel Nobel, Hofuhrmacher Nikolai 
Linden St. Petersburg, 1909
Seite 319

4279 20.000 € - 50.000 €
Historisch interessante und extrem seltene, übergroße  
Herrenuhr Vacheron & Constantin Curvex, verm. Präsentuhr 
für König Alexander I. von Jugoslawien, Genf um 1930
Seite 317

4278 20.000 € - 60.000 €
Extrem rarer Vacheron & Constantin Chronograph mit origina-
lem „Salmon-Dial“, 1.Serie der Referenz 4075 „Hinged Lugs“ 
aus dem Jahr 1938 mit Box & Stammbuchauszug
Seite 315

4268 50.000 € - 250.000 €
Bedeutende und historisch interessante, museale Gold/Email-
le-Taschenuhr mit Diamant- und Orientperlenbesatz, William 
Anthony London No.1782, vermutlich aus dem Besitz des 
russischen Zaren Pavel I., 1796/97
Seite 301

4153 23.000 € - 35.000 €
Besonders schwere und hochfeine A. Lange & Söhne Goldsa-
vonnette mit Minutenrepetition in Qualität 1A, Glashütte 1899
Seite 161

4282 17.500 € - 35.000 €
Extrem seltene Goldsavonnette für den chinesischen Markt, 
Grande Sonnerie Carillon, neuwertiger Erhaltungszustand, 
„HOPE BROTHERS CO. SHANGHAI, GRANDE SONNERIE 
CLOCK WATCH TRIP MINUTE REPEATER“, Genf um 1890

Seite  325



Zeitplan

Unsere Bankverbindungen

Katalogbestellungen

Um Ihnen die Planung Ihres Besuches zu erleichtern, geben wir hier einen 
Überblick über den geplanten Auktionsablauf.

Die angegebenen 150 Lose pro Stunde sind nach unseren Erfahrungen  
geschätzt und erheben keinen Anspruch auf Verbindlichkeit.

Sonntag 10. September
 Große Schmuck-Auktion
Besichtigung: 13:00 - 16:00 Uhr 
Auktion:  ab 16:30 Uhr
ca. 150 Lose pro Stunde

Unsere Katalogschutzgebühr beträgt  
bei Versand nach:
 Deutschland  € 15.-
 Europ. Union € 25.-
 Welt   € 35.-
 
Bitte fordern Sie Ihr persönliches Exemplar  
rechtzeitig vor der Auktion an.
Neukunden erhalten das erste Exemplar gratis.

Samstag 9. September 
 Große Uhren-Auktion
Besichtigung: 13:00 - 16:00 Uhr 
Auktion:  ab 16:30 Uhr
ca. 150 Lose pro Stunde

Postbank Hamburg
IBAN: DE87 2001 0020 0263 5362 06 
BIC: PBNKDEFFXXX

HASPA - Hamburger Sparkasse
IBAN: DE29 2005 0550 1012 2166 26 
BIC: HASPDEHHXXX

Sie haben Fragen? 
040 – 219 06 52-0 
mail@cortrie.de 
www.cortrie.de

136. Cortrie Spezial-Auktion, 9. September 2017
Hochwertige Taschen- & Armbanduhren,  
Feine Sammleruhren



Qualität hat einen Namen

Cortrie Uhren- und Schmuckauktion

Einlieferungsbedingungen

1. Der Auftraggeber (Einlieferer) erteilt dem Auktionshaus Karl-Heinz Cortrie GmbH den Auftrag,  
die übergebenen Objekte im Namen und für Rechnung des Auftraggebers zu versteigern.

2. Der Auftraggeber versichert, dass er verfügungsberechtigter Eigentümer der übergebenen Gegen- 
stände ist oder ermächtigt wurde, für den Eigentümer zu handeln und dass diese Sachen weder mit 
einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet sind. Das Eigentumsrecht wurde 
durch den Auftraggeber glaubhaft gemacht, indem er auf seinen tatsächlichen Besitz Bezug nahm  
(§ 1006 BGB). Der Auftraggeber haftet für Mängel des von ihm eingelieferten Gutes. Soweit erforderlich, bestä-
tigt der Auftraggeber die Entrichtung aller Zollabgaben sowie die Einhaltung der Einfuhrvorschriften.

3. Das im Auftrag und für Rechnung des Auftraggebers eingelieferte Material wird mit großer Sorgfalt  
behandelt und geschützt. Es ist bei den Versteigerern gegen eine Gebühr von 1% zzgl. MwSt. 
in Höhe des Startpreises versichert.

4. Der Versteigerer wird beauftragt, die Bearbeitung des eingelieferten Materials nach freiem Ermessen und  
eigenen Erfahrungen vorzunehmen. Insbesondere kann er die Startpreise auf Grund der derzeitigen Marktla-
ge festsetzen, Gegenstände trennen oder zusammenlegen sowie aus Sammlungen Raritäten oder seltenere 
Stücke entnehmen und einzeln versteigern. 
Für vom Auktionshaus noch nicht bewertete Einlieferungen liegt die Beweislast über Art der Ware und Höhe 
des Wertes beim Einlieferer.

5. Der Einlieferer erklärt sein Einverständnis, dass von den eingelieferten Gegenständen Fotos, Scans  
und/oder Videos gefertigt werden und gibt diese zur Veröffentlichung frei. Die Bildrechte werden vom  
Einlieferer kostenfrei, auch für die Zeit nach der Auktion, dem Versteigerer zur weiteren Verwendung  
übertragen.

6. Untergebote werden nur “unter Vorbehalt” angenommen und setzen die Zustimmung des Auftraggebers voraus.

7. Bei Rücknahme eines bereits erteilten Versteigerungsauftrages zahlt der Auftraggeber  
dem Versteigerer 20% zzgl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer vom festgesetzten Startpreis.  
Die Rücknahme nach der Aufnahme in den digitalen und/oder gedruckten Auktionskatalog ist - mit Ausnahme 
des gesetzlichen Rücktritts - nur in Form eines Rückkaufs möglich.

8. Für die Versteigerung ungeeignetes Material wird auf Gefahr und Kosten des Einlieferers zurückgesandt.

9. Der Auftraggeber zahlt 20% Erfolgsprovision plus 1% für Versicherung zzgl. der gesetzlichen  
Mehrwertsteuer auf den Verkaufserlös. Für nicht verkaufte Gegenstände wird lediglich  
die Versicherungsgebühr in Rechnung gestellt.

10. Der Versteigerer ist berechtigt, in der Versteigerung nicht abgesetzte Gegenstände innerhalb  
einer Frist von 5 Wochen nach Abschluss der Versteigerung freihändig zu verkaufen.

11. Die Abrechnung der Einlieferung erfolgt nach Ablauf der Reklamationsfrist und nach Geldeingang,  
sobald und soweit der Käufer seiner Zahlungsverpflichtung nachgekommen ist, möglichst  
ca. 6 Wochen nach der Auktion. Auszahlungen von Versteigerungserlösen werden auf das vom  
Einlieferer angegebene Konto überwiesen. Aus Sicherheitsgründen werden Schecks nur auf  
ausdrückliches Verlangen und auf Gefahr des Einlieferers ausgestellt. Bei Zahlungen ins Ausland  
behält sich das Auktionshaus die Wahl des Zahlungsweges vor. Mehrkosten für Kundenwünsche  
gehen zu dessen Lasten.

12. Dieser Auftrag hat Gültigkeit bis zur endgültigen Erledigung. Die Bedingungen gelten ebenfalls  
für alle Folgeaufträge, sofern nichts anderes schriftlich vereinbart wird.

13. Erfüllungsort und Gerichtsstand, auch für das Mahnverfahren, ist Hamburg.

14. Für die Versteigerung gelten die auch im Auktionskatalog ausgedruckten Versteigerungsbedingungen,  
diese sind Vertragsbestandteil.

15. Einlieferer, die auf eigene Lose bieten, sind zur Abnahme und Zahlung sämtlicher  
Gebühren verpflichtet.

16. Änderungen oder Ergänzungen dieses Vertrages bedürfen zur Wirksamkeit der schriftlichen  
Vereinbarung. Mündliche Nebenabreden haben keine Gültigkeit. Sollte eine dieser Bestimmungen  
unwirksam sein, so behalten die übrigen Bestimmungen ihre Gültigkeit. Anstelle der nichtigen  
Bestimmung tritt diejenige Regelung, die rechtlich zulässig ist und  
wirtschaftlich dem gewollten Zweck am nächsten kommt.

Stand: Oktober 2016



Die Saalauktion
Sie sind herzlich eingeladen, an unserer Auktion persönlich teilzunehmen. Evtl. bietet sich die Kombination mit 
einem interessanten Wochenende in Hamburg an. Hafen, Oper, Theater, Musical oder einige der schönsten und 
größten Einkaufspassagen sorgen für unvergessliche Erlebnisse.

Beim Auktionsbesuch erhalten Sie gegen Vorlage Ihres Personalausweises Ihre persönliche Bieterkarte. Wenn 
Sie auf ein schönes Stück mitbieten wollen, so können Sie durch deutliches Heben dieser Bieterkarte ein Gebot 
abgeben. Wenn niemand höher bietet, dann hören Sie die bekannten Worte „zum Ersten, zum Zweiten ...und zum 
Dritten“  und schon gehört der Schatz Ihnen.

Sie können jederzeit, auch während der laufenden Auktion, die ersteigerten Stücke gegen Rückgabe Ihrer  
Bieterkarte und sofortige Zahlung am Empfang abholen. Bitte überprüfen Sie sofort, ob alle Stücke in Ordnung 
sind, spätere Reklamationen können leider nicht berücksichtigt werden.

Bitte beachten Sie, dass zusätzlich zum Zuschlagpreis unser Aufgeld in Höhe von 20% plus MwSt. 
zu bezahlen ist. Außer Bargeld akzeptieren wir natürlich Ihre EC-Karte sowie gegen eine Gebühr von 4% auch 
VISA, Mastercard und PayPal.

Schriftlich Bieten
Wenn Sie keine Gelegenheit haben, persönlich an unserer Auktion teilzunehmen, so können Sie unter Verwen-
dung des beigefügten „Auktionsauftrag“ völlig problemlos Ihre Gebote per Post oder Fax einsenden. Bitte senden 
Sie Ihre Gebote rechtzeitig. Wir geben uns große Mühe, aber Gebote, die nicht spätestens 24 Stunden vor der 
Auktion vorliegen, können nur noch unter Vorbehalt der korrekten Ausführung angenommen werden.

Wir behandeln Ihre Gebote interessenwahrend! Was heißt das ? 
Der Startpreis beträgt 100€, Sie bieten 200€, das fremde Höchstgebot beträgt aber nur 130€ 
In diesem Fall schlagen wir Ihnen das Los mit 140€ zu, also einen Bieterschritt über dem zweithöchsten Gebot.

Nach der Auktion senden wir Ihnen Ihre Rechnung per Post oder E-Mail. Diese Rechnung ist dann sofort zur 
Zahlung fällig. Bitte beachten Sie, dass zusätzlich zum Zuschlagpreis unser Aufgeld in Höhe von 20%, sowie eine 
Versandkostenpauschale von € 8,70 plus 1% vom Zuschlagpreis für Versicherung (jeweils plus MwSt.)  
zu bezahlen ist. Für Versand ins Ausland gelten abweichende Versandkosten.

Bei Zahlungen aus dem Ausland akzeptieren wir gegen eine Gebühr von 4% auch VISA, Mastercard und PayPal.

Nach Eingang Ihrer Zahlung erfolgt sofort die Auslieferung per Post oder DHL-Paket.

Telefonisch bieten
Bei Objekten mit einem Startpreis von 500 € oder mehr können Sie auch am Telefon mitbieten.

In diesem Fall senden Sie das Formular „Auktionsauftrag“ mit einem Gebot in realistischer Höhe und  
Ihrer Telefonnummer (Festnetz bevorzugt) an uns zurück.

Wir rufen Sie während der Auktion an, wenn Ihr Gebot nicht ausreicht.  
Bitte beachten Sie, dass Sie als Telefonbieter automatisch und verbindlich den Startpreis geboten haben. 

Bieten im Internet
Sie finden den Katalog und sämtliche Informationen auch im Internet unter www.cortrie.de

Intelligente Suchfunktionen erleichtern Ihnen das Navigieren und Auffinden gesuchter Stücke.

Einen Auktionsauftrag finden Sie dort ebenfalls. Selbstverständlich erfolgt die Übertragung Ihrer Daten mit  
höchster Sicherheit über eine SSL Verschlüsselung.

Ob als Bieter oder Einlieferer – wir freuen uns auf Sie !

Auktion - wie geht das eigentlich?



Die im Katalog ausgedruckten Preise
sollen als Orientierungshilfe für den Käufer dienen. 
Der untere Preis ist unser Startpreis und liegt in der Regel erheblich 
unter dem momentanen Marktwert des Objekts. Der obere Preis ist  
nach unserer Einschätzung der aktuelle Marktwert basierend auf  
den Ergebnissen letzter Auktionen und internationaler Marktforschung.

Ohne Limit - gegen Gebot
Lose die mit „ohne Limit“ oder „gegen Gebot“ ausgezeichnet sind,  
bedingen ein Mindestgebot von 50 € und werden zum Höchstgebot 
zugeschlagen.

Frühzeitige Abgabe Ihrer Gebote
erhöht Ihre Chancen auf den Zuschlag. Zusätzliche Gebote können  
Sie jederzeit nachreichen.

Über bereits vorliegende Gebote
 können wir aus rechtlichen Gründen keine Auskunft geben.

Die Erfolgs- und Rücklosliste
steht ab Montagabend nach der Auktion im Internet unter www.cortrie.de zur Verfügung.  
Interessenten können eine gedruckte Liste kostenfrei anfordern. Telefonisch können keine Auskünfte  
über Zuschläge erteilt werden.

Telefonisches Bieten
Bei Stücken mit einem Startpreis von 500 € oder mehr können Sie auch am Telefon mitbieten. In diesem Fall 
senden Sie das Formular „Auktionsauftrag“ mit einem Gebot in realistischer Höhe und Ihrer Telefonnummer 
(Festnetz bevorzugt) an uns zurück. Wir rufen Sie während der Auktion an, wenn Ihr Gebot nicht ausreicht.  
Bitte beachten Sie, dass Sie als Telefonbieter automatisch und verbindlich  
den Startpreis geboten haben. 

Die Abbildungen in diesem Katalog 
sind nicht maßstabgetreu, teils stark vergrößert und trotz höchster Sorgfalt nicht farbverbindlich.  
Sämtliche Abbildungen sind, mit Ausnahme gekennzeichneter Abbildungen, unser Eigentum und dürfen,  
auch vom Erwerber, ohne unsere schriftliche Genehmigung nicht vervielfältigt oder anderweitig genutzt werden.

Katalog Schutzgebühr 15 €
Neukunden erhalten das erste Exemplar gratis. Zur Anforderung des nächsten Kataloges benutzen  
Sie bitte die beiliegende Zahlkarte.

Bitte unbedingt beachten
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, daß sie 
den Katalog und die darin abgebildeten Gegenstände aus der Zeit des 3. Reiches nur zu Zwecken der staats-
bürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen, der Kunst oder der Wissenschaft, der 
Forschung oder der Lehre, der Berichterstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der militärhistorischen 
und uniformkundlichen Forschung oder ähnlichen Zwecken erwerben (§§ 86, 86a StGB). Die Firma Karl-Heinz 
Cortrie GmbH und deren Einlieferer bieten und geben diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an 
bzw. ab.

Auktionatoren: Frank Thernes und Horst Michael Cortrie, öffentlich bestellter und vereidigter Versteigerer
Herausgeber und verantwortlich für den Inhalt: Karl-Heinz Cortrie GmbH, 20537 Hamburg

Herstellung: www.finidr.cz – System + Internet: Alexander Friederich

Wichtige Hinweise



Wichtige Hinweise zur Auktion und zum Katalog

Mehrwertsteuer
Nahezu alle Artikel in diesem Katalog stammen von privaten  
Einlieferern oder sind differenzbesteuert und  
werden ohne Aufschlag von Mehrwertsteuer verkauft.  
MwSt-pflichtige Artikel sind gekennzeichnet.

Unsere Provision
Auf den Zuschlagpreis wird lediglich unsere Provision  
in Höhe von 23,8% inkl. MwSt. berechnet.

Versandkosten
Fernbieter zahlen zusätzlich eine Versandpauschale  
von € 8,70 sowie 1%  für Versicherung, jeweils plus MwSt. 
Für Auslandsversand gelten abweichende Tarife.

Preise
Die angezeigte Preisspanne zeigt links den Mindestpreis  
und rechts den momentanen Marktwert, 
basierend auf internationaler Marktforschung.

Videos
Für Lose mit diesem Symbol finden Sie ein Video auf  
unserer Website www.cortrie.deVideo



Auktionsauftrag / Bid Form
136. + 137. Auktion - September 2017

Meine
Kundennummer:
My client code:

3    3    3 
Bitte stets angeben, siehe Adressaufkleber !
Please always state, see address label !

    Karl-Heinz Cortrie GmbH
    Süderstrasse 282

 20537 Hamburg

Name:

Straße / Street:

PLZ + Ort / ZIP + City:

EC VAT Nr.:

 Privat / Home:

 Büro / Office:

Zu obiger Versteigerung wollen Sie bitte die nachfolgend
verzeichneten Katalognummern interessenwahrend zu den
angegebenen Limitpreisen zzgl. Aufgeld und ggfls. MwSt.
für mich ersteigern.
Es gelten die im Katalog abgedruckten Auktionsbedingungen.

Please bid on my behalf for the following lots up to the prices
stated below, according to the conditions of sale printed in
the catalogue.

Bitte überschreiten Sie die angegebenen Gebote im
Bedarfsfall um ca. / You are authorized to increase the
mentioned bids, in case of need, by

Fax:
10 % 20 %  _____ %

e-mail:
Gesamtzuschlag (ohne Aufgeld) max. ca. / Total limit
(without surcharge) not to exceed   € _____________

Datum / Date:
Durch Festsetzung des Gesamtzuschlagpreises haben
Sie die Möglichkeit, beliebig viele Lose zu bebieten !

Unterschrift:
Signature:

Fixing total limit allows bids for as many lots as liked !

Los Nr./ Lot No. Limit in Euro Los Nr./ Lot No. Limit in Euro Los Nr./ Lot No. Limit in Euro

Ersatzgebote bitte eindeutig kennzeichnen.
Bestens Gebote werden nicht akzeptiert. Bitte die Summe bieten, die Sie auch als Saalbieter bieten würden.

Please check your bids. Alternative bids should be clearly indicated by inserting “or” between lot numbers.
“Buy bids” are not accepted. Please state your maximum bid.

Pro-forma invoice will be sent to clients after sale. On receipt of payment lots will be forwarded.

Karl-Heinz Cortrie GmbH
Tel: +49-40-219 06 52-0  Fax: +49-40-219 06 52-29  mail@cortrie.de



Seite 2 zum Auktionsauftrag von

:.rN-dK:trO ,ZLP:emaN

Los Nr./ Lot No. Limit in Euro Los Nr./ Lot No. Limit in Euro Los Nr./ Lot No. Limit in Euro

Nur für Zahlungen

Service Charge 4%

 aus dem Ausland  /  Foreign payments only:

Meine Kreditkartennummer ist:
My card number is: __ __ __ __   __ __ __ __   __ __ __ __   __ __ __ __   __ __ __
Ablaufdatum:
Expiry Date: __ __ __ __
Name (auf der Kreditkarte):
Name (on Credit Card): ___________________________________________
Unterschrift:
Signature: ___________________________________________

Bitte senden Sie Ihren Katalog auch an:

Das Eigentum an der von uns gelieferten Ware geht erst nach vollständiger Bezahlung an den Käufer über.
Erfüllungsort und Gerichtsstand ist für beide Teile Hamburg. Ident-Nr.: DE 118641810.

Eingetragen beim Amtsgericht Hamburg, HRB 48076 – Geschäftsführer: Frank Thernes und Horst Michael Cortrie



Versteigerungsbedingungen für Uhren und Schmuck
1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig im Auftrag und für Rechnung der Eigentümer.
2. Die Mindeststeigerung beträgt 

3. Die im Katalog genannten Preise sind Startpreise in Euro.  
Untergebote können nicht berücksichtigt werden. Die Abbildungen in Katalogen und im Internet sind nicht maßstabsgetreu, teils stark 
vergrößert und trotz höchster Sorgfalt nicht farbverbindlich.

4. Anwesende Bieter haben vor der Versteigerung eine Anmeldung auszufüllen, die erforderliche persönliche Daten enthält. Geboten wird 
nur mit der danach ausgehändigten Bieterkarte. Schriftliche Gebote, die nicht 24 Stunden vor Auktionsbeginn vorliegen, werden nur unter 
dem Vorbehalt der korrekten Ausführung angenommen. Der Versteigerer kann Gebote bei Vorliegen sachlicher Gründe oder mangelndem 
Bonitätsnachweis ablehnen sowie Personen ohne Angabe von Gründen von der Versteigerung ausschließen.

5. Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Bei mehreren gleich hohen schriftlichen Geboten erhält das zuerst 
eingegangene Gebot den Zuschlag, sofern kein Saalbieter das Gebot übersteigert. Bei Meinungsverschiedenheiten über den Zuschlag, 
oder wenn ein Gebot übersehen wurde, wird das Los erneut ausgeboten. Lose, die „ohne Limit“ oder „gegen Gebot“ ausgerufen werden, 
bedingen ein Mindestgebot von € 50.- und werden zum Höchstgebot zugeschlagen. Der Versteigerer ist berechtigt, Lose zu vereinen, zu 
trennen, außerhalb der Reihenfolge zu versteigern oder zurückzuziehen. Das Auktionshaus ist berechtigt, Lose unter dem Limitpreis für 
den Einlieferer zurückzukaufen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und sofortiger Zahlung. Mit dem Zuschlag geht die Gefahr an dem ersteigerten Gegenstand 
unmittelbar, das Eigentum jedoch erst nach vollständiger Bezahlung auf den Erwerber über (§ 455 BGB).

7. Käufer haben auf die Zuschlagssumme ein Aufgeld von 20 % plus MwSt. zu entrichten. Fernbieter zahlen zusätzlich eine 
Versandpauschale von € 8,70 sowie 1 % für Versicherung, jeweils plus MwSt. Für große oder schwere Teile sowie Auslandsversand gelten 
abweichende Tarife. Nahezu alle angebotenen Artikel stammen von privaten Einlieferern oder sind differenzbesteuert und werden 
ohne Aufschlag von Mehrwertsteuer verkauft. Ausnahmen sind deutlich gekennzeichnet. Lediglich auf die Provision, Versicherung, 
Versandspesen usw. wird Mehrwertsteuer erhoben.

8. Anwesende Käufer müssen am Versteigerungstag bar, Fernbieter innerhalb einer Woche nach Eingang der Rechnung in Euro bezahlen.  
Unsere Rechnungen stehen unter dem Vorbehalt der Nachprüfung und Korrektur. Kosten des Zahlungsverkehrs gehen zu Lasten des 
Käufers. Versand und Versicherung erfolgen schnellstens auf Kosten des Erwerbers. Ausländische Kunden kaufen nach den Devisen-, 
Zoll- und Steuerbestimmungen ihres Landes. Rechnungen des Auktionshauses stehen unter dem Vorbehalt des Irrtums.

9. Bei Abnahme- oder Zahlungsverzug haftet der Käufer für alle daraus entstandenen Schäden. Der Versteigerer kann in diesem Fall 
entweder Erfüllung des Kaufvertrages oder Schadenersatz wegen Nichterfüllung verlangen. Im letztgenannten Fall geht der Käufer seiner 
Rechte aus dem Zuschlag verlustig. Der Gegenstand kann auf Kosten des Käufers nochmals versteigert werden. In diesem Fall haftet 
der erste Käufer für den Ausfall. Auf einen Mehrerlös hat er keinen Anspruch. Bei Zahlungsverzug oder Vorschusszahlungen werden 1 % 
Zinsen pro angefangenem Monat berechnet.

10. Die Auktionsware kann vor der Versteigerung zu den angegebenen Zeiten besichtigt und geprüft werden und wird in dem Zustand 
versteigert, in dem sie sich bei der Auktion befindet. Die Beschreibungen im Katalog sind nach bestem Wissen und Gewissen 
durchgeführt. Sie entsprechen den Angaben des Einlieferers und können in Teilen oder gänzlich durch Erkenntnisse, die uns derzeit 
nicht zugänglich sind oder uns nach der Versteigerung erreichen, einen anderen Sachverhalt ergeben. Auf keinen Fall stellen sie 
eine zugesicherte Eigenschaft im Sinne der §§ 434 und 459ff BGB dar und begründen keine Rechts- oder Sachmängelhaftung. Dies 
gilt insbesondere für mögliche Fälschungen oder Plagiate. Liegt ein Sachverständigengutachten vor, so ist dies in der jeweiligen 
Beschreibung erwähnt. Anwesende Bieter kaufen grundsätzlich „wie besichtigt“ oder „wie hätte besichtigt werden können“. Reklamationen 
sind bei gebrauchter Ware grundsätzlich ausgeschlossen. Alte Uhren und alter Schmuck werden als Antiquitäten und nicht als 
Gebrauchsgegenstände verkauft. Bei gebrauchten und antiken Uhren wird keine Garantie für Gangdauer und Ganggenauigkeit gegeben, 
da diese als Antiquitäten und nicht als Zeitmesser angeboten werden. Die Angaben zu den Steinen in den Schmuckobjekten sind sorgfältig 
geschätzt, da die Steine in gefasstem Zustand beurteilt wurden. Wenn Sie in unserer Auktion erworbene Diamanten und Edelsteine 
an einen Grading Service oder ähnliche Institutionen geben, übernehmen wir keine Garantie, dass die Objekte entsprechend unserer 
Bewertung eingestuft werden. Durch den Ersteigerer nach Erhalt verändertes Ersteigerungsgut (z.B. gereinigt, bearbeitet, Reparatur oder 
Reparaturversuch, ausfassen von Steinen o.ä.) ist von jeder Reklamation ausgeschlossen.

11. Begründete Beanstandungen müssen innerhalb einer Woche nach Erhalt der Ware schriftlich eingereicht werden. Bei Kunden, die auf 
Vorkasse kaufen, endet die Reklamationsfrist spätestens 1 Monat nach der Auktion. Lots, Sammlungen, Posten und Partien sind von 
einer Reklamation ausgeschlossen. Bei Lots usw. verstehen sich Mengenangaben immer als „Circa“, auch wenn dies im Einzelfall nicht 
ausdrücklich gesagt ist. Für Fehler haftet der Versteigerer nur bei Vorsatz und grober Fahrlässigkeit. Dieses gilt auch für die persönliche 
Haftung der Angestellten sowie der Erfüllungs- und Verrichtungsgehilfen des Versteigerers.

12. Lederarmbänder von geschützten oder gefährdeten Arten, wie beispielsweise Alligator, Krokodil oder Echse, werden nur zu 
Abbildungszwecken im Katalog und auf unserer Website verwendet. Die Armbänder werden nicht zusammen mit der Armbanduhr verkauft.  
Wir behalten uns das Recht vor, diese Armbänder vor dem Versand zu entfernen.

13. Der Versteigerer ist berechtigt, Kaufgelder und Kaufgeldrückstände in eigenem Namen einzuziehen und einzuklagen.
14. Erfüllungsort und Gerichtsstand für den vollkaufmännischen Verkehr sowie für das Mahnverfahren ist Hamburg. Es gilt ausschließlich 

deutsches Recht. Die Vorschriften des internationalen Kaufrechts sowie des UN-Abkommens (CISG) finden keine Anwendung.
15. Durch die Erteilung eines Auftrages oder durch die Abgabe eines mündlichen oder schriftlichen Gebotes werden diese 

Versteigerungsbedingungen ausdrücklich anerkannt. Werden mündliche oder telefonische Gebote nicht rechtzeitig schriftlich bestätigt, 
gehen eventuelle Irrtümer zu Lasten des Auftraggebers. Sie können nicht als Reklamationsgrund anerkannt werden.

16. Die Auktionsbedingungen gelten in gleicher Form auch für den Nachverkauf. Hier verzichtet der Käufer ausdrücklich auf eine 
Annahmeerklärung des Auktionshauses (§151 BGB).

17. Einlieferer, Versteigerer sowie Bieter versichern, solange sie sich nicht gegenteilig äußern, Gegenstände aus der Zeit des 3. Reiches 
nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen, der Kunst, der Wissenschaft, der 
Forschung oder Lehre, der Berichterstattung, der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung oder ähnlichen Zwecken anzubieten 
oder zu erwerben (§§ 86, 86a StGB).

18. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, so bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 
Anstelle der nichtigen Bestimmung tritt diejenige Regelung, die rechtlich zulässig ist und wirtschaftlich dem gewollten Zweck am nächsten 
kommt.

19. Nur der deutsche Text der Auktionsbedingungen ist rechtsgültig.

bis € 100.– = € 5.–
bis € 200.– = € 10.–
bis € 500.– = € 20.–

bis € 1.000.– = € 50.–
bis € 5.000.– = € 100.–
bis € 20.000.– = € 500.–

bis € 50.000.– = € 1.000.–
bis € 100.000.– = € 5.000.–
ab € 100.000.– = € 10.000.–

Stand: 08-2017



Verpassen Sie nicht unsere 
Schmuckauktion am 10. September!

Armband: bedeutender Jugendstil Antikschmuck in hervorragendem Er-
haltungszustand, „Egyptian Revival“, Hugo Schaper (1844-1915), Hof-Gold-
schmied S.R.MAJ. des Kaisers und Königs, Berlin mit Originaletui

2.000 € - 4.000 €5222



Collier: bedeutender Jugendstil Antikschmuck in hervorragendem Erhal-
tungszustand, „Egyptian Revival“, Hugo Schaper (1844-1915), Hof-Gold-
schmied S.R.MAJ. des Kaisers und Königs, Berlin mit Originaletui

3.500 € - 7.500 €5223
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Eine Stiftung der Stadt Glashütte und der Uhrenmanufaktur Glashütte Original.

Glashütte in Sachsen blickt auf eine langjährige Uhrmachertradition zurück und steht für feinste deutsche Uhrmacherkunst.  
Die Faszination und wechselvolle Geschichte der mechanischen Zeitmessung können Sie im Deutschen Uhrenmuseum Glashütte erfahren. 

Für den Service Ihrer historischen Uhr befindet sich im Museum eine spezialisierte Restaurierungswerkstatt.  
Eine weitere Dienstleistung unseres Hauses ist die Erstellung von Herkunftszertifikaten. 

Faszination Zeit – Zeit erleben.  
Deutsches Uhrenmuseum Glashütte

Besuchen Sie das Deutsche Uhrenmuseum Glashütte täglich von 10 – 17 Uhr.
Schillerstraße 3 a, 01768 Glashütte / Sachsen
Weitere Informationen unter Telefon 035053  46 12 102 oder www.uhrenmuseum-glashuette.com





4001 350 € - 500 €
Taschenuhr: elegante Art déco Goldsavonnette, Marke 
Recta, ca. 1925
Ca. Ø51mm, ca. 73g, 14K Gold, äußerst dekorativ gestaltetes 
Gehäuse im Art déco Design mit teilweise gravierten und 
teilweise polierten Flächen, beidseitig rändiert, vernickeltes 
Ankerwerk, vergoldetes Zifferblatt mit aufgesetzten Bre-
guet-Ziffern, Breguet-Zeiger, funktionstüchtig, sehr schöner 
Erhaltungszustand, wenig benutzt.

Pocket watch: elegant Art déco golden hunting case 
watch, Recta, circa. 1925
Ca. Ø51mm, ca. 73g, 14K gold, lavishly decorated case in 
the style of Art déco, partially engraved and polished surface, 
both sides reeded, nickel-plated lever movement, gilt dial with 
Breguet numerals, Breguet hand, in working order, very nice 
condition of preservation, nearly used.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen 17



4002 400 € - 700 €
Taschenuhr: kleines, feines Ankerchronometer, 18K 
Gold, Schweiz um 1875
Ca. Ø46mm, ca. 78g, 18K Gold, guillochiert, rückseitig 
Monogramm in Kartusche HS, beide Deckel massiv 18K, 
Gehäusenummer 15019, Ankerchronometer mit Ringanker 
und außergewöhnlich großer Unruh, gut erhaltenes Emaille-
zifferblatt, Breguet-Zeiger, funktionstüchtig.

Pocket watch: small, fine lever chronometer, 18k gold, 
Switzerland from 1875
Ca. Ø46mm, ca. 78g, 18K gold, engine-turned, back side with 
fine monogram cartouche HS, both case covers in solid 18k, 
case number 15019, lever chronometer with special lever and 
outstanding large balance, well-preserved enamel dial, Breguet 
hand, in working order.
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4003 500 € - 700 €
Taschenuhr: schwere goldene Herrensavonnette, um 
1910
Ca. Ø55mm, ca. 97g, 14K Gold, alle 3 Deckel aus Gold, guil-
lochiert, feines Schweizer Ankerwerk mit Minutenrad-Gold-
chaton, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, rotgoldene 
Zeiger, funktionstüchtig, wenig getragen, im alten Lederetui.

Pocket watch: golden gentlemen’s hunting case watch, 
circa. 1910
Ca. Ø55mm, ca. 97g, 14K gold, all 3 case covers of gold, 
engine-turned, fine Swiss lever movement, gold chaton above 
minute wheel, undamaged preserved enamel dial, pink golden 
hands, in working order, nearly worn, in old leather case.



4004 500 € - 800 €
Taschenuhr: feine Goldsavonnette Henry Grandjean & 
Cie Geneve, um 1920
Ø52mm, ca. 98g, 14K Roségold, Savonnette hoher Qualität, 
alle 3 Deckel aus Gold, signiert und nummeriert, feines 
Ankerwerk, vergoldetes, signiertes Zifferblatt und dekorative 
Stahlzeiger, funktionstüchtig, guter Erhaltungszustand, 
bekannter Genfer Uhrmacher.

Pocket watch: fine golden hunting case watch Henry 
Grandjean & Cie Geneve circa.1920
Ø52mm, ca. 98g, 14K pink gold, hunting case of high quality, 
all 3 covers of gold, signed and numbered, fine lever movement, 
gilt, signed dial and decorated steel hand, in working order, 
good condition of preservation, famous Geneva watch maker.
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4005 500 € - 800 €
Taschenuhr: rotgoldene Savonnette, IWC Schaffhau-
sen, 1908
Ca. Ø51mm, ca. 91g, 14K Rotgold, guillochiert, Gehäuse mit 
IWC-Punze, IWC Präzisionsankerwerk mit verschraubten 
Goldchatons und Feinregulierung, Emaillezifferblatt (fein 
haarrissig), rotgoldene Zeiger, guter Gesamtzustand, funkti-
onstüchtig.

Pocket watch: pink-gold hunting case watch, IWC 
Schaffhausen 1908
Ca. Ø51mm, ca. 91g, 14K pink gold, engine-turned, case with 
IWC punch, IWC precision lever movement with screwed gol-
den chatons and fine regulation, enamel dial (fine hairlines), 
pink-golden hands, good condition, in working order.
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4006 600 € - 1.000 €
Taschenuhr: feine rotgoldene Savonnette, Präzisions-
ankeruhr Zenith No. 1707297, um 1900
Ca. Ø54mm, ca. 112g, 14K Rotgold, guillochiert, Zenith 
Gehäuse-Punze, Zenith Präzisionsankerwerk mit Goldcha-
tons und patentierter Feinregulierung, einwandfrei erhaltenes 
Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, sehr schöner Erhaltungs-
zustand, funktionstüchtig, feine Sammleruhr.

Pocket watch: fine pinkgold hunting case watch circa. 
1900, precision watch by Zenith No. 1707297
Ca. Ø54mm, ca. 112g, 14K pink gold, engine-turned, Zenith 
casepunch, Zenith precision lever movement with golden 
chatons and patented fine regulation, undamaged preserved 
enamel dial, pinkgolden hands, very nice condition, in wor-
king order, fine collector’s watch.
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4007 600 € - 800 €
Taschenuhr: feine Rotgold-Savonnette mit ungewöhn-
licher Gehäusedekoration, Dürrstein Dresden um 1910
Ca. Ø52mm, ca. 96g, 14K Rotgold, Gehäuserand beidseitig 
mit fein gravierten Blattmotiven, alle 3 Deckel aus Gold, 
Gehäuse mit Dürrstein-Punze, Präzisionsankerwerk mit 
Minutenrad-Goldchaton, ebenfalls punziert mit der Dürr-
stein-Punze, gut erhaltenes Emaillezifferblatt, rotgoldene 
Zeiger, Sprungdeckel öffnet etwas schwergängig, ansonsten 
sehr schöner Zustand, funktionstüchtig.

Pocket watch: fine pink golden hunting case watch with 
unusual case decoration, Dürrstein Dresden circa. 1910
Ca. Ø52mm, ca. 96g, 15K pink gold, both sides of case are 
finely engraved with leave motifs, all 3 case covers of gold, case 
with Dürrstein punch, precision lever movement with minute 
wheel and golden chaton, punched with the Dürrstein-mark, 
well-preserved enamel dial, pink golden hands, cover-spring 
needs adjusting, otherwise very good condition, in working 
order.
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4008 600 € - 800 €
Taschenuhr: feine Präzisionstaschenuhr in Glashütter 
Bauweise, J. Mutter-Kappeler, Biel, um 1910
Ca. Ø54mm, ca. 103g, 14K Roségold, sehr massive Gehäu-
sequalität, beidseitig Strahlendekor, Gehäuse und Werk mit 
der Punze von J. Mutter-Kappeler, Biel, Glashütter Werk-
saufbau mit verschraubten Goldchatons, Gehäuse und Werk 
nummerngleich 34418, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, 
rotgoldene Zeiger, funktionstüchtig, sehr schöner Erhaltungs-
zustand mit altem Lederetui.

Pocket watch: fine precision pocket watch, Glashütte 
type, J. Mutter-Kappeler, Biel, circa. 1910
Ca. Ø54mm, ca. 103g, 14K pink gold, very solid case quality, 
both sides with stripe decoration,  case and movement with 
punch of J. Mutter-Kappeler, Biel, Glashütte type of construc-
tion with screwed golden chatons, matching number 34418 
on case and movement, very well preserved enamel dial, pink 
golden hands, in working order, very nice condition with old 
leather case.
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4009 600 € - 1.000 €
Taschenuhr: rotgoldene Savonnette, IWC Schaffhau-
sen, 1910
Ca. Ø53mm, ca. 95g, 14K Rotgold, guillochiert, IWC Präzisi-
onsankerwerk mit verschraubten Goldchatons und Feinregu-
lierung, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, rotgoldene 
Zeiger, guter Zustand, altes Lederetui, funktionstüchtig.

Pocket watch: pink-gold hunting case watch, IWC 
Schaffhausen 1910
Ca. Ø53mm, ca. 95g, 14K pink gold, engine-turned, IWC 
precision lever movement with screwed golden chatons and 
fine regulation, undamaged preserved enamel dial, pink gol-
den hand, good condition, old leather box, in working order.

25



4010 700 € - 1.200 €
Taschenuhr: hochfeine französische Schuluhr in beson-
derer Werksqualität, signiert Eleve de V.V., Frankreich 
um 1850
Ca. Ø49,5mm, ca. 85g, 18K Gold, à goutte, guillochiert, 
rändiert, Staubdeckel signiert Eleve de V.V., hochfeines An-
kerwerk mit massiv goldenem Räderwerk und Spezialanker, 
Kompensations-Unruh, Zierschliff, gebläute Stahlschrauben, 
einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, filigrane Bre-
guet-Zeiger, funktionstüchtig, sehr schöner Erhaltungszu-
stand, sehr seltene Werksqualität.

Pocket watch: high-quality French watch, school watch 
in a special quality, signed Eleve de V.V., France circa. 
1850
Ca. Ø49,5mm, ca. 85g, 18K gold, à goutte hunting case, 
engine turned, reeded, dome signed Eleve de VV, very fine 
lever movement with massive golden gear and special lever, 
compensation balance, stripe decoration, blued steel screws, 
undamaged enamel dial, fine Breguet hands, in working order, 
very nice condition, very rare movement.
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4011 700 € - 1.000 €
Taschenuhr: System Glashütte Goldsavonnette in 
besonders schwerer und hochwertiger Ausführung, um 
1900
Ca. Ø57mm, ca. 117g, 14K Gold, sehr massives Savonnettege-
häuse mit 3 Golddeckeln und zusätzlicher Werksverglasung, 
Staubdeckel bezeichnet: „Systeme Glashütte“, Präzisionsan-
kerwerk in Glashütter Bauweise mit Minutenrad-Goldchaton, 
sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, sehr 
guter Erhaltungszustand, hohe Sammlerqualität.

Pocket watch: heavy and high-quality System Glashütte 
hunting case watch, circa. 1900
Ca. Ø57mm, ca. 117g, 14K gold, very solid hunting case with 
3 golden cover, dome inscribed “Systeme Glashütte”, precision 
lever movement, Glashütte type of construction with minute 
wheel golden chaton, very well preserved enamel dial, pink-
gold hands, very good condition, high quality for collection.
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4012 800 € - 1.400 €
Taschenuhr: frühe Taschenuhr mit Repetition und be-
sonders feinem Ankerwerk, ca. 1850
Ca. Ø46mm, ca. 70g, 18K Gold, No. 16539, sehr feines 
Ankerwerk mit Ringanker und Goldchatons für Anker und 
Ankerrad, Emaillezifferblatt, Stahlzeiger, feiner Haarriss, 
gangbar.

Pocket watch: early pocket watch with repeater and 
particularly fine lever movement, circa.1850
Ca. Ø46mm, ca. 70g, 18K Gold, No. 16539, very fine lever 
movement with special lever, enamel dial, steel hands, fine 
hairlines, movement intact.
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4013 900 € - 3.000 €
Taschenuhr: hochfeine, kleine qualitätsvolle Lepine 
mit Viertelstunden-Repetition, Le Roy & Fils No. 14439, 
Paris um 1820
Ca. Ø40mm, ca. 45g, 18K Roségold, guillochiert, hervorra-
gende Gehäusequalität, signierter und nummerierter Staubde-
ckel, qualitätsvolles Zylinderwerk mit Repetition der Stunden 
und der Viertelstunden, originales, guillochiertes, dezentrales 
signiertes Zifferblatt mit originalen Breguet-Goldzeigern, 
funktionstüchtig, hochfeine Le Roy Sammleruhr.

Pocket watch: very fine, high-quality Lepine with quar-
ter repeater, Le Roy & Fils no. 14439, Paris, circa.1820
Ca. Ø40mm, ca. 45g, 18K pink gold, engine-turned, excellent 
case quality, signed and numbered dome, high-quality cylin-
der movement with repeating of hours and quarters, original 
engine-turn, decentralized signed dial with original Breguet 
golden hand, in working order, very fine Le Roy collector’s 
watch.
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4014 900 € - 1.500 €
Taschenuhr: feine, frühe Lepine mit Viertelstun-
den-Repetition, Lequin & Yersin a Fleurier, um 1830
Ca. Ø46mm, ca. 67g, 18K Gold, guillochiert, Münzrand, 
qualitätsvolles Ankerwerk mit speziell geformtem Anker, 
Repetition der Stunden und der Viertelstunden, aufgeschraub-
tes Emaillezifferblatt (Chips an einer der Verschraubungen), 
außergewöhnliche Breguet-Stahlzeiger, funktionstüchtig.

Pocket watch: fine, early Lepine with repeater of quar-
ters, Lequin & Yersin a Fleurier circa. 1830
Ca. Ø46mm, ca. 67g, 18K Gold, engine turn, reeded rim, 
high-quality lever movement with a specially formed lever, 
repeating of hours and quarters, screwed enamel dial, extraor-
dinary Breguet steel hands, in working order.
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4015 1.200 € - 2.500 €
Taschenuhr: komplizierte Genfer Taschenuhr mit 5-Mi-
nuten-Repetition und Chronograph, gefertigt für den 
amerikanischen Markt, Timing & Repeating Watch Co., 
Geneva, um 1910
Ca. Ø54mm, ca. 102g, 14K Roségold, seltene Gehäuseform, 
sog. Cut-Hunter, signierter Staubdeckel, Schweizer Anker-
werk nach Patent 8430 mit Repetition der Stunden und der 
5-Minuten, außerdem Chronograph, originales, signiertes 
Emaillezifferblatt mit roter Minuterie und roten Sekunden in 
einwandfreiem Zustand, gebläute Stahlzeiger, gangbar, jedoch 
reinigungs- bzw. revisionsbedürftig, selten.

Pocket watch: complicated Geneva pocket watch with 
5-minute repeater and chronograph, swiss for Ameri-
can market, Timing & Repeating Watch Co., Geneva, 
circa.1910
Ca. Ø54mm, ca. 102g, 14K pink gold, rare case shape, so 
called cut-hunter, signed dome, Swiss lever movement after 
patent 8430 with repeating of hours and 5 minutes, chrono-
graph, original, signed enamel dial with red minutes and red 
seconds in perfect condition, blued steel hands, movement 
intact, but need clean and overhaul.
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4016 800 € - 1.200 €
Taschenuhr: hochfeine Präzisionstaschenuhr mit äu-
ßerst aufwändig graviertem Gehäuse in Spitzenqualität, 
Schweiz um 1910
Ca. Ø52mm, ca. 93g, 14K Roségold, Gehäuse äußerst auf-
wändig graviert und guillochiert, wenig benutzt und sehr 
schön erhalten, alle 3 Deckel aus Gold, feines Präzisionswerk 
mit verschraubten Goldchatons und Feinregulierung, sehr 
feine Qualität, Werksnummer 303148, einwandfrei erhaltenes 
Emaillezifferblatt und feine Goldzeiger, Gehäuserand mit 
leichten Druckstellen, ansonsten hervorragender und schein-
bar unbenutzter Erhaltungszustand, funktionstüchtig.

Pocket watch: very fine precision pocket watch with 
extremely elaborately engraved case in top quality, 
Switzerland around 1910
Ca. Ø52mm, ca. 93g, 14K rose gold, extremely elaborately 
engraved and engine-turned case, nearly unused and very well 
preserved, all 3 covers in gold, fine precision movement with 
screwed gold chatons and fine regulation, very fine quality, 
movement number 303148, undamaged preserved enamel 
dial with golden hands, case edge with slight press traces, 
otherwise excellent and unused condition of preservation, in 
working order.
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4017 800 € - 1.200 €
Taschenuhr: seltene, feine Goldsavonnette für den 
osmanischen Markt, Perret & Fils No. 126587, ca. 1890
Ca. Ø54mm, ca. 112g, 14K Gold, guillochiert, alle 3 De-
ckel aus Gold, Staubdeckel signiert und nummeriert, feines 
Ankerchronometerwerk mit Ringanker und verschraubten 
Goldchatons, äußerst dekoratives Champlevé-Zifferblatt mit 
osmanischen Ziffern, dekorative rotgoldene Originalzeiger, 
guter Zustand, funktionstüchtig.

Pocket watch: rare, fine golden hunting case pocket 
watch for Ottoman market, Perret & Fils no. 126587, 
circa. 1890
Ca. Ø54mm, ca. 112g, 14K gold, engine turned, all 3 covers 
of gold, dome signed and numbered, fine lever chronometer 
movement with special lever and screwed golden chatons, 
lavishly decorated Champlevé dial with ottoman numerals, 
decorated original hands, good condition, in working order.
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4018 1.000 € - 1.400 €
Taschenuhr: hochwertige Goldsavonnette, Ankerchro-
nometer Longines Kaliber 19.74, ca. 1910
Ca. Ø53mm, ca. 103g, 18K Gold, Longines Präzisionskaliber 
19.74 mit verschraubten Goldchatons und spezieller Feinregu-
lierung, Aufzugsräder mit Zierschliff, einwandfrei erhaltenes, 
originales Emaillezifferblatt mit roter 24-h-Skala, rotgoldene 
Zeiger, Gehäuse mit diversen kleinen Druckstellen, funkti-
onstüchtig, seltenes und sehr feines Kaliber.

Pocket watch: high-quality gold hunting case watch, 
Ankerchronometer Longines caliber 19.74, circa. 1910
Ca. Ø53mm, ca. 103g, 18K Gold, Longines precision caliber 
19.74 with screwed gold chatons and special fine regulation, 
winding wheels with stripe decoration, perfectly preserved 
original enamel dial with red 24-h scale, pink gold hands, case 
with small dents, in working order, rare and very fine caliber.
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4019 1.200 € - 1.800 €
Taschenuhr: schwere rotgoldene Savonnette, An-
kerchronometer Audemars Freres für das russische 
Zarenreich, um 1900
Ca. Ø53mm, ca. 101g, 14K Gold, Savonnette mit 3 Goldde-
ckeln, guillochiert, Staubdeckel mit graviertem Zaren-Adler, 
Audemars Ankerchronometerwerk in sehr feiner Qualität mit 
verschraubten Goldchatons, auf der Platine signiert, originales, 
signiertes Emaillezifferblatt, goldene Zeiger, funktionstüchtig. 
Audemars Freres war offizieller Lieferant des russischen Zaren 
und fertigte sehr viele feine Taschenuhren für den russischen 
Markt.

Pocket watch: heavy pink golden hunting case watch, 
Ankerchronometer Audemars Freres for the Russian 
Empire, circa. 1900
Ca. Ø53mm, ca. 101g, 14K gold, hunting case with 3 golden 
covers, engine-turn, dome with engraved tzar-eagle, Audemars 
Ankerchronometer in very fine quality with screwed gold cha-
tons, main plate signed, original, signed enamel dial, golden 
hands, in working order. Audemars Freres was the official 
supplier of the Russian empire and produced a lot fine pocket 
watches for the Russian market.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen 35



4020 400 € - 800 €
Taschenuhr:, große, außergewöhnliche Doppelgehäu-
se-Spindeluhr mit ungewöhnlicher Werksdekoration, 
vermutlich Frankreich für den englischen Markt, 1795
Ca. Ø61mm, ca. 146g, Silber, Doppelgehäuse, englisches 
Watchpaper, inneres Gehäuse mit englischen Einfuhrpunzen 
von 1795, zusätzlicher verglaster Werkschutzdeckel aus Silber, 
vergoldetes Spindelwerk mit ungewöhnlicher Werksdekoration 
aus Silber und poliertem Edelstahl, dekoratives Emailleziffer-
blatt mit roter, floraler Emaille-Malerei, vermutlich originale 
Zeiger, dazu massive englische Uhrenkette aus Silber mit 7 
verschiedenen Anhängern, sehr schöner Erhaltungszustand, 
funktionstüchtig.

Pocket watch: large, exceptional pair case 
verge, case with unusual movement deco-
ration, probably France for English market, 
1795
Ca. Ø61mm, ca. 146g, silver, paircase, English 
watch paper, inner case with English import 
punch 1795, extra glazed dome of silver, unusual 
gilt verge movement, decorated of silver and po-
lished stainless steel, decorative enamel dial with 
red, floral enamel painting, presumably original 
hand, matched English watch chain of silver 
with 7 different pendants, very nice condition of 
preservation, in working order.
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4021 400 € - 800 €
Taschenuhr: außergewöhnliche, große Spindeluhr mit 
Prunkwerk, signiert J. Hillenbrand im Steinbach, ver-
mutlich Österreich um 1800
Ca. Ø58mm, ca. 138g, sehr gut erhaltenes Silbergehäuse, ver-
mutlich ehemals mit zusätzlichem Schildpatt-Übergehäuse, 
sehr hohe Gehäusequalität, äußerst aufwändig gearbeitetes 
Spindelwerk, reiche Werksverzierung, außergewöhnliche, 
gestufte zylindrische Pfeiler, signiertes, sehr gut erhaltenes 
Emaillezifferblatt und vermutlich originale Zeiger, gangbar.

Pocket watch: extraordinary, large verge watch with 
splendid movement, signed J. Hillenbrand in Steinbach, 
probably Austria circa. 1800
Ca. Ø58mm, ca. 138g, very well-kept silver case, probably 
former with extra tortoiseshell case, very high-quality case, 
splendid verge movement, rich ornament on the movement, 
stepped cylinder pillars, signed, dial in well-kept condition, 
probably original hand, movement intact.
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4022 400 € - 800 €
Taschenuhr: frühe englische Doppelgehäuse-Spin-
deluhr, um 1730, Richard Colley London, bedeutender 
Londoner Uhrmacher
Ca. Ø49mm, ca. 90g, Doppelgehäuse aus Silber, Außenge-
häuse Repoussé, Innengehäuse glatt, sehr schönes, frühes eng-
lisches Spindelwerk, auf der Platine signiert und nummeriert, 
No.673, fein rissiges Emaillezifferblatt, vermutlich originale 
Poker & Beetle Stahlzeiger, dazu attraktive Spindeluhrenkette 
aus Silber, in der Literatur verzeichnet und als „eminent 
watchmaker“ erwähnt, gangbar.

Pocket watch: early English verge watch circa. 1730, 
Richard Colley London, important London watchmaker
Ca. Ø49mm, ca. 90g, pair case of silver, first case Repoussé, 
second case smooth , very nice, early English verge movement, 
signed and numbered on the main plate, No.673, minimal 
cracks on enamel dial, probably original Poker & Beetle steel 
hands, with attractive silver verge watch chain, recorded in 
literature as “eminent watchmaker”, movement intact.
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4023 500 € - 800 €
Taschenuhr: feine, große Spindeluhr mit Datum, sig-
niert Breguet a Paris, ca. 1790
Ca. Ø60mm, ca. 122g, ausgefallenes Silbergehäuse von sehr 
schöner Qualität, beidseitig schräg rändiert, vergoldetes 
Spindelwerk, auf der Platine signiert, hervorragend erhaltenes, 
ebenfalls signiertes Emaillezifferblatt, Zeigerdatum, originale 
Goldzeiger von sehr feiner Qualität, funktionstüchtig, sehr 
schöne Sammleruhr.

Pocket watch: fine, large verge watch with date display, 
signed Breguet a Paris, circa. 1790
Ca. Ø60mm, ca. 122g, case in very nice condition, both 
sides obliquely reeded, gilt verge movement, signed main 
plate, excellent preserved, signed enamel dial, date display, 
high-quality original golden hands, in working order, very 
nice collector’s watch.
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4024 500 € - 800 €
Taschenuhr: seltenes Paar Taschenuhren mit anhalt-
barer Zentralsekunde in Originalbox, England für den 
chinesischen Markt, um 1890
Ca. Ø56mm, jeweils ca. 135g, versilbert, Reliefrand, Schlüsse-
laufzug, Zylinderhemmung, Emaillezifferblatt, originale Zei-
ger, Originalbox, funktionstüchtig, ein Glas mit Bestoßungen 
im Randbereich, ein Gehäuse mit Prüfstellen (Silberprüfung).

Pocket watch: rare pair of pocket watches with central 
seconds in original box, England for the Chinese mar-
ket, around 1890
Ca. Ø56mm, each ca. 135g, silvered, relief rim, key winding, 
cylinder escapement, enamel dial, original hand, original box, 
in working order, one glass with bruise on the edge, one case 
with some loss of silver, because of testing.
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4025 800 € - 1.200 €
Taschenuhr: Paar seltener Taschenuhren für den chine-
sischen Markt, Bovet, Fleurier, um 1840
Ca. Ø39mm, 1 x versilbert, 1 x Silber, beide Uhren gepunzt 
mit der Bovet-Blütenmarke, prächtige, feuervergoldete und 
fein gravierte Fleurier-Ankerwerke mit Scheinpendel, origi-
nale Werksverglasung, Zentralsekunde, Emaillezifferblätter, 
gebläute Stahlzeiger, gangbar, alter Schlüssel, versilbertes 
Gehäuse teilweise berieben. Die Größe von 39mm bei Uhren 
für den chinesischen Markt ist eher selten. Sehr oft wurden 
diese Uhren als Paar verkauft. Ungewöhnlich ist, dass eine 
der Uhren ein massives Silbergehäuse hat und die andere ein 
versilbertes Gehäuse.

Pocket watch: pair of rare pocket watches for Chinese 
market, Bovet, Fleurier, ca. 1840
Ca. Ø 39 mm, 1x silver plated, 1 x silver, both watches with 
Bovet punch, fire-gilt and engraved Fleurier lever escapements 
with mock pendulum, original glazed movement, center se-
conds, enamel dials, blued steel hands, movements intact, old 
key, silver plated case partly rubbed, very rare size.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen 41



4026 800 € - 1.200 €
Taschenuhr: große, einzigartige Spindeluhr mit Datum 
und versteckter Figuren-Szene, vermutlich Genf um 
1780
Ca. Ø60mm, ca. 133g, Silbergehäuse hoher Qualität, unge-
wöhnliche Ausführung, beidseitig aufklappbar, rückseitig mit 
versteckter Figuren-Szene, mehrfarbige Darstellung eines Lie-
bespaares vor einem Schloss mit Pferd und Hund, nach vorn 
herausklappbares, prächtiges Spindelwerk, komplett verzierte 
und vergoldete Platine, kleine silberne Regulierscheibe, eckig 
profilierte, sehr schöne Pfeiler, Spindelhemmung, sehr gut 
erhaltenes Emaillezifferblatt mit Zeigerdatum, außergewöhn-
liche Sammleruhr hoher Qualität, funktionstüchtig.

Pocket watch: big, unique verge watch with date and 
hidden figures scene, probably Geneva circa. 1780
Ca. Ø60mm, ca. 133g, high-quality silver case, unusual, 
liftable on both sides, backside with hidden figures-scene, 
multicolored representation of a love couple in front of a castle 
with horse and dog, splendid verge movement, completely de-
corated and gilded plate, square pillars, verge escapement, very 
well preserved enamel dial with display of date, exceptional 
collector‘s watch of high quality, in working order.
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4027 800 € - 2.000 €
Taschenuhr: einzigartige französische Repetier-Uhr 
mit seltenem Werk und speziellem Zifferblatt mit Email-
le-Malerei, signiert Droz, Frankreich 1809-1819
Ca. Ø58mm, ca. 113g, Silber, sehr aufwändig dekoriertes 
Gehäuse, französische Silberpunze 1809-1819, Werksvergla-
sung, interessantes, teilskelettiertes Gang- und Schlagwerk, 
Repetition der Stunden und der Viertelstunden, einzigartiges 
Zifferblatt mit Emaille-Lupenmalerei, Darstellung von Chro-
nos, dem Gott der Zeit, Buchstaben anstelle der Ziffern, unter 
Chronos unleserliche Besitzergravur (Zifferblatt teilweise 
restauriert), rückseitig signiert Droz, Breguet-Stahlzeiger, 
funktionstüchtig.

Pocket watch: unique French repeater watch with rare 
movement and special dial with enamel painting, signed 
Droz, France 1809-1819
Ca. Ø58mm, ca. 113g, silver elaborately decorated case, French 
silver punch 1809 – 1819, glazed movement, interesting, 
partially  skeletonized movement and striking mechanism, 
repeating of hours and quarters, unique dial with enamel 
painting, motif of Chronos, god of time, numerals instead 
of the letters, illegible owner engraving under Chronos (dial 
partially restored), signed Droz on the back, Breguet steel 
hand, in working order.
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4028 600 € - 800 €
Taschenuhr: frühes Beobachtungschronometer mit 
Zentralsekunde, Dreyfuss, Marx & Cie., La Chaux-de-
Fonds, Schweiz um 1880
Ca. Ø56mm, ca. 138g, massives Silbergehäuse, rückseitig 
gravierte Szene, Darstellung eines Bergmannes vor alpiner 
Landschaft, Staubdeckel bezeichnet Chronometre No. 40443, 
Ankerchronometerwerk, ungewöhnlicher Aufbau, hoch-
wertige Qualität mit 4 verschraubten Goldchatons, Platine 
signiert, dezentrale Zeitanzeige, Zentralsekunde, spezielles 
Emaillezifferblatt mit 1/5 Sekunden-Teilung, äußerst dekora-
tiv mit Emaille-Malerei, Darstellung eines Pavillons am See 
vor alpiner Landschaft, mehrfarbige Goldverzierungen, sehr 
schöner Gesamtzustand, funktionstüchtig.

Pocket watch: early deck watch chronometer with cent-
ral second, Dreyfuss, Marx & Cie., La Chaux-de-Fonds, 
Switzerland circa. 1880
Ca. Ø56mm, ca. 138g, solid silver case, back engraved scene, 
representation of a miner in front of alpine landscape, dome 
inscribed Chronometre no. 40443, Ankerchronometer mo-
vement, unusual construction, high quality with 4 screwed 
golden chatons, signed plate, decentralized time display, 
central seconds, special enamel dial with 1/5 second division, 
lavish decorated with enamel painting, depiction of a pavilion 
by the lake in front of alpine landscape, multicolored gold 
ornaments, very nice condition, in working order.
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4029 800 € - 1.200 €
Taschenuhr: seltene Jugendstil Schützenuhr, IWC 
Schaffhausen, Eidgenössisches Schützenfest in Zürich 
1907
Ca. Ø53mm, ca. 108g, originales Reliefgehäuse aus Silber, Ge-
häusenummer 400391, Staubdeckel bezeichnet „Uhrenfabrik 
von J. Rauschenbach‘s Erben-vormals International Watch Co. 
Schaffhausen“ IWC Präzisionsankerwerk mit verschraubten 
Goldchatons und Feinregulierung, Werksnummer 374291, 
einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, 
funktionstüchtig und in sehr schönem Erhaltungszustand mit 
altem Lederetui.

Pocket watch: rare Art Nouveau marksman watch, IWC 
Schaffhausen, Swiss shooting matches in Zurich 1907
Ca. Ø53mm, ca. 108g, original silver relief case, case number 
400391, dome inscribed „Uhrenfabrik von J. Rauschenbach‘s 
Erben-vormals International Watch Co. Schaffhausen”, IWC 
precision movement with screwed golden chatons and fine 
regulation, movement number 374291, undamaged preserved 
enamel dial, pink golden hands, in working order and in very 
nice condition of preservation with old leather case.
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4030 400 € - 600 €
Armbanduhr: elegante, neuwertige Herrenuhr mit 
Automatikwerk, Longines Présence Referenz L4.821.4, 
ungetragen
Ca. Ø35mm, Edelstahl, Saphirboden, Automatikwerk, Da-
tum, Zentralsekunde, Lederarmband.

Wristwatch: elegant, gentlemen‘s watch in like-new 
condition with automatic movement, Longines Présen-
ce reference L4.821.4, unworn
Ca. Ø35mm, stainless steel,  sapphire crystal caseback, auto-
matic movement, date, central second, leather strap.

4031 500 € - 1.000 €
Armbanduhr: seltene Herrenuhr, Breitling „World Time“ 
Ref. 80840 mit 4 Zeitzonen
Ca. Ø39mm, Edelstahl, verschraubter Boden, Quarzwerk, 
Gehäuse mit 4 Kronen zum Einstellen der 4 unterschiedlichen 
Zeitzonen, Datum, Sekunde, Breitling Lederarmband mit 
Dornschließe, funktionstüchtig.

Wristwatch: rare gentlemen‘s watch, Breitling „World 
Time“ Ref. 80840 with 4 time zones
Ca. Ø39mm, stainless steel, screwed back, quartz movement, 
case with 4 crowns for setting 4 different time zones, date, 
second, Breitling leather strap with buckle, in working order.
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4032 500 € - 1.000 €
Armbanduhr: früher vintage Chronograph mit Mondpha-
se, Alfred Rochat & Fils/Chronoswiss, mit Originalbox
Ca. Ø36mm, Sterlingsilber, Chronograph mit 30-Minu-
ten-Zähler, Datum und Mondphase, cremefarbenes Zifferblatt 
mit roter 12, gebläute Stahlzeiger, sehr schöner, gebrauchter 
Zustand mit Originalbox, funktionstüchtig.

Wristwatch: early vintage chronograph with moon pha-
se, Alfred Rochat & Fils / Chronoswiss, with original box
Ca. Ø36mm, sterling silver, chronograph with 30-minute-re-
corder, date and moon phase, cream colored dial with red 12, 
blued steel hand, very nice used condition with original box, 
in working order.

4033 700 € - 1.500 €
Armbanduhr: seltene Longines Stundenwinkeluhr 
Ref.989.5215 „Hour Angle Watch“ in Stahl/Gold, 1980er 
Jahre
Ca. Ø38mm, Edelstahl mit Goldlünette, Scharnierboden, 
verglastes Automatikwerk, beidseitig drehbare Lünette mit 
gravierter Skala zur Bestimmung der Längengrade, 2-farbiges 
Zifferblatt, Zentralsekunde, gebläute Stahlzeiger, Lederarm-
band, Reparatur-Garantiekarte von 2009 sowie originale 
Bedienungsanleitung, guter, gebrauchter Zustand, funktions-
tüchtig, Einlieferung aus 1. Hand.

Wristwatch: rare Longines hour angle watch 
Ref.989.5215 „Hour Angle Watch“ in steel/gold, the 
1980s
Ca. Ø38mm, stainless steel with gold bezel, hinged back, 
automatic movement, rotating bezel with engraved scale of 
the degree of longitude, bi-colored dial, central seconds, blued 
steel hand, leather strap, repair guarantee card and original 
instruction manual from 2009, good condition with traces of 
use, in working order, delivered from first hand.
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4034 1.100 € - 1.500 €
Armbanduhr: vintage goldplated Zenith Automa-
tik-Chronograph mit Glasboden, Kaliber 400
Ca. Ø38mm, vergoldet, Glasboden, Automatikwerk, 
Chronograph mit Datum, goldenes Tachymeter-Zifferblatt, 
Breguet-Stahlzeiger, hochwertiges Lederarmband, gepflegter 
Zustand, funktionstüchtig.

Wristwatch: Vintage gilt Zenith automatic chronograph 
with glass back, caliber 400
Ca. Ø38mm, gilt, glass back, automatic movement, chrono-
graph with date, golden tachymeter dial, Breguet steel hand, 
high-quality leather strap, well-maintained condition, in 
working order.



4035 600 € - 2.000 €
Armbanduhr: sehr seltene vintage Freimaurer-Arm-
banduhr, Schweiz um 1965
Ca. 40 × 47mm, goldplated, Automatikwerk ETA 2650, 
Emaillezifferblatt mit Freimaurerzeichen, Stahlzeiger, vermut-
lich originales, defektes Lederarmband, funktionstüchtig. Die 
Uhr war Bestandteil der Sammlung des Wuppertaler Uhren-
museums. Ein identisches Exemplar wurde 2001 in Genf bei 
Antiquorum versteigert.

Wristwatch: very rare vintage Masonic wristwatch, 
Switzerland circa. 1965
Ca. 40 × 47mm, goldplate, automatic movement ETA 2650, 
enamel dial with Masonic motif, steel hands, presumably 
original, defective leather strap, in working order. The watch 
was part of the collection of the Wuppertaler Uhrenmuseum. 
An identical watch was auctioned at Antiquorum in Geneva 
in 2001.
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4036 300 € - 500 €
Chatelaine: seltene Taschenuhren-Chatelaine mit Sie-
gelanhänger und Uhrenschlüssel, England um 1800
Ca. 27cm lang, geflochtenes Rosshaar und 9K Rotgold, äu-
ßerst dekorativer Siegelanhänger und dazugehöriger Schlüssel, 
besetzt mit Karneol, Vierkant des Schlüssels fehlt , ansonsten 
komplett originaler Zustand, England um 1800.

Chatelaine: rare pocket watch chatelaine with seal pen-
dant and watch key, England from 1800
Ca. 27cm long, braided horsehair and 9k pink gold, highly 
decorative seal pendant and matched key, carnelian, square 
key, completely original condition, England circa. 1800.

4037 600 € - 1.000 €
Taschenuhr: Miniatur-Gold/Emaille-Spindeluhr mit 
beidseitigem Perlbesatz, Guex a Paris, um 1790
Ca. Ø26mm, 18K Gold, rückseitig schwarz emailliert, chine-
sisches Motiv, beidseitiger Perlbesatz, Miniatur-Spindelwerk, 
originales Emaillezifferblatt in sehr gutem Zustand, signiert 
Guex a Paris, goldener Stundenzeiger original, Minutenzeiger 
ergänzt, kleine professionelle Restaurierungen am Gehäuse, 
gangbar, aber reinigungsbedürftig.

Pocket watch: Miniature gold/enamel verge watch with 
pearls on both sides, Guex a Paris ca. 1790
Ca. Ø 26 mm, 18 K gold, black enamel on back, Chinese 
decoration, pearls on both sides, miniature verge movement, 
original enamel dial in very good condition, signed Guex a 
Paris, original gold hour hand, replaced minute hand, small 
restoration on case, needs service.
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4038 400 € - 600 €
Uhrenkette: antike, massiv goldene Uhrenkette mit 
seltenem Siegelanhänger, 14K Gold
Kette ca. 30cm lang, ca. 19g, massiv 14K Rotgold, hochwertige 
Qualität, Anhänger ca. 3,5cm lang, ca. 12g, ebenfalls Rotgold, 
Feingehalt nicht geprüft, feine und seltene Siegel-Gemme, 
vermutlich ein Citrin.

Watch chain: antique, solid golden watch chain with 
rare seal pendant, 14K gold
Chain ca. 30cm long, 19g, solid 14K pink gold, high quality, 
pendant ca. 3.5cm long, ca. 12g, also pink gold, not tested if 
9k, 14K or 18K, fine and rare seal gem, presumably citrine.

4039 250 € - 350 €
Chatelaine: seltene Taschenuhren-Chatelaine, Frank-
reich um 1800
Ca. 14cm lang, vergoldet, Oberteil mit Hochrelief, Darstel-
lung zweier Vögel und Blüten, schöner, kompletter Zustand 
mit 5 originalen Karabinern mit Schraubverschlüssen (teilwei-
se fest).

Chatelaine: rare pocket watch-Chatelaine, France cir-
ca.1800
Ca. 14cm long, gilt, upper part with high relief, illustration of 
two birds and flowers, beautiful, complete condition with 5 
original carabiners with screwed caps (partly fixed).
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4040 500 € - 1.000 €
Taschenuhr: exquisite Gold/Emaille-Damensavonnette 
Longchamp & Pizzala Geneva, um 1840
Ca. Ø35mm, ca. 27,5g, 18K Gold, beidseitig emailliert, 
Sprungdeckel mit feinster Emaille-Lupenmalerei, Darstellung 
einer Wassermühle vor alpiner Berglandschaft, rückseitig 
kobaltblaue Kartusche, fein rändiertes Mittelteil, signiert, 
prächtig gravierter Staubdeckel, sehr flaches Zylinderwerk mit 
gebläuten Stahlschrauben, originales, verschraubtes Email-
lezifferblatt (eine Schraube fehlt, fein haarrissig), Glas fehlt, 
Goldzeiger, Gehäuse von außerordentlicher Qualität, Werk 
überholungsbedürftig.

Pocket watch: exquisite gold /enamel lady hunting case 
watch, Longchamp & Pizzala Geneva circa. 1840
Ca. Ø35mm, ca. 27,5g, 18K gold, both sides enameled, case 
cover with fine enamel painting, depiction of a water mill 
before alpine mountain landscape, back side engraved cobalt 
blue cartouche, fine reeded midsection, signed, splendid en-
graved dome, extra flat cylinder movement  with blued steel 
screws, original, screwed enamel dial (one screw missing, 
fine hairline), missing glass, golden hand, high-quality case, 
movement need overhaul.
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4041 1.500 € - 2.500 €
Taschenuhr: sehr seltene Genfer Miniatur-Lepine, eine 
der kleinsten Gold/Emaille-Taschenuhren mit Repetiti-
on, Moricand & Degrange, Geneva, No. 64588, um 1830
Ca. Ø34mm, ca. 26,5g, 18K Gold, aufwändig graviert und 
emailliert, hochfeine Gehäusequalität à goutte, Staubdeckel 
signiert und nummeriert, extra flaches Zylinderwerk mit 
Repetition der Stunden und Viertelstunden, guillochiertes 
Zifferblatt aus Silber (Ziffern aufgefrischt), rotgoldene Zeiger, 
gangbar.

Pocket watch: very rare Geneva miniature Lepine, small 
gold/enamel pocket watch with Repeater, Moricand & 
Degrange, Geneva, no. 64588, circa.1830
Ca. Ø 34mm, ca. 20,5g, 18K gold, elaborately engraved and 
enameled, high-quality à goutte case, dome signed and num-
bered, extra flat cylinder movement with repeating of hours 
and quarters, engine-turned dial of silver (numerals refreshed), 
pink golden hands, movement intact.
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4042 1.000 € - 1.200 €
Taschenuhr: sehr seltene schwedische Taschenuhr von 
1797, Wilhelm Pauli Stockholm No.23
Ca. Ø54mm, ca. 111g, Originalgehäuse aus 18K Gold mit 
schwedischen Hallmarks von 1797, feines vergoldetes Werk, 
auf der Platine signiert und nummeriert, sehr schöne Qualität, 
ursprünglich mit Spindelhemmung, später auf Ankerhem-
mung umgerüstet, originales, signiertes Emaillezifferblatt 
(kleine Ausbesserung im Randbereich), dekorative Goldzeiger, 
funktionstüchtig.

Pocket watch: very rare Swedish pocket watch from 
1797, Wilhelm Pauli Stockholm No.23
Ca. Ø54mm, ca. 111g, original case of 18K gold with Swedish 
Hallmarks from 1797, fine gilded movement, signed and 
numbered on the main plate, very nice quality, formerly verge 
escapement customized to lever escapement, original, signed 
enamel dial (small restoring on the edge), decorated golden 
hand, in working order.
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4043 1.500 € - 2.500 €
Taschenuhr: äußerst seltene Lepine mit Repetition, 
gefertigt für den osmanischen Markt, Duchene Geneve 
No.30948, um 1840, mit Originalbox
Ca. Ø47mm, ca. 51g, 18K Gold, rückseitig prächtig graviert, 
Darstellung einer Szene am Genfer See, Münzrand, Staubde-
ckel ebenfalls prächtig graviert, signiert, feines Genfer Brü-
ckenwerk mit Zylinderhemmung, Repetition der Stunden und 
Viertelstunden, ausgesprochen schönes und seltenes originales 
Zifferblatt aus weißer Emaille mit blauer osmanischer Be-
schriftung, filigrane Breguet-Zeiger, Stundenzeiger aus Stahl, 
Minutenzeiger aus Gold, Originalbox, kleine Gebrauchsspu-
ren am Gehäuse, funktionstüchtig, Repetition funktioniert, 
muss jedoch eingestellt werden.

Pocket watch: extremely rare french repeater, 
made for the Ottoman market, Duchene Geneva 
No.30948, circa 1840, with original box
Ca. Ø47mm, ca. 51g, 18K Gold, back side splendid 
engraved, depiction of a scene at Lake Geneva, reeded 
rim, dome also engraved, signed, fine Geneva bar 
movement with cylinder escapement, repeating of the 
hours and quarter hours, very beautiful and rare origi-
nal white enamel dial with blue Ottoman inscription, 
fine Breguet hands, steel hour hand, golden minute 
hand, original box, small usage traces on the case, in 
working order, repeater works but need adjusting.
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4044 1.000 € - 1.400 €
Taschenuhr: seltene 4-Farben-Prunk-Taschenuhr mit 
Massey-Hemmung, bedeutender schwedischer Uhrma-
cher, Augustin Bourdillon Stockholm (1729-1799)
Ca. Ø48mm, ca. 83g, 18K Gold, gearbeitet in 4 verschiedenen 
Farben, rückseitig Blumenrelief, schwedische Hallmarks, sig-
niertes Werk, umgerüstet von Spindelhemmung auf die seltene 
Massey-Hemmung, Emaillezifferblatt, Goldzeiger, gangbar.

Pocket watch: rare 4-coloured splendid pocket watch 
with Massey-escapement, important Swedish watchma-
ker, Augustin Bourdillon Stockholm (1729-1799)
Ca. Ø48mm, ca. 83g, 18K gold, 4-coloured case, engraved flo-
wer relief on the back, Swedish Hallmarks, signed movement, 
formerly verge escapement customized to massey escapement, 
enamel dial, golden hand, movement intact.
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4045 1.200 € - 2.000 €
Taschenuhr: exquisite, frühe Genfer Doppelgehäu-
se-Spindeluhr mit Emaille-Malerei, Bordier a Geneve 
No.36505, um 1770
Ca. Ø38mm, ca. 59g, originales Doppelgehäuse aus Leton, 
beidseitiger Steinbesatz, rückseitig feinste Emaille-Lu-
penmalerei in sehr schönem Zustand, Gehäuse und Werk 
nummerngleich, frühes Spindelwerk mit Vorspannung über 
Wurmschraube, auf der Platine signiert und nummeriert, sehr 
schönes, originales, signiertes Emaillezifferblatt und originale, 
mit Steinen besetzte Zeiger, gangbar, sehr bekannte Genfer 
Uhrmacherfamilie, bereits verzeichnet um 1630. Nur selten 
findet man Spindeluhren aus dieser Zeit in so schönem Ori-
ginalzustand.

Pocket watch: exquisite, early Geneva double-case 
verge watch with enamel painting, Bordier a Geneve 
No.36505, circa.1770
Ca. Ø38mm, ca. 59g, original lemon pair case, jewel trimming 
on both sides, perfect enamel painting on the back in very 
beautiful condition, matching number on case and movement, 
early verge movement, worm gear, signed and numbered on 
the plate, very beautiful, original, signed enamel dial, original, 
jewels studded hands, movement intact, well-known Geneva 
watchmaker‘s family, listed around 1630. Verge watch from 
this period in such nice original condition is very rare.
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4046 1.400 € - 2.500 €
Taschenuhr: große 18K Spindeluhr mit Repetition auf 
Glocke und dekorativer Chatelaine, Frankreich um 1800
Ø54mm, ca. 115g, 18K Gold, Spindelwerk mit Viertelstun-
denrepetition auf Glocke, perfekt erhaltenes, originales 
Emaillezifferblatt, originale Sonnenzeiger, ungewöhnliche 
und seltene Schutzvorrichtung für den Pendant, funktions-
tüchtig, außergewöhnliche feuervergoldete Chatelaine mit 
Siegelanhänger und goldenem Bleistift.

Pocket watch: Big 18K verge watch, repeater on bell, 
decorative chatelaine, France ca. 1800
Ca. Ø54mm, ca. 115g, 18K gold, verge movement, repeating 
hours and quarters on bell, original enamel dial in perfect con-
dition, original hands, unusual and rare pendant protection, 
in working order, extravagant firegilt chatelaine with seal and 
golden pencil.
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4047 2.000 € - 3.500 €
Taschenuhr: exquisite französische Repetitionsuhr in 
nahezu neuwertigem Erhaltungszustand, Breguet et 
Fils No. 2221, ca. 1820
Ca. Ø53,5mm, ca. 101g, 18K Gold, guillochiert und rändiert, 
hervorragende Gehäusequalität, signierter und nummerierter 
Staubdeckel, sehr feines französisches Kaliber mit Zylinder-
hemmung, signiertes Emaillezifferblatt in sehr gutem Zustand, 
gebläute Breguet-Zeiger, exquisite Qualität, hervorragender 
und kaum benutzter Originalzustand.

Pocket watch: exquisite French repeating watch in al-
most new condition, Breguet et Fils no. 2221, circa. 1820
Ca. Ø53,5mm, ca. 101g, 18K gold, engine-turned and reeded, 
excellent case quality, signed and numbered dome, very fine 
French caliber with cylinder escapement, signed enamel dial 
in very good condition, blued Breguet hand, exquisite quality, 
excellent, nearly unused condition.
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4048 1.500 € - 3.500 €
Formuhr: außergewöhnliche, große Emaille-Uhr in Form 
eines Apfels, Thierry Rouen, um 1800
Ca. Ø42mm, innen und außen komplett emailliert, Mon-
tierungen Silber, diese ebenfalls emailliert, feuervergoldetes 
Spindelwerk, signiert Thierry Rouen, originales Zifferblatt aus 
Silber mit Kartuschen und kleinen Emailleeinlagen, vergol-
dete Zeiger, Emaillierung teilweise restauriert, insgesamt sehr 
schön erhalten und funktionstüchtig. Das Besondere an dieser 
Emaille-Uhr ist die Größe, die meisten dieser Uhren sind 
deutlich kleiner und oft nicht signiert.

Form watch: very big enamel watch, apple shape, 
Thierry Rouen ca. 1800
Ca. Ø42mm, height ca. 56mm, inside and outside full of 
enamel, silver hinge, firegilt verge movement signed Thierry 
Rouen, original silver dial with cartouches and enamel inlays 
(professional restored), gilt hands, altogether in nice condition 
and in working order.
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4049 1.000 € - 2.000 €
Taschenuhr/Anhängeuhr: äußerst seltene Spindeluhr in 
Kugelform, signiert Martinecourt a Paris, um 1810
Ca. Ø26mm, ca. 20g, 18K Gold, Kugelform, dekoratives 
Gehäuse mit Sternengravur, Miniatur-Spindelwerk, auf der 
Platine signiert, guillochiertes Zifferblatt aus Silber, Bre-
guet-Stahlzeiger, sehr schöner Erhaltungszustand, gangbar.

Pocket watch/pendant: very rare verge watch in shape 
of ball, signed Martinecourt a Paris, in 1810
Ca. Ø26mm, ca. 20g, 18K gold, ball shape, decorated case 
with star engraving, miniature verge movement,  signed on 
the plate, engine-turned dial of silver, Breguet steel hand, very 
nice condition of preservation, movement intact.
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4050 2.000 € - 3.000 €
Halsuhr: äußerst dekorative, oktagonale Bergkris-
tall-Halsuhr, vermutlich Wien um 1820
Ca. 56 × 33mm, Bergkristall mit Silber-Montierungen, 
mehrfarbig emailliert, vergoldetes Spindelwerk, dekoratives, 
emailliertes Zifferblatt und vergoldete Zeiger, sehr schöner, 
funktionstüchtiger Zustand, selten.

Pendant watch: very decorative, octagonal 
rockcrystal pendant watch, probably Vien-
na circa. 1820
Ca. 56 × 33mm, rockcrystal with silver moun-
tings, multi-colored enameled, gilded verge 
movement, decorated enamel dial and gilded 
hands, very nice, in working order, rare.
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4051 1.500 € - 2.000 €
Taschenuhr: feine Gold/Emaille-Spindeluhr, um 1780, 
signiert Breguet No.5095
Ca. Ø42,5mm, ca. 51g, 18K Gold, hochwertige Gehäu-
sequalität mit 5-teiligem Seitenscharnier, rückseitig feine 
Emaille-Lupenmalerei, im Randbereich restauriert, signiertes 
Spindelwerk, signiertes Emaillezifferblatt und sehr schöne, 
vermutlich originale Goldzeiger, Werk läuft an, braucht 
jedoch Überholung.

Pocket watch: fine gold/enamel verge watch, circa. 
1780, signed Breguet No.5095
Ca. Ø42,5mm, ca. 51g, 18K gold, high-quality case with 
5-part lateral hinge, fine enamel painting on the back, restored 
on the rim, signed verge movement, signed enamel dial, pre-
sumably original golden hands, movement works, but needs 
overhaul.
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4052 1.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: attraktive, große Gold/Emaille-Spindeluhr 
mit Perlenbesatz, Freres Melly No.7801, Frankreich um 
1800
Ca. Ø48mm, ca. 69g, 18K Gold, beidseitig mit großen Halb-
perlen besetzt (eine Halbperle durch Kunstperle ersetzt), rück-
seitig dunkelgrüne Guilloche-Emaille (feine Kratzspuren), 
Öffnungsknopf im Pendant, französisches Spindelwerk in sehr 
schönem Erhaltungszustand, gut erhaltenes Emaillezifferblatt, 
dekorative Goldzeiger, funktionstüchtig, sehr schöne Samm-
leruhr.

Pocket watch: attractive, large gold /enamel verge watch 
with pearls, Freres Melly No.7801, France circa 1800
Ca. Ø48mm, ca. 69g, 18K gold, halfpearls on both sides (one 
pearl is instead by artificial pearl), back side dark green en-
gine-turned (minimal scratch marks), opening button on the 
pendant, French verge movement with very nice condition, 
well-kept enamel dial, decorated golden hand, in working 
order, very nice collector’s watch.
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4053 1.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: außergewöhnlich schöne Gold/Email-
le-Spindeluhr mit hervorragender Gehäusequalität, 
Melly Paris, um 1770
Ca. Ø46mm, ca. 72g, 20K Gold, herausragende Gehäusequa-
lität mit 5-teiligem Seitenscharnier, aufwändige Reliefgravur, 
dunkelrot emailliert, signiertes Spindelwerk, sehr schön erhal-
tenes, originales Emaillezifferblatt und originale Zeiger, funk-
tionstüchtig und sehr schön erhalten, museale Sammleruhr.

Pocket watch: very nice gold/enamel verge watch with 
excellent case quality, Melly Paris circa. 1770
Ca. Ø46mm, ca. 72g, 20K gold, excellent-quality case with 
5-part lateral hinge, elaborately  relief engraving, dark red 
enamel, signed verge movement, well-kept original enamel 
dial and original hands, in working order, very nice condition, 
rare collector’s watch.



4054 2.000 € - 8.000 €
Taschenuhr: Genfer Spindeluhr, um 1820, mit 
extrem seltenem, verstecktem erotischen Email-
le-Gemälde, Amalric Frères, Genève
Ca. Ø52mm, vergoldetes Metallgehäuse, unter dem 
Rückdeckel verstecktes erotisches Emaille-Gemälde 
von größter Seltenheit, hochfeine Lupenmalerei, 
extrem seltene Szene, Darstellung eines Hengstes mit 
seiner Stute und der Versuch der jungen Reiterin, die 
Aufmerksamkeit auf sich zu lenken, feine Kratzer 
und leichte Krakelee, feuervergoldetes Spindelwerk, 
originales Emaillezifferblatt, vergoldete Zeiger, Werk 
und Zifferblatt signiert Amalric Geneve, Abrieb an 
der Aufzugsöffnung, funktionstüchtig. Die Uhr ist 
aufgrund der extrem seltenen erotischen Darstellung 
eine absolute Rarität. Erotische bzw. pornographische 
Darstellungen mit Tieren auf Emaillegehäusen von 
Uhren oder Schnupftabakdosen sind bisher kaum 
bekannt! Die Firma Amalric Frères, Genève, fertigte 
hochfeine Emailletaschenuhren, Automaten und 
emaillierte Ziergegenstände wie Flacons und Dosen.

Pocket watch: Geneva verge watch, ca. 1820, extremely 
rare hidden erotic enamel painting, Amalric Frères, 
Genève
Ca. Ø 52 mm, gilt metal case, hidden erotic enamel painting, 
extremely rare, very fine painting, extremely rare scene of 
stallion, mare and woman, fine scratches and fine craquelling, 
fire-gilt verge movement, original enamel dial, gold hands, 
movement and dial signed Amalric Geneve, rubbed section 
near winding shaft, in working order, extremely rare erotic 
painting.
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4055 2.000 € - 2.800 €
Taschenuhr: Spindeluhr mit versteckter erotischer 
Emaille-Malerei, signiert Mauris a Geneve
Ca. Ø51mm, Letongehäuse, Staubdeckel mit feiner Email-
le-Lupenmalerei, Darstellung eines erotischen Motivs, signier-
tes Spindelwerk, Gehäuse und Werk nummeriert 305/309, 
Zifferblatt ebenfalls signiert, funktionstüchtig.

Pocket watch: verge watch with hidden erotic painting, 
signed Mauris a Geneve
Ca. Ø51mm, Leton case, dome with fine enamel painting, 
an erotic motif, signed verge movement, case and movement 
number 305/309, dial also signed, in working order.
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4056 1.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: äußerst attraktive, große 3-fach-Gehäuse 
Spindeluhr für den osmanischen Markt um 1700/1844, 
William Fawcett Dublin (1638-ca.1710)
Ca. Ø75mm, ca. 276g, 3-fach-Gehäuse aus Silber und Schild-
patt, hervorragende Qualität, gefertigt für den osmanischen 
Markt, englische Hallmarks 1844, Werk deutlich früher, ver-
mutlich um 1700, signiert William Fawcett Dublin No.105, 
Spindelhemmung, prächtige Werksdekoration mit Fratzen-
kloben, außergewöhnliches, vermutlich originales Zifferblatt 
und vermutlich originale Zeiger, dazu passender Schlüssel 
aus der Zeit um 1700 oder früher, funktionstüchtig, inneres 
Gehäuse schließt nicht einwandfrei. Das sehr interessante 
und frühe irische Spindelwerk bekam 1844 offensichtlich ein 
neues Gehäuse, typisch für die englischen Uhren, die für den 
osmanischen Markt bestimmt waren.

Pocket watch: extremely attractive, verge watch with 
3 cases, made for Ottoman market circa. 1700/1844, 
William Fawcett Dublin (1638-ca.1710)
Ca. Ø75mm, ca. 276g, 3 cases made of silver and tortoiseshell, 
excellent quality, made for Ottoman market, English Hall-
marks 1844, very early movement, probably around 1700, 
signed William Fawcett Dublin No.105, verge movement, 
magnificent movement decoration with grotesque face, ext-
raordinary, probably original dial and original hand, matched 
key from circa.1700 or earlier, in working order, inner case 
can not be closed properly. This interesting and early Irish 
verge movement obviously got a new case in 1844, typical for 
English watches which were destined for Ottoman market.
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4057 1.000 € - 2.000 €
Taschenuhr: frühe englische Sackuhr, Simon 
Decharmes London, um 1710
Ca. Ø50mm, ca. 103g, Silbergehäuse, Gehäusemacher-Punze 
EG mit Krone, Schutzgehäuse fehlt, sehr frühes englisches 
Spindelwerk, auf der Platine signiert, ausgesprochen schöne 
Werksverzierung mit Vogelmotiven und Kinderportrait am 
Klobenfuß, hohe und steile Schnecke, ägyptische Pfeiler, ori-
ginales, signiertes, besonders schönes Champlevé-Zifferblatt 
aus Silber mit dem englischen Königswappen im Zentrum, 
alte geschwärzte Zeiger, gangbar, Service empfohlen, da seit 
Jahrzehnten gelagert, sehr bekannter englischer Uhrmacher 
um 1700.

Pocket watch: early English pocket watch, Simon 
Decharmes London circa. 1710
Ca. Ø50mm, ca. 103g, silver case, case maker punch EG 
with crown, protective case missing, very early English verge 
movement, signed on the plate, very beautiful ornamentation 
with bird motifs and child portrait on the cage, big and steeply 
rising fusee, Egyptian pillars, original, signed, extraordinary 
nice champlevé silver dial with English royal escutcheon in 
the center, old blackened hands, movement intact, service 
suggested since stored for decades, very well-known English 
watchmaker circa 1700.
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4058 1.000 € - 3.000 €
Taschenuhr: antikes Halsuhrengehäuse im Renaissan-
cestil, Dosenform, vermutlich Frankreich 18.Jh.
Ca. Ø60mm, ca. 29,5mm hoch, ca. 155g, Silber, aufwändig 
gearbeitet, Deckel aufklappbar, durchbrochen gearbeitet, 
Rand mit verschiedenen Tiermotiven, Unterseite mit kleinem 
zentralen Zifferblatt, ebenfalls verschiedene Tier- sowie Put-
tenmotive.

Pocket watch: antique pendant watch case in Renais-
sance style, can shape, probably France 18.Jh.
Ca. Ø60mm, ca. 29,5mm high, ca. 155g, silver, elaborately 
made, cover liftable, pierced, border with different animal 
motifs, small central dial on the bottom, also with animal 
motifs and putti motifs.
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4059 1.100 € - 1.500 €
Taschenuhr: feine, frühe Herrentaschenuhr mit unab-
hängiger, springender, anhaltbarer Sekunde, signiert 
Haas & Cie., ca. 1870
Ca. Ø54mm, ca. 127g, außergewöhnliches Silbergehäuse mit 
Goldscharnieren, goldenem Pendant und goldenem Schieber 
zum Anhalten der Zentralsekunde, spätere Schweizer Prüf-
punze, Schlüsselaufzug, interessantes Ankerwerk von sehr 
feiner Qualität mit 2 Federhäusern für Gangwerk und die 
unabhängige Sekunde, Kompensations-Unruh, Spezialanker, 
hervorragend erhaltenes, signiertes Emaillezifferblatt, gebläute 
Stahlzeiger, Taschenuhr von sehr feiner Qualität, funktions-
tüchtig, sehr gut erhalten, interessante Sammleruhr.

Pocket watch: fine, early gentlemen‘s pocket watch with 
independent, jumping and stoppable second, signed 
Haas & Cie., circa. 1870
Ca. Ø54mm, ca. 127g, outstanding silver case with golden 
hinges, golden pendant and golden sliding for stopping the 
central second, later Swiss identify hall mark, key winding, 
interesting lever movement of very fine quality with 2 barrels 
for gear train  and stoppable second, compensation balance, 
special lever, superbly preserved, signed enamel dial, blued 
steel hand, fine quality, in working order, very well preserved, 
interesting collector‘s watch.
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4060 1.000 € - 3.000 €
Taschenuhr: sehr seltene astronomische Beobach-
tungsuhr mit Zentralsekunde, königlicher Uhrmacher 
Gregson a Paris No.7051, ca. 1790
Ca. Ø58mm, ca. 45g, Silbergehäuse mit hochwertigem, 
5-teiligem Seitenscharnier, äußerst seltenes Spindelwerk mit 
Zentralsekunde und Kalender, originales, signiertes Emaille-
zifferblatt mit Anzeige des Datums und des Wochentags sowie 
dezentraler Zeitanzeige, gangbar.

Pocket watch: very rare astronomical deck watch with 
central seconds, royal watchmaker Gregson a Paris 
No.7051, circa. 1790
Ca. Ø58mm, ca. 45g, silver case with high-quality 5-part late-
ral hinge, extremely rare verge movement with central seconds 
and calendar, originally signed enamel dial with a display of 
the date and the weekday as well as peripheral time indication, 
movement intact.



4061 1.000 € - 1.600 €
Taschenuhr: technisch interessante und seltene 
Spindeluhr mit 1/8-Repetition, signiert Charles Le Roy 
(1770-1790)
Ca. Ø48,5mm, ca. 105g, Silbergehäuse mit Klangöffnungen, 
rückseitig Aufzugsöffnung, Verschlußscheibe fehlt, Glocke, 
kompliziertes und feines Spindelwerk mit Repetition der Stun-
den, Viertelstunden und Achtelstunden, signiert, verschraub-
tes Emaillezifferblatt (kleine Ausbesserung im Randbereich), 
vermutlich originale Zeiger, funktionstüchtig.

Pocket watch: technically interesting and rare verge 
watch with 1/8-repeater, signed Charles Le Roy (1770-
1790)
Ca. Ø48,5mm, ca. 105g, silver case with sound openings, win-
ding stem on the back, dust cover missing, bell, complicated 
and fine verge movement with repeating of hours, quarters and 
1/8 hours, signed, screwed enamel dial (minimal peripheral 
restoration), presumably original hand, in working order.
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4062 1.000 € - 1.400 €
Taschenuhr: feine Spindeluhr mit Repetition auf Glocke, 
Castanier a Geneve, um 1780
Ca. Ø50mm, ca. 112g, dekoratives Silbergehäuse mit Klan-
göffnungen, Glocke, signiertes Spindelwerk mit Repetition der 
Stunden und Viertelstunden, Emaillezifferblatt, dekorative, 
originale Zeiger, Zifferblatt minimal im Randbereich ausge-
bessert, insgesamt sehr schöner Zustand, funktionstüchtig. 
Jacques Castanier war verzeichnet in Genf ab ca. 1760.

Pocket watch: fine verge watch repeater on bell, Casta-
nier a Geneve, ca. 1780
Ca. Ø 50 mm, ca. 112 g, decorative silver case with sound 
openings, bell, signed verge movement repeating hours and 
quarters, enamel dial, original hands, dial with minimal peri-
pheral restoration, altogether in very beautiful condition and 
in working order, noted Geneva watchmaker since ca. 1760.
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4063 800 € - 1.500 €
Armbanduhr: sehr schöne, große vintage Herrenuhr in 
Edelstahl, IWC mit Zentralsekunde, Baujahr 1958
Ca. Ø35mm, Edelstahl, Druckboden, Handaufzug Kaliber 
89, Werksnummer 1464331, sehr schön erhaltenes, versilbertes 
Zifferblatt mit goldfarbenen Ziffern/Indexen, Zentralsekun-
de, Lederarmband, sehr gepflegter Zustand.

Wristwatch: very nice, large vintage gentlemen‘s watch 
in stainless steel, IWC with centre second, made in 1958
Ca. Ø35mm, stainless steel, pressed back, manual winding, 
caliber 89, movement Nr. 1464331, very well preserved silver-
ed dial with gold-coloured numerals/indexes, central second, 
leather strap, very well-kept condition.

4064 800 € - 1.000 €
Armbanduhr: frühe IWC Herrenuhr von 1946, Edelstahl
Ca. Ø34mm, Edelstahl, Druckboden, Handaufzug, Kaliber 
83, sehr schön erhaltenes versilbertes Zifferblatt mit aufge-
setzten goldenen Ziffern, originale Zeiger, Lederarmband, 
gepflegter Zustand, Sammleruhr, funktionstüchtig.

Wristwatch: early IWC gentlemen‘s watch from 1946, 
stainless steel
Ca. Ø34mm, stainless steel, pressed back, manual winding, 
caliber 83, very well preserved silvered dial with golden 
numerals, original hands, leather strap, well-kept condition, 
collector’s watch, in working order.
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4065 950 € - 1.250 €
Armbanduhr: feine IWC Herrenuhr mit Zentralsekunde, 
Schaffhausen 1963
Ca.Ø34mm, originales Gehäuse in der seltenen 9K Goldaus-
führung, Druckboden, Handaufzug Kaliber 401 mit Gold-
chatons, silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten Indexen, 
Zentralsekunde, Lederarmband, funktionstüchtig.

Wristwatch: fine IWC gentlemen‘s watch with centre 
second, Schaffhausen 1963
Ca.Ø34mm, original case in very rare 9K gold, pressed back, 
manual winding, caliber 402 with golden chatons, gold-colo-
red dial with mounted indexes, central second, leather strap, 
in working order.

4066 1.000 € - 1.400 €
Armbanduhr: seltene vintage Herrenuhr, IWC Auto-
matic Monocoque mit ungewöhnlichen Bandanstößen, 
ca. 1950
Ca. Ø34mm, 18K Gold, Bodengravur, Automatikwerk, 
Zentralsekunde, originales Zifferblatt, originale Zeiger, altes 
Lederarmband, funktionstüchtig, Einlieferung aus 1. Hand.

Wristwatch: rare vintage gentlemen‘s watch, IWC Auto-
matic Monocoque with unusual lugs, circa. 1950
Ca. Ø34mm, 18K gold, engraved back, automatic movement, 
central second, original dial, original hand, old leather strap, 
in working order, delivered from first owner.
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4067 1.000 € - 1.400 €
Armbanduhr: große, automatische Herrenuhr IWC 
Schaffhausen Ref. 603A, Baujahr1962
Ca. Ø35mm, Edelstahl, Druckboden, Automatikwerk Kaliber 
8531, Datum, Zentralsekunde, Lederarmband mit Dorn-
schließe, sehr guter Erhaltungszustand.

Wristwatch: big and automatic gentlemen‘s watch by 
IWC Schaffhausen ref. 603A, 1962
Ca. Ø 35mm, stainless steel, pressed back, automatic mo-
vement caliber 8531, date, center seconds, leather strap with 
clasp, in very good condition.

4068 1.100 € - 1.500 €
Armbanduhr: seltene, frühe Omega Herrenuhr um 1935, 
äußerst seltenes Gehäuse, sog. „Krabbe“, 30er Jahre
Ca. Ø35,5mm, Edelstahl, markante Band-Anstöße, 
Druckboden, Gehäusenummer 9510820, Werksnummer 
8660308, Handaufzug 26.5 SOB T2, dekoratives Zifferblatt 
mit schwarzen arabischen Ziffern, gebläute Breguetzeiger, 
neuwertiges Lederarmband, sehr schöner Erhaltungszustand, 
funktionstüchtig, gesuchte Sammleruhr.

Wristwatch: rare, early Omega gentlemen‘s watch, ext-
remely rare case, so-called „crab“, 1930s
Ca. Ø35,5mm, stainless steel, rare lugs, pressed back, case 
number 9510820, movement number 8660308, manual 
winding 26.5 SOB T2, decorative dial with black Arabic 
numerals, blued Breguet hand, new leather strap, very nice 
condition, in working order, popular collector’s watch.
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4069 1.100 € - 1.500 €
Armbanduhr: seltener, früher Zenith Pilotenchrono-
graph, vermutlich aus der Zeit des 2.WK, No. 791772
Ca. Ø36mm, Edelstahl, Druckboden, Boden signiert 
Zenith No. 791772, Handaufzug, Zenith Kaliber 143, 
Schaltrad-Chronograph, schwarzes Zifferblatt mit weißer 
Sekundenskala, vergoldete Zeiger, Chronographen-Zeiger 
restauriert, neuwertiges Lederarmband, funktionstüchtig.

Wristwatch: rare, early Zenith pilot chronograph, proba-
bly from the time of Second World War, No. 791772
Ca. Ø36mm, stainless steel, pressed back, back signed Zenith 
No. 791772, manual winding Zenith caliber 143, ratchet 
wheel chronograph, black dial with white second scale, gilt 
hand, chronograph hand restored, new leather strap, in wor-
king order.

4070 1.200 € - 1.800 €
Armbanduhr: großer Lemania Flieger-Chronograph 
Kaliber 15 TL, ca.1938
Ca. Ø38mm, Edelstahl, Druckboden, Handaufzug, Kaliber 
15 TL, No. 17830, originales schwarzes Zifferblatt mit 
Tachymeterskala, Leuchtzeiger, Lederarmband, guter, funkti-
onstüchtiger Zustand.

Wristwatch: large Lemania Pilot-Chronograph caliber 
15 TL, circa.1938
Ca. Ø38mm, stainless steel, pressed back, manual winding, 
caliber 15 TL, no. 17830, original black dial with tachymeter 
scale, luminous hands, leather strap, good condition, in wor-
king order.
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4071 1.000 € - 1.600 €
Armbanduhr: feines Omega Constellation Automatik-
chronometer Ref.2652-2 in Stahl/Gold von 1953
Ca. Ø34,5mm, Edelstahl/Gold, originaler Schraubboden, 
Referenz 2652-2, Automatikwerk Kaliber 354, Werksnummer 
13791181, seltenes, originales Zifferblatt mit guillochiertem 
Rand, markante Indexe, originale Zeiger, Zentralsekunde, 
Lederarmband, funktionstüchtig, Einlieferung aus 1. Hand.

Wristwatch: fine Omega Constellation automatic chro-
nometer Ref.2652-2 in steel/gold from 1953
Ca. Ø34,5mm, stainless steel/gold, original screwed back, Re-
ference 2652-2, automatic caliber 354, case number 13791181, 
rare, original dial with engine-turned rim, solid index markers, 
central second, leather strap, in working order, delivery from 
the first owner.

4072 1.200 € - 1.600 €
Armbanduhr: seltenes Omega Constellation Automa-
tikchronometer „Pie-Pan“ Ref.168.005 von 1966, sehr 
guter Originalzustand
Ca. Ø34mm, Edelstahl/Gold, originaler Schraubboden, Re-
ferenz 168.005, Automatikwerk Kaliber 564, Werksnummer 
24284853, seltenes, originales Zifferblatt sog. Pie-Pan, origi-
nale Zeiger, Zentralsekunde, Datum, Omega Lederarmband 
mit Dornschließe, funktionstüchtig, Einlieferung aus 1. 
Hand.

Wristwatch: rale Omega Constellation automatic chro-
nometer „Pie-Pan“ Ref.168.005 from 1966, very good 
original condition
Ca. Ø34mm, stainless/gold, original screwed back, reference 
168.005, automatic movement caliber 564, case number 
24284853, rare, original dial so called Pie-Pan, original hand, 
central second, date, Omega leather strap with pin buckle, in 
working order, delivered from first owner.



4073 1.000 € - 1.500 €
Armbanduhr: frühe, sehr seltene Herrenarmbanduhr 
mit Originalbox, E.Gübelin Lucerne, 1947
Ca. Ø34,5mm, 18K Gold, Druckboden, Boden mono-
grammiert und datiert AG 1937-1947, identisch mit der 
Beschriftung der Originalbox, Gehäuse signiert, No.116701, 
Präzisionsankerwerk sehr feiner Qualität mit Goldchatons und 
Genfer Streifenschliff, 17 Steine, ebenfalls signiert, originales, 
vergoldetes Zifferblatt, ebenfalls signiert, originale Zeiger, 
Originalbox, verkauft durch den Hofjuwelier Strömdahl in 
Stockholm, funktionstüchtig, Sammleruhr in gutem Origi-
nalzustand.

Wristwatch: early, very rare gentlemen‘s wristwatch 
with original box, E.Gübelin Lucerne 1947
Ca. Ø34,5mm, 18K gold, pressed back, case back engraved 
monogram and AG 1937-1947, identic inscription of the 
original box, case signed, No. 116701, good-quality precision 
lever movement with golden chatons and Geneva decoration, 
17 jewels, also signed, original gilt dial, original hands and 
box, sold by court jeweler in Stockholm, in working order, 
collector‘s watch in good original condition.

4074 1.500 € - 2.500 €
Armbanduhr: vintage Omega Constellation Automatik-
chronometer Kaliber 564 von 1969
Ca. Ø35mm, 18K Gold, Schraubboden mit Constellation-Lo-
go, Automatikwerk Kaliber 564, Datum, Zentralsekunde, 
goldfarbenes Zifferblatt, zertifiziertes Chronometer, funkti-
onstüchtig, ursprünglich mit Lederband, jetzt mit schwerem 
und ausgefallenen 14K Goldband mit 5 Ersatzgliedern, 
Gesamtgewicht ca. 85g.

Wristwatch: vintage Omega Constellation automatic 
chronometer caliber 564 from 1969
Ca. Ø35mm, 18K gold, screwed back with Constellation Logo, 
automatic movement caliber 564, date, central second, gol-
den-colored dial, certificated chronometer, in working order, 
originally with leather strap, now with heavy and outstanding 
14k golden bracelet with 5 extra parts, total weight ca. 85g.
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4075 2.000 € - 2.600 €
Taschenuhr: außergewöhnlich große und schwere 
Gold-Savonnette mit Repetition und Chronograph, 
Nestor Delevaux, La Chaux-de-Fonds, um 1900
Ca. Ø60mm, ca. 130g, 14K Gold, Savonnette à goutte in 
besonders hochwertiger Ausführung, ganz massive Deckel, 
komplett guillochiert und sehr schön erhalten, Sprungdeckel 
mit feiner Monogrammkartusche EL, alle 3 Deckel aus Gold, 
zusätzlicher, verglaster Werkschutzdeckel, Schweizer Anker-
werk mit Repetition der Stunden und Viertelstunden sowie 
Chronograph, originales Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, 
wenig getragen, Sammleruhr von hoher Qualität.

Pocket watch: exceptionally large and heavy golden 
hunting case watch with repeater and chronograph, 
Nestor Delevaux, La Chaux-de-Fonds, circa. 1900
Ca. Ø60mm, ca. 130g, 14K gold, very high-quality „ à goutte“ 
hunting case, very solid case cover, completely engine-turned 
and very beautifully preserved, dome with fine monogram 
cartouche EL, all 3 covers of gold, glazed protection dome, 
Swiss lever movement repeating of hours and quarters as well 
as chronograph, original enamel dial, pink golden hands, 
nearly unworn, collector‘s watch of high quality.
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4076 1.200 € - 2.400 €
Taschenuhr: besonders schweres und hochwertiges 
Longines Chronometer Kaliber 21.53, 14K Rotgold, um 
1900
Ca. Ø55mm, ca. 131g, 14K Gold, Savonette à goutte, beson-
ders schwere Qualität, alle 3 Deckel aus Gold, äußerst seltenes 
Ankerchronometerwerk Kaliber 21.53 mit spezieller Feinre-
gulierung, besonders große Chronometer-Unruh, originales 
Emaillezifferblatt (kurzer Haarriss im Randbereich), rotgolde-
ne Zeiger, Sprungdeckelmechanik braucht Überholung, kleine 
Gebrauchsspuren im Gehäuserandbereich, funktionstüchtig.

Pocket watch: especially heavy and 
high-quality Longines Chronometer caliber 
21.53, 14K pink gold, circa. 1900
Ca. Ø55mm, ca. 131g, 14K gold, “à goutte” 
high-quality hunting case, all 3 lids of gold, very 
rare Ankerchronometer movement caliber 21.53 
with special fine regulator, very big chronometer 
balance, original enamel dial (minimal hairlines 
on the edge), pink golden hand, fly spring need 
overhaul, minimal peripheral hairlined section, 
in working order.
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4077 1.200 € - 2.000 €
Taschenuhr: besonders schweres, hochfeines Zenith 
Ankerchronometer „CHRONOMETRE ZENITH“, um 1925
Ca. Ø55mm, ca. 123g, 14K Gold, sehr massive Ausführung, 
à goutte, alle 3 Deckel aus Gold, guillochiert, Staubdeckel 
bezeichnet: CHRONOMETRE ZENITH, Ankerchronome-
terwerk mit Feinregulierung und Goldchatons, No.2785700, 
hervorragend erhaltenes, gekörntes Zifferblatt mit aufgesetzten 
Breguet-Ziffern, Breguet-Zeiger, ausgezeichneter Erhaltungs-
zustand mit altem Lederetui, funktionstüchtig.

Pocket watch: particularly heavy, very fine Zenith po-
cket watch „CHRONOMETRE ZENITH“, circa 1925
Ca. Ø 55mm, ca. 123g, 14K gold, very solid à goutte hun-
ting case, all 3 covers in gold, engine turn, dome inscribed: 
CHRONOMETRE ZENITH, ankerchronometer with fine 
regulation and gold chatons, No.2785700, excellent preserved, 
grained dial with Breguet numerals, Breguet hand, excellent 
condition with old leather case, in working order.



4078 1.400 € - 2.000 €
Taschenuhr: hochfeine Vacheron & Constantin Goldsa-
vonnette, um 1880, No. 8414, seltenes Ankerchronome-
ter mit der Sekunde auf „9“
Ca. Ø51mm, ca. 101g, 18K Roségold, hochwertige Savonnette 
à goutte, 3 Golddeckel, sehr massive Ausführung, Staubdeckel 
signiert und nummeriert 8414, signiertes Ankerchronometer-
werk von sehr feiner Qualität, wolfsverzahnte Aufzugsräder, 
große Goldschrauben-Unruh, Spezialanker, signiertes Email-
lezifferblatt mit roter Minuterie, ungewöhnliche Position der 
Sekunde auf der 9, gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig, 
Gehäuse mit kleiner Delle im Randbereich.

Pocket watch: finest Vacheron & Constantin golden 
hunting case watch circa 1880, no. 8414, rare lever chro-
nometer with the second on „9“
Ca. Ø51mm, ca. 101g, 18K pink gold, “à goutte” high-quality 
hunting case, 3 golden covers, very solid, signed and identic 
number 8414 on dome, signed ankerchronometer movement, 
very fine quality, winding gear with wolf ’s toothing, big gol-
den screwed balance, special lever, signed enamel dial with red 
minutes, unusual position of second on 9, blued steel hands, in 
working order, case with minimal dent on the edge.
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4079 1.400 € - 3.500 €
Taschenuhr: besonders große und schwere Goldsa-
vonnette, ungewöhnliches Wippen-Chronometer hoher 
Qualität, Schweiz um 1900
Ca. Ø58,5mm, ca. 134g, 14K Roségold, Staubdeckel 
bezeichnet „CHRONOMETRE“, Taschenchronometer 
von ausgezeichneter Qualität, spezielle Ausführung der 
Hemmungspartie mit freier Spiralfeder, zylindrische Spirale, 
Goldchatons, Feinregulierung, Platine ebenfalls bezeichnet 
„CHRONOMETRE“, einwandfrei erhaltenes, originales 
Zifferblatt und rotgoldene Zeiger, sehr schöner Erhaltungszu-
stand, funktionstüchtig.

Pocket watch: especially large and heavy golden hun-
ting case watch with pivoted detent escapement, very 
high quality, Switzerland circa. 1900
Ca. Ø58,5mm, ca. 134g, 14K rose gold, dome inscribed 
“CHRONOMETRE”, pocket chronometer of excellent 
quality, special escapement with free balance-spring, helical 
hairspring, golden chaton, fine regulation, main plate also 
inscribed „CHRONOMETRE“, perfectly preserved, original 
dial and redgolden hands, very nice condition of preservation, 
in working order.
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4080 1.350 € - 1.650 €
Taschenuhr: feine, rotgoldene Herrentaschenuhr mit 
Chronograph Compteur (30-Minuten Register), Schweiz 
um 1890
Ca. Ø51mm, ca. 100g, 18K Rotgold, Ankerchronometerwerk 
mit Wolfsverzahnung, verschraubte Goldchatons, Emaillezif-
ferblatt, 30-Minuten-Zähler, originale Zeiger, guter Zustand, 
funktionstüchtig, hochwertige Sammleruhr.

Pocket watch: fine, pink-gold gentlemen‘s pocket watch 
with chronograph Compteur (30-minute register), Swit-
zerland circa. 1890
Ca. Ø51mm, ca. 100g, 18K pink gold, Ankerchronometer 
movement with wolf ’s toothing, screwed golden chatons, ena-
mel dial, 30-Minuten recorder, original hand, good condition, 
in working order, high-quality collector’s watch.
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4081 1.600 € - 3.500 €
Taschenuhr: hochfeiner, rotgoldener Schleppzei-
gerchronograph mit Register, Charles-Léon Guinand a 
Locle, um 1895
Ca. Ø51mm, ca. 105g, 14K Rotgold, Gehäuse und Werk 
nummerngleich 34427, sehr feiner Schleppzeigerchronograph 
mit verschraubten Goldchatons und Feinregulierung, auf der 
Platine signiert und nummeriert, einwandfrei erhaltenes, ori-
ginales, signiertes Emaillezifferblatt mit 30-Minuten-Register, 
gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig und in sehr schönem 
Erhaltungszustand mit alter Uhrenbox, hochfeine Samm-
leruhr. Schleppzeigerchronographen mit Register sind sehr 
selten. Die Firma Guinand gehörte um 1900 zu den bekann-
testen Schweizer Herstellern komplizierter Chronographen. 
Die Marke Guinand hat ihren Ursprung vor mehr als 150 
Jahren in dem kleinen idyllisch gelegenen Schweizer Örtchen 
Les Brenets im Kanton Neuenburg. Dort unterschrieben die 
beiden Brüder Julien-Alcide und Charles-Léon Guinand am 
21. April 1865 einen Gesellschaftervertrag. Unter dem Namen 
Guinand Frères stiegen sie, wie so viele andere Familien im 
Jurabogen, in die Fabrikation und den Verkauf von Uhren 
ein. Auf Anraten seines Cousins und Kunden der ersten 
Stunde, Julien Gallet aus Chaux-de-Fonds, arbeitete Charles-
Léon Guinand mit Hochdruck an der Entwicklung und 
Herstellung eines eigenen Chronographen. Die Nachfrage 
nach dem neuen Produkt stieg, sodass sich Guinand ab 1887 
ausschließlich der Herstellung komplizierter Uhren widmete. 
Léon Guinand erweiterte das Sortiment durch Chronogra-
phen mit Minutenzählern, Rattrapante-Chronographen und 
Rattrapante-Stoppuhren, also Uhren mit Schleppzeigern zum 
vereinfachten Zeitnehmen. Um 1900 entwickelte er einen 
Tachymeter-Chronographen, der von der Fachwelt wieder 
begeistert aufgenommen wurde.(Quelle: https://www.cortrie.
de/go/7Kg).

Pocket watch: very fine, pink-gold split seconds chro-
nograph with register, Charles-Léon Guinand a Locle, 
around 1895
Ca. Ø51mm, ca. 105g, 14K pink gold, matching number 34427 
on the case and movement, very fine split second chronograph 
with screwed golden chatons and fine regulation, signed and 
numbered main plate, undamaged preserved, original, signed 
enamel dial with 30-minutes-recorder, blued steel hands, in 
working order, very well-kept with old watch box, very fine 
collector‘s watch. Split second chronographes with register 
display are very rare. The company Guinand belonged to the 
best known Swiss manufacturers of complicated chronographs 
around 1900. The Guinand brand originated more than 150 
years ago in the small idyllic Swiss village of Les Brenets in 
the canton of Neuchâtel. There the two brothers Julien-Al-
cide and Charles-Léon Guinand started their business on 21 
April 1865. Under the name of Guinand Frères, they started 
manufacture and sales of watches. With the advice of their 
cousin and customer, Julien Gallet from Chaux-de-Fonds, 
Charles-Léon Guinand developed and manufactured his own 
chronograph. (source: https://www.cortrie.de/go/7Kg).
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4082 1.500 € - 3.000 €
Taschenuhr: besonders schwere rotgoldene Le Phare 
Goldsavonnette mit Repetition und Chronograph, 
Schweiz um 1900
Ca. Ø57,5mm, ca. 144g, 14K Roségold, alle 3 Deckel aus 
Gold, Staubdeckel signiert und nummeriert No.3009, zusätz-
liche Werksverglasung, patentiertes Le Phare Ankerwerk mit 
Repetition der Stunden und Viertelstunden sowie Chrono-
graph, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, originale Zeiger, 
sehr schöner Zustand, funktionstüchtig, Sammleruhr hoher 
Qualität.

Pocket watch: especially heavy pink gold Le Phare 
hunting case watch with repeater and chronograph, 
Switzerland circa. 1900
Ca. Ø57,5mm, ca. 144g, 14K pink gold, all 3 covers of gold, 
dome signed and numbered No.3009, patented Le Phare lever 
movement with repeating of hours and quarters, chronograph, 
very well-kept enamel dial, original hand, very good condition 
of preservation, in working order, collector’s watch.
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4083 1.500 € - 2.500 €
Taschenuhr: feine Goldsavonnette mit Chronograph 
und Repetition, sehr schöne Qualität, Fabrique Aureole/
Vertext SA, Successeur de Ph. Wolff, Schweiz um 1900
Ca. Ø54mm, ca. 100g, 14K Roségold, alle 3 Deckel aus 
Gold, schöne massive Qualität, zusätzliche Werksverglasung, 
hochfeines, kompliziertes Ankerwerk, Kaliber Le Phare EC 
mit patentierter Fliehkraftbremse Pat.334, Chronograph 
sowie Repetition der Stunden und Viertelstunden, sehr schön 
erhaltenes originales Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, 
feine Sammleruhr in sehr gutem Zustand, Lederetui.

Pocket watch: fine golden hunting case watch with 
chronograph and repeater, very nice quality, Fabrique 
Aureole / Vertext SA, Successeur de Ph. Wolff, Switzer-
land circa. 1900
Ca. Ø54mm, ca. 100g, 14K pink gold, all 3 covers in gold, 
nice solid quality, additional protecting glass, very fine, com-
plicated lever movement, caliber Le Phare EC with patented 
brake regulator, Pat.334, chronograph and repeating of hours 
and quarters, very well-kept original enamel dial, redgold 
hands, fine collector‘s watch in very good condition, leather 
case.



4084 1.800 € - 2.400 €
Taschenuhr: frühe, schwere Gold-Savonnette mit Repe-
tition und Chronograph, Schweiz um 1870
Ca. Ø52mm, ca. 127g, 14K Gold, à goutte, guillochiert, alle 3 
Deckel aus Gold, Staubdeckel bezeichnet Repetition & Chro-
nographe, interessantes Präzisionsankerwerk mit 3/4-Platine, 
Repetition der Stunden und der Viertelstunden sowie Chrono-
graph, gebläute Stahlschrauben, äußerst dekoratives Emaille-
zifferblatt mit roter Sekundeneinteilung, gebläute Stahlzeiger, 
funktionstüchtig, sehr schöner Erhaltungszustand.

Pocket watch: early, heavy golden hunting case watch 
with repeater and chronograph, Switzerland circa. 1870
Ca. Ø52mm, ca. 127g, 14K gold, „ à  goutte“ hunting case, 
engine-turned, all 3 cover of gold, dome inscribed “Repetition 
& Chronograph”, interesting precision lever movement with 
3/4 plate, repeating of hours and quarters, chronograph, blued 
steel screws, especially decorated enamel dial with red second 
division, blued steel hands, in working order, very fine condi-
tion of preservation.
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4085 2.000 € - 2.800 €
Taschenuhr: schwerer, hochfeiner Chronograph Comp-
teur, Mermod Frères, Geneve & Sainte-Croix No. 73314, 
gefertigt für C. Eigenmann in Nürnberg, um 1900
Ca. Ø54mm, ca.125g, 14K Rotgold, Savonnette mit 3 
Golddeckeln, Präzisionsankerwerk sehr feiner Qualität mit 
wolfsverzahnten Aufzugsrädern, hochfeiner Chronograph mit 
30-Minuten-Zähler, originales Emaillezifferblatt, signiert, 
originale rotgoldene Zeiger, Zifferblatt mit kleinem Chip im 
Zähler, ansonsten sehr schöner Zustand, feine Sammleruhr

Pocket watch: heavy, very fine chronograph Compteur, 
Mermod Frères, Geneve & Sainte-Croix no. 73314, made 
for C. Eigenmann in Nuremberg, circa. 1900
Ca. Ø54mm, ca.125g, 14K pink gold, hunting case watch 
3 golden cover, precision high-quality lever movement with 
wolf ’s toothing, very fine chronograph with 30-minutes-re-
corder, original enamel dial, signed, original pink-gold hands, 
dial with small chips on the numerals, otherwise very nice 
condition, fine collector‘s watch.
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4086 2.000 € - 3.000 €
Taschenuhr: frühe Prunksavonnette mit Viertelstun-
den-Repetition, hochfeine Qualität, Montandon Freres 
Locle No. 19660, ca. 1870
Ca. Ø50mm, ca. 106g, 18K Gold, prächtig floral graviertes 
Savonnettegehäuse à goutte, alle 3 Deckel signiert, Gehäuse 
und Werk nummerngleich 19660, Präzisionsankerwerk von 
sehr hoher Qualität mit massiv goldenen Laufrädern und 
Wolfsverzahnung, Ankerhemmung, Repetition der Stunden 
und der Viertelstunden, ebenfalls signiert und nummeriert, 
originales, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, ebenfalls 
signiert, originale Breguet-Stahlzeiger, sehr schöner Erhal-
tungszustand, hochfeine Sammleruhr. Die Firma Montandon 
Freres wurde um 1850 in Locle gegründet und fertigte hoch-
feine Präzisionsuhren mit diversen Komplikationen. Sie nahm 
im Kollektiv mit namhaften Schweizer Uhrenfirmen, wie 
Alexis Favre und Fritz Piguet & Bachmann, im Jahr 1881 an 
der Weltausstellung in Melbourne teil und gewann den ersten 
Preis. Sie ist die einzige Schweizer Firma gewesen, die an dem 
Yale University Contest teilnehmen durfte. Dort errang sie in 
einem Wettbewerb hinter Barraud & Lund den zweiten Platz.

Pocket watch: early Splendid hunting case watch with 
repeater of quarters, high quality, Montandon Freres 
Locle No. 19660, ca. 1870
Ca. Ø50mm, ca. 106g, 18K Gold, “à goutte” hunting case 
splendid graved with flowers, triple signed, matching number 
19660 on both case and movement, high quality golden 
precision movement with solid golden wheel train and wolf ’s 
toothing, lever escapement, repeating of hours and quarters, 
signed and numbered original enamel dial in very good condi-
tion, signed, original Breguet steel hands, favorable conservati-
on status, very fine collector watch. The company Montandon 
Freres was founded around 1850 in Locle and manufactured 
high-precision watches with various complications.
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4087 1.500 € - 2.000 €
Taschenuhr: seltene Goldsavonnette mit Kalender, 
Schweiz um 1880
Ca. Ø52mm, ca. 106g, 14K Gold, Savonnette mit 2 Sprung-
deckeln, schauseitig weißes Emaillezifferblatt und feine rot-
goldene Pfeilzeiger, rückseitig seltener Kalender, Emaille-Reif, 
rotgoldene Zeiger für Datum und Wochentag, feines An-
kerchronometerwerk mit großer Goldschrauben-Unruh und 
Ringanker, Gehäuse professionell im Deckel-Randbereich 
restauriert, funktionstüchtig.

Pocket watch: gold hunting case watch with rare ca-
lendar, Switzerland circa. 1880
Ca. Ø52mm, ca. 106g, 14K Gold, hunting case with 2 covers, 
white enamel dial and fine redgold arrow shaped hands, 
backside calendar, enamel-ring, redgold hands for dates and 
weekdays, fine lever chronometer movement with large golden 
screwed balance and special lever, case professionally restored 
in the edge of the cover, in working order.
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4088 2.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: außergewöhnlich schwere Gold-Savon-
nette mit seltenem, rückseitigen Kalender, Ankerchro-
nometer, Schweiz um 1870
Ca. Ø60mm, ca. 183g, 18K Gold, à goutte Goldsavonnette 
von absoluter Ausnahmequalität, äußerst massiv und 
hochwertig gearbeitet, Ankerchronometerwerk mit außer-
gewöhnlich großer Goldschrauben-Chronometerunruh und 
Palladiumspirale, Ringanker, schauseitig Emaillezifferblatt, 
rotgoldene Zeiger, Sekundenzeiger fehlt, rückseitig sehr 
seltener Kalender mit Emaille-Ziffernreif und Zeiger für 
Datum und Wochentag, Reif fein haarrissig, Werk defekt und 
komplett überholungsbedürftig.

Pocket watch: exceptionally heavy gold hunting case 
watch with rare calendar, chronometer, Switzerland 
circa. 1870
Ca. Ø60mm, ca. 183g, 18K gold, “à goutte” hunting case of 
absolute exceptional quality, very massive and high-quality, 
Ankerchronometer movement with exceptionally large gol-
den-screwed chronometer balance and palladium hairspring, 
special lever, enamel dial, pink golden hands, second hand 
missing, rare calendar with enamel chapter ring and display 
of date and weekdays on the back, fine hairlines on the ring, 
defective movement, need complete overhaul.
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4089 1.000 € - 2.500 €
Taschenuhr: astronomische Kalenderuhr mit Mondpha-
se, Benjamin Haas Jeune & Cie Geneve, um 1880, mit 
Originalbox
Ca. Ø49mm, ca. 82g, 18K Roségold, Gehäuse-Punze Benja-
min Haas Jeune & Cie, Ankerhemmung, Vollkalender mit 
Mondphase, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, gangbar, 
jedoch überholungsbedürftig, Originalbox.

Pocket watch: astronomical calendar watch with moon 
phase, Benjamin Haas Jeune & Cie Geneve, circa 1880, 
with original box
Ca. Ø49mm, ca. 82g, 18K pink gold, case punch Benjamin 
Haas Jeune & Cie, lever escapement, triple date and moon 
phase, subsidiary seconds, gilt hands, movement intact, needs 
overhaul, original box.
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4090 3.000 € - 4.000 €
Taschenuhr: astronomische Goldsavonnette mit 6 
Komplikationen, Schweiz um 1900
Ca. Ø54,5mm, ca. 117g, 14K Gold, Sprungdeckel innen 
mit Gravur, alle 3 Deckel aus Gold, Schweizer Ankerwerk 
mit Vollkalender, Mondphase, Repetition der Stunden und 
Viertelstunden sowie Chronograph, originales, gut erhaltenes 
Emaillezifferblatt mit Zeigerdatum, Fenster für deutschen 
Wochentag und deutschen Monat, Mondphase, vergoldete 
Zeiger, gangbar, jedoch reinigungs- und justierungsbedürftig, 
Gehäuse mit Gebrauchsspuren, altes Lederetui.

Pocket watch: astronomical golden hunting case watch 
with 6 complications, Switzerland circa. 1900
Ca. Ø54,5mm, ca. 117g, 14K Gold, case cover inside engraved, 
all 3 covers in gold, Swiss lever movement with triple calendar, 
lunar phase, repeating of hours and quarters, chronograph, 
original, well preserved enamel dial with date display, window 
for German weekdays and months, lunar phase, golden hands, 
movement intact, needs cleaning and adjustment, case with 
traces of using, old leather case.
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4091 1.500 € - 2.000 €
Taschenuhr: sehr schwere amerikanische Prunksavon-
ette in vermutlich ungetragenem Erhaltungszustand, 
hochfeines Präzisionswerk Hampden Watch, Serie II, 
um 1890
Ca. Ø54mm, ca. 130g, 14K Gold, reich graviertes Prunk-
gehäuse von sehr massiver Qualität, alle 3 Deckel aus Gold, 
seltene Werksqualität mit 5 verschraubten Goldchatons und 
spezieller Feinregulierung, extrem langer Rückerzeiger, sig-
niertes, originales Emaillezifferblatt und originale Stahlzeiger. 
Die Uhr wurde vermutlich nie getragen und befindet sich 
optisch in einem äußerst seltenen, neuwertigen Zustand. Das 
Werk ist nicht gangbar und muss instandgesetzt werden.

Pocket watch: very heavy American splendor hunting 
case watch in probably unused condition, high-preci-
sion movement , Hampden Watch, Serie II, circa. 1890
Ca. Ø54mm, ca. 112g, 14K gold, engine turned, all 3 covers of 
gold, dome signed and numbered, fine lever chronometer mo-
vement with special lever and screwed golden chatons, lavishly 
decorated Champlevé dial with ottoman numerals, decorated 
original hands, gut condition, in working order.
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4092 3.000 € - 4.000 €
Taschenuhr: Rarität, amerikanische Prunksavonnette, 
sog, Scalloped-Case, Hamilton High-Grade Chronome-
ter mit 21 Steinen, 1918
Ca. Ø52mm, ca. 114g, 14K Gold, Multicolour-Gehäuse mit 
4 Goldfarben, äußerst prächtige Gravuren, hervorragende 
Qualität, alle 3 Deckel aus Gold, großes Außenscharnier, 
amerikanisches Ankerchronometerwerk mit 21 Steinen, 
Nadelstreifen-Schliff, verschraubten Goldchatons, Feinre-
gulierung und massiv goldenem Minutenrad, justiert in 5 
Lagen, originales, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt 
mit roter Minuterie, gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig 
und in nahezu unbenutztem Zustand, Rarität für Sammler 
amerikanischer Taschenuhren.

Pocket watch: rarity, American splendour hunting case 
watch, so-called Scalloped-Case, Hamilton High-Grade 
Chronometer with 21 jewels, 1918
Ca. Ø 52 mm, ca. 114 g, 14 K gold, multicolored case with 
4 gold nuances, splendid engraving, excellent quality, all 3 
lids solid gold, big lateral hinge, American Ankerchronometer 
movement with 21 jewels, stripe decoration, screwed gold cha-
tons, fine adjusting device, solid gold minute wheel, adjusted 
in 5 positions, original enamel dial in perfect condition, red 
minutes, blued steel hands, in working order, nearly like new, 
rarity.
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4093 1.500 € - 2.500 €
Armbanduhr: frühe Vacheron & Constantin Herrenuhr, 
um 1950
Ca. Ø32mm, 18K Gold, Druckboden, Seriennummer 327671, 
Handaufzug Kaliber 458/3B, originales Zifferblatt, kleine 
Sekunde, Lederarmband, funktionstüchtig, Einlieferung aus 
1. Hand.

Wristwatch: Early Vacheron & Constantin gentlemen‘s 
watch circa. 1950
Ca. Ø32mm, 18K Gold, pressed back, serial number 327671, 
manual winding, caliber 458 / 3B, original dial, subsidiary se-
cond, leather strap, in working order, delivery from first hand.
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4094 1.800 € - 3.000 €
Armbanduhr: elegante, seltene Herrenuhr Vacheron & 
Constantin Geneve „Teardrop“, um 1950, mit Original-
box
Ca. Ø30mm, 18K Gold, Druckboden, Widmungsgravur aus 
dem Jahr 1953, hochfeines Genfer Präzisionswerk mit Hand-
aufzug Kaliber 458/3B, originales Zifferblatt, originale Zeiger, 
vermutlich originales Glas (feiner Riss), sehr schöner Zustand 
mit Originalbox, funktionstüchtig, gesuchte Sammleruhr.

Wristwatch: elegant and rare gentlemen‘s watch Vach-
eron & Constantin Geneve „Teardrop“, ca. 1950, with 
original box
Ca. Ø 30 mm, 18 K gold, pressed back, engraved dedication 
from 1953, very fine Geneva precision movement, manual 
winding, caliber 458/3B, original dial, original hands, proba-
bly original glass (fine crack), very beautiful condition, with 
original box, in working order, popular collector‘s watch.



4095 1.800 € - 4.000 €
Armbanduhr: elegante vintage Herrenuhr, Vacheron & 
Constantin Ref.6068, ca. 1955
Ca. Ø32mm, 18K Gold, sehr seltene Gehäuseform mit un-
gewöhnlichen Bandanstößen, Referenz 6068, Handaufzug, 
Präzisionskaliber mit Genfer Siegel, Kaliber 1001, sehr schön 
erhaltenes, originales Zifferblatt mit aufgesetzten Indexen, 
vergoldete Zeiger, Lederarmband, funktionstüchtig. Die Re-
ferenz 6068 wird sehr selten angeboten und ist eine gesuchte 
Sammleruhr.

Wristwatch: elegant vintage gentlemen‘s watch, Vache-
ron & Constantin Ref.6068, circa 1955
Ca. Ø32mm, 18K Gold, very rare case shape with unusual 
band lugs, reference 6068, manual winding, precision caliber 
with Geneva seal, caliber 1001, very well preserved, original 
dial with indexes, gilded hands, leather strap, in working order. 
The reference 6068 is very rarely offered and is a high-demand 
collector‘s watch.

4096 1.700 € - 4.000 €
Armbanduhr: elegante und äußerst seltene Vacheron & 
Constantin Herrenuhr in Roségold, sog. „Flame Lugs“, 
Baujahr 1948
Ca. Ø30mm, 18K Roségold, äußerst seltene Gehäuseform mit 
auffälligen, gestuften und abgerundeten Bandanstößen, sog. 
„Flame Lugs“, Druckboden, Handaufzug Kaliber 458/3B, 
Werksnummer 483877, Seriennummer 311825, sehr gut erhal-
tenes, goldfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten roségoldenen 
Indexen, originale, roségoldene Zeiger, schwarzes Lederarm-
band, sehr gepflegter Zustand, sehr seltene Sammleruhr. Die 
letzte uns bekannte Vacheron & Constantin Herrenuhr dieses 
Baujahres und mit „Flame Lugs“ erzielte auf einer Schweizer 
Auktion 7.800 Schweizer Franken!

Wristwatch: elegant and extremely rare Vacheron & 
Constantin gentlemen‘s watch in pink gold, so-called 
„Flame Lugs“, made in 1948
Ca. Ø30mm, 18K pink gold, extremely rare case shape with 
eye-catching, stepped and rounded band lugs, so-called 
„Flame Lugs“, pressed back, manual winding, caliber 458/3B, 
movement Nr. 483877, serial number 311825, very well pre-
served golden colored dial, original, pink gold hands, black 
leather strap, in a very well-kept condition, very rare collector’s 
watch. The last known Vacheron & Constantin watch with 
„Flame Lugs“ of this time period auctioned for 7800 CHF at 
a Swiss auction!



4097 1.500 € - 3.000 €
Armbanduhr: Omega Constellation 18K Gold ‚Pie-Pan‘ 
Automatik-Chronometer mit wasserdichtem Spezialge-
häuse, ca.1960
Ca. Ø34mm, 18K Gelbgold, rückseitig Constellation-Logo, 
wasserdichtes Spezialgehäuse, bezeichnet „Waterproof 
168025-Tool105“, Automatikchronometer mit Datum und 
Zentralsekunde, originales, besonders seltenes Pie-Pan-Dial 
mit sehr schöner roséfarbener Patina, originale Zeiger, neu-
wertiges Lederarmband, gesuchte Sammleruhr, Einlieferung 
aus 1. Hand, daher Revision empfohlen.

Wristwatch: Omega Constellation 18K gold ‚Pie-Pan‘ 
automatic chronometer, with special waterproof case, 
ca. 1960
Ca. Ø 34 mm, 18 K gold, constellation logo on back, wa-
terproof special case inscribed „Waterproof 168025-Tool105“, 
automatic chronometer with date and center seconds, original 
and very rare Pie-Pan-dial with very beautiful pink gold pati-
na, original hands, leather strap like new, popular collector‘s 
watch, from first owner, revision recommended.

4098 1.800 € - 2.500 €
Armbanduhr: sehr seltene Omega Herrenuhr in vermut-
lich unbenutztem Zustand, Kaliber 30T2PC, Baujahr 
1948
Ca. Ø35mm, 14K Gold, Druckboden, Referenz 2369, Hand-
aufzug, Kaliber 30 T2 PC, originales, makellos erhaltenes 
Zifferblatt und originale Zeiger, Lederarmband mit Omega 
Dornschließe, vermutlich absolut unbenutzter Originalzus-
tand, Rarität für Sammler.

Wristwatch: very rare Omega gentlemen‘s watch, nearly 
unused condition, caliber 30T2PC, 1948
Ca. Ø35mm, 14K gold, pressed back, reference 2369, manual 
winding, caliber 30 T2 PC, original perfect dial with original 
hands, leather strap with Omega pin buckle, probably absolu-
tely unused original condition, rarity for collectors. 

103



4099 3.500 € - 4.500 €
Armbanduhr: vintage Rarität, Jaeger Le Coultre Memo-
vox in der äußerst seltenen roségoldenen Ausführung, 
Zustand wie neu, mit Box und Papieren, 50er Jahren
Ca.Ø35mm, 18K Roségold, No. 532901A, Handaufzug, ori-
ginales Zifferblatt mit rotgoldenen Indexen, Zentralsekunde, 
2 Kronen für Gangwerk und Weckwerk, vermutlich originales 
Lederarmband mit Dornschließe, Originalbox, originales 
Garantieheft und Blanko-Papiere, funktionstüchtig, hervor-
ragender und äußerst seltener Erhaltungszustand.

Wristwatch: vintage rarity, Jaeger Le Coultre Memovox 
of extremely rare pink gold version, like new, with box 
and papers, from the 50s
Ca.Ø35mm, 18K pink gold, no. 532901A, manual winding, 
original dial with pink gold indexes, central seconds, 2 crowns 
for movement and striking train, probably original leather 
strap with buckle, original box, original guarantee and blank 
papers, in working order, excellent and extremely rare condi-
tion of preservation.
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4100 800 € - 1.400 €
Armbanduhr: Le Coultre Memovox 10K goldfilled, Refe-
renz 3024, um 1950
Ca. Ø34mm, 10K goldfilled, Handaufzug, Einstellung der 
Weckzeit über 2. Krone, originales Zifferblatt, originale 
Zeiger, neuwertiges Lederarmband, Sammleruhr, funktions-
tüchtig.

Wristwatch: Le Coultre Memovox 10K goldfilled, refe-
rence 3024, ca. 1950
Ca. Ø 34 mm, 10K goldfilled, manual winding, 2nd crown 
for alarm setting, original dial, original hands, leather strap 
like new, collector‘s watch, in working order.

4101 1.900 € - 2.500 €
Armbanduhr: vintage Jaeger Le Coultre Memovox Auto-
matic Kal.815 (1956-1966) in 18K Gold
Ca. Ø37mm, 18K Gold, originales Gehäuse, verschraubter 
Boden, bez. Memovox A 735563, Automatikwerk Kaliber 815, 
originales Zifferblatt, originale Zeiger, sehr schöner Original-
zustand, späteres Lederarmband, funktionstüchtig.

Wristwatch: vintage Jaeger Le Coultre Memovox Auto-
matic Kal.815 (1956-1966) in 18K gold
Ca. Ø37mm, 18K gold, original case with screwed back, 
inscribed: Memovox A 735563, automatic movement caliber 
815, original dial, original hands, very nice original condition, 
later leather strap, in working order.
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4102 1.600 € - 2.000 €
Armbanduhr: vintage Rolex Oyster Chronometer Ref. 
6564, um 1957
Ca. Ø34mm, Edelstahl, Schraubboden, Automatikchrono-
meter Referenz 6564, Zentralsekunde, patiniertes Zifferblatt 
mit aufgesetzten Indexen, Leuchtzeiger, Lederarmband mit 
Rolex-Stahlschließe, funktionstüchtig.

Wristwatch: vintage Rolex Oyster Chronometer Ref. 
6564, circa.1957
Ca. Ø34mm, stainless steel, screwed back, automatic chro-
nograph Reference 6564, central seconds, patinated dial with 
indexes, luminous hands, leather strap with Rolex steel clasp, 
in working order.

4103 1.650 € - 2.000 €
Armbanduhr: vintage Herrenuhr Rolex Precision Ref. 
8952, 1958
Ca. Ø35mm, seltenes Gehäuse aus 9K Rotgold mit Edel-
stahlboden, Gehäusenummer 363664, Handaufzug Kaliber 
1210, Zentralsekunde, rotgoldene Zeiger, Lederarmband mit 
rotgoldener Rolex Dornschließe, funktionstüchtig, vintage 
Sammleruhr.

Wristwatch: vintage genlemen’s Rolex precision 
Re.8952, 1958
Ca. Ø35mm, rare case of 9K pink gold and stainless steel , 
case number 363664, manual winding caliber 1210, central 
second, pink golden hand, leather strap with pink golden 
Rolex pin buckle, in working order, vintage collector’s watch.
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4104 2.000 € - 2.400 €
Armbanduhr: frühe, seltene, besonders große Longines 
Herrenuhr in Edelstahl, ca.1938
Ca. Ø37,5mm, Edelstahl, Boden bezeichnet 20357-141, 
Handaufzug Kaliber 15.26, Werksnummer 5770163, origina-
les Blatt mit sehr dekorativen Breguet-Ziffern, Breguet-Zeiger, 
Lederarmband, funktionstüchtig, selten.

Wristwatch: early, rare, especially big Longines gentle-
men‘s watch in stainless steel, circa.1938
Ca. Ø37, 5mm, stainless steel, back inscribed 20357-141, 
manual winding caliber 15.26, movement number 5770163, 
original dial with very decorated Breguet numerals, Breguet 
dial, leather strap, in working order, rare.

4105 1.800 € - 2.500 €
Armbanduhr: sehr seltene, große Omega Herrenuhr in 
Edelstahl, Referenz 2505, Baujahr 1954
Ca. Ø38mm, Stahl, Druckboden, Referenz 2505, Handauf-
zug, Kaliber 266, originales, makellos erhaltenes Zifferblatt 
mit markanten, rotgoldenen Indexen, originale Zeiger, 
Lederarmband mit Omega Dornschließe, vermutlich absolut 
unbenutzter Originalzustand, Rarität für Sammler.

Wristwatch: very rare, big Omega gentlemen‘s watch in 
stainless steel, reference 2505, from 1954
Ca. Ø38mm, stainless steel, pressed back, reference 2505, 
manual winding, caliber 266, original, undamaged preserved 
dial with distinctive pink golden indexes, original hand, le-
ather strap with Omega pin buckle, probably absolute unused 
original condition, rarity for collectors.
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4106 2.000 € - 3.000 €
Taschenuhr: interessante und seltene deutsche Sack-
uhr mit Datum, Abraham Albert Busch Hamburg No. 
524, ca. 1710
Ca. Ø52mm, Doppelgehäuse, Schutzgehäuse aus Silber, 
gepunzt OHD, Innengehäuse ebenfalls Silber, Meistermarke 
CIW, prächtiges deutsches Spindelwerk, auf der Platine 
signiert und nummeriert, originales, signiertes Chample-
vé-Zifferblatt aus Silber, Datumsfenster, originale gebläute 
Stahlzeiger, funktionstüchtig, verzeichneter Uhrmacher in 
Hamburg (1676-1720).

Pocket watch: interesting and rare German pocket 
watch with date, Abraham Albert Busch Hamburg no. 
524, circa. 1710
Ca. Ø52mm, pair case, protective silver case, punched OHD, 
inner case also made in silver, master punch CIW, splendid 
German verge movement, signed and numbered on the main 
plate, original, signed Champlevé dial of silver, apertures of 
date, original blued steel hand, in working order, registered 
watchmaker in Hamburg (1676-1720).



4107 2.500 € - 6.500 €
Taschenuhr: extrem seltene französische Oignon, 
gefertigt im englischen Stil, bedeutender Uhrmacher, 
Pascal Hubert à Rouen, circa 1695
Ca. Ø53mm, ca. 119g, schlichtes Silbergehäuse, frühes 
französisches Spindelwerk von hervorragender Qualität, auf 
der Platine signiert, sehr hohe und steile Schnecke, Werksver-
zierungen aus Silber, originales, signiertes Champlevé-Ziffer-
blatt, gebläute Stahlzeiger, hervorragender Erhaltungszustand, 
Rarität. Pascal Hubert à Rouen war ein bekannter französi-
scher Uhrmacher und stammt aus einer bedeutenden Uhr-
macherfamilie. Er wurde bereits 1649 Meister und verstarb 
1701. Er war mit Jacques Gloria einer der ersten, der Uhren 
ohne Schnecke fertigte. Es sind nur wenige Oignons von ihm 
bekannt. Diese sind heute begehrte Sammlerobjekte.

Pocket watch: extremely rare French Oignon, made in 
English style, important watchmaker, Pascal Hubert à 
Rouen, circa 1695
Ca. Ø53mm, ca. 119g, plain silver case, early French verge 
movement of excellent quality, signed on the plate, very high 
and steep fuse, silver movement with ornaments, original, 
signed Champlevé dial, blued steel hands, excellent condition 
of preservation, rarity. Pascal Hubert à Rouen was a well-
known French watchmaker and came from an important 
watchmaking family. He became a master in 1649 and died in 
1701. Only a few oignon are known to him. These are highly 
demanded collectors’ objects.
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4108 4.000 € - 6.000 €
Taschenuhrenschlüssel: außergewöhnli-
che Sammlung feiner antiker Spindeluh-
renschlüssel, ca.1720-1850
Ca. 70 Stück, unterschiedlichste Motive, un-
terschiedlichste Ausführungen, überwiegend 
aus Gold und Silber, dabei Raritäten, viele 
figürliche Schlüssel, Schlüssel mit gravierten 
Szenen, Schlüssel mit Steinbesatz, Schlüssel 
mit Siegelgemmen, dabei ein äußerst seltener 
Schlüssel mit verstecktem Giftfach und ein 
Schlüssel mit Medaillon.

Pocket watch keys: rare collection of fine 
antique verge watch keys, ca. 1720-1850
Ca. 70 pieces, different shapes and editions, 
most of them gold and silver, some rarities, 
different figured keys, engraved pieces, with 
jewels, with signet stones, one very rare key 
with poison safe-deposit and one key with 
locked.
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4109 2.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: sehr seltene Louis XIV Oignon mit Zentral-
aufzug und Scheinpendel, Jean Jolly à Paris 1691-1701
Ca. Ø59mm, ca. 158g, sehr schön graviertes Metallgehäuse, 
vergoldet, rückseitig Puttenmotiv, darüber eine Kartusche mit 
einem Damenportrait, darunter Vögel, Rand verziert mit Mu-
sikinstrumenten, frühes französisches Spindelwerk mit sehr 
hoher und steiler Schnecke sowie Scheinpendel, wunderschö-
ne Werksverzierungen aus Silber, Platine signiert, dekoratives, 
vergoldetes Zifferblatt mit Emaille-Kartuschen, Eisenzeiger, 
sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüchtig, seltene 
Sammleruhr.

Pocket watch: very rare Louis XIV Oignon with central 
winding and mock pendulum, Jean Jolly à Paris 1691-
1701
Ca. Ø59mm, ca. 158g, very fine engraved metal case, gilded, 
putti motif on the reverse, a cartouche with a lady portrait 
above it, underneath decorated bird, musical instruments, 
early French verge movement with steep fuse and mock 
pendulum,  silver movement with splendid ornaments, signed 
main plate, decorated, gilded dial with enamel cartouche, iron 
hands, very nice condition of preservation, in working order, 
rare collector‘s watch.
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4110 2.200 € - 3.500 €
Taschenuhr: äußerst seltene Taschenuhr mit chinesi-
scher Duplexhemmung, springender Sekunde und 2 
Zeitzonen, Fleurier um 1860
Ca. Ø60mm, ca. 153g, prächtig gravierte Silbersavonnette, 
Sprungdeckel mit Darstellung eines Feldherren, rückseitig 
gravierte Kanonen, Staubdeckel bezeichnet: „Duplex Se-
conds“, äußerst seltenes, prächtig verziertes und vergoldetes 
Fleurier-Duplexwerk mit 2 Stell-Vierkanten für die 1. und 
2. Zeitzone, sehr schön erhaltenes, originales Emailleziffer-
blatt, bezeichnet „Duplex“, Verkäufer-Signatur James Beesle 
London, springende Zentralsekunde, funktionstüchtig, sehr 
schön erhalten, Rarität.

Pocket watch: extremely rare pocket watch with Chi-
nese duplex escapement, jumping second and 2 time 
zones, Fleurier circa. 1860
Ca. Ø60mm, ca. 153g, elaborately engraved silver hunting 
case, case cover with depiction of a general, back side engraved 
with cannons, dome inscribed: “Duplex Seconds”, very rare, 
lavishly decorated gilt Fleurier duplex escapement with 2 squa-
res for first and second time zones, very well-kept condition, 
original enamel dial, inscribed “duplex”, seller‘s signature 
James Beesle London, jumping central seconds, in working 
order, very beautifully preserved, very rare.



4111 1.800 € - 2.200 €
Taschenuhr: äußerst seltene deutsche Taschenuhr, 
Johann Spitznagel in Mährisch/Neustadt bei Olmütz 
(heute Uničov bei Olomouc), extrem seltenes Kaliber, 
ca.1790
Ca. Ø59mm, ca. 85g, originales Silbergehäuse, extrem flaches 
Zylinderwerk, ähnlich der Gregson-Kaliber und Hessen-Kali-
ber, auf der Platine signiert, No.88, außerdem ein gepunzter 
Doppeladler, originales, signiertes Emaillezifferblatt, rotgol-
dene Zeiger, funktionstüchtig, sehr interessante Sammleruhr.

Pocket watch: extremely rare German pocket watch, Jo-
hann Spitznagel in Moravian / Neustadt near Olomouc 
(today Uničov near Olomouc), extremely rare caliber, 
circa.1790
Ca. Ø59mm, ca. 85g, original silver case, extremely flat cylin-
der movement, similar to the Gregson caliber and Hessen ca-
liber, signed on the main plate, no.88, punched double eagles, 
original signed enamel dial, pink golden hands, in working 
order, very interesting collector‘s watch.
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4112 2.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: hochfeine Gold/Emaille-Spindeluhr mit 
Repetition à toc et à tact, Romilly à Paris No.6528, um 
1780
Ca.Ø45mm, ca. 88g, ausgesprochen schönes Gold/Email-
le-Gehäuse, Feingehalt mindestens 18K, möglicherweise auch 
20K, feinste Klangschlitze, beidseitig dunkelblau emailliert, 
florale Ranken, Glocke, signiertes und nummeriertes Spin-
delwerk mit Viertelstunden-Repetition, verschraubtes Email-
lezifferblatt mit kleinen Restaurierungen, vergoldete Zeiger, 
Stell-Vierkant fehlt, Minutenzeiger restauriert, gangbar.

Pocket watch: very fine gold /enamel verge watch with 
repeater à toc et à tact, Romilly à Paris No.6528, c.1780
Ca.Ø45mm, ca. 88g, very nice gold/enamel enamel case, at 
least 18k, probably 20k, finest sound openings,  dark blue 
enamel on both sides, floral ornaments, bell, signed and num-
bered verge movement with quarter repeater, screwed enamel 
dial with tiny restorations, gilt hands, missing square, minute 
hand restored, movement intact.
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4113 2.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: hochfeine Gold/Emaille-Spindeluhr mit 
besonderer Gehäusedekoration und Repetition auf 
Glocke, Berthoud Paris, um 1780
Ca. Ø40mm, ca. 58g, 18K Gold, sehr hochwertiges Goldge-
häuse mit 5-teiligem Außenscharnier, aufwändig emailliert 
und beidseitig mit Steinen besetzt, sehr feine Klangöffnungen, 
Glocke Spindelwerk mit Repetition der Stunden und Vier-
telstunden, Platine signiert, gut erhaltenes Emaillezifferblatt, 
vermutlich originale Zeiger, sehr kostbare französische Ta-
schenuhr, gangbar, Glockenklang justierungsbedürftig, kleine 
Defekte an den Gehäuseverzierungen.

Pocket watch: high-quality gold/enamel verge watch 
with special case decoration and repeating on bell, 
Berthoud Paris around 1780
Ca. Ø40mm, ca. 58g, 18K gold, very high-quality golden case 
with 5-part lateral hinge, elaborate enameled and both sides 
set with stones, very fine sound opening, bell, verge movement 
with repeating of hours and quarters, plate signed, well-kept 
enamel dial, probably original hand, very precious French po-
cket watch, movement intact, sound opening needs adjusting, 
small defects on the case.
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4114 2.400 € - 5.000 €
Taschenuhr: ungewöhnliche, große Wiener Schlag-
werks-Taschenuhr mit Repoussé-Gehäuse und Figu-
renautomat Jacquemart, Caspar Kaufmann in Wien, um 
1815
Ca. Ø58mm, ca. 128g, Silber vergoldet, äußerst dekoratives 
Gehäuse, rückseitig Reliefszene mit Adam und Eva, signiertes 
Spindelwerk mit Repetition der Stunden und Viertelstunden, 
schauseitig dekorativer Figurenautomat Jacquemart auf blauer 
Guilloche-Emaille, Minutenzeiger fehlt, optisch sehr schön er-
halten, Werk überholungsbedürftig. Wiener Automatenuhren 
sind sehr selten, insbesondere mit so ausgefallenen Gehäusen.

Pocket watch: unusual and big Vienna repeater with 
repoussé case and figured automaton Jacquemart, 
Caspar Kaufmann Vienna, ca. 1815
Ca. Ø 58 mm, ca. 128 g, gilt silver, very decorative case, Adam 
and Eva relief on back, signed verge movement repeating hours 
and quarters, decorative figured automaton Jacquemart with 
blue enamel, minute hand missing, very beautiful, movement 
needs service, rare.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen118



4115 3.000 € - 4.000 €
Taschenuhr: Spindeluhr mit frühem Jacquemart Figu-
renautomat, Esquivillon et Deschoudens à Genève No 
7787, um 1800
Ca. Ø54mm, ca. 132g, Silbergehäuse mit rändiertem Mit-
telteil, Staubdeckel signiert und nummeriert, Spindelwerk 
mit Repetition der Stunden und der Viertelstunden sowie 
Figurenautomat Jacquemart, besonders schöne Ausführung 
des Figurenautomates mit 3-farbigen Figuren sehr feiner 
Qualität, zentral weißes verschraubtes Zifferblatt, Bre-
guet-Zeiger, funktionstüchtig, 2 Gehäuseschrauben fehlen, 
ansonsten sehr schöner Erhaltungszustand und guter Klang. 
Die Firma Esquivillon et Deschoudens à Genève gehörte zu 
den bedeutendsten Genfer Automatenherstellern. Sie fertigten 
Taschenuhren mit verschiedenen Figurenautomaten mit bis zu 
7 Bewegungsabläufen.

Pocket watch: verge watch with early Jacquemart figu-
rine automaton, Esquivillon et Deschoudens à Genève 
No 7787 circa. 1800
Ca. Ø54mm, ca. 132g, silver case with reeded midsection, 
dome signed and numbered, verge movement with repeating 
of hours and quarters, high-quality bi-coloured Jacquemart 
figurine automaton. Central white screwed dial, Breguet 
hands, in working order, 2 case screws missing, otherwise very 
nice condition of preservation and good sound. The company 
Esquivillon et Deschoudens à Genève was one of the most 
important manufacturers of automaton in Geneva. They 
produced pocket watches with various automatic figures with 
up to 7 movement sequences.



4116 3.500 € - 6.500 €
Taschenuhr: exquisite, große Gold/Emaille-Spindeluhr 
mit Repetition, Rouviere a Paris No.271, um 1780
Ca. Ø49mm, ca. 93g, 18K Gold, hochwertige Gehäusequalität 
mit integriertem Scharnier, französische Goldpunzen, rücksei-
tig blaue Guilloche-Emaille, zentral ein Puttengemälde, feine 
en grisaille Lupenmalerei, Spindelhemmung, Repetition der 
Stunden und Viertelstunden a toc, sehr gut erhaltenes Email-
lezifferblatt, vergoldete Zeiger, sehr schöner Gesamtzustand, 
funktionstüchtig.

Pocket watch: exquisite, large gold / enamel repeater 
verge watch, Rouviere a Paris No.271, around 1780
Ca. Ø49mm, ca. 93g, 18K Gold, high quality case with integ-
rated hinge, French gold hall mark, blue guilloche enamel on 
backside, putti motif in the center, grisaille enamel painting, 
verge escapement, repeating hours and quarters, enamel dial 
in very good condition, golden hands, in working order.
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4117 2.500 € - 5.000 €
Taschenuhr: exquisite, große Gold/Emaille-Spindeluhr 
mit doppelseitigem Perlenbesatz und zusätzlichem, 
verglasten Schutzgehäuse, Frankreich um 1800
Ca. Ø56mm, ca. 92g, originales, vergoldetes, verglastes 
Schutzgehäuse, Gehäuse 18K Gold, rückseitig blaue Guil-
loche-Emaille, beidseitig mit Halbperlen besetzt, Pendant 
mit Öffnungsknopf, französisches Spindelwerk, originales 
Emaillezifferblatt in sehr gutem Zustand und originale Zeiger, 
insgesamt sehr schön erhalten, funktionstüchtig.

Pocket watch: exquisite, big gold /enamel verge watch 
with pearl trimming on both sides, additional glazed 
protective case, France circa. 1800
Ca. Ø56mm, ca. 92g, original gilded, glazed protective case, 
18K gold case, blue engine-turned enamel, half pearl trimming 
on both sides, opening button on the pendant, French verge 
movement, original enamel dial in condition and original 
hands, in working order.
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4118 2.000 € - 8.000 €
Taschenuhr/Anhängeuhr: äußerst seltene Emaille-For-
muhr in Kugelform, Esquivillon et Deschoudens à 
Genève No. 6688, um 1800
Ca. Ø25mm, 18K Gold, äußerst aufwändig emailliert und 
mit prächtigen Goldeinlagen verziert, florale Motive, Urne 
sowie Vogelnest, sehr schön, original erhalten, lediglich am 
Pendant ein kleiner Abplatzer, signiertes und nummeriertes 
Spindelwerk, signiertes, originales Emaillezifferblatt und 
originale Goldzeiger in Pfeilform, gangbar, Rarität. Eine 
nahezu identische Uhr des gleichen Herstellers wurde 1994 
in Genf versteigert. Diese Uhr hatte die Seriennummer 6658 
und stammte vermutlich aus dem selben Jahr. Die Seltenheit 
der Uhr wurde so groß eingeschätzt, dass der Schätzpreis 
„on request“ festgelegt wurde. Unseren Recherchen nach 
sind lediglich diese beiden Kugeluhren von Esquivillon et 
Deschoudens à Genève bekannt.

Pocket watch/pendant watch: extremely rare enamel 
shaped watch in ball shape, Esquivillon et Deschou-
dens à Genève No. 6688 circa. 1800
Ca. Ø25mm, 18K gold, very elaborately enameled and decora-
ted case with gorgeous golden inlays, motifs of flower, urn and 
bird‘s nest, very beautiful, original preserved, little flake on 
the pendant, signed and numbered verge movement, signed, 
original enamel dial and original golden hand in the shape of 
arrow. Movement intact, rarity. A nearly identical watch from 
the same manufacturer was auctioned in Geneva in 1994. This 
watch with serial number 6658 probably from the same year. 
According to our research, only these two ball clocks from 
Esquivillon et Deschoudens à Genève are known.
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4119 2.800 € - 4.500 €
Taschenuhr: exquisite Gold/Emaille-Taschenuhr mit 
feinster Lupenmalerei und beidseitigem Perlbesatz 
sowie Repetition, Grignon a Paris No.1193, um 1800
Ca. Ø38mm, ca. 42g, 18K Gold, französische Goldpunzen, 
beidseitig originaler Besatz mit großen, halben Orientperlen, 
rückseitig Damenportrait, hochfeine Emaille-Lupenmalerei, 
signiertes und nummeriertes Spindelwerk mit Repetition a 
toc, Emaillezifferblatt, Breguet-Stahlzeiger, vermutlich origi-
naler Schlüssel, funktionstüchtig, hochfeine Sammleruhr.

Pocket watch: exquisite gold / enamel pocket watch 
with finest enamel painting and pearls on both sides 
and repeater, Grignon a Paris No.1193, circa. 1800
Ca. Ø38mm, ca. 42g, 18K Gold, French hallmark, original 
large, half oriental pearls on the both sides, very fine enamel 
portrait of a lady on the backside, signed and numbered verge 
escapement with repeater a toc, enamel dial, Breguet steel 
hands, presumably original key, in working order, very fine 
collector‘s watch.
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4120 2.500 € - 7.500 €
Taschenuhr: extrem seltene Gold/Emaille-Spindeluhr 
mit sogenanntem „scallop-edged-case“, königlicher 
Uhrmacher Julien Le Roy a Paris, um 1800
Ca. Ø42mm, ca. 49g, 18K Gold und Silber, extrem seltene Ge-
häuseausführung mit einem Mittelteil aus Silber und beiden 
Außenteilen aus 18K Gold, sog. scallop-edged-Form mit 12 
gewölbten, emaillierten Segmenten, jeweils mit unterschied-
lichen Motiven, feine Emaille-Lupenmalerei, Darstellungen 
von Blüten und Musikinstrumenten, feuervergoldetes Spin-
delwerk, signiert Julien Le Roy, originales Emaillezifferblatt, 
ebenfalls signiert, originale Goldzeiger, gangbar, Revision 
empfohlen, Schließmechanik muss neu justiert werden, insge-
samt sehr schöner Zustand, äußerst seltene Uhr. Der königli-
che Uhrmacher Julien Le Roy gehörte zu den bedeutendsten 
französischen Uhrmachern des 18. Jahrhunderts. Die Firma 
wurde nach seinem Tod von seinem Sohn weitergeführt. Die 
Signatur wurde aber bis in das 19. Jahrhundert weiter verwen-
det. Le Roy gehörte zu den bedeutendsten Herstellern hochfei-
ner Emailleuhren. Ein vergleichbares Exemplar erzielte 2001 
in Genf 20.000 Schweizer Franken (Quelle: https://www.
cortrie.de/go/5x3). Die hier vorliegende Uhr wechselte bereits 
vor über 35 Jahren schon einmal den Besitzer. Der damalige 
Preis lag lt. beiliegendem Etikett bei stolzen 22.500DM.

Pocket watch: extremely rare gold/enamel verge watch 
with so-called „scallop-edged-case“, Royal watchma-
ker Julien Le Roy a Paris, ca. 1800
Ca. Ø 42 mm, ca. 49 g, 18 K gold and silver, extremely rare 
case, silver mid section, lateral parts 18 K gold, so-called 
scallop-edged-shape with 12 arched and enameled segments, 
different scenes, finest enamel painting, blossoms and musi-
cal instruments, fire-gilt verge movement, signed Julien Le 
Roy, original enamel dial also signed, original gold hands, 
movement intact, revision recommended, case clothing needs 
adjusting, altogether in very beautiful and original condition, 
very rare watch. Julien Le Roy was one of the most famous 
French watchmaker in the 18th century. A comparable watch 
was sold in Geneva auction 2001 for 20,000 SwissFrancs 
(source:https://www.cortrie.de/go/5x3). This watch was sold 
35 years ago for a high price of 22,500 German Mark.
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4121 3.500 € - 7.500 €
Taschenuhr: hochfeine und sehr wertvolle Gold/Email-
le-Savonette, LEROY, ÉLÈVE DE BREGUET NO. 4885, 
Paris um 1820
Ca. Ø45mm, ca. 59g, 18K Gold, beidseitig äußerst aufwändig 
und von hoher Qualität emailliert, Staubdeckel signiert und 
nummeriert, bezeichnet „LEROY, ÉLÈVE DE BREGUET“, 
Zylinderhemmung, ausgesprochen gut erhaltenes, guillochier-
tes Zifferblatt, goldene Breguet-Zeiger, sehr schöner Erhal-
tungszustand, professionelle Ausbesserungen in der Emaille, 
funktionstüchtig.

Pocket watch, very high quality and valuable gold/
enamel hunting watch, LEROY, student of Breguet, NO. 
4885, Paris circa 1820
Ca. Ø45mm, ca. 59g, 18K Gold, both sides with elaborate and 
high quality enamel, signed and numbered dome inscribed 
„LEROY, ÉLÈVE DE BREGUET“, cylinder escapement, 
very well preserved, engine turn dial, golden Breguet hands, 
in good condition with some small professional enamel resto-
ration, working order.
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4122 1.800 € - 5.000 €
Taschenuhr: exquisite Gold/Emaille-Lepine für den 
chinesischen Markt, fantastische Lupenmalerei, 
Jean-Francois Bautte & Cie, à Geneve No. 51333, um 
1835
Ca. Ø34mm, ca. 25g, 18K Gold, beidseitig emaillierte Rän-
der, emaillierter Pendant, emaillierter Bügel, rückseitig feinste 
Genfer Lupenmalerei, Blumenmotiv, Staubdeckel signiert 
und nummeriert, sehr flaches Werk mit Zylinderhemmung, 
originales Zifferblatt aus Silber, Stahlzeiger, hervorragender 
Zustand, Damenuhr feinster Genfer Qualität, funktions-
tüchtig. Die Firma Jean-Francois Bautte & Cie gehörte zu 
den bedeutendsten Genfer Herstellern feinster Emaille-Ta-
schenuhren, Formuhren, Musikuhren, Automaten und 
Schnupftabakdosen.

Pocket watch: exquisite gold / enamel-lepine for the 
Chinese market, fantastic enamel, Jean-Francois Baut-
te & Cie, à Geneve No. 51333, circa.1835
Ca. Ø34mm, ca. 25g, 18K gold, enameled edges on both sides, 
enameled pendant and bow, finest Geneva enamel painting on 
the back, flower motif, dome signed and numbered, very flat 
movement with cylinder escapement, original silver dial, steel 
hand, excellent condition, ladies watch of the finest Geneva 
Quality, in working order. The company Jean-Francois Bautte 
& Cie was one of the most important Geneva manufacturers 
of the finest enamel pocket watches, shaped watches, music 
watches, automatons and snuff boxes.
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4123 3.000 € - 4.500 €
Taschenuhr: exquisite Gold/Emaille-Prunksavonnette, 
gefertigt für das osmanische Reich, Frederic Houriet 
No.14173, Locle, Swiss um 1830
Ca. Ø41,5mm, ca. 47g, 18K Gold, sehr aufwändiges Email-
le-Gehäuse, beidseitig Emaille-Lupenmalerei sehr feiner 
Qualität, Staubdeckel signiert und nummeriert, äußerst 
seltenes und ausgesprochen schönes, graviertes Zylinderwerk, 
originales, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt mit osma-
nischen Ziffern, Goldzeiger, sehr guter Erhaltungszustand, 
funktionstüchtig.

Pocket watch: exquisite gold/enamel hunting case 
watch, made for the Ottoman Empire, Frederic Houriet 
No.14173, Locle, Swiss circa. 1830
Ca. Ø41,5mm, ca. 47g, 18K gold, very elaborate enamel case, 
high-quality enamel painting on both sides, dome signed 
and numbered, very rare and beautiful, engraved cylinder 
movement, original, very well preserved enamel dial with 
Ottoman numerals, golden hands, very good condition, in 
working order.
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4124 2.000 € - 3.000 €
Taschenuhr: sehr feine Genfer Doppelgehäuse-Gold/
Emaille-Spindeluhr mit Steinbesatz, bedeutender 
Uhrmacher Isaac Soret & Fils, um 1760, ehemaliger 
Adelsbesitz
Ca. Ø37mm, ca. 49g, 18K Gold, Doppelgehäuse, äußeres 
Gehäuse aufwändig graviert und emailliert, Darstellung einer 
Adelskrone mit Bibelspruch: „ justus ut palma florebit-Der 
Gerechte wird grünen wie ein Palmbaum“, umrandet von 
roter Emaille, schauseitig abwechselnd besetzt mit roten und 
weißen Schmucksteinen, inneres Gehäuse glatt, beide Gehäuse 
und Werk nummerngleich 16526, frühes Genfer Spindelwerk 
mit hoher und steiler Schnecke, sehr schöne Pfeiler, hervor-
ragend erhaltenes, originales, signiertes Emaillezifferblatt und 
vermutlich originale Zeiger, dazu der vermutlich originale 
Schlüssel, sehr schöner Zustand, funktionstüchtig, hochfeine 
Sammleruhr. Isaac Soret wurde 1673 in Genf als Sohn von 
Barthélemy Soret und Susanne Terroux geboren. Isaac war 
ein Bruder von Jaques Soret. Er heiratete Hélène Definod (ca 
1675-1742) und gründete 1750 die Firma Isaac Soret & Fils 
1750. Er verstarb am 27. November 1750 in Genf, 77 Jahre alt.

Pocket watch: very fine Geneva paircase gold /enamel 
verge watch with jewels, famous watch maker Isaac 
Soret & Fils, circa. 1760, former nobility possession
Ca.Ø37mm, ca. 49g, 18K gold, paircase, outer case elaborately 
engraved and enameled, depiction of an coronet with biblical 
commentary: „justus ut palma florebit-Just will be green like a 
palm tree“, surrounded by red enamel, studded with red and 
white gemstones, inner case smooth, both case and movement 
has identic number 16526, early Geneva verge movement with 
high and steep fuse, very nice pillars, excellent condition of 
preservation, original signed enamel dial and presumably 
original hand, gold/enamel original matched key, very nice 
condition, in working order, fine collector‘s watch. Isaac Soret 
was born in Geneva in 1673 as the son of Barthélemy Soret 
and Susanne Terroux.  He married Hélène Definod (ca 1675-
1742) and founded the company Isaac Soret & Fils in 1750. 
He died on 27 November 1750 in Geneva, 77 years old.
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4125 3.200 € - 5.000 €
Taschenuhr: goldene Doppelgehäuse-Repoussé-Spin-
deluhr mit Stunden-Repetition, Charles Cabrier Lon-
don, um 1760
Ca. Ø47mm, ca. 89g, Gold, Außengehäuse mit figürlicher 
Darstellung, seitlich durchbrochen gearbeitet, Innengehäuse 
mit feinen Klangschlitzen, Gehäuse verziert mit Ranken und 
Blüten, Glocke, frühes, feuervergoldetes Spindelwerk mit nur 
einem Schlaghammer, Spindelkloben mit Muscheldekoration, 
Platine signiert Cabrier London, originaler Staubdeckel, Repe-
tition der Stunden auf Glocke, originales Emaillezifferblatt in 
sehr gutem Zustand, sog.“Dutch Dial“, originale, vergoldete 
Zeiger, Außengehäuse mit fachmännischen Restaurierungen/
Verstärkungen von innen, dazu äußerst dekorative, goldene 
Spindeluhrenkette, funktionstüchtig. Charles Cabrier London 
(1719-1772) ist verzeichnet als „Famous Maker“. Er fertigte 
sehr viele Uhren für den holländischen Markt, wofür auch 
diese Uhr bestimmt war.

Pocket watch: gold paircase repoussé verge watch 
repeater, Charles Cabrier London ca. 1760
Ca. Ø 47 mm, ca. 89 g, 1st case figured, pierced, fine sound 
openings, ornamented with blossoms and tendrils, bell, early 
fire-gilt verge movement with only 1 hammer, cage with shell 
decoration, main plate signed Cabrier London, original dome, 
repeating hours on bell, original enamel dial in very good 
condition, „Dutch Dial“, original gilt hands, very beautiful 
golden verge watch chain, in working order. Charles Cabrier 
London noted as „Famous Maker“ 1719-1772.



4126 3.000 € - 5.000 €
Armbanduhr: schwere, rossgoldene Herrenuhr, Bu-
cherer Archimedes „Grand Tonneau Power Reserve“, 
ungetragen
Ca. 30 × 42mm, ca. 135g, 18K Roségold, Referenz 1004-001, 
Automatikwerk, guillochiertes Zifferblatt mit Gangreservean-
zeige, goldene Zeiger, originales, roségoldenes Armband mit 
Doppelfaltschließe, neuwertiger Zustand mit Originalpapie-
ren.

Wristwatch, heavy, rosegold Bucherer Archimedes 
„Grand Tonneau“ Power Reserve, unworn
Ca. 30 × 42mm, ca. 135g, 18K rose gold, Reference Nr. 1004-
001, automatic movement, engine-turned dial with power 
reserve indication. Original bracelet with double-felt-clasp, 
excellent condition, nearly like new with original certificates.
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4127 4.500 € - 6.500 €
Armbanduhr: seltene limitierte Herrenuhr, Omega „Mu-
seum Collection Petrograd Watch 1915“ in 18K Gold, 
No. 1724/1915
Ca. 32 × 47mm, 18K Roségold, verschraubter Boden, ton-
neauförmiges Gehäuse, Handaufzug, versilbertes Zifferblatt, 
gebläute Stahlzeiger, neuwertiges Omega Lederarmband mit 
hochwertiger 18K Roségold-Dornschließe, sehr guter Zu-
stand, funktionstüchtig.

Wristwatch: rare limited gentlmen‘s watch, Omega „Mu-
seum Collection Petrograd Watch 1915“ in 18K Gold, 
1724/1915
Ca. 32 × 47mm, 18K pink gold, screwed back, cushion shaped 
case, manual winding, silvered dial, blued steel hands, new, 
Omega leather strap with high-quality 18k pink gold pin 
buckle, very good condition, in working order.



4128 1.400 € - 2.000 €
Armbanduhr: sportlicher Herren-Chronograph Omega 
Speedmaster, Sonderedition mit marineblauem Ziffer-
blatt, Originalbox, Originaletikett, ca.2003
Ca. Ø39mm, Edelstahl, Druckboden, Referenz 35108200, 
Automatikwerk Kaliber 3220A, originales, tiefseeblaues Zif-
ferblatt mit grauen Totalisatoren, originale Zeiger, originales 
Edelstahlarmband, sehr guter, wenig getragener Zustand mit 
Originalbox, Bedienungsanleitung und Originaletikett.

Wristwatch: sportive gentlemen‘s chronograph Omega 
Speedmaster, special edition with marine blue dial, 
original box, original label, ca. 2003
Ca. Ø 39 mm, stainless steel, pressed back, reference 35108200, 
automatic movement caliber 3220A, original marine blue 
dial, original hands, original stainless steel bracelet, well-kept 
condition, with original box, user guide and original label.
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4129 1.500 € - 3.500 €
Armbanduhr: sportliche, professionelle Taucheruhr 
Omega Seamaster Professional Chronometer „40 Years 
James Bond 007“ mit Originalbox und Originalpapieren
Ca. Ø43mm, Edelstahl, verschraubter Boden, limitierte 
Ausgabe, Referenz 25378000, Heliumventil, drehbare 
Lünette, Automatikchronometer, wasserdicht bis 300m, 
Sonderzifferblatt mit 007-Logo, Zifferblatt und Zeiger mit 
Leuchtpunkten, originales Edelstahlarmband mit Faltschlie-
ße, Originalpapiere, Originalbox, guter, gebrauchter Zustand 
aus 1. Hand, Revision empfohlen.

Wristwatch: sportive professional diving watch Omega 
Seamaster Professional Chronometer „40 Years James 
Bond 007“ with original box and original certificates
Ca. Ø43mm, Stainless steel, screwed back, limited edition, 
reference 25378000, helium valve, rotating bezel, automatic 
chronometer, waterproof up to 300m, certificates dial with 
007 logo, luminous dial and hands, original stainless steel 
bracelet with felt-clasp, original certificate, original box, well-
kept condition from 1st hand, revision recommended.
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4130 3.000 € - 5.000 €
Armbanduhr: sportlicher, limitierter Flyback-Chrono-
graph „Girard Perregaux BMW Oracle Racing Laureato 
USA 98“ Titan/Palladium, No. 141/150 mit Originalbox 
und Zertifikat
Ca. Ø48mm, verschraubtes Titan-Gehäuse mit Palladium-Lü-
nette, automatischer Flyback-Chronograph mit 24h-Anzeige, 
markantes schwarz-weißes Zifferblatt mit Leuchtziffern, 
Leuchtzeiger, originales Kautschukarmband mit Titan-Dop-
pelfaltschließe, originales Zertifikat und Originalbox, guter, 
gebrauchter Zustand.

Wristwatch: sporty, limited-edition flyback-chrono-
graph „Girard Perregaux BMW Oracle Racing Laureato 
USA 98“ Titanium / Palladium, No. 141/150 with original 
box and certificate
Ca. Ø48mm, screwed titanium case with palladium bezel, au-
tomatic flyback-chronograph with a 24-hour display, distincti-
ve black and white dial with luminous numerals and luminous 
hands, original rubber strap with titanium butterfly clasp, 
original certificate and box, good condition with traces of use.



4131 3.200 € - 4.500 €
Armbanduhr: vintage Rarität, Eberhard Kalender-Uhr 
mit ewigem Kalender und Mondphase „Les Quantiemes 
Ref.30006“ in 18K Gold, new-old-stock !
Ca. Ø33mm, 18K Gold, Druckboden, noch immer mit 
originaler Schutzfolie, Automatikwerk, ewiger Kalender mit 
Mondphase, Zentralsekunde, originales Lederarmband mit 
Dornschließe, nie benutzt -new-old-stock!

Wristwatch: vintage rarity, Eberhard Calendar watch 
with perpetual calendar and moon phase „Les Quantie-
mes Ref.30006“ in 18K gold, new-old-stock!
Ca. Ø33mm, 18K gold, pressed back, still with original 
protection foil, automatic movement, perpetual calendar with 
moon phase, central seconds, original leather strap with pin 
buckle, never used
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4132 1.800 € - 3.000 €
Armbanduhr: luxuriöse vintage Omega Herrenuhr aus 
den 80er Jahren, vermutlich ungetragen, 18K Gold
Ca. Ø32,5mm, ca. 73,5g, 18K Gold, Druckboden, Quarzwerk, 
Kaliber 1430, Datum, Zentralsekunde, gekörntes Zifferblatt, 
originale Zeiger, originales 18K Armband, aus altem Juwe-
liersbestand der 80er Jahre, vermutlich absolut unbenutzt.

Wristwatch: luxurious vintage Omega gentlemen‘s 
watch from the 80s, probably unworn, 18K gold
Ca. Ø32,5mm, ca. 73,5g, 18K gold, pressed back, quartz 
movement, caliber 1430, date, central second, grained dial, 
original hand, original 18K bracelet, jeweler‘s stock from the 
80s, probably absolutely unused.
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4133 2.000 € - 5.000 €
Armbanduhr: seltene astronomische Herrenuhr, Girard 
Perregaux „Equation Perpètuelle“ in Edelstahl/Gelb-
gold, Referenznummer: 4266-9BO, mit Papieren, von 
1988
Ca. Ø35mm, Edelstahl/Gold, verschraubter Saphirboden, GP 
Chronometer-Uhrwerk, Cal.738.0 - 900, weißes Zifferblatt 
mit ewigem Kalender, Mondphase und Tierkreiszeichen, 
originale Zeiger, originales Armband aus Edelstahl und Gold, 
sehr guter und wenig getragener Zustand mit Originalpa-
pieren. Bei der Uhr handelt es sich um eine äußerst selten 
angebotene Rarität, die aufgrund ihres enormen Neupreises 
von 19.700DM wenig Verbreitung fand. Technisch extrem 
hochwertig und nur 6mm flach ist diese Uhr eine Meister-
leistung der Uhrmacherkunst. Auch wenn der eigentliche 
Antrieb quarzgesteuert erfolgt, ist der ewige Kalender doch 
voll mechanisch.

Watch: rare astronomical gentlemen‘s watch, Girard 
Perregaux „Equation Perpètuelle“ in stainless steel/
gold, reference number: 4266-9BO, with papers from 
1988
Ca. Ø35mm, stainless steel /gold, screwed sapphire crystal 
case back, GP Chronometer movement, Cal.738.0 - 900, 
white dial with perpetual calendar, moon phase and zodiac 
signs, original hand, original bracelet of stainless steel and 
gold, very good condition with original papers, rarely worn. 
The watch is a very rare due to its enormous original price of 
19700, - DM and little circulation. The quality of the watch is 
technically very high with only 6mm flat, which is a master-
piece of watchmaking.
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4134 800 € - 1.200 €
Taschenuhr: frühe Taschenuhr von A. Lange & Söhne 
Glashütte, ca. 1884
Ca. Ø50mm, ca. 105g, originales Silbergehäuse mit Gold-
scharnieren, rückseitig Monogramm GM, Gehäuse und 
Werk nummerngleich 18081, A. Lange & Söhne Präzisions-
ankerwerk mit goldenem Ankerrad, originales, signiertes 
Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, optisch guter Erhal-
tungszustand, Werk reparaturbedürftig. Die Uhr wird mit 
Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: early pocket watch by A. Lange & Söhne 
Glashütte, circa. 1884
Ca. Ø50mm, ca. 105g, original silver case with golden hinges, 
back side with monogram CM, case and movement numbered 
with 18081, A. Lange & Söhne precision lever movement with 
golden escape wheel, original and signed enamel dial, blued 
steel hand, optically good condition, movement need repair, 
with extract of the archives.
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4135 600 € - 1.200 €
Taschenuhr: ungewöhnliche Glashütter Herrenta-
schenuhr mit Renaissancegehäuse, Julius Assmann 
No.14371, um 1900
Ca. Ø52mm, ca. 98g, außergewöhnliches und sehr schönes 
unsigniertes Renaissancegehäuse aus Silber No.71187, Gehäu-
semacher-Punze RF, Julius Assmann Präzisionsankerwerk mit 
Goldanker und goldenem Ankerrad sowie Feinregulierung, 
auf der Platine signiert und nummeriert, originales, signiertes 
Emaillezifferblatt in sehr gutem Zustand, originale Goldzei-
ger, sehr dekorative Sammleruhr in sehr schönem Erhaltungs-
zustand mit Lederetui.

Pocket watch: unusual Glashütte gentlemen‘s po-
cket watch with Renaissance case, Julius Assmann 
No.14371, circa. 1900
Ca. Ø52mm, ca. 98g, excellent and very beautiful unsigned 
renaissance silver case with number 71187, case-maker‘s punch 
RF, Julius Assmann precision lever movement with golden 
lever and golden escape wheel as well as fine regulation, signed 
and numbered main plate, original signed enamel dial in very 
good condition, original golden hands, very decorative collec-
tor‘s watch in very nice condition with leather case.
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4136 1.000 € - 2.500 €
Taschenuhr: elegante und hochfeine Goldsavonnette, 
Vacheron & Constantin Geneve No.362811, um 1918
Ca. Ø52mm, ca. 99g, 18K Gold, ungewöhnliche Gehäu-
seform, extra flache, aber sehr massive Savonnette mit 3 
Golddeckeln, Gehäusenummer 226995, Präzisionsankerwerk 
mit Feinregulierung und Wolfsverzahnung, auf der Brücke 
signiert und nummeriert, originales, signiertes Zifferblatt und 
feine Breguet-Goldzeiger, funktionstüchtig, guter Zustand, 
sehr feine Sammleruhr.

Pocket watch: elegant, very fine golden hunting case 
watch, Vacheron & Constantin Geneve No.362811 circa. 
1918
Ca. Ø52mm, ca. 99g, 18K Gold, unusual case shape, extra 
flat, but very massive hunting case with 3 golden covers, 
case number 226995, precision lever movement with fine 
regulation and wolf ’s toothing, signed and numbered on the 
cage, original, signed dial and fine Breguet golden hands, in 
working order, good condition, very fine collector‘s watch.
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4137 1.000 € - 1.800 €
Taschenuhr: flache Glashütter Goldsavonnette, Deut-
sche Uhrenfabrikation Lange-Uhr OLIW No.502480, um 
1933
Ca. Ø50mm, ca. 80g, 14K Gold, flache Savonette mit 3 Gold-
deckeln, Präzisionsankerwerk in Glashütter Bauweise mit 
Feinregulierung, gebläute Stahlschrauben, besonders schönes, 
originales Zifferblatt mit Guillochierung in Sonnenform, 
gebläute Breguet-Stahlzeiger, Gehäuse, Werk und Zifferblatt 
signiert, sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüchtig, 
Staubdeckel mit Widmungsgravur von 1933.

Pocket watch: flat Glashütte golden hunting case watch, 
Deutsche Uhrenfabrikation Lange-Uhr OLIW No.502480 
circa. 1933
Ca. Ø50mm, ca. 80g, 14K gold, flat hunting case with 3 
golden covers, precision lever movement in type of Glashütte 
with fine regulation, blued steel screws, very nice, original 
engine-turned dial in the shape of sun, blued Breguet steel 
hands, case, movement and dial are signed, very nice condi-
tion, in working order, dome with engraved dedication from 
1933.
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4138 1.000 € - 1.500 €
Taschenuhr: qualitätsvolle, rotgoldene Savonnette 
Julius Assmann Glashütte No. 11195, um 1890
Ca. Ø52mm, ca. 102g, 14K Rotgold, guillochiert, beidseitig 
sehr schön rändiert, Sprungdeckel mit aufwändiger Kar-
tuschengravur ohne Monogramm, alle 3 Deckel aus Gold, 
Assmann Präzisionsankerwerk mit Goldanker und goldenem 
Ankerrad, Gehäuse und Werk nummerngleich 11195, signier-
tes Emaillezifferblatt in seltener Ausführung mit roter Minu-
terie, gebläute Stahlzeiger, Uhrwerk überholungsbedürftig, 
Sprungdeckelfeder braucht Service.

Pocket watch: high quality, pink golden hunting case 
watch, Julius Assmann Glashütte no. 11195, circa.1890
Ca. Ø52mm, ca. 102g, 14K pink gold, engine-turned, both si-
des are very nicely reeded, case cover with elaborate cartouche 
engraving without monogram, all 3 covers in gold, Assmann 
precision lever movement with golden lever and golden escape 
wheel, matching number 11195 on the case and movement, 
signed enamel dial with rare red minutes, blued steel hands, 
movement need appropriate overhaul, fly spring needs service.
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4139 1.200 € - 3.000 €
Taschenuhr: interessante und extrem seltene deutsche 
Präzisionstaschenuhr, Georg Wessel/J.H.Martens 
Nachf. Freiburg/Furtwangen No. 1952, ca. 1885
Ca. Ø52mm, ca. 116g, 18K Gold, Savonnette à goutte mit 
3 Golddeckeln, sehr schöne, massive Gehäusequalität, 
Sprungdeckel mit kunstvoll graviertem Monogramm MW, 
Staubdeckel signiert, Präzisionsankerwerk mit 2/3 Platine, 
Ankerhemmung, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, 
gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig, guter Erhaltungszu-
stand, sehr seltene deutsche Uhr. Jess Hans Martens wurde 
1826 im Herzogtum Schleswig geboren. Er absolvierte eine 
Uhrmacherlehre. Während des Deutsch-Dänischen Krieges 
(Schleswig-Holsteinischer Krieg) 1848 bis 1851 lernte er Mo-
ritz Grossmann kennen, der bei den Sachsen kämpfte. Nach 
seiner Militärzeit ging er auf Wanderschaft, die ihn auch 

in die Schweiz nach La Chaux de Fonds führte. 
1858 erscheint sein Buch „Hemmungen der 

höheren Uhrmacherkunst“. Es handelt 
sich um zwei Bände; a) Textteil, b) der 
Atlas mit ausführlichen Zeichnungen. 
1857 kommt es zum Abschluss eines 
Dienstvertrages in Furtwangen als erster 

Lehrer in der Taschenuhrmacherschule. In 
der Folgezeit errang Martens auf internationa-

len Ausstellungen zahlreiche Auszeichnungen und Medaillen. 
1864 erfolgte die Schließung der Schule in Furtwangen. Im 
Jahr 1867 eröffnete Martens im nahe gelegenen Freiburg 
in Baden ein Geschäft und eine Fabrik für die Herstellung 
und den Verkauf von Taschenuhren. Er führte einen neuen 
Aufzugsmechanismus ein, eröffnete eine Lehranstalt für Uhr-
macher, errang nochmals viele Auszeichnungen, um 1883 das 
Geschäft an seinen Nachfolger Georg Wessel zu übergeben. 
1891 veröffentlichte Martens sein zweites Buch über Chrono-
meterhemmungen. Ein Jahr später, im Alter von 66 Jahren, 
verstarb Jess Hans Martens in Freiburg in Baden (Quelle: Dr. 
Sauerborn:Jess Hans Martens 1826-1892: Erster Lehrer der 
Taschenuhrmacherschule in Furtwangen. - Lehrwerkstatt für 
Uhrmacher in Freiburg in Baden).

Pocket watch: interesting and extremely rare German 
precision pocket watch, Georg Wessel / J.H.Martens 
Nachf. Freiburg / Furtwangen no. 1952, circa. 1885
Ca. Ø52mm, ca. 116g, 18K gold. à goutte hunting case with 3 
golden covers, very nice, massive case quality, dome with art-
fully engraved monogram MW, dome signed, precision lever 
with 2/3 plate, lever escapement, impeccably preserved enamel 
dial, blued steel hand, in working order, very good condition 
of preservation, very rare German watch.
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4140 900 € - 1.300 €
Taschenuhr: seltene Damentaschenuhr von A. Lange & 
Söhne, Glashütte, ca.1917
Ca. Ø34mm, ca. 33g, 14K Roségold, Gehäuse und Werk 
nummerngleich 76332, Lange & Söhne Präzisionsankerwerk 
mit Goldanker und goldenem Ankerrad, Qualität DUF, 
originales Emaillezifferblatt (kleiner restaurierter Randchip 
unter dem Glasrand), rotgoldene Zeiger, Gehäuse, Werk und 
Zifferblatt signiert, kleine Gebrauchsspuren am Gehäuse, 
funktionstüchtig, mit Verkaufsbox eines Leipziger Juweliers.

Pocket watch: rare lady‘s watch by A. Lange & Söhne, 
Glashütte, circa.1917
Ca. Ø34mm, ca. 33g, 14K pink gold, matching number 
76332 on the case and movement, Lange & Söhne precision 
lever movement with golden lever and golden escapement 
wheel, quality DUF, original enamel dial ( minimal peripheral 
chip near bezel), pink golden hands, case, movement and dial 
signed, small traces on usage on the case, in working order, 
with seller‘s box of a Leipziger jeweler.
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4141 1.500 € - 2.000 €
Taschenuhr: feine goldene Herrenuhr, Julius Assmann 
Glashütte No. 12151, ca. 1885
Ca. Ø50mm, ca. 93g, 14K Gold, guillochiert, Gehäuse und 
Werk nummerngleich 12151, Assmann Präzisionsankerwerk 
mit Goldanker und goldenem Ankerrad sowie Feinregu-
lierung, auf der Platine signiert und nummeriert, Gehäuse 
ebenfalls signiert und nummeriert, einwandfrei erhaltenes 
Emaillezifferblatt, ebenfalls signiert, gebläute Stahlzeiger, 
guter Erhaltungszustand, funktionstüchtig, Sammleruhr.

Pocket watch: fine golden gentlemen’s watch, Julius 
Assmann Glashütte No. 12151, circa. 1885
Ca. Ø50mm, ca. 93g, 14K gold, engine-turned, matching 
number 12151 on case and movement, Assmann precision 
lever movement with golden lever and golden escape wheel as 
well as fine regulation, signed and numbered on the main plate 
and case, undamaged preserved signed enamel dial, blued steel 
hands, in good condition, in working order, collector’s watch.
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4142 1.500 € - 2.500 €
Taschenuhr: große, rotgoldene Savonnette, A. Lange & 
Söhne Glashütte, No. 59210 mit Originalzertifikat und 
Archivunterlagen, Glashütte 1907
Ca. Ø55mm, ca. 112g, 14K Rotgold, Gehäuseform Lucia, 
Gehäuse und Werk nummerngleich 59210, A. Lange & Söhne 
Präzisionsankerwerk mit Goldanker, goldenem Ankerrad 
und Feinregulierung, Qualität DUF, originales, signiertes 
Emaillezifferblatt (Krakelee im Randbereich), originale Zeiger 
aus Rotgold, Gehäuse mit diversen Gebrauchsspuren, Werk 
funktionstüchtig. Die Uhr wird mit originalem Zertifikat und 
Glashütter Archivunterlagen geliefert.

Pocket watch: large, pink gold hunting case watch, A. 
Lange & Söhne Nr.59210 with original certificate and 
archive documents, Glashütte 1907
Ca. Ø55mm, ca. 112g, 14K pink gold, case form Lucia, 
matching number 59210 on the case and movement, A. Lange 
& Söhne precision movement with golden lever, golden escape 
wheel,  fine adjusting device,  quality DUF, original signed 
enamel dial with minimal peripheral hairlines section, origi-
nal pink gold hands, case with traces of use, movement in 
working order, with original certificates and archive document 
of Glashütte.
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4143 1.500 € - 2.500 €
Taschenuhr: feine Glashütter Goldsavonnette, A. Lange 
& Söhne No.88442, Glashütte um 1925, mit Stamm-
buchauszug
Ca. Ø50mm, ca. 84g, 14K Gold, Gehäuse und Werk num-
merngleich, A. Lange & Söhne Präzisionsankerwerk mit 
Goldanker und Feinregulierung, gebläute Stahlschrauben, 
ausgesprochen schönes, originales Emaillezifferblatt mit 
blauer 24-h-Beschriftung, originale Breguet-Goldzeiger, sehr 
schöner Erhaltungszustand, funktionstüchtig. Diese Uhr wird 
mit Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: fine Glashütte golden hunting case 
watch, A. Lange & Söhne No.88442, Glashütte circa 
1925, with extract of the archives
Ca. Ø50mm, ca. 84g, 14K gold, matching number on case 
and movement, A. Lange & Söhne precision lever movement 
with golden lever and fine regulation, blued steel screws, very 
beautiful, original enamel dial with blue 24-h- inscription, 
original Breguet golden hands, very nice condition, in wor-
king order, with original certificates and archive document of 
Glashütte.
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4144 1.400 € - 1.800 €
Taschenuhr: Glashütter Präzisionsuhr, Deutsche Präzi-
sions-Uhrenfabrik Glashütte No. 202543, um 1920
Ca. Ø52mm, ca. 95g, 14K Rotgold, Gehäuse und Werk num-
merngleich, Glashütter Präzisionsankerwerk mit verschraub-
ten Goldchatons und Feinregulierung, originales Emaillezif-
ferblatt, rotgoldene Zeiger, Gehäuse, Werk und Zifferblatt 
signiert, rückseitig mit Gebrauchsspuren am Gehäuse und 
schwach sichtbarem geätzten Monogramm, funktionstüchtig.

Pocket watch: Glashütte precision watch, German Prä-
zision-Uhrenfabrik Glashütte No. 202543, circa. 1920
Ca. Ø52mm, ca. 95g, 14K pink gold, matching number on 
case and movement, Glashütte precision lever movement with 
screwed golden chatons and fine regulation, original enamel 
dial, pink golden hand, case, movement and dial signed, trace 
of usage on the back case and weakly visible etched mono-
gram, in working order.
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4145 2.500 € - 3.000 €
Taschenuhr: große, rotgoldene Savonnette, A. Lange 
& Söhne Glashütte No.57223, um 1900, mit Stamm-
buchauszug
Ca. Ø53,5mm, ca. 97g, 14K Rotgold, guillochiert, alle 3 
Deckel aus Gold, Gehäuse und Werk nummerngleich, A. 
Lange & Söhne Präzisionsankerwerk mit Goldanker und gol-
denem Ankerrad, Feinregulierung, Qualität DUF, originales, 
einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, originale Goldzeiger 
(Stundenzeiger repariert), funktionstüchtig, guter Gesamtzu-
stand mit kleinen Gebrauchsspuren am Gehäuse. Die Uhr 
wird mit Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: large, pink golden hunting case watch, 
A. Lange & Söhne Glashütte No.57223 from 1900, with 
extract of the archives
Ca. Ø53,5mm, ca. 97g, 14k pink gold, engine-turned, all 3 
domes of gold, matching number on case and movement. A. 
Lange & Söhne precision movement with golden lever and 
golden escapement wheel, fine regulation, quality DUF, origi-
nal, undamaged preserved enamel dial, original golden hand 
(hour hand repaired), in working order, very good condition 
with minimal traces of use on the case, delivered with extract 
of the archives.
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4146 3.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: hochfeine A. Lange & Söhne Herrenuhr in 
Qualität 1A, Glashütte um 1908
Ca. Ø50mm, ca. 78g, 18K Gold, guillochiert, ungewöhnliche 
Gehäuseform mit nur einem, sehr massiven Scharnierdeckel, 
Gehäusenummer 57948, Werksnummer 47948 (verm. Fehl-
punzierung), A. Lange & Söhne Präzisionsankerwerk in bester 
Qualität 1A mit verschraubten Goldchatons, Diamantdeck-
stein, Goldanker, goldenem Ankerrad und Feinregulierung, 
fein gravierter Kloben, originales Emaillezifferblatt, Goldzei-
ger, funktionstüchtig, guter Erhaltungszustand. Die Uhr wird 
mit Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: fine A. Lange & Söhne gentlemen‘s watch 
in quality 1A, Glashütte circa. 1908
Ca. Ø50mm, ca. 78g, 18K gold, engine-turned, solid unu-
sual-shaped case with only one hinge, case number 57948, 
movement number 47948 (probably punch mistake), A. Lange 
& Söhne precision lever movement in best quality 1A with 
screwed golden chatons, diamond end stone, golden lever, 
golden escape wheel and fine regulation, nicely engraved cage, 
original enamel dial, golden hands, in working order, very 
good condition of preservation, with extract of the archive.
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4147 4.000 € - 6.000 €
Taschenuhr: hochfeine rotgoldene Savonnette, A. Lan-
ge & Söhne Glashütte, Qualität 1A, Glashütte um 1906, 
mit Stammbuchauszug
Ca. Ø53mm, ca. 112g, 18K Rotgold, Sprungdeckel mit 
Monogramm EE, alle 3 Deckel aus Gold, Gehäuse und Werk 
nummerngleich 49048, A. Lange & Söhne Präzisionsanker-
werk in bester Qualität 1A mit verschraubten Goldchatons, 
Feinregulierung, Diamantdeckstein, Goldanker und golde-
nem Ankerrad, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, 
originale Goldzeiger, Gehäuse, Werk und Zifferblatt signiert, 
sehr guter Erhaltungszustand, hochfeine Sammleruhr. Die 
Uhr wird mit Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: very fine pink-gold hunting case watch, 
A. Lange & Söhne Glashütte, quality 1A, Glashütte 
circa. 1906, with extract of the archives
Ca. Ø53mm, ca. 112g, 18K pink gold, case cover with mo-
nogram EE, all 3 covers in gold, matching number 49048 
on case and movement, A. Lange & Söhne precision lever 
movement in best quality 1A with screwed golden chatons, 
fine regulation, diamond endstone, golden lever and golden 
escape wheel, undamaged preserved enamel dial, original gold 
hands, case, movement and dial signed, very good condition 
of preservation, very fine collector’s watch, with extract of the 
archive.
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4148 6.500 € - 8.500 €
Taschenuhr: exquisite, schwere A. Lange & Söhne 
Glashütte Goldsavonnette Qualität 1A mit Originalbox, 
Stammbuchauszug, Glashütte 1906
Ca. Ø53mm, ca. 126,5g, 18K Roségold, Savonnette à goutte in 
sehr massiver Qualität, sehr schöne, schwergängige Deckel in 
wenig benutztem Zustand, Lange & Söhne Präzisionsanker-
werk in bester Qualität 1A mit Diamantdeckstein, Goldanker 
und goldenem Ankerrad, Gehäuse und Werk nummerngleich 
48502, einwandfrei erhaltenes, originales Emaillezifferblatt 
mit roter Minuterie, originale Zeiger aus Rotgold, Original-
box, wenig benutzter, hervorragender Erhaltungszustand, 
funktionstüchtig, hochfeine Sammleruhr. Die Uhr wird mit 
Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: exquisite and heavy A.Lange & Söhne 
Glashütte gold hunting case watch, quality 1A with 
original box, extract of the archive, Glashütte 1906
Ca. Ø 53 mm, ca. 126.5 g, 18 K pink gold, a goutte hunting 
case, very solid edition, well-kept, Lange & Söhne precision 
lever movement, prime quality 1A with diamond endstone, 
gold lever and gold escape wheel, matching numbers 48502 
on case and movement, original enamel dial with red minutes 
in excellent condition, original pink gold hands, original box, 
well-kept, excellent condition, in working order, very fine 
collector‘s watch, with extract of the archive.
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4149 11.000 € - 16.000 €
Taschenuhr: exquisites, schweres A. Lange & Söhne 
Glashütte Ankerchronometer No.40532 aus dem Jahr 
1898 mit Stammbuchauszug
Ca. Ø55mm, ca. 132,5g, 18K Rotgold, à goutte, guillochiert, 
kunstvolles Monogramm CK, verkauft an J. Baumann K.u.K. 
Hofuhrmacher in Wien, originale Werksverglasung, Lange 
& Söhne Ankerchronometerwerk bester Qualität 1A mit 
Chronometerunruh, Diamantdeckstein und verschraubten 
Goldchatons, goldenes Ankerrad, Goldanker, einwandfrei 
erhaltenes Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, Gehäuse, 
Werk und Zifferblatt signiert, Gehäuse und Werk num-
merngleich 40532, hervorragender Erhaltungszustand, kaum 
benutzter Originalzustand, seltene Uhr aus einer Serie von 10 
Ankerchronometern der Nummern 40531-40540, diese als 
Einzige davon in der seltenen Gehäuseform „Bassine“.

Pocket watch: exquisite and heavy A.Lange & Söhne 
Glashütte Ankerchronometer no.40532, from 1898, with 
extract of the archive
Ca. Ø 55 mm, ca. 132.5 g, 18 K pink gold, a goutte, engine 
turned, beautiful monogram CK, sold to the watchmaker 
of the Vienna court J.Baumann, original glazed movement, 
Lange & Söhne Ankerchronometer movement, prime quality 
1A with chronometer balance, diamond endstone and screwed 
gold chatons, golden escape wheel, gold lever, enamel dial in 
perfect condition, blued steel hands; case, movement and dial 
signed, matching numbers 40532 on case and movement, 
excellent original condition, nearly unused, rare series limited 
to only 10 pieces no. 40531-40540, this the only one with 
„Bassine“ case.
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4150 7.500 € - 12.500 €
Taschenuhr: extrem rare A. Lange & Söhne Glashütte 
Goldsavonnette mit Professor-Graff-Renaissance-Ge-
häuse, No.19136, ca.1883
Ca. Ø51mm, ca. 108g, 18K Roségold, beidseitig Renaissan-
cegravuren von hochwertigster Qualität, Darstellung der 
Minerva, außerdem Vögel und Füllhörner, nahezu identisch 
mit dem berühmten Gehäuse der Union 44067, Front und 
Rückseite der Uhr nahezu identisch, auf dem Sprungdeckel 
anstelle der Minerva ein kunstvoll gestochenes Monogramm, 
Gehäuse und Werk nummerngleich 19136, A. Lange & 
Söhne Präzisionsankerwerk in bester Qualität 1A mit Dia-
mantdeckstein und verschraubten Goldchatons, Goldanker, 
goldenes Ankerrad, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, 
rotgoldene Zeiger, funktionstüchtig und in sehr schönem 
Erhaltungszustand, äußerst selten. Diese Uhr wird mit 
Stammbuchauszug ausgeliefert.

Pocket watch: extremely rare A. Lange & Söhne Glas-
hütte golden hunting case watch with Renaissance 
case of Professor Graff, No.19136, circa.1883
Ca. Ø51mm, ca. 108g, 18K pink gold, high-quality renaissan-
ce engravings on both sides, representation of the Minerva, 
birds and cornucopias, almost identical to the famous case of 
Union 44067, identical decoration on the front and back of the 
watch, an elaborate monogram instead of Minerva on the case 
cover, matching number 19136 on the case and movement, A. 
Lange & Söhne precision lever movement in best quality 1A 
with diamond endstones and screwed golden chatons, golden 
lever, golden escapement wheel, undamaged preserved enamel 
dial, pink golden hands, in working order, very nice condition, 
very rare.The watch comes with extract of the archives.
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4151 15.000 € - 22.000 €
Taschenuhr: hochfeine, große und schwere A. Lange & 
Söhne Goldsavonnette mit Viertelstunden-Repetition 
No. 70110, Glashütte 1918
Ca. Ø56,5mm, ca. 138g, 18K Gold, à goutte, Gehäusenum-
mer 81643 (Original), Werksnummer 70110, A. Lange & 
Söhne Präzisionsankerwerk in der seltenen Qualität „mM“ 
mit 16 Steinen und Minutenrad-Goldchaton, Goldanker, 
goldenes Ankerrad, Feinregulierung, Repetition der Stunden 
und Viertelstunden, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, 
originale Goldzeiger, Sprungdeckelmechanik revisionsbedürf-
tig, ansonsten sehr schöner Erhaltungszustand. Die Uhr wird 
mit Stammbuchauszug geliefert und gehört zu den wenigen 
Lange-Uhren, die original mit nicht übereinstimmenden 
Gehäuse-und Werksnummern ausgeliefert wurden. Lt. Archi-
vunterlagen in Glashütte wurde das Werk mit der Nummer 
70110 mit dem Gehäuse 81643 ausgeliefert. Es handelte sich 
um eine kleine Serie von 10 Viertelstunden-Repetitionen mit 
den Nummern 70101-70110. 

Pocket watch: very fine, big and heavy A. Lange & Söh-
ne golden hunting case watch with quarter repeater No. 
70110, Glashütte 1918
Ca. Ø56,5mm, ca. 138g, 18K gold, à goutte hunting case, case 
number 81643 (original), movement number 70110, A. Lange 
& Söhne precision lever movement in rare quality „mM“ 
with 16 jewels and minute wheel golden chaton, golden lever, 
golden escapement wheel, fine regulation, repeating of hours 
and quarters, undamaged enamel dial, original golden hands, 
fly spring mechanism needs revision, otherwise very nice 
condition. The watch is delivered with extract of the archives. 
Only few Lange watches are delivered with inconsistent case 
and movement number. This watch belongs to the small series 
of 10 quarter repeaters with number 70101-70110.
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4152 20.000 € - 50.000 €
Taschenuhr: bedeutende, museale A. Lange Dresden 
Goldsavonnette mit Doppelkomplikation: Repetition & 
Datum, No. 7651, Dresden 1871
Ca. Ø55mm, ca.159g, 18K Gold, guillochiert, Savonnette à 
goutte, rändiertes Mittelteil, auf dem Gehäuserand bez. Pat. 
May 1866, für das von Lange eingereichte US-Patent für 
den frühen Kronenaufzug, Präzisionsankerwerk der Qualität 
1A mit verschraubten Goldchatons und Diamantdeckstein, 
goldenes Ankerrad, Goldanker, Repetition der Stunden 
und Viertelstunden sowie Datum, originales, signiertes 
Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig, 
sehr guter Erhaltungszustand, absolute Rarität. Diese Uhr 
stammt aus der 1. Serie von lediglich 6 Uhren von Lange, 
die mit einer Viertel-Stunden-Repetition ausgestattet wur-
den (No. 7647-7652). Lediglich 2 der Uhren waren mit der 
Doppel-Komplikation mit zusätzlichem Datum ausgestattet, 
wovon Lange insgesamt nur 22 Exemplare fertigte. Die Uhr 
wird mit Stammbuchauszug geliefert. Sie wurde 1872 an die 
New Yorker Firma „Charles William Schumann“ verkauft. Lt. 
Stammbuchauszug handelt es sich um die älteste erhaltene 
Repetitionstaschenuhr von A.Lange & Söhne.

Pocket watch: significant, rare A. Lange Dresden golden 
hunting case watch with double complication: Repeater 
& Date, No. 7651, Dresden, 1871
Ca. Ø55mm, ca.159g, 18K gold, engine-turned, à goutte 
hunting case, reeded midsection, engraving on the edge of 
the case, Pat. May 1866, the early crown winding presenting 
for American patent by Lange, precision lever movement 
of the quality 1A with screwed gold chatons and diamond 
endstone, golden lever and golden escape wheel, repeating 
of the hours and quarters, display of date, original signed 
enamel dial, blued steel hand, in working order. Very good 
condition of preservation, absolute rarity. Lange had produced 
only 6 watches equipped with quarter repeater from the first 
series (No. 7647-7652). Only 2 of them were equipped with 
double complication with an additional display of date, of 
which Lange produced a total of only 22 pieces. This watch is 
delivered with extract of the archives and was sold to the New 
York company „Charles William Schumann“ in 1872. It is the 
oldest still existing repeater by Lange!
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4153 23.000 € - 35.000 €
Taschenuhr: besonders schwere und hochfeine A. 
Lange & Söhne Goldsavonnette mit Minutenrepetition 
in bester Qualität 1A, Glashütte 1899
Ca. Ø56,5mm, ca. 168g, 18K Gold, Savonnette à goutte von 
besonders schwerer Qualität, Gehäusegewicht über 100g, 
Werksverglasung, Gehäuse und Werk nummerngleich 40974, 
Präzisionsankerwerk in bester Qualität 1A mit Goldanker, 
goldenem Ankerrad und verschraubten Goldchatons, Fein-
regulierung, originales, einwandfrei erhaltenes Emailleziffer-
blatt, rotgoldene Zeiger, funktionstüchtig, hervorragender, 
wenig benutzter Erhaltungszustand. Diese Uhr ist eine der 
feinsten Repetieruhren von Lange & Söhne, die in den letzten 
Jahren auf einer Auktion angeboten wurde! Die Uhr wird mit 
Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: very heavy and high-quality A. Lange & 
Söhne golden hunting case watch with minute repeater 
in quality 1A, Glashütte 1899
Ca. Ø56,5mm, ca. 168g, 18Kgold, à goutte hunting case of 
very heavy quality, case weight more than 100g, matching 
number 40974 on case and movement, precision movement of 
1A quality with golden lever and wheel, screwed golden cha-
tons, fine regulation, original, undamaged preserved enamel 
dial, pink golden hand, in working order, excellent condition, 
nearly unused, with extract of the archive.
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4154 40.000 € - 120.000 €
Taschenuhr: extrem seltene, A. Lange & Söhne Goldsa-
vonnette mit 4 Komplikationen in bester Qualität 1A, No. 
11997, Glashütte um 1880
Ca.Ø58,5mm, ca. 178g, 18K Gold, à goutte, Gehäusenum-
mer und Werksnummer identisch 11997, extrem seltenes 
Präzisionsankerwerk mit Seconde Morte, Kalender und Vier-
telstundenrepetition in der Qualität 1A mit Diamantdeck-
stein und verschraubten Goldchatons, goldenes Ankerrad, 
Goldanker, auf der Platine komplett signiert und nummeriert, 
einwandfrei erhaltenes, originales Emaillezifferblatt, Anzeige 
des Wochentags und des Datums, gebläute Stahlzeiger, funk-
tionstüchtig, Auslösung der Repetition etwas schwergängig, 
insgesamt sehr guter und wenig benutzter Zustand. Diese Uhr 
ist eine absolute Rarität und eine museale Sammleruhr. Die 
Firma Lange & Söhne hat nach heutigem Kenntnisstand le-
diglich insgesamt 10 dieser hochkomplizierten Taschenuhren 
hergestellt, die Nummer 11997 war davon die Erste! Außer-
dem handelt es sich bei dieser Uhr um die frühste bekannte  
A. Lange & Söhne mit einem Louis XV-Gehäuse.  
Die Uhr wird mit Stammbuchauszug geliefert.

Pocketwatch: important and extremely rare A. Lange & 
Söhne pocket watch with repeater, dead seconds, date 
and day, ca.1878, only 10 watches like this were made
Ca. 58,5mm, ca. 178g, 18K gold, à goutte hunting case, 
matching number 11996 on case and movement, extremely 
rare precision lever movement with dead second, calendar 
and quarter-hour repeater in the quality 1A with diamond 
endstone and screwed golden chatons, golden lever and golden 
escapement wheel, completely signed and numbered on the 
plate, well kept, original enamel dial, display of the weekday 
and the date, blued steel hands, in working order, repeater is 
a bit stiff to be released, otherwise very good condition and 
rarely used.This watch is an absolute rarity. According to our 
knowledge, the company Lange & Söhne produced only 10 of 
these highly complex pocket watches, the number 11997 was 
the first! This watch is the earliest known A. Lange & Söhne 
with a Louis XV-case. The watch is delivered with extract of 
the archives.
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4155 1.000 € - 1.500 €
Armbanduhr: seltener und früher Stahl-Chronograph, 
Kronometer Stockholm, um 1945
Ca. Ø35mm, Edelstahl, Druckboden, Gehäusenummer 
443474, Handaufzug Kaliber Landeron 42, originales, 
schwarzes Zifferblatt mit Leuchtziffern, originale Leuchtzei-
ger, Lederarmband, sehr guter Zustand, ca. 1945.

Wristwatch: Rare and early steel chronograph, Breitling 
Kronometer Stockholm, ca. 1945
Ca. Ø 35mm, stainless steel, pressed back, case no.443474, 
manual winding, caliber Landeron 42, original black dial with 
luminous numerals, original luminous hands, leather strap, 
very good condition, ca. 1945, very popular chronograph 
series starting in the 1930s.

4156 1.200 € - 1.600 €
Armbanduhr: sehr seltener vintage Navitimer Valjoux 
7750 „Jean Zurbuchen“, ca.1980-1983
Ca. Ø41mm, Edelstahl, Saphirboden, drehbare Lünette, Au-
tomatikwerk Kaliber 7750, originales, signiertes Zifferblatt, 
Leuchtzeiger, neuwertiges Lederarmband, ausgezeichneter 
Erhaltungszustand, funktionstüchtig.

Wristwatch: very rare vintage Navitimer Chronograph 
Valjoux 7750 „Jean Zurbuchen“ circa.1980-1983
Ca. Ø41mm, stainless steel, sapphire crystal on the back, 
rotating bezel, automatic caliber 7750, original, signed dial, 
luminous hands, new leather strap, outstanding condition, in 
working order.
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4157 3.800 € - 6.000 €
Armbanduhr: äußerst seltene Vacheron & Constantin 
Herrenuhr mit schwarzem Emaillezifferblatt, “Top-Win-
der”, ca. 1937
Ca. Ø28,5mm, Edelstahl, orig. Gehäuse mit Druckboden, 
Widmung aus dem Jahr 1938, Gehäusenummer 264073, 
Handaufzug, Werksnummer 385572, schwarzes Emaillezif-
ferblatt, ergänzte Zeiger, Gehäuse, Werk und Zifferblatt sig-
niert, extrem selten mit der Aufzugskrone auf der Position 12, 
sog. „Top-Winder“, schwarzes Lederarmband mit Vacheron & 
Constantin Dornschließe aus Gold, funktionstüchtig. Für gut 
erhaltene, komplett originale Exemplare dieser Rarität wur-
den auf Auktionen schon Preise über 10.000 US$/Schweizer 
Franken erzielt.

Wristwatch: extremely rare Vacheron & Constantin gen-
lemen‘s watch with black enamel dial, „Top-Winding“, 
circa. 1937
Ca. Ø28,5mm, stainless steel, original, case with press back, 
dedication from the year 1938, case number 264073, manual 
winding, movement number 385572, black enamel dial, 
replaced hand, case, movement and dial signed, extremely rare 
with crown on the position 12, so called “top-winder”, black 
leather strap with Vacheron & Constantin golden pin buckle, 
in working order. A well-preserved, completely original rarity 
was once sold over 10,000 US $ / Swiss francs.
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4158 3.200 € - 4.500 €
Armbanduhr: seltener Breitling Navitimer mit sog. 
„Black Mirror-Dial“ und Perllünette, Referenz 806, 60er 
Jahre
Ca. Ø40mm, Edelstahl, Referenz 806, drehbare Perl-Lü-
nette, Handaufzug, Kaliber Venus 178, Chronograph mit 
30-Minuten-Zähler und 12-Stunden-Zähler, seltenes, 
originales Spiegelglanz-Zifferblatt, Leuchtzeiger, neuwertiges 
Lederarmband, funktionstüchtig, guter Zustand, gesuchter 
Fliegerchronograph.

Wristwatch: rare Breitling Navitimer with so called 
„Black Mirror-Dial“ and rare early bezel, reference 806, 
the 1960s
Ca. Ø40mm, stainless steel, reference 806, rotating bezel, ma-
nual winding, caliber Venus 178, chronograph with 30-minu-
te-recorder and 12-hour-recorder, rare, original mirror shine 
dial, luminous hand, new leather strap, in working order, good 
condition, popular pilot chronograph.
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4159 1.400 € - 2.800 €
Armbanduhr: Breitling Navitimer Ref.806 in sehr schö-
nem Originalzustand, 70er Jahre
Ca. Ø41mm, Edelstahl, Referenz 806, Druckboden, Ge-
häusenummer 1066921, drehbare Rechenschieber-Lünette, 
Handaufzug Kaliber Venus 178, Schaltrad-Chronograph mit 
30-Minuten-Zähler und 12-Stunden-Zähler, originales Zif-
ferblatt, originale Zeiger, alte Breitling Box, guter, gebrauchter 
Zustand, funktionstüchtig.

Wristwatch: Breitling Navitimer Ref.806 in very nice 
original condition with original box, from the 1970s
Ca. Ø41mm, stainless steel, reference 806, pressed back, case 
number 1066921, rotating bezel with slide-rule function, ma-
nual winding caliber Venus 178, ratchet wheel chronograph 
with 30-minute counter and 12-hour counter, original dial, 
original hand, original box, good condition with traces of use, 
in working order.
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4160 1.500 € - 3.000 €
Armbanduhr: früher, großer Goldchronograph, Univer-
sal, Genève „Compur“ mit Telemeterskala, Ref.12512, 
ca.1948
Ca. Ø37mm, 18K Gold, Druckboden, Referenz 12512, No. 
811422, Handaufzug, Schaltrad-Chronograph Kaliber 287, 
sehr schön erhaltenes, originales Zifferblatt mit Telemeterska-
la, Chronograph mit 45-Minuten-Zähler, gebläute Stahlzeiger, 
Lederarmband, guter Zustand, gangbar, Revision empfohlen, 
gesuchte Sammleruhr.

Wristwatch: early, big gold chronograph, universal, 
Genève „Compur“ with telemeter scale, Ref.12512, 
circa.1948
Ca. Ø37mm, 18K gold, pressed back, reference 12512, no. 
811422, manual winding, ratchet wheel chronograph caliber 
287, very-well preserved original dial with telemeters scale, 
chronograph with 45- minute counter, blued steel hand, 
leather strap, good condition, movement intact, revision 
recommended, popular collector‘s watch.

4161 2.000 € - 3.000 €
Armbanduhr: Gesuchter vintage Chronograph, Univer-
sal Geneve, “Compur”,Ref.5923 in 18K Gold, 40er Jahre
Ca. Ø35mm, 18K Gold, Druckboden, Referenz 5923, 
Gehäusenummer 633302, Schaltrad-Chronograph Kaliber 
285, dekoratives Zifferblatt mit blauer Tachymeterskala, 
Chronograph mit 45-Minuten-Zähler, gebläute Stahlzeiger, 
neuwertiges Lederarmband, funktionstüchtig.

Wristwatch: rare vintage chronograph, Universal Gene-
ve Compur, Ref.5923, from 40s
Ca. Ø35mm, 18K gold, Ref.5923, case 633302, caliber 285, 
very nice dial with blue tachymeter scale, 45-minute-counter, 
steel hands, leather strap, working order.
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4162 2.500 € - 3.500 €
Armbanduhr: früher astronomischer Stahl-Chrono-
graph, Universal Geneve Tri-Compax Vollkalender, Ref. 
22258, ca.1945-1950
Ca. Ø34,5mm, Edelstahl, Originalgehäuse Ref. 22258, Ge-
häuse-Nummer 1156910, Druckboden, Handaufzug Kaliber 
481, Chronograph mit 30-Minuten-Zähler, 12-Stunden-Zäh-
ler, Fenster für Wochentag und Monat, Mondphase und Zei-
gerdatum, originales Zifferblatt, Stahlzeiger, Lederarmband, 
gangbar, Revision nötig.

Wristwatch: early astronomical steel Chronograph, 
Universal Geneve Tri-Compax full calendar, Ref. 22258, 
circa.1945-1950
Ca. Ø34,5mm, stainless steel, original case Ref. 22258, case 
number 1156910, pressed base, manual winding caliber 481, 
chronograph with 30-minutes counter, 12-hour counter, 
aperture for weekday and month, moon phase and display of 
date, original dial, steel hand, leather strap, revision necessary.

4163 1.800 € - 2.500 €
Armbanduhr: vintage Stahl-Chronograph Le Coultre, 
Valjoux Kaliber 726, 60er Jahre
Ca. Ø35mm, Edelstahl, Schraubboden, Ref.2644, 
Schaltrad-Chronograph Kaliber 726, unrestauriertes Ziffer-
blatt mit blauer Tachymeterskala, Stahlzeiger, Lederarmband, 
Lederetui, funktionstüchtig.

Wristwatch: vintage Steel Chronograph Le Coultre, 
Valjoux caliber 726, from the 60s
Ca. Ø35mm, stainless steel, screwed back, Ref.2644, ratchet 
wheel chronograph caliber 726, unrestored dial with blue 
tachymeter scale, steel hand, leather strap, leather case, in 
working order.
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4164 2.600 € - 4.000 €
Armbanduhr: gesuchter vintage Chronograph, Heuer 
Camaro - Valjoux 72, ca. 1970
Ca. 37 x 37mm, Cushion-Gehäuse aus Edelstahl, Schraub-
boden, Handaufzug Kaliber 72, Chronograph mit 30-Mi-
nuten-Zähler und 12-Stunden-Zähler, originales, versilbertes 
Zifferblatt, Leuchtzeiger, Lederarmband, guter, gebrauchter 
Zustand, funktionstüchtig.

Wristwatch: popular vintage Chronograph, Heuer Ca-
maro - Valjoux 72, circa. 1970
Ca. 37 x 37mm, cushion shaped case made of stainless steel, 
screwed back, manual winding caliber 72, chronograph with 
30-minute counter and 12-hour counter, original silvered dial, 
luminous hands, leather strap, good condition with traces of 
use, in working order.

4165 750 € - 1.200 €
Armbanduhr: früher, großer 18K Armband-Chrono-
graph mit Emaillezifferblatt, Schweiz um 1930
Ca. Ø39mm, 18K Gold, orig. Gehäuse mit Scharnierboden, 
Schaltrad-Chronograph Kaliber 33, Ankerhemmung, sehr 
schönes, originales Emaillezifferblatt mit roter Telemeterskala, 
30-Minuten-Zähler, gebläute Breguet-Stahlzeiger, funkti-
onstüchtig, Gehäuserand und Rückdeckel mit deutlichen 
Gebrauchsspuren, Lederarmband.

Wristwatch: early, big 18k wristwatch chronograph with 
enamel dial, Switzerland from 1930
Ca. Ø39mm, 18K, original, case with hinged back,  ratchet 
wheel chronograph caliber 33, lever escapement, very nice, 
original enamel dial with red telemeter scale and 30-minute 
counter, blued Breguet steel hands, in working order, case rim 
and back case with considerable traces of use, leather strap.
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4166 3.000 € - 4.000 €
Armbanduhr: großer, früher Longines Chronograph 
Kaliber 13 ZN, ca. 1942
Ca. Ø36,5mm, 18K Gold, Druckboden, Handaufzug Kaliber 
13 ZN, Chronograph mit 30-Minuten-Zähler, versilbertes 
Zifferblatt mit blauer Tachymeterskala und roter Teleme-
terskala, bezeichnet Anti-Magnetique (aufgefrischt), gebläute 
Stahlzeiger, sehr schöner Erhaltungszustand, neuwertiges 
Lederarmband, gesuchte Sammleruhr.

Wristwatch: large, early Longines Chronograph caliber 
13 ZN, ca. 1942
Ca. Ø36,5mm, 18K Gold, pressed back, manual winding, 
caliber 13 ZN, chronograph with 30-minutes-recorder, sil-
vered dial with blue tachymeter scale and red telemeter scale, 
signed anti-magnetic (refreshed), blued steel hands, very nice 
condition of preservation, new leather strap, high-demand 
collector‘s watch.

4167 3.000 € - 4.500 €
Armbanduhr: hochfeiner und sehr seltener roségolde-
ner Longines-Chronograph Ref.5966 in ausgezeichne-
tem Erhaltungszustand, ca. 1956
Ca. Ø37mm, 118K Roségold, Druckboden, Handaufzug, 
Kaliber 30 CH, Chronograph mit 30-Minuten-Zähler, Zif-
ferblatt mit blauer Tachymeterskala und roter Telemeterskala 
(Ziffern professionell aufgefrischt), rotgoldene Indexe, rotgol-
dene Zeiger, sehr schöner Zustand, funktionstüchtig, gesuchte 
Sammleruhr.

Wristwatch: very fine and rare pink gold Longines-Chro-
nograph Ref.5966 in excellent condition, circa. 1956
Ca. Ø37mm, 18K pink gold, pressed back, manual winding, 
caliber 30CH, chronograph with 30-minutes-recorder, dial 
with blue tachymeter scale and red telemeter scale (numbers 
professionally refreshed), pink gold indices, red gold hands, 
very nice condition, in working order, high-demand collector‘s 
watch.
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4168 3.800 € - 7.500 €
Armbanduhr: musealer, ganz früher Longines Arm-
band-Chronograph „Compteur“ in 18K Gold mit Email-
lezifferblatt, ca.1934
Ca. Ø35mm, 18K Gold, originales Gehäuse mit Scharnier-
boden, Staubdeckel bezeichnet „Chronographe Compteur“, 
Gehäuse und Werk nummerngleich 5263742, Handaufzug 
Kaliber 13.33, Chronograph mit 30-Minuten-Zähler, 
äußerst attraktives, originales Emaillezifferblatt in perfek-
tem Erhaltungszustand, blaue Tachymeterskala und rote 
Telemeterskala, gebläute Stahlzeiger, außergewöhnlich guter 
Erhaltungszustand, ergänztes Lederarmband, Einlieferung 
vom Erstbesitzer, daher reinigungsbedürftiges Werk.

Wristwatch: rare, very early Longines Chronograph 
„Compteur“ in 18K gold with enamel dial, circa.1934
Ca. Ø35mm, 18K gold, original case with hinged back, dome 
inscribed „Chronographe Compteur“, matching number 
5263742 on the case and movement, manual winding caliber 
13.33, chronograph with 30-minutes-recorder, very attractive 
original enamel dial in perfect condition of preservation, blue 
tachymeter scale and red telemeters scale, blued steel hands, 
exceptionally good condition, replaced leather strap, offered 
by the first owner, movement need cleaning.
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4169 3.500 € - 6.500 €
Armbanduhr: sehr seltener Longines Ärzte-Chrono-
graph Ref.6595 in Rotgold, ca. 1955, mit Originalbox
Ca. Ø37mm, 18K Rotgold, Referenz 6595/5, Druckboden, 
Handaufzug Kaliber 30CH, Chronograph mit 30-Minu-
ten-Zähler, Zifferblatt mit blauer Pulsometerskala (profes-
sionell aufgefrischt), rotgoldene Indexe, rotgoldene Zeiger, 
neuwertiges Lederarmband, sehr guter Erhaltungszustand 
mit Originalbox, extrem selten in Rotgold. Ein vergleichbarer 
Chronograph erzielte im Mai 2017 in Genf über 10.000 
Schweizer Franken (Quelle:https://www.cortrie.de/go/b87).

Wristwatch: very rare Longines medical chronograph 
Ref.6595, pink gold, circa. 1955, with original box
Ca. Ø37mm, 18K pink gold, reference 6595/5, pressed back, 
manual winding caliber 30 CH, chronograph with 30-minute 
counter, dial with blue pulsometer scale (professionally refres-
hed), pink golden indexes, pink golden hands, new leather 
strap, very good condition of preservation with original box, 
extremely rare in pink gold. A similar chronograph was sold 
over 10,000 Swiss Francs in Geneva in May 2017.
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4170 1.800 € - 2.800 €
Taschenuhr: besonders schweres, hochfeines An-
kerchronometer, Hofuhrmacher des Zaren von Russ-
land, Henry Moser No.95776, um 1885, mit Originalbox
Ca.Ø53mm, ca. 132g, 18K Gold, besonders schweres und 
ganz massives Gehäuse, guillochiert, auch das Mittelteil 
ist guillochiert, alle 3 Deckel aus Gold, Staubdeckel und 
Gehäuse signiert und nummeriert, Henry Moser Ankerchro-
nometerwerk bester Qualität mit Wolfsverzahnung und An-
kerchronometer-Unruh, Ringanker, Platine ebenfalls signiert, 
Goldchatons für Ankerrad und Anker, originales, einwandfrei 
erhaltenes, signiertes Emaillezifferblatt, Breguet-Stahlzeiger, 
funktionstüchtig, sehr guter Erhaltungszustand mit kyrillisch 
signierter Originalbox, hochfeine Sammlerqualität.

Pocket watch: very heavy, high-quality Ankerchro-
nometer, Royal watchmaker of the Tsar, Henry Moser 
No.95776, circa. 1885, with original box
Ca.Ø53mm, ca. 132g, 18K gold, especially heavy and very so-
lid case, engine-turned, the middle part is also engine turned, 
all 3 covers of gold, dome and case are signed and numbered, 
best-quality Henry Moser Anchorchronometer movement 
with wolf ’s toothing and Ankerchronometer-balance, original, 
well-preserved, signed enamel dial, Breguet-steel hand, in 
working order, very good condition with signed original box, 
very fine collector’s watch.
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4171 2.000 € - 3.500 €
Taschenuhr: historisch bedeutende Kaiser Wilhelm II. 
Präsentuhr mit Gold/Emaille-Gehäuse und Originalbox, 
Gebrüder Eppner Berlin No.72569, um 1910
Ca. Ø50mm, ca. 102g, 14K Gold, Deckel mit emailliertem 
Reichswappen und der Collane des schwarzen Adler-Ordens, 
Staubdeckel mit Portrait des Kaisers im Hochrelief, feines 
Präzisionsankerwerk mit Ringanker, auf der Platine signiert 
und nummeriert, Emaillezifferblatt (Ausbesserung im Rand-
bereich), rotgoldene Zeiger, Originalbox, signiert Gebrüder 
Eppner Berlin, Deckel mit geprägtem goldenen Wappen von 
Wilhelm II., gangbar, jedoch reinigungsbedürftig, selten.

Pocket watch: historically important Kaiser Wilhelm II. 
presentation watch with gold/enamel case and original 
box, brothers Eppner Berlin No.72569, circa. 1910
Ca. Ø50mm, ca. 102g, 14K gold, dome with Empire‘s escut-
cheon and Black Eagle, dome with portrait of emperor in high 
relief, fine precision lever movement with special lever, signed 
and numbered on the plate, enamel dial (restored on the edge), 
pink golden hands, original box, signed Brothers Eppner 
Berlin, dome with engraved golden escutcheon of Wilhelm II, 
movement intact, needs cleaning.
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4172 2.750 € - 4.500 €
Taschenuhr: hochwertiges englisches Taschenchrono-
meter mit Gangreserve-Anzeige, Hurt & Son Masonic 
Hall Birmingham, 1872
Ca. Ø50mm, ca. 108g, 18K Gold, guillochiert, rändiert, mas-
sive englische Gehäusequalität, sehr feines Chronometerwerk 
mit Kette und Schnecke, großer Chronometerunruh, zylin-
drischer Spirale, Feder-Chronometerhemmung und Diamant-
deckstein, auf der Platine signiert und nummeriert, Gehäuse 
und Werk nummerngleich 4760, originales Emaillezifferblatt 
mit Gangreserve-Anzeige, ebenfalls signiert, originale Gold-
zeiger, Zifferblatt fein haarrissig, guter Gesamtzustand, selten.

Pocket watch: high-quality English pocket chronometer 
with display of power reserve, Hurt & Son Masonic Hall 
Birmingham 1872
Ca. Ø50mm, ca. 108g, 18K gold, engine-turned, reeded, solid 
English case, very fine Chronometer movement with   fusée 
and chain, helical hairspring, spring-detent-escapement and 
diamond endstone, signed and numbered plate, matching 
number 4760 on the case and plate, original enamel dial with 
display of power reserve, signed, original golden hands, dial 
with minimal hairlines, good condition, rare.
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4173 2.750 € - 5.000 €
Taschenuhr: äußerst seltenes Schweizer Chronometer 
mit Wippe, Charles Henri Grosclaude & Fils, Fleurier, 
Suisse No. 1819, um 1860
Ca. Ø53mm, ca. 127g, 18K Gold, Savonnette à goutte, 
guillochiert, schwere und hochwertige Qualität, Staubdeckel 
nummeriert und signiert, bezeichnet „CHRONOMETRE“, 
signiertes und nummeriertes Chronometerwerk in englischer 
Bauweise, sehr feine Qualität mit verschraubten Goldchatons, 
Wippen-Chronometer-Hemmung, zylindrische Spirale, Werk 
und Gehäuse nummerngleich, gut erhaltenes, originales, 
signiertes Emaillezifferblatt und feine Fleur-de-Lys Stahlzei-
ger, bedeutender Schweizer Uhrmacher, Hersteller feinster 
komplizierter Taschenuhren, guter Erhaltungszustand, hoch-
interessante Sammlerqualität.

Pocket watch: extremely rare Swiss Chronometer with 
pivoted detent escapement, Charles Henri Grosclaude 
& Fils, Fleurier, Suisse No. 1819 circa. 1860
Ca. Ø53mm, ca. 127g, 18K gold, „ à  goutte“ hunting case, 
engine turned, high-quality, heavy, numbered and signed 
dome, inscribed “CHRONOMETRE” , signed and numbered 
chronometer movement in English type of construction, very 
fine quality with screwed golden chatons, pivoted detent esca-
pement, helical hairspring, matching number on movement 
and case, good condition, original, signed enamel dial and 
fine Fleur-de-Lys steel hand, important Swiss watch maker, 
manufacturer of finest complicated pocket watches, in good 
condition of preservation, very interesting collector’s watch.
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4174 2.500 € - 5.000 €
Taschenuhr: technische Rarität, eines der frühesten 
bekannten Chronoscope von Adolph Nicole No.7008 
aus dem Jahr 1872
Ca. Ø51mm, ca. 116g, 18K Roségold, Londoner Hallmarks 
von 1872 sowie Gehäuse-Punze von Adolph Nicole, Gehäuse 
und Werk nummerngleich 7008, Patent-Werk nach der 
Erfindung von Adolph Nicole aus dem Jahr 1862, Ankerchro-
nometer mit Aufzugsmechanismus nach dem Patent Nicole, 
Nielsen & Co mit 2. anhaltbarem, zentralem Sekundezeiger 
mit Rückstellung durch Kronendrücker, Regulatorzifferblatt, 
signiert, gebläute Stahlzeiger, Zifferblatt mit kleinen Mängeln, 
insgesamt guter Zustand, funktionstüchtig, äußerst selten. 
Adolphe Nicole erfand 1862 die erste Taschenuhr der Welt, 
deren Sekundenzeiger sich anhalten ließ und der mit Knopf-
druck wieder auf Null gestellt wurde. Bei der hier vorliegenden 
Uhr handelt sich um eine der wenigen bekannten Uhren, die 
davon noch erhalten sind.

Pocket watch: technical rarity, one of the earliest known 
Chronoscopes by Adolph Nicole No.7008, made in 1872
Ca. Ø51mm, ca. 116g, 18K pink gold, London hallmark of 
year 1872, case punch of Adolph Nicole, matching number 
7008 on the case and movement, patented movement invented 
by Adolph Nicole in 1862, Ankerchronometer with winding 
mechanism patented by Nicole, Nielsen & Co with stoppable 
center second, reset by pushing the crown,  regulator dial, 
signed, blued steel hand, dial with small defects, generally 
nice condition, in working order, very rare. In 1862, Adolphe 
Nicole invented the first pocket watch, whose second hand can 
be stopped and reset to zero by pressing a button. The watch 
here is one of the few well-known watches still preserved.
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4175 2.000 € - 6.000 €
Taschenuhr: sehr seltenes und hochfeines Taschen-
chronometer, Winnerl-Schüler Simon Vissière (1822-
1887) Le Havre France No.148, ca.1870
Ca. Ø52mm, originales Silbergehäuse mit rotgoldenen Schar-
nieren, hochfeines Chronometerwerk mit Feder-Chronome-
terhemmung und Diamantdeckstein, fein gravierter Kloben, 
gebläute Stahlschrauben, signiert Vissière au Havre No.148, 
signiertes, originales Emaillezifferblatt mit ungewöhnlicher 
Position der Sekunde auf der „12“, gebläute Stahlzeiger, sehr 
fein haarrissig, ansonsten guter, funktionstüchtiger Zustand, 
Revision 2016. Taschenchronometer von Simon Vissiere sind 
äußerst selten, bekannter sind seine Marinechronometer, 
die zu Liebhaberpreisen gehandelt werden. Simon Vissière 
(1822-1887) wurde in Paris geboren und wurde zu einem 
bedeutenden französischen Chronometermacher. Er war 
Schüler von Winnerl und gewann zwischen 1849 und 1852 
bei Ausstellungen diverse Medaillen.1867 patentierte er eine 
Chronometerunruh und im selben Jahr eröffnete er seine 
Werkstatt in Havre inklusive einem eigenen Observatorium.

Pocket watch: very rare and high-quality pocket chro-
nometer, student of Winnerl, Simon Vissière (1822-1887) 
Le Havre France No.148, ca.1870
Ca. Ø 52mm, original silver case with red gold hinges, 
high-quality Chronometer movement with spring-detent-esca-
pement and diamond end stone, finely engraved balance cock, 
blued steel screws, signed Vissière au Havre No.148, original 
signed enamel dial with unusual position of the second on 
the „12“, blued steel hand, fine hairlines, in working order, 
revision 2016. Pocket chronometer is extremely rare made by 
Simon Vissière, who is more well known for his deck watchs. 
Simon Vissière (1822-1887) was born in Paris and became a 
major French chronometer watch maker. He apprenticed for 
Winnerl and won various prize at exhibitions between 1849 
and 1852. In 1867 he patented a Chronometer balance and in 
the same year he opened his workshop and his own observa-
tory in Havre.
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4176 2.800 € - 4.000 €
Taschenuhr: interessantes, frühes französisches Wip-
pen-Chronometer, um 1825, hervorragender Originalzu-
stand, sehr seltenes Kaliber
Ca. Ø53mm, ca. 85g, 18K Rotgold, guillochiert, gepunzt I 
6535, Pariser 18K Goldpunze 1819-1838, sehr feines und 
ungewöhnliches Kaliber mit Chronometerhemmung, guil-
lochiertes Zifferblatt aus Silber, feine Breguet-Stahlzeiger, 
funktionstüchtig, technisch hochinteressant und von heraus-
ragender Erhaltung.

Pocket watch: interesting, early French watch with pi-
voted detent escapement, circa.1825, excellent original 
condition, very rare caliber
Ca. Ø53mm, ca. 85g, 18K pink gold, punched I 6535, Paris 
18K gold hallmark 1819 - 1838, very fine and unusual caliber 
with detent escapement, engine turn silver dial, fine Breguet 
steel hands, in working order, technically highly interesting, 
outstanding condition.
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4177 2.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: schwere Goldsavonnette mit Chronome-
terhemmung und Antrieb über Kette und Schnecke, 
Chronometermacher Monnard Geneve No. 101385, ca. 
1865
Ca. Ø56mm, ca. 134g, 14K Gold, Savonnette à goutte, hoch-
wertige, schwere Gehäusequalität, wenig getragen, mit sehr 
gut erhaltener Guillochierung, Staubdeckel signiert und num-
meriert, frühes Chronometerwerk, feines Brückenwerk mit 
Antrieb über Kette und Schnecke, verschraubte Goldchatons, 
Kompensation-Unruh, Chronometerhemmung, zylindrische 
Spirale, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, ausgefallene 
Pfeil-Zeiger aus Gold, optisch in sehr gutem Erhaltungszu-
stand, technisch überholungsbedürftig. Die Firma Monnard 
fertigte hochfeine Taschenuhren und Chronometer und war 
unter anderem Lieferant für das russische Zarenreich.

Pocket watch:  Heavy gold hunting case watch with 
detent escapement, chain and fuse, chronometer 
watchmaker Monnard Geneve No. 101385, ca. 1865
Ca. Ø56mm, ca. 134g, 14K Gold, „à  goutte“ hunting case, 
high quality, heavy case, nearly unused, good quality engi-
ne turning,  original signed and numbered  dome, fine bar 
movement with chain and fusee, screwed gold chatons, com-
pensation balance, detent escapement, cylindrical hairspring, 
very well preserved enamel dial, unusual arrow formed golden 
hand, optically in very good condition, need appropriate 
technical overhaul. The company Monnard manufactured 
high-quality pocket watches and Chronometer, also supplier 
for Russian Court.
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4178 3.000 € - 4.000 €
Taschenuhr: sehr seltenes und attraktives Wip-
pen-Chronometer mit Renaissance-Prunkgehäuse, 
Mugnier & Cie, um 1870
Ca. Ø55mm, ca. 117g, 18K Gold, Savonnette à goutte, beid-
seitig prächtig gravierte Renaissancemotive, alle 3 Deckel aus 
Gold, Staubdeckel bezeichnet „CHRONOMETRE“, signiert 
und nummeriert 92397, hochfeines Chronometerwerk mit 
Wippe und verschraubten Goldchatons, einwandfrei erhalte-
nes Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, sehr feine Samm-
lerqualität, sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüchtig.

Pocket watch: very rare and attractive watch with pivo-
ted detent escapement and Renaissance punch case, 
Mugnier & Cie, circa 1870
Ca. Ø55mm, ca. 117g, 18K gold, „ à  goutte“ hunting case, 
both sides superbly engraved Renaissancemotive, all 3 case 
covers of gold, dome inscribed „CHRONOMETRE“, signed 
and numbered 92397, very fine Chronometer movement 
with pivoted detent escapement and screwed golden chatons, 
perfectly preserved enamel dial, blued steel hands, very fine 
collector’s quality, very beautiful condition of preservation, in 
working order.
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4179 5.000 € - 10.000 €
Taschenuhr: bedeutendes englisches Taschenchro-
nometer, Chronometermacher James Hatton London 
No.377, um 1800/1851
Ca. Ø58mm, ca. 175g, 18K Gold, englische Hallmarks, 
Gehäuse und Werk nummerngleich 377, frühes englisches 
Chronometerwerk mit Feder-Chronometerhemmung, zylin-
drischer Spirale, spezieller bimetallischer Chronometer-Unruh 
mit trapezförmigen und runden Gewichten, Platine signiert 
und nummeriert, originales, signiertes und nummeriertes 
Emaillezifferblatt in sehr gutem Zustand, Goldzeiger, her-
vorragender Erhaltungszustand, funktionstüchtig. James 
Hatton war Londoner Chronometermacher von 1799-1815. 
Das hier vorliegende sehr frühe Chronometer erhielt 1851 
ein nummerngleiches Zweitgehäuse. Es ist nach unseren 
Recherchen das früheste noch erhaltene Taschenchronometer 
dieses bedeutenden Londoner Chronometermachers. Chrono-
meter von Hatton werden sehr selten angeboten. Die Nummer 
1351 wurde 2002 in Genf versteigert und erzielte um 15.000 
Schweizer Franken.

Pocket watch: important English pocket chronometer, 
chronometer watchmaker James Hatton London No.377 
around 1800/1851
Ca. Ø58mm, ca. 175g, 18K Gold, later especially for the 
movement made case with English hallmarks from 1851, 
matching number 377 on the case and movement, early Eng-
lish Chronometer movement with spring detent escapement, 
helical hairspring,  special bimetallic chronometer balance 
with trapezoidal and round weights, signed and numbered 
plate, original enamel dial with sign and number in very good 
condition, golden hands, excellent condition, in working 
order. James Hatton was a London chronometer watchmaker 
from 1799 to 1815. According to our research, this chrono-
meter pocket watch belongs to the earliest chronometer of 
James Hatton, which is extremely rare. The number 1351 was 
auctioned in Geneva in 2002 for 15,000 Swiss francs.
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4180 6.000 € - 12.000 €
Taschenuhr: extrem seltenes und hochfeines eng-
lisches Taschenchronometer nach Earnshaw mit 
1/8-Repetition, James Dallas London No. 127, Hallmarks 
1814
Ca. Ø56mm, ca. 185g, 18K Rotgold, hervorragende Gehäuse-
qualität, bedeutender Gehäusemacher: LOUIS COMTESSE, 
Taschenchronometer von hervorragender Qualität in der 
äußerst seltenen Ausführung mit 1/8-Repetition, prächtig 
gravierter Fratzenkloben, Platine signiert und nummeriert, 
signiertes und nummeriertes Zifferblatt aus Silber, rotgoldene 
Zeiger, sehr guter Zustand, funktionstüchtig, bedeutende 
englische Sammleruhr. Taschenchronometer mit 1/8-h-Repe-
tition sind äußerst selten. James Dallas war ein bekannter 
Chronometermacher, verzeichnet von 1800-1820, er fertigte 
u.a. ein Taschenchronometer für den Duke of Sussex. Die Uhr 
ist eine bedeutende Sammleruhr, nicht nur wegen ihrer Ori-
ginalität und der seltenen technischen Besonderheit, sondern 
auch aufgrund des Gehäuses. Der bei weitem am bekannteste 
Gehäusemacher dieser Zeit war Louis Comtesse, der in Lon-
don arbeitete und seine Gehäuse in der Goldsmith’s Hall 
punzieren liess. Seine Punze LC findet sich in den Gehäusen 
der berühmtesten Uhrmacher seiner Zeit.

Pocket watch: extremely rare and high-quality English 
pocket chronometer, Earnshaw type, 1/8-Repeater, 
James Dallas London No. 127, Hallmarks 1814
Ca. Ø56mm, ca. 185g, 18K pink gold, extraordinary case 
quality, important case maker: Louis Comtesse, pocket 
chronometer of excellent quality and very rare function, 
1/8-Repeater, splendid engraved grotesque face, signed and 
numbered plate, silver dial with sign and number, pink gold 
hands, very good condition, in working order, important 
English collector’s watch. Pocket chronometer with 1/8-h- 
Repeater is extremely rare. James Dallas was a well-known 
chronometer watchmaker from 1800 - 1820, he produced a 
pocket chronometer for the Duke of Sussex. The watch is a 
significant collector‘s watch, not only because of its originality 
and the rare technical feature but also due to the case. By far 
Louis Comtesse was the best-known case maker of the time.
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4181 7.500 € - 10.000 €
Taschenuhr: bedeutendes und extrem schweres eng-
lisches Taschenchronometer nach Earnshaw, French 
Royal Exchange London No.5628
Ca. Ø61mm, ca. 210g, 18K Gold, guillochiert, rändiertes 
Mittelteil, Londoner Hallmarks von 1822, bedeutender Ge-
häusemacher Louis Comtesse, Chronometerwerk nach Earns-
haw in hervorragender Qualität mit Diamantdeckstein, gra-
viertem Fratzenkloben, Chronometerunruh und zylindrischer 
Spirale, Platine signiert und nummeriert, prächtig gravierte 
Werksverzierungen, verschraubte Goldchatons, signiertes und 
nummeriertes Zifferblatt aus Silber mit aufgesetzten Gold-
ziffern, Breguet-Stahlzeiger, ausgezeichneter Zustand, wenig 
getragen, hochfeine englische Sammleruhr.

Pocket watch: very important and extremely heavy Eng-
lish pocket chronometer, Earnshaw type, French Royal 
Exchange London No.5628
Ca. Ø61mm, ca. 210g, 18K Gold, engine turn, reeded midsec-
tion, London hallmarks of 1822, very important case maker 
Louis Comtesse, detent movement in type of Earnshaw, 
excellent quality with diamond end stone, engraved grotesque 
face, chronometer balance, helical hairspring,  signed and 
numbered plate, splendid graved movement with screwed 
golden chatons, signed and numbered silver dial with golden 
numerals, Breguet steel hands, excellent condition, rarely 
used, very fine English collector’s watch.
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4182 6.500 € - 10.000 €
Taschenuhr: bedeutendes und technisch hochinter-
essantes englisches Paircase Taschenchronometer, 
Barraud‘s London No. 626, London 1803
Ca. Ø58mm, ca. 160g, 18K Roségold, Doppelgehäuse mit 
übereinstimmenden Londoner Hallmarks von 1803, Gehäu-
semacher-Punze MRM (Martin Matthews), technisch hoch-
interessantes englisches Chronometerwerk mit besonderem 
Aufbau, welches sowohl Konstruktionsmerkmale von Earns-
haw als auch von Arnold aufweist, Earnshaw-Chronometer-
hemmung, zylindrische Spirale, Diamantdeckstein, Z-Unruh 
nach Arnold, Platine signiert und nummeriert, signiertes 
und nummeriertes, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, 
Goldzeiger, hervorragender Erhaltungszustand, bedeutende 
und für Chronometersammler technisch äußerst interessante 
Sammleruhr. Paul Philipp Barraud (*1750; †1820) war ein sehr 
bekannter englischer Uhrmacher, der in Cornhill in der City 
of London Chronometer anfertigte. 1796 wurde er Mitglied 
der Clockmakers Company und wurde 1810/1811 Meister. 
Er fertigte zunächst Chronometer nach Thomas Mudge , 
wechselte dann aber zu den erfolgreicheren Konstruktionen 
von John Arnold und Thomas Earnshaw.

Pocket watch: important and technically highly interes-
ting English Paircase pocket chronometer, Barraud‘s 
London No. 626, London, 1803
Ca. Ø58mm, ca. 160g, 18K pink gold, paircase with matching 
London Hallmarks of 1803, case maker‘s mark MRM 
(Martin Matthews), technically highly interesting English 
Chronometer movement with special construction, which 
has both design features of Earnshaw and Arnold. Detent 
escapement in type of Earnshaw, helical hairspring, diamond 
endstone, Z-balance after Arnold, plate with sign and num-
ber, signed and numbered, very well preserved enamel dial, 
golden hands, excellent condition of preservation, important 
collector‘s watch, which is technically extremely interesting 
for Chronometer collectors. Paul Philipp Barraud (* 1750; † 
1820) was a very well-known English watchmaker, who made 
Chronometer in Cornhill in the City of London. In 1796 he 
became a member of the Clockmakers Company and became 
a master in 1810/1811. He made Chronometer after Thomas 
Mudge firstly but then switched to the more successful designs 
of John Arnold and Thomas Earnshaw.
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4183 9.500 € - 15.000 €
Taschenuhr: museales, bedeutendes englisches Ta-
schenchronometer, Thomas Earnshaw invenit et fecit 
No.1050-3983, London 1823
Ca. Ø54mm, ca. 145g, 18K Gold, Londoner Hallmarks von 
1823 sowie Gehäusemacher-Punze TH (Thomas Hardy), selte-
nes und hochfeines Earnshaw Chronometerwerk mit Z-Unruh 
und trapezförmigen Gewichten, zylindrischer Spirale, Platine 
signiert und nummeriert, feinst gravierter Kloben, originales, 
signiertes und nummeriertes Emaillezifferblatt (fein haarris-
sig), gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig, museale Samm-
leruhr. Thomas Earnshaw (1749-1829) war einer der bedeu-
tensten englischen Uhrmacher. Seine Taschenuhren befinden 
sich heute überwiegend in bekannten Privatsammlungen und 
Museen. Im Jahr 1763 wurde er zum Uhrmacher ausgebildet. 
In seiner eigenen Manufaktur in London entwickelte Earns-
haw um 1781 eine Chronometerhemmung mit Feder. Aus 
seiner Manufaktur stammen circa 3.000 Taschenuhren sowie 
etwa 1.500 Marine- und Taschenchronometer bester Qualität. 
Die hier vorliegende Uhr ist seit langem bekannt und wurde 
erstmals 1992 in Genf versteigert. Der damalige Preis betrug 
stolze 13.000 Schweizer Franken.

Pocket watch: rare English pocket chronometer, Tho-
mas Earnshaw invenit et fecit No.1050-3983, London 
1823
Ca. Ø54mm, ca. 145g, 18K Gold, London hallmarks of 1823 
and case maker punch TH (Thomas Hardy), rare and very fine 
Earnshaw Chronometer movement with Z-balance and trape-
zoidal weights, cylindrical spiral, plate signed and numbered, 
finely engraved cage, original, signed and numbered enamel 
dial (fine hairlines) blued steel hands, in working order, muse-
um standard collector‘s watch. Thomas Earnshaw (1749-1829) 
was one of the most important English watchmakers. His 
pocket watches are today mostly in well-known private collec-
tions and museums. In 1763 he was trained as a watchmaker. 
Earnshaw developed spring-detent-escapement in his own 
manufactory in London around 1781. This watch, which has 
been known for a long time, was first auctioned in Geneva in 
1992. The price at that time amounted to 13,000 Swiss francs. 
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4184 15.000 € - 25.000 €
Taschenuhr: museales und bedeutendes englisches 
Taschenchronometer, John Arnold No.36/337 von 1783, 
komplett originaler Zustand!
Ca. Ø54mm, ca. 134g, Silber, Londoner Hallmarks 1783, 
Gehäusemacher-Punze WW, Arnold Chronometerwerk mit 
OZ-Unruh, Goldspirale mit doppelter Endkurve, Diamant-
deckstein, durchbrochen gearbeiteter Kloben, Platine kom-
plett signiert und nummeriert, originales Emaillezifferblatt, 
gebläute Stahlzeiger, hervorragender Erhaltungszustand, 
funktionstüchtig, Museumsobjekt. Die Uhr ist gelistet in 
Hans Staeger „100 Jahre Präzisionsuhren von John Arnold bis 
Arnold & Frodsham 1763-1862“ Seite 69. Es handelt sich um 
eines der frühsten noch komplett original erhaltenen Arnold 
Chronometer und wird unseres Wissens erstmals auf einer 
Auktion angeboten.

Pocket watch: extremely rare English pocket chrono-
meter, John Arnold No.36 / 337 from 1783, completely 
original condition
Ca. Ø54mm, ca. 134g, silver London hallmarks of 1783, 
case maker punch WW, Arnold chronometer movement 
with OZ- balance, solid gold hairspring with double terminal 
curve, diamond endstone, pierced cage, completely signed 
and numbered plate, original enamel dial, blued steel hands, 
excellent condition, in working order, museum standard. The 
watch is listed in Hans Staeger „100 years of precision watches 
from John Arnold to Arnold & Frodsham 1763-1862“ Page 
69. It is one of the earliest still completely original Arnold 
Chronometer and as far as we know first time at auction.
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4185 6.000 € - 12.000 €
Taschenuhr: technisch hochinteressantes und sehr fei-
nes Taschenchronometer mit 1/8 Repetition, Hemmung 
a Bascule und Kalender, Favre Locle, um 1865
Ca. Ø48mm, ca. 95g, 18K Gold, Halbsavonnette à goutte, 
guillochiert, rändiertes Mittelteil, signiert Favre, Staubdeckel 
bezeichnet Echappement Libre a Bascule, 32 Steine, äußerst 
seltenes Präzisionsankerwerk feinster Qualität mit Schweizer 
Chronometerhemmung sowie 1/8 Repetition und Datum, 
originales Emaillezifferblatt mit Zeigerdatum, sehr schöner 
Erhaltungszustand, nahezu ungetragen, in originaler Maha-
gonibox mit Intarsie, technisch absolute Rarität. Es sind nur 
wenige Taschenuhren mit Chronometerhemmung, Repetition 
und Datum gefertigt worden.

Pocket watch: technical interesting and very fine pocket 
watch chronometer, 1/8 hours repeater, Bascule esca-
pement and calendar, Favre Locle ca. 1865
Ca. Ø48mm, ca. 95g, 18K gold, a goutte half hunting case, 
engine turned, reeded mid section, signed Favre, dome 
inscribed Echappement Libre a Bascule, 32 jewels, very rare 
precision lever movement, finest quality with Swiss spring 
detent escapement; repeating hours, quarters and eights; date, 
original enamel dial, very beautiful condition, nearly unused, 
with original mahogany box, real rarity.
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4186 12.000 € - 35.000 €
Taschenuhr: extrem seltene und bedeutende englische 
Beobachtungsuhr mit Tourbillon, 30h-Gangreserve und 
anhaltbarer Sekunde, ca.1878
Ca. Ø55mm, ca. 146g, 18K Gold, hervorragende Gehäuse-
qualität mit Reliefrand, sehr gut erhaltene Guillochierung, 
seitlich Schieber zum Stoppen der Sekunde, englische 
Hallmarks 1878, Gehäusemacher-Punze TR, Gehäusenum-
mer 73113, identisch mit Werk und Zifferblatt, englisches 
Präzisionswerk mit 1-Minuten-Tourbillon, Antrieb über 
Kette und Schnecke, Schlüsselaufzug, sehr feine englische 
Qualität, originales Zifferblatt mit 30-Stunden-Gangreserve, 
anhaltbare Zentralsekunde, gebläute Stahlzeiger, Zifferblatt 
sehr fein haarrissig, insgesamt sehr guter Erhaltungszustand, 
Rarität. Beobachtungsuhren mit Tourbillon, Gangreserve und 
anhaltbarer Sekunde sind äußerst selten.

Pocket watch: extremely rare and important English 
deck watch with tourbillon, 30 hours power reserve and 
stoppable seconds, ca. 1878
Ca. Ø 55 mm, ca. 146 g, 18 K gold, excellent case, relief rim, 
engine turning in very good condition, lateral button to stop 
the seconds, English hallmarks 1878, casemaker‘s punch TR, 
case no.73113, case no.73113, matching numbers on mo-
vement and dial, English precision movement with 1-minute 
tourbillon, chain and fusee, key winding, very fine English 
quality, original dial with 30 hours power reserve indication, 
stoppable center seconds, blued steel hands, dial with very fine 
hairlines, altogether in very good condition, rarity.
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4187 2.500 € - 4.500 €
Armbanduhr: extrem seltene Herrenuhr mit Zentral-
sekunde, Jaeger Le Coultre/Cartier Kaliber P478C, um 
1950
Ca. Ø34mm, 18K Roségold, Schraubboden, Handaufzug, 
Kaliber P478C mit Goldschrauben-Unruh, Brücke signiert 
European Watch & Clock Co., originales Zifferblatt mit 
äußerst seltener Doppelsignatur Jaeger Le Coultre/Cartier, 
Zentralsekunde, goldene Zeiger mit Leuchtmasse, Lederarm-
band, sehr guter Zustand, funktionstüchtig, Rarität.

Wristwatch: extremely rare gentlemen‘s watch with 
center seconds, Jaeger Le Coultre/Cartier caliber P478 
C, ca. 1950
Ca. Ø34mm, 18K pink gold, screwed back, manual winding, 
caliber P478C, balance with gold screws, bridge signed Euro-
pean Watch & Clock Co., original dial with very rare double 
signature Jaeger Le Coultre/Cartier, center seconds, golden/
luminous hands, leather strap, well-kept condition, in working 
order, rarity.
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4188 3.000 € - 4.000 €
Armbanduhr: gesuchte Sammleruhr, Jaeger Le Coultre 
Futurematic in 18k Rotgold, 50er Jahre
Ca. Ø36,5mm, 18K Rotgold, „Backwinder“, seltene, beson-
ders massive Gehäuseform mit ausgefallenen Bandanstößen, 
Automatikwerk mit 40h-Gangreserve, versilbertes Zifferblatt 
mit rotgoldenen Ziffern, rotgoldene Zeiger, neuwertiges Le-
derarmband, sehr selten in dieser hochwertigen Ausführung 
in 18K Rotgold, fantastischer Erhaltungszustand, funktions-
tüchtig.

Wristwatch: popular and very rare collector’s watch, 
Jaeger Le Coultre Futurematic in 18k pink gold, 1950s
Ca. Ø36,5mm, 18K pink gold, „Backwinder“, rare, especially 
solid case shape with unusual band lugs, automatic with 40h 
power reserve, silvered dial with red numerals, pink golden 
hands, new leather strap, very rare, fantastic condition of 
preservation, in working order.

4189 2.200 € - 3.200 €
Armbanduhr: besonders großer und feiner goldener 
Jaeger-LeCoultre Armband-Wecker „Memovox“-Jumbo 
mit Automatikwerk und Datum, ca.1960
Ca. Ø38mm, 14K Gold, Monocoque-Gehäuse, originale 
Kronen, Automatikwerk mit Datum und Zentralsekunde, 
originales Zifferblatt in sehr gutem Zustand, Lederarmband, 
funktionstüchtig, Sammleruhr.

Wristwatch: big and fine, golden Jaeger-LeCoultre with 
alarm „Memovox“ -jumbo with automatic movement 
and date, circa.1960
Ca. Ø38mm, 14K gold, Monocoque case, original crown, 
automatic movement with date and central second, original 
dial of excellent condition, leather strap, in working order, 
collector’s watch.

201



4190 3.200 € - 3.800 €
Armbanduhr: seltener, automatischer 18K Arm-
band-Wecker, Gübelin/Le Coultre Ipsovox „Weltzeit“ 
Kaliber 825, um 1960
Ca. Ø37mm, 18K Gold, verschraubter Boden, innen bezeich-
net Gübelin Ipsovox, Automatikwerk Kaliber K825, signiert 
Gübelin, 2 Kronen für Gangwerk und Weckwerk, Zentralse-
kunde, Datum, Zifferblatt ebenfalls bezeichnet Gübelin, zen-
trale Scheibe für die Einstellung der Weckzeit und gleichzeitig 
Weltzeitangabe, Weckscheibe, bez. Memovox, Lederarmband 
mit Dornschließe, sehr guter Zustand, funktionstüchtig.

Wristwatch: rare, 18K, automatic watch with alarm, 
Gübelin / Le Coultre Ipsovox „world time“ caliber 825, 
circa. 1960
Ca. Ø37mm, 18K gold, screwed back, inner inscribed Gübelin 
Ipsovox, automatic movement caliber K825, signed Gübelin, 
2 crowns for movement and alarm, central second, date, dial 
also inscribed Gübelin, central disc for setting alarm and 
world time, alarm disc signed Memovox, leather strap with 
pin buckle, very good condition, in working order.

4191 2.000 € - 4.000 €
Armbanduhr: äußerst attraktives Rolex Oyster Chro-
nometer „Bubble Back“ Ref.3372 mit dem seltenen 
schwarzen „California-Dial“, ca.1940
Ca. 32 × 38mm, 18K Gold, originaler Schraubboden Referenz 
3372, verschraubte Rolex-Oyster-Krone, Automatikchrono-
meter, schwarzes Zifferblatt, Zentralsekunde, Leuchtzeiger, 
ergänztes Lederarmband, funktionstüchtig, Krone mit Abrieb 
des Goldmantels, gesuchte Sammleruhr.

Watch: extremely attractive Rolex Oyster Chronometer 
„Bubble Back“ Ref.3372 with the rare black „Califor-
nia-Dial“, circa.1940
Ca. 32 × 38mm, 18K Gold, original screwed back Reference 
3372, screwed Rolex Oyster crown, automatic chronometer, 
black dial, central seconds, luminous hands, supplemented 
leather strap, in working order, crown with abrasion, popular 
collector‘s watch.



4192 2.000 € - 3.000 €
Armbanduhr: hochfeines Omega Chronometer 
30T2SCRg von 1946 mit seltenem Zifferblatt, sog. 
„scientific-sector-dial“ , Originalbox
Ca. Ø33mm, 18K Gold, Druckboden, originale Krone, Hand-
aufzug, Chronometer-Kaliber 30T2SCRg, Zentralsekunde, 
sehr schönes Sector-Zifferblatt mit aufgesetzten Ziffern und 
Indexen, originale Zeiger, Lederarmband, Originalbox, funk-
tionstüchtig, gepflegter Zustand, gesuchte Sammleruhr.

Wristwatch: high-quality Omega Chronometer 
30T2SCRg from 1946 with rare dial, so-called „scienti-
fic-sector-dial“, original box
Ca. Ø33mm, 18K gold, pressed back, original crown, manual 
winding, chronometer caliber 30T2SCRg, central second, 
very nice sector dial with numerals and indexes, original 
hand, leather strap, original box, in working order, well-kept 
condition, popular collector’s watch.



4193 2.000 € - 2.500 €
Armbanduhr: seltene astronomische Armbanduhr mit 
Vollkalender und Mondphase, Le Coultre, 40er Jahre
Ca. 24 × 40mm, 10K goldfilled, Handaufzug, Zifferblatt 
mit Zeigerdatum, Fenster für Wochentag und Monat sowie 
Mondphase, Lederarmband, funktionstüchtig, Originalbox.

Wristwatch: rare astronomical wristwatch with full 
calendar and moon phase, Le Coultre, 1940s
Ca. 24 × 40mm, 10K gold filled, manual winding, dial with 
displays of date, apertures of weekdays, months and moon 
phase, leather strap, in working order, original box.



4194 3.200 € - 5.000 €
Armbanduhr: ausgesprochen schöne und extrem rare 
Jaeger Le Coultre Kalenderuhr mit Mondphase Rotgold/
Edelstahl, ca. 1945, mit Originalbox
Ca. Ø33mm, Edelstahl mit rotgoldener Lünette und rot-
goldener Krone, Handaufzug Kaliber 494/1, silberfarbenes 
Zifferblatt mit roter Datumsanzeige, rotem Wochentag und 
rotem Monat, außerdem Mondphase, rotgoldene Zeiger, 
Lederarmband mit Edelstahl-Dornschließe, Originalbox, 
sehr gepflegter Zustand, in dieser Ausführung und in diesem 
Zustand extrem selten.

Wristwatch: extremely nice and rare Jaeger Le Coultre 
calendar watch with moon phase pink gold / stainless 
steel, circa 1945, with original box
Ca. Ø33mm, stainless steel with pink golden bezel and pink 
golden crown, manual winding caliber 494/1, silver colored 
dial with display of red date, red weekdays and red months, 
moon phase, pink golden hands, leather strap with stainless 
steel pin buckle, original box, very well-kept condition, very 
rare in such condition.



4195 2.700 € - 4.000 €
Armbanduhr: hochfeiner, großer astronomischer 
Stahl-Chronograph mit Triple-Calendar und Mondpha-
se, Mathey-Tissot Kaliber 72, 60er Jahre
Ca. Ø39mm, Edelstahl, Schraubboden, Handaufzug Kaliber 
72, Chronograph mit 30-Minuten-Zähler und 12-Stun-
den-Zähler, originales Zifferblatt mit Zeigerdatum, Fenster 
für Wochentag und Monat sowie Mondphase, gebläute 
Stahlzeiger, neuwertiges Lederarmband, sehr schöner Erhal-
tungszustand, funktionstüchtig, äußerst selten in Stahl.

Wristwatch: very fine, large astronomical steel chrono-
graph with triple calendar and moon phase, Mathey-Tis-
sot caliber 72, the 1960s
Ca. Ø39mm, stainless steel, screwed back, manual winding 
caliber 72, chronograph with 30-minute-recorder and 
12-hour-recorder, original dial with display of date, apertures 
of weekdays and months as well as moon phase, blued steel 
hand, new leather strap, very nice condition of preservation, 
very rare in stainless steel.

4196 1.300 € - 1.800 €
Armbanduhr: Movado Kalenderuhr „Cosmic“ mit Mond-
phase, Edelstahl, 40er Jahre
Ca. Ø33mm, Edelstahl, Schraubboden, Handaufzug Kaliber 
473, originales Zifferblatt mit Fenstern für Wochentag und 
Monat, Zeigerdatum, Anzeige der Mondphase, originale 
Zeiger, altes Lederarmband mit Edelstahl-Dornschließe, 
funktionstüchtig.

Wristwatch: Movado calendar watch with moon, stain-
less steel, from the 40s
Ca. Ø 33 mm, stainless steel, screwed back, manual winding, 
caliber 473, original dial with weekday and month indication, 
date with hand, indication of moon, original hands, old leather 
strap with stainless steel buckle, in working order.



4197 4.500 € - 15.000 €
Armbanduhr: sehr seltener und gesuchter, großer Ome-
ga Stahl-Chronograph Ref.987 aus dem Jahr 1945
Ca. Ø38mm, Edelstahl, Referenz 987, ovale Chronographen-
drücker, Handaufzug, Kaliber 33.3 CHRO T5PC, Werks-
nummer 10388465, originales Zifferblatt mit Tachymeterskala 
und 30-Minuten-Zähler, gebläute Stahlzeiger, Lederarmband, 
gangbar, Revision empfohlen, da Einlieferung aus erster Hand! 
Es handelt sich bei dieser Uhr um eine sehr begehrte Referenz. 
Die letzten 5 Uhren dieser Referenz, die auf internationalen 
Uhrenauktionen versteigert wurden, erzielten Preise zwischen 
15.000 und 25.000 Schweizer Franken/US$.

Wristwatch: very rare and popular, big Omega steel 
chronograph Ref.987 from 1945
Ca. Ø38mm, stainless steel, reference 987, oval chronograph 
pusher, manual winding, caliber 33.3 CHRO T5PC, case 
number 10388465, original dial with tachymeter scale and 
30-minute counter, blued steel hand, leather strap, movement 
intact, revision recommended, delivered from first hand! This 
watch is very popular. The recent 5 watches with this reference 
were auctioned on international watch auctions reached prices 
between 15,000 and 25,000 Swiss francs / US $.
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4198 2.000 € - 2.800 €
Taschenuhr: exquisite, rotgoldene Le Coultre Savonette 
mit Viertelstunden-Repetition, Spitzenqualität, Schweiz 
um 1900
Ca. Ø52mm, ca. 97g, 18K Rotgold, Savonnette mit 3 massi-
ven Deckeln, No.47633, exquisite Werksqualität, signiertes Le 
Coultre Präzisionsankerwerk mit Repetition der Stunden und 
Viertelstunden, verschraubte Goldchatons, Wolfsverzahnung, 
hervorragend erhaltenes, originales Emaillezifferblatt mit 
roter Minuterie, Louis XV- Goldzeiger, sehr schöner Zustand, 
funktionstüchtig, hochfeine Sammleruhr.

Pocket watch: exquisite pink gold Le Coultre hunting 
case repeater, prime quality, Switzerland ca. 1900
Ca. Ø 52 mm, ca. 97 g, 18 K pink gold, hunting case with 3 
solid gold lids, no.47633, high-quality movement, signed Le 
Coultre, precision lever movement repeating hours and quar-
ters, screwed gold chatons, wolf ‘s toothing, original enamel 
dial with red minutes in perfect condition, Louis XV gold 
hands, very beautiful condition, in working order, very fine 
collector‘s watch.
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4199 2.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: große und schwere Audemars Freres 
Goldsavonnette mit Viertelstunden-Repetition, Schweiz 
um 1910
Ca. Ø58mm, ca. 120g, 14K Roségold, guillochiert, sehr schö-
ner Erhaltungszustand, Staubdeckel signiert und nummeriert, 
No.129726, zusätzliche Werksverglasung, Schweizer Präzi-
sionsankerwerk nach Patent 13244, Repetition der Stunden 
und Viertelstunden, signiertes, originales Emaillezifferblatt in 
besonders schöner Ausführung mit radialen Stunden, gebläute 
Stahlzeiger, sehr schöner Erhaltungszustand, gangbar, Revisi-
on empfohlen, da seit mehreren Jahrzehnten unbenutzt.

Pocket watch: large and heavy golden hunting case 
Audemars Freres with quarter repeater, Switzerland 
circa.1910
Ca. Ø58mm, ca. 120g, 14K pink gold, engine-turned, dome 
signed and numbered, No.129726, Swiss precision movement 
after patent 13244, repeating of hours and quarters, signed 
original enamel dial with radial hours, blued steel hands, very 
nice condition of preservation, movement intact, revision 
recommended, since it has been not used for decades.
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4200 1.500 € - 4.000 €
Taschenuhr: äußerst seltener Tiffany Damen-Chrono-
graph mit Originalbox, ca. 1890
Ca. Ø35mm, ca. 37g, 18K Gold, guillochiert, rückseitig fein 
graviertes Monogramm ET, No. 71413, Präzisionsankerwerk 
mit Chronograph, auf der Brücke signiert, seltener und hoch-
feiner Kronendrücker-Chronograph, Auslösung, Stoppen und 
Rückstellung durch Herunterdrücken der Krone, originales, 
signiertes Emaillezifferblatt mit Chronographen-Teilung und 
roter Minuterie, gebläute Stahlzeiger, kleine Randbeschädi-
gung des Zifferblattes, ansonsten sehr schöner Zustand mit 
vermutlich originaler Box, funktionstüchtig. Damenuhren 
mit Chronograph sind äußerst selten, insbesondere von so 
namhaften Herstellern wie Tiffany.

Pocket watch: very rare Tiffany ladies chronograph with 
original box, ca. 1890
Ca. Ø 35mm, ca. 37 g, 18 K gold, engine turned, fine engraved 
monogram ET on back, no.71413, precision lever movement 
with chronograph, bridge signed, rare and very fine single but-
ton chronograph; start, stop and reset by pushing the crown, 
original & enamel dial, chronograph register and red minutes, 
blued steel hands, dial with small peripheral imperfections, 
altogether in very beautiful condition, with probably original 
box, in working order, very rare.



4201 2.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: außergewöhnlich große Audemars Freres 
Goldsavonnette mit Repetition und Chronograph, ge-
fertigt für das russische Zarenreich, um 1900
Ca. Ø62,5mm, ca. 130g, 14K Rotgold, Savonnette mit 3 
Golddeckeln, signiert, Staubdeckel zusätzlich mit gravier-
tem Zaren-Adler, zusätzliche Werksverglasung, Schweizer 
Ankerwerk mit Repetition der Stunden und Viertelstunden 
sowie Chronograph, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, 
rotgoldene Zeiger, funktionstüchtig, Gehäuse mit kleinen 
Gebrauchsspuren, äußerst selten in dieser Größe. Die Firma 
Audemars war offizieller Lieferant des russischen Zarenhofes. 
Mit einem Durchmesser von 62,5 mm ist diese Taschenuhr 
eine Ausnahmequalität!

Pocket watch: exceptionally large Audemars Freres 
golden hunting case with repeater and chronograph, 
made for the Russian Czarist Empire, circa. 1900
Ca. Ø62,5mm, ca. 130g, 14K pink gold, hunting case with 
3 golden cover, signed, dome engraved tsar eagle, glazed 
movement, Swiss lever movement with repeating of hours and 
quarters, chronograph, impeccably preserved enamel dial, 
pink golden hands, in working order, case with small traces 
of use, extremely rare in this size. Audemars was the official 
supplier of the Russian Czar‘s Court.
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4202 2.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: seltene, schwere Rotgold-Savonnette mit 
Minutenrepetition und Chronograph, Carl Mazeck Han-
nover, um 1900
Ca. Ø58mm, ca. 120g, 14K Rotgold, Savonnette mit 3 
Deckeln und zusätzlicher Werksverglasung, feines Präzisi-
onsankerwerk mit Minutenrepetition und Chronograph, 
einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, 
guter Erhaltungszustand, funktionstüchtig.

Pocket watch, rare, heavy pink golden hunting case 
watch with minute repeating and chronograph, Carl 
Mazeck Hannover circa. 1900
Ca. Ø58mm, ca. 120g, 14K pink gold, hunting case with 
three covers, fine precision lever movement with minute repe-
ater and chronograph, impeccably preserved enamel dial, pink 
golden hands, in good condition, in working order.
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4203 2.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: interessante, besonders schwere und 
große Goldsavonnette mit Minutenrepetition und Chro-
nograph, Alfred Lugrin/Lemania, um 1900
Ca. Ø60mm, ca. 131g, 14K Rotgold, guillochiert, alle 3 De-
ckel aus Gold, zusätzliche Werksverglasung, hochfeines und 
kompliziertes Präzisionsankerwerk mit Minutenrepetition 
und Chronograph, unter dem Hammer signiert, einwandfrei 
erhaltenes Emaillezifferblatt, Breguet-Stahlzeiger, Chronogra-
phen- und Sekundenzeiger nachlackiert, insgesamt guter Er-
haltungszustand mit kleinen Gebrauchsspuren am Gehäuse, 
sehr feine Werksqualität. Sowohl Gehäuse als auch Werk sind 
signiert Alfred Lugrin. Die Schweizer Uhren- und Uhrwer-
kefabrik Lemania wurde 1884 von Alfred Lugrin (1858–1920) 
gegründet, der seine Fachkenntnisse als Hilfsarbeiter bei 
Jaeger-LeCoultre in Le Sentier erworben hatte. Wegen der 
überragenden Qualität seiner Uhrwerke erhielt Lugrin hohe 
Auszeichnungen und Goldmedaillen bei Ausstellungen 1906 
in Mailand und 1914 in Bern. Er hatte sich von Anfang an auf 
die Fertigung von Chronographen, Stoppuhren und Uhren 
mit Repetitionsschlagwerken spezialisiert.

Pocket watch: interesting, very heavy and large golden 
hunting case watch with minute repeating and chrono-
graph, Alfred Lugrin / Lemania circa. 1900
Ca. Ø60mm, ca. 131g, 14K pink gold, engine-turned, all 3 
covers in gold, very fine and complicated precision movement 
with minute repeating and chronograph, signed under the 
hammer, impeccably preserved enamel dial, Breguet steel 
hand, chronograph hand and repainted second hand, overall 
good condition with small usage traces on the case, very fine 
movement quality. Both the case and the movement are signed 
Alfred Lugrin. The Swiss watch and movement factory Lema-
nia was founded in 1884 by Alfred Lugrin (1858-1920), who 
had acquired his expertise by working at Jaeger-LeCoultre in 
Le Sentier. Because of the outstanding quality of his watch 
movements, Lugrin received high awards and gold medals at 
exhibitions in Milan in 1906 and in Berne in 1914. From the 
beginning, he was specialized in manufacturing of chronogra-
phs, stopwatches and repeating watches.
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4204 2.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: große 18K Gold Savonnette mit Minu-
ten-Repetition und Chronograph, Schweiz um 1910
Ca. Ø57mm, ca. 126,5g, 18K Gelbgold, alle 3 Deckel aus 
Gold, Schweizer Ankerwerk mit Repetition der Stunden und 
Viertelstunden sowie der Minuten, außerdem Schaltrad-Chro-
nograph, einwandfreies Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, 
funktionstüchtig.

Pocket watch: large 18K golden hunting case with mi-
nute repeater and chronograph, Switzerland circa. 1910
Ca. Ø57mm, ca. 126,5g, 18K gold, all 3 case covers of gold, 
Swiss lever movement with repeating of hours, quarters and 
minutes, chronograph, undamaged enamel dial, pink golden 
hands, in working order.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen214



4205 2.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: feine 18K Goldsavonnette mit Minuten-
repetition, Schweiz um 1900
Ca. Ø54mm, ca. 115g, 18K Gold, massives Gehäuse von hoher 
Qualität, No. 100122, sehr feines Präzisionsankerwerk, Minu-
tenrad-Goldchaton, Repetition der Stunden, Viertelstunden 
und Minuten, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt 
und rotgoldene Zeiger, Sammleruhr hoher Qualität in sehr 
schönem Zustand, voll funktionstüchtig und mit sehr gutem 
Klang.

Pocket watch: fine 18 K gold hunting case minute repe-
ater, Switzerland ca. 1900
Ca. Ø 54 mm, ca. 115 g, 18 K gold, solid case, high quality, 
no.100122, very fine precision lever movement, gold chaton 
above minute wheel; repeating hours, quarters and minutes; 
enamel dial in perfect condition, pink gold hands, high-quali-
ty collector‘s watch, very beautiful condition, in working order 
and with good sound.
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4206 2.800 € - 3.500 €
Taschenuhr: hochfeines Audemars Freres Ankerchro-
nometer mit seltener 5-Minuten-Repetition, verkauft an 
Lefebre Fils Paris, um 1890
Ca. Ø50mm, ca. 102g, 18K Rotgold, à goutte, Herstellerpunze 
Audemars Freres, No. 23160, sehr feines Ankerchronometer-
werk mit Palladiumspirale, Repetition der Stunden und der 5 
Minuten, originales Emaillezifferblatt, rotgoldene Zeiger, sehr 
schöner Erhaltungszustand mit minimalen Gebrauchsspuren 
am Gehäuse.

Pocket watch: very fine Audemars Freres chronometer 
with rare 5-minute repeater, sold to Lefebre Fils Paris, 
circa. 1890
Ca. Ø50mm, ca. 102g, 18K pink gold, à goutte hunting case, 
manufacturer‘s punch Audemars Freres, No. 23160, very fine 
lever chronometer with palladium hairspring, repeating of 
hours and 5 minutes, original enamel dial, pink golden hands, 
very nice condition with minimal traces of usage on the case.



4207 3.000 € - 6.000 €
Taschenuhr: extrem feine, kleine Präzisionstaschenuhr 
mit Minutenrepetition, hervorragende Qualität, Born-
and, Sainte-Croix & Genève, No. 7142
Ca. Ø48mm, ca. 82g, 18K Gold, à goutte, massive und hoch-
wertige Gehäusequalität, Staubdeckel signiert G. Bornand, 
exquisites Genfer Präzisionsankerwerk mit verschraubten 
Goldchatons, Feinregulierung, Genfer Streifen, Repetition 
der Stunden, Viertelstunden und Minuten, einwandfrei 
erhaltenes Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, um 1910, 
Genfer Spitzenqualität. Die Familie Bornand war seit 1825 in 
Sainte-Croix und Genf tätig, sie fertigten allerfeinste Präzisi-
onstaschenuhren.

Pocket watch: extremely fine, small precision pocket 
watch with minute repeater, excellent quality, Bornand, 
Sainte-Croix & Genève, No. 7142
Ca. Ø48mm, ca. 82g, 18K gold, „ à goutte“ hunting case, solid 
and high-quality case, dome signed G. Bornand, exquisite Ge-
neva precision lever movement with screwed golden chatons, 
fine regulation, Geneva stripes, repeating of hours, quarters 
and minutes, perfectly preserved enamel dial, blued steel 
hands, circa 1910, Geneva top quality. The Bornand family 
was active in Sainte-Croix and Geneva since 1825. They made 
the finest precision pocket watches.
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4208 3.200 € - 4.500 €
Taschenuhr: sehr seltene, kleine Goldsavon-
nette mit Viertelstunden-Repetition, Haas 
Neveux & Cie, Genève & Paris No.16015 „Expo-
sition Nationale De Genève 1896“
Ca.Ø47,5mm, ca. 88g, 18K Rotgold, à goutte, 
Staubdeckel und Außendeckel signiert, No.16015, 
hochfeines Genfer Präzisionsankerwerk, zweifach 
mit Genfer Siegel gepunzt, Wolfsverzahnung, 
Feinregulierung, Repetition der Stunden und Vier-
telstunden, originales, signiertes Emaillezifferblatt 
mit goldenen Minuten und goldenen Sekunden, 
originale Zeiger, sehr schöner Erhaltungszustand, 
hochfeine Genfer Sammleruhr von hoher Qualität.

Pocket watch: very rare, small golden hunting 
case watch with quarter repeater, Haas Neveux 
& Cie, Genève & Paris No.16015 „Expostion 
Nationale de Genève 1896“
Ca.Ø47,5mm, ca. 88g, 18K rose gold, à goutte hun-
ting case, dome and case signed, No.16015, very fine 
Geneva precision lever movement, double Geneva 
punch, wolf ’s toothing, fine regulation, repeating 
of hours and quarters, original, signed enamel dial 
with golden minutes and golden seconds, original 
hands, very nice condition, high-quality Geneva 
colletor’s watch.
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4209 3.000 € - 6.000 €
Taschenuhr: ultra flache, sehr seltene Frackuhr mit Mi-
nutenrepetition, Henry Moser, Kaliber Audemars Piguet 
No.13954, um 1905
Ca. Ø46mm, ca. 54g, 18K Gold, Gehäuse mit Herstellerpun-
ze AP & Co, Staubdeckel signiert Henry Moser & Cie No. 
13954, super flaches und hochfeines Präzisionswerk mit golde-
nen Laufrädern, Repetition der Stunden, Viertelstunden und 
Minuten, Kaliber Audemars Piguet, originales, vergoldetes 
Zifferblatt, gebläute Stahlzeiger, gangbar, kleine Restaurie-
rungen, Gehäuse ursprünglich mit emailliertem Adelswappen, 
vermutlich gefertigt für das zaristische Russland.

Pocket watch: very flat and rare dress watch minute 
repeater, Henry Moser, caliber Audemars Piguet 
no.13954, ca. 1905
Ca. Ø 46 mm, ca. 54 g, 18 K gold, case with maker‘s punch 
AP & Co, dome signed Henry Moser & Cie No. 13954, very 
flat and fine precision movement with golden wheels; repea-
ting hours, quarters and minutes; caliber Audemars Piguet, 
original gilt dial, blued steel hands, movement intact, small 
restorations, case formerly with enameled escutcheon, probab-
ly made for czaristic Russia.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen 219



4210 3.500 € - 6.500 €
Taschenuhr: große und schwere Rotgold-Savonnette 
mit Minutenrepetition, Girard Perregaux No.80949, ca. 
1890
Ca. Ø57mm, ca. 128g, 18K Gold, Savonnette à goutte, 
Sprungdeckel mit Renaissance-Motiv und aufgelegter 
Monogrammkartusche, Gehäuse signiert und nummeriert, 
Staubdeckel bezeichnet „Repetition a Minutes“, Präzisions-
ankerwerk hervorragender Qualität mit goldenen Laufrädern, 
Repetition der Stunden, Viertelstunden und Minuten, ver-
schraubte Goldchatons, zusätzlich Goldchatons für Anker und 
Ankerrad, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, Goldzeiger, 
sehr schöner Gesamtzustand, funktionstüchtig, hochwertige 
Sammleruhr.

Pocket watch: large and heavy pink gold hunting case 
watch with minute repeater, Girard Perregaux No.80949, 
circa. 1890
Ca. Ø57mm, ca. 128g, 18K Gold, “à goutte”, hunter case with 
renaissance motif and monogram cartouche, case signed and 
numbered, dome inscribed „Repetition a Minutes“, precision 
lever movement of excellent quality with golden wheel train, 
repeating of the hours, quarters and minutes, screwed gold 
chatons, gold chatons additionally for lever and escape wheel, 
very well preserved Enamel dial, golden hands, very nice con-
dition, in working order, high quality collector‘s watch.
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4211 3.800 € - 6.000 €
Taschenuhr: besonders große und schwere 
astronomische Rotgold-Savonnette mit 6 
Komplikationen, hochfeine Qualität, Maurice 
Ditisheim/Barbezat-Baillot, Schweiz um 1900
Ca. Ø59mm, ca. 135g, 14K Rotgold, Savonnette à 
goutte in schöner, massiver Qualität, alle 3 Deckel 
aus Gold, Staubdeckel mit Medaillenspiegel, Gehäu-
se-Punze Maurice Ditisheim, exquisites, komplizier-
tes Ankerwerk nach dem Patent von Barbezat-Baillot 
No.15833 mit Feinregulierung und patentierter 
Fliehkraftbremse für die Repetition, Chronograph, 
Repetition der Stunden und Viertelstunden, Anzeige 
des Datums, des Wochentages, des Monats und der 
Mondphase, einwandfrei erhaltenes Emailleziffer-
blatt, rotgoldene Zeiger, sehr schöner Erhaltungs-
zustand, hochfeine und seltene Sammleruhr, voll 
funktionstüchtig.

Pocket watch: large and heavy astronomical 
pink gold hunting watch with 6 complications, 
high quality, Maurice Ditisheim / Barbezat-Bail-
lot, Switzerland circa. 1900
Ca. Ø59mm, ca. 135g, 14K pink gold, “à goutte” 
hunting golden case with solid quality, dome with 
medals, case punch Maurice Ditisheim, exquisite 
and complex lever movement according to the patent 
of Barbezat-Baillot No.15833, fine regulation and 
patented brake regulator for repeater, chronograph, 
repeating of hours and quarters, display of date, 
weekday, month and the moon phase, perfect enamel 
dial, pink gold hands, very nice condition of preserva-
tion, extremely fine and rare collector‘s watch, in very 
good working order.
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4212 4.500 € - 8.500 €
Taschenuhr: besonders schwere Goldsavonnette mit 
Minutenrepetition und Chronograph, signiert Tiffany & 
Co. New York, ca. 1880
Ca. Ø55mm, ca. 177g, 18K Gold, amerikanisches Savonnet-
tegehäuse mit floraler Gravur, äußerst massiv, alle 3 Deckel 
aus Gold, No. 51918, hochfeines Präzisionsankerwerk mit 
Minutenrepetition und Chronograph, Emaillezifferblatt in 
einwandfreiem Zustand, signiert, rotgoldene Zeiger, Mahago-
nibox mit roter Samteinlage, funktionstüchtig.

Pocket watch: very heavy gold hunting case minute 
repeater with chronograph, signed Tiffany & Co. New 
York, ca. 1880
Ca. Ø 55 mm, ca. 177 g, 18 K gold, American hunting case 
with floral engraving, very solid, all 3 lids solid gold, no.51918, 
very fine precision lever movement, minute repeater and chro-
nograph, enamel dial in perfect condition, signed, pink gold 
hands, mahogany box with red velvet inlay, in working order.
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4213 4.000 € - 6.000 €
Taschenuhr: exquisite Herrentaschenuhr mit Minuten-
repetition, Le Coultre & Cie./G. Braillard, La Chaux-de-
Fonds, um 1915, ehemaliger Adelsbesitz
Ca. Ø52mm, ca. 100g, 18K Gold à goutte, rückseitig 
Adelsmonogramm mit 7-zackiger Krone, Gehäuse-Punze G. 
Braillard, La Chaux-de-Fonds, sehr feines Präzisionsanker-
werk mit Minutenrepetition, Kaliber Le Coultre, dekoratives, 
vergoldetes Zifferblatt und gebläute Stahlzeiger, sehr feine 
Qualität, sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüchtig, 
im alten Lederetui.

Pocket watch: exquisite gentlemen‘s pocket watch with 
minute repeater, LeCoultre & Cie./G. Braillard, La Chaux-
de-Fonds, circa 1915, formerly nobleman‘s possession
Ca. Ø52mm, ca. 100g, 18K gold „ à  goutte“ hunting case, 
nobility monogram with 7-point crown on the backside, case 
punch G. Braillard, La Chaux-de-Fonds, very fine precision 
lever movement with minute repeater, caliber Le Coultre, 
decorative, gilded dial and blued steel hand, very fine quality, 
very beautiful condition of preservation, in working order, old 
leather case.
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4214 4.000 € - 6.000 €
Taschenuhr: schwere astronomische Goldsavonnette 
von sehr schöner Qualität „Wunderwerk“, Schwob 
Freres & Cie., La Chaux-de-Fonds, um 1910
Ca. Ø60mm, ca. 133g, 14K Rotgold, alle 3 Deckel aus Gold, 
zusätzliche Werksverglasung, Gehäuse und Werk gezeichnet 
„Wunderwerk“, Repetition der Stunden und Viertelstunden, 
Chronograph, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, 
Anzeige des Datums, des Wochentags, des Monats und der 
Mondphase, sehr schöner Gesamtzustand, hochfeine Samm-
leruhr, funktionstüchtig.

Pocket watch: heavy astronomical gold hunting case 
watch of very good quality „wonder movement“, 
Schwob Freres & Cie., La Chaux-de-Fonds, circa.1910
Ca. Ø60mm, ca. 133g, 14K pink gold, all 3 covers of gold, gla-
zed movement, case and movement engraved „Wunderwerk“, 
repeating of hours and quarters, chronograph, undamaged 
enamel dial, display of dates, days, months and lunar phase, 
nice condition, high grade fine collector’s watch, in working 
order.
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4215 4.500 € - 6.500 €
Taschenuhr: schwere und hochfeine, rotgoldene Sa-
vonnette mit 6 Komplikationen, A. Nicolet, Les Ponts de 
Martel, Swiss, ca. 1900
Ca. Ø57mm, ca. 145g, 14K Rotgold, alle Deckel aus Gold, 
Staubdeckel signiert und nummeriert No. 92354, Präzisions-
ankerwerk mit Minutenrepetition und Chronograph sowie 
Vollkalender und Mondphase, ebenfalls signiert, originales, 
signiertes Emaillezifferblatt, winziger Haarriss in der Se-
kundenskala, ansonsten einwandfreier Zustand, Fenster für 
Wochentag und Monat, Zeigerdatum, Ausschnitt für die 
Mondphase, sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüch-
tig, hochfeine Schweizer Sammleruhr.

Pocket watch: heavy and very fine pink-gold hunting 
case watch with 6 complications, A. Nicolet, Les Ponts 
de Martel, Swiss, circa. 1900
Ca. Ø57mm, ca. 145g, 14K pink gold, all case covers in 
gold, dome signed and numbered Nr. 92354, precision lever 
movement with minute repeater and chronograph as well as 
full calendar and moon-phase display, signed, original enamel 
dial, tiny hairline on the secondary scale, otherwise good 
condition, apertures for days and months, date hand, section 
for the lunar phase, very beautiful condition of preservation, 
in working order, fine Swiss collector‘s watch.
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4216 6.500 € - 15.000 €
Taschenuhr: äußerst rare astronomische Taschenuhr 
mit 6 Komplikationen, A.Golay-Leresche & Fils, Genève 
& Paris, ca.1888
Ca. Ø52,5mm, ca. 120g, 18K Rotgold, No.15872, sehr 
hochwertige Gehäuseausführung, à goutte, Gehäuse und 
Werk nummerngleich, Staubdeckel signiert und nummeriert, 
zusätzliche Werksverglasung, Genfer Präzisionsankerwerk 
in Spitzenqualität, ebenfalls signiert und nummeriert, ganz 
ausgefallene Feinregulierung, sehr seltene Kombination der 
Komplikationen, Vollkalender mit Mondphase und Mon-
dalter und zusätzlich eine 5-Minuten-Repetition, originales 
Emaillezifferblatt, originale Zeiger aus Rotgold, Zifferblatt 
mit professionellen, kleinen Restaurierungen, ansonsten sehr 
schöner Erhaltungszustand, sehr wertvolle und seltene Uhr! 
Die Firma A.Golay-Leresche & Fils, Genève, gehörte zu den 
besten Genfer Herstellern von komplizierten Taschenuhren. 
Sie sind bekannt für besonders seltene Kalenderuhren und 
Repetitions-Taschenuhren. Die Kombination von 5-Mi-
nuten-Repetition und Vollkalender ist unter diesen Uhren 
besonders selten. Vergleichbare Stücke sind neben Uhren 
von Golay-Leresche lediglich von Patek Philippe und Tiffany 
bekannt!

Pocket watch: extremely rare astronomical pocket 
watch with 6 complications, A.Golay-Leresche & Fils, 
Genève & Paris, circa.1888
Ca. Ø52,5mm, ca. 120g, 18k pink gold, no.15872, very 
high-quality case, à goutte hunting case, matched number 
on case and movement, dome signed and numbered, Geneva 
precision lever movement in top quality, also signed and num-
bered, very fine regulation, rare combination of the complica-
tions, full calendar with moon phase, moon age and 5-minute 
repeater, original enamel dial, original pink-gold hand, dial 
with professional minimal restorations, otherwise very nice 
condition of preservation, very valuable and rare watch! The 
company A.Golay-Leresche & Fils, Genève, was one of the best 
Geneva manufacturers of complicated pocket watches. They 
are known for particularly rare calendar watches and repeater 
pocket watches. The combination of 5-minute repeatern and 
full calendar is especially rare among these watches. Similar 
watches are, besides watches by Golay-Leresche, known only 
from Patek Philippe and Tiffany!
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4217 5.000 € - 6.500 €
Taschenuhr: äußerst seltene, doppelseitige astrono-
mische Kalenderuhr mit Viertelstunden-Repetition, 
Schweiz um 1880, ehemaliger Adelsbesitz
Ca. Ø52,5mm, ca. 122g, 18K Rotgold, aufwändiges Prunk-
gehäuse à goutte, Sprungdeckel mit Adelswappen, beidseitige 
Sprungdeckelmechanik, Präzisionsankerwerk, schauseitig 
weißes Emaillezifferblatt mit Anzeige der Zeit, filigrane 
Goldzeiger, rückseitig seltener Kalender, äußerer drehbarer 
Reif mit den Wochentagen, Fenster für den Monat und die 
Monatslänge, Zeigerdatum und zusätzlich Mondphase, sehr 
schöner Erhaltungszustand, funktionstüchtig.

Pocket watch: extremely rare double-sided astronomi-
cal calendar watch with quarter repeater, Switzerland 
circa.1880, former nobility possession
Ca. Ø52,5mm, ca. 122g, 18K pink gold, elaborate splendour 
à goutte case, case cover with nobleman‘s escutcheon, doub-
le-sided fly spring mechanism, precision lever movement with 
repeater, white enamel dial with indication of time, filigree 
golden hand, rare calendar on the backside, outer rotatable 
ring for the weekdays, apertures for month and month length, 
date and lunar phase, extremely rare with repeating of hours 
and quarters, very nice condition of preservation, in working 
order.
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4218 6.500 € - 8.500 €
Taschenuhr: extrem schwere, äußerst seltene, dop-
pelseitige astronomische Goldsavonnette „Calendrier 
Breveté“ mit Repetition, Schweiz um 1910
Ca. Ø60mm, ca. 200g, 14K Gold, Savonnette à goutte 
in besonders schwerer Ausführung, beidseitige Sprungde-
ckelmechanik, schauseitig Emaillezifferblatt sowie Anzeige 
der Mondphase, rückseitig sehr seltener und komplizierter 
Kalender mit Anzeige des Wochentags, des Monats und des 
Datums, zusätzlich Repetition der Stunden und Viertelstun-
den, hervorragender Erhaltungszustand, in dieser Ausführung 
eine Rarität. Mit 200g und als Savonnette ist diese Uhr wohl 
die seltenste und wertvollste „Calendrier Breveté“, die jemals 
auf einer Auktion versteigert wurde. Die meisten dieser Uhren 
sind in Eisen und Silber gefertigt worden, zumeist als offene 
Version und nur äußerst selten zusätzlich mit einer Repetition 
ausgestattet.

Pocket watch: extremely heavy, very rare, double-sided 
astronomical golden hunting „Calendrier Breveté“ with 
repeater, Switzerland circa. 1910
Ca. Ø60mm, ca. 200g, 14K Gold, very heavy“ à goutte“ 
hunting case, double side fly spring mechanism, enamel dial, 
lunar phase, back side complicated calendar with weekdays, 
month and date, repeating of the hours and quarters, excellent 
condition of preservation. This watch is probably the rarest 
and most valuable „Calendrier Breveté“ ever auctioned. Most 
of such watches are made of iron or silver with open face, 
extremely rarely with repeater.
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4219 4.000 € - 8.000 €
Armbanduhr: extrem seltene, besonders schwere 
doppelseitige Kalenderuhr, Courvoisier Jonais, Chaux-
de-Fonds, No. 20012, um 1875
Ca. Ø54mm, ca. 162g, 18K Gold, à goutte, doppelseitige 
Sprungdeckelmechanik, beidseitig Emaille-Zifferblätter, auf 
einer Seite Anzeige der Zeit mit kleiner Sekunde, Zifferblatt si-
gniert, rückseitig sehr seltener Vollkalender mit Zeigerdatum, 
Wochentag und Monat sowie Regulierskala, ein Zifferblatt 
mit minimaler Krakelee im Randbereich, ansonsten sehr guter, 
funktionstüchtiger Zustand. Diese Uhren sind äußerst selten, 
nur wenige Exemplare sind bekannt. Das Patent stammt von 
Jonais Courvoisier, Patented No. 122, 27 June 1871, und 
wurde auch von Girard Perregaux verwendet. Nach unseren 
Recherchen wurde letztmalig 1998 eine dieser Uhren auf einer 
Auktion angeboten, identisch mit der vorliegenden Uhr und 
mit der Nummer 20015 auch fast nummerngleich, verkauft 
für 9.200 Schweizer Franken!

Wristwatch: extremely rare, heavy double-sided ca-
lendar watch, Courvoisier Jonais, Chaux-de-Fonds, No. 
20012, circa. 1875
Ca. Ø54mm, ca. 162g, 18K gold, à goutte hunting case, doub-
le-sided fly spring mechanism, enamel dials on both sides, one 
side with small second, dial signed, the other side with very 
rare full calendar, display of date, weekday and month as well 
as regulation scale, a dial with minimum cracks on the edge, 
otherwise very good condition, in working order. Watches like 
this are extremely rare, only a few are known. The patent is 
from Jonais Courvoisier, Patented No. 122, 27 June 1871, and 
was also used by Girard Perregaux. According to our research, 
one similar watch was offered at auction for the last time in 
1998, identical to the present watch with number 20015 sold 
for 9,200 Swiss francs!
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4220 6.500 € - 8.500 €
Taschenuhr: hochfeine, rotgoldene Savonnette mit 
Minutenrepetition und Figurenautomat Jacquemart, Le 
Coultre/J. & A. Perrenoud & Cie, Le Locle, No. 4784, ca. 
1890
Ca.Ø53mm, ca. 120g, 18K Rotgold, à goutte, Staubdeckel 
signiert und nummeriert, bezeichnet: „Repetition à Minutes 
Automates“, Werksverglasung, Minuten-Repetitionswerk in 
Spitzenqualität, signiert Le Coultre, äußerst dekoratives Zif-
ferblatt mit Figurenautomat, Champlevé-Ziffernreif, gebläute 
Stahlzeiger, sehr guter Erhaltungszustand, voll funktionstüch-
tig und mit sehr gutem Klang.

Pocketwatch: high grade pink gold minute repeater 
automaton Jacquemart pocket watch, Perrenaud & Cie 
Le Locle No.4784, ca.1890
Ca.Ø53mm, ca. 120g,18K pink gold, à goutte hunting case, 
dome signed and numbered: „Repetition à Minutes Automates, 
minute repeater in top quality, signed Le Coultre, extremely 
decorative dial with automaton Jacquemart, Champlevé chap-
ter ring, blued steel hands, very good condition, in complete 
working order and with very good sound.
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4221 4.000 € - 10.000 €
Armbanduhr: luxuriöse Patek Philippe Damenuhr „LA 
FLAMME-DIAMOND“ Ref.4715/3, 80er Jahre, neuwerti-
ger Zustand
Ca.20mm Durchmesser, ca. 18cm lang, ca. 63,5g, 18K Gold, 
sehr teure Luxusversion des beliebten Modells „La Flamme“ 
mit exquisitem Brillantbesatz auf der Lünette, dem Armband 
und dem Zifferblatt, Quarzwerk, seltene Kordelzeiger, origi-
nales Armband, hervorragender, nahezu neuwertiger Zustand 
mit Patek Philippe Box, Einlieferung aus 1. Hand, funkti-
onstüchtig. Diese Referenz ist eine der gefragtesten vintage 
Damenuhren von Patek Philippe.

Wristwatch: luxurious Patek Philippe ladies watch „LA 
FLAMME-DIAMOND“ Ref.4715/3, from the 80s, conditi-
on like new
Ca. Ø 20 mm, length ca. 18 cm, ca. 63.5 g, 18 K gold, very 
expensive and luxurious edition of „La Flamme“, exquisite di-
amond bezel, diamond lugs/bracelet and diamond dial, quartz 
movement, rare hands, original bracelet, excellent condition, 
nearly like new, with Patek Philippe box, from first owner, in 
working order, very rare vintage model.
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4222 5.000 € - 12.000 €
Armbanduhr: extrem seltene vintage Damenuhr, 
Rolex Datejust Ref.6913 mit Rosenholzzifferblatt 
und Diamantbesatz, ca. 1979
Ca. Ø26mm, 18K Gold, Schraubboden, Lünette zu-
sätzlich mit Brillanten besetzt, Automatikchronometer 
Kaliber 2135, Seriennummer 5940958, Datum, extrem 
seltenes Rosenholz-Zifferblatt mit Diamant-Indexen, ori-
ginales, sehr gut erhaltenes Rolex-Armband, Rolex-Box 
und originale Blankopapiere, gekauft 1979 bei Wempe in 
Hamburg, sehr schöner Erhaltungszustand, Einlieferung 
aus 1. Hand.

Wristwatch: extremely rare vintage ladies 
watch, Rolex Datejust Ref.6913 with rose-
wood diamond dial, circa. 1979
Ca. Ø26mm, 18K Gold, screwed back, bezel set 
with brilliants, automatic chronometer caliber 
2135, serial number 5940958, date, extremely 
rare rosewood dial with diamonds, original, very 
well preserved Rolex bracelet, Rolex box, and 
original blank papers, purchased from Wempe 
in Hamburg 1979, very nice condition, service 
recommended, delivery from first hand.



4223 2.000 € - 4.000 €
Armbanduhr: hervorragend erhaltene vintage Her-
renuhr Piaget Ref: 9211A6 in 18K Gold, 70er Jahre
Ca. 23 × 28mm, ca. 78g, 18K Gold, Handaufzug, super 
flaches, legendäres Piaget-Kaliber 9P mit goldenem Hem-
mungsrad, außergewöhnliches Struktur-Zifferblatt im selben 
Design wie das 18K Piaget Armband, funktionstüchtig, sehr 
gepflegter und wenig getragener Zustand, Sammleruhr.

Wristwatch: vintage gentlemen‘s watch Piaget 
Ref:9211A6 in excellent condition, 18 K gold, from the 
70s
Ca. 23 x 28mm, ca. 78 g, 18 K gold, manual winding, very 
flat and legendary Piaget caliber 9P with golden escape wheel, 
structured dial corresponding with 18 K gold Piaget bracelet, 
in working order, well-kept condition, collector‘s watch.
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4224 12.000 € - 20.000 €
Armbanduhr: luxuriöse, schwere goldene Herrenuhr, 
komplett besetzt mit Brillanten, Rolex Day-Date Auto-
matik-Chronometer Ref.18238 von 1994
Ca. Ø36mm, ca. 128g, 18K Gold, Schraubboden, originales, 
massives 18K Goldarmband mit Faltschließe, Automa-
tik-Chronometer mit Datum und Wochentag, Lünette, 
Armband und Zifferblatt mit hochwertigem Brillantbesatz 
im Auftrag des Besitzers, ausgeführt in Pforzheim, geschätzt 
ca.10ct, sehr gepflegter, funktionstüchtiger Zustand mit 
Originalbox.

Wristwatch: Luxurious, heavy golden gentlemen‘s 
watch, set with diamonds, Rolex Day-Date Automatic 
Chronometer Ref.18238 from 1994
Ca. Ø36mm, ca. 128g, 18K gold, screwed back, original, solid 
18k golden bracelet with felt clasp, automatic chronometer with 
date and weekday, bezel, bracelet and dial set with diamonds, 
estimated circa.10ct, custom made, very good condition, in 
working order, with original box.
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4225 1.500 € - 4.500 €
Taschenuhr: super flache Art Nouveau Frackuhr „Mont-
re Couteau“, Original Cartier, um 1910
Ca. Ø45mm, ca. 55,5g, 18K Gold, extra flaches Gehäuse 
mit rändiertem Mittelteil, Werk mit Gehäuse nur ca. 4mm 
stark, Cartier-Nummer 3704, super flaches Präzisionsan-
kerwerk sehr hoher Qualität, originales Jugendstilzifferblatt 
mit geschweiften Stunden, versilbert, signiert Cartier Paris, 
originale Breguet-Stahlzeiger, sehr schöner Originalzustand, 
Feder muss ersetzt werden, Einlieferung aus 1. Hand. Diese 
eleganten Cartier Frackuhren sind unter Sammlern sehr 
gefragt und wurden über viele Jahrzehnte hergestellt. Serien-
nummer und Ausführung sprechen für ein frühes Exemplar 
aus der Jugendstilzeit zwischen 1910 und 1915. Eine vergleich-
bare Uhr erzielte bereits 1992 einen Preis von über 10.000 
Schweizer Franken. Die Uhr mit der Nummer 3804 war in 
der Ausführung von Gehäuse, Zifferblatt, Werk und Zeigern 
identisch, hatte jedoch zusätzlich emaillierte Ränder (Quelle: 
https://www.cortrie.de/go/l3).

Pocket watch: very flat Art Nouveau dress watch „Mon-
tre Couteau“, original Cartier ca. 1910
Ca. Ø 45mm, ca. 55.5 g, 18 K gold, very flat case with reeded 
mid section, thickness ca. 4mm, Cartier number 3704, very 
flat precision lever movement, high quality, original Art Nou-
veau dial with cambered hour register, silvered, signed Cartier 
Paris, original Breguet steel hands, broken mainspring, origi-
nal and beautiful condition, from first owner. A comparable 
watch was sold for more than 10,000 SwissFrancs in 1992 
(source: https://www.cortrie.de/go/l3).
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4226 3.500 € - 5.000 €
Taschenuhr: nahezu neuwertige Patek Philippe Frack-
uhr in Spitzenqualität mit Sondergehäuse und feinster 
Werksqualität mit Genfer Siegel, ca. 1938
Ca. Ø45mm, ca. 64g, 18K Gold, Sondergehäuse mit integ-
riertem Scharnier, hervorragende Qualität, Patek Philippe 
Präzisionsankerwerk in Spitzenqualität, Genfer Streifen, 
Genfer Siegel, 18 Steine, Feinregulierung, ausgezeichnet 
erhaltenes Zifferblatt mit aufgesetzten goldenen Ziffern und 
Indexen, rotgoldene Zeiger, nahezu neuwertiger Zustand, 
funktionstüchtig, hochfeine Sammlerqualität.

Pocket watch: like new, Patek Philippe dress watch, 
prime quality with special case, finest movement with 
Geneva Seal, ca. 1938
Ca. Ø 45mm, ca. 64g, 18 K gold, special case with integra-
ted hinge, excellent quality, Patek Philippe precision lever 
movement, prime quality, Geneva striping, Geneva Seal, 18 
jewels, fine adjusting device, enamel dial in excellent conditi-
on, golden numerals and indexes, gold hands, condition nearly 
like new, in working order, very fine collector‘s watch.
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4227 2.500 € - 5.000 €
Taschenuhr: elegante, super flache Vacheron & Cons-
tantin, Genève Frackuhr mit sehr seltenem Sonderzif-
ferblatt und Platingehäuse, ca. 1936
Ca. Ø43mm, ca. 45g, originales Platingehäuse, super flache 
Ausführung, Gehäusenummer 257640, Werksnummer 
410360, hochfeine Werksqualität mit spezieller Unruh, 18 
Steine, justiert in 8 Lagen, originales, äußerst seltenes Sonder-
zifferblatt und originale Stahlzeiger, funktionstüchtig. Es sind 
nur wenige Vacheron & Constantin Frackuhren mit diesen 
mehrfarbigen Sonderzifferblättern bekannt. Sie sind unter 
Sammlern besonders begehrt. Eine vergleichbare Uhr aus dem 
Jahr 1935 wurde 2006 in Genf versteigert und erzielte über 
8.500 Schweizer Franken (Quelle: https://www.cortrie.de/go/
xWK).

Pocket watch: elegant, extra flat Vacheron & Constan-
tin, Genève dress watch with very rare special dial and 
platinum case, circa. 1936
Ca. Ø43mm, ca. 45g, original platinum case, extra flat, case 
number 257640, movement number 410360, high-quality 
movement with special balance, 18 jewels, adjusted in 8 po-
sitions, original, extremely rare special dial and original steel 
hands, in working order. Only few Vacheron & Constantin 
with such multicolored special dials are known, which are 
particularly popular among collectors. A similar watch from 
1935 was sold in Geneva in 2006 for over 8,500 Swiss francs 
(Source: https://www.cortrie.de/go/xWK).
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4228 800 € - 2.000 €
Taschenuhr: äußerst seltene Le Coultre Art déco Her-
renuhr mit 8-Tage-Gangreserve, ca.1930
Ca. Ø47,5mm, ca. 60g, Edelstahl, wunderschönes, schlichtes 
Art déco Gehäuse, Spezialwerk mit 8-Tage-Gangdauer, 
Ankerhemmung, originales, sehr gut erhaltenes Zifferblatt 
mit Fenster für die Gangreserve und kleiner Sekunde bei „9“, 
Breguet-Stahlzeiger, hervorragender Originalzustand, funkti-
onstüchtig, sehr selten.

Pocket watch: extremely rare Le Coultre Art deco dress 
watch with 8-day power reserve, circa.1930
Ca. Ø 47,5mm, ca. 60g, stainless steel, excellent, fine art 
deco case, special movement with 8-day power reserve, lever 
escapement, original, very well preserved dial with aperture 
for power reserve and small second at „9“, Breguet steel hands, 
excellent original condition, in working order, very rare.
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4229 1.700 € - 2.200 €
Taschenuhr: feine Präzisionstaschenuhr Vacheron & 
Constantin Geneve, um 1920, mit Originalbox
Ca. Ø49mm, ca.71,5g, 18K Gold, Spezialgehäuse mit integ-
riertem Scharnier, auf beiden Deckeln signiert, Staubdeckel 
mit Besitzergravur, Präzisionsankerwerk, ebenfalls signiert No. 
397209, seltenes und außergewöhnliches Emaillezifferblatt 
mit marmorisierender Optik, Goldzeiger, funktionstüchtig, 
sehr schöner Originalzustand mit Originalbox.

Pocket watch: fine precision pocket watch Vacheron & 
Constantin Geneve, in 1920 with original box
Ca. Ø49mm, ca.71,5g, 18K gold, unusual case with integrated 
hinge, signed on both cases, dome with owner‘s engraving, 
precision lever movement, signed no. 397209, rare and ext-
raordinary enamel dial with marbled optic, golden hand, in 
working order, very nice original condition with original box.
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4230 1.800 € - 3.500 €
Taschenuhr: exquisites, großes Vacheron & Constantin 
Ankerchronometer No.366484, ca. 1918
Ca. Ø53mm, ca. 96g, 18K Gold, Gehäuse, Werk und Ziffer-
blatt signiert, Staubdeckel mit späterer Widmung, hochfeines 
Ankerchronometerwerk mit Wolfsverzahnung und großer 
Chronometer-Unruh, einwandfrei erhaltenes Emailleziffer-
blatt, originale Goldzeiger, sehr guter Erhaltungszustand, 
hochfeine Sammleruhr.

Pocket watch: exquisite, big Vacheron & Constantin 
Ankerchronometer No.366484, circa. 1918
Ca. Ø53mm, ca. 96g, 18k gold, signed case, movement and 
dial, dome with later dedication, high-quality Ankerchrono-
meter movement with wolf ’s toothing and big chronometer 
balance, undamaged preserved enamel dial, original golden 
hands, very good condition of preservation, high-quality 
collector’s watch.



4231 2.500 € - 5.000 €
Taschenuhr: sehr seltenes Taschenchronometer von 
Vacheron & Constantin, Chronometer Royal No.344763 
mit Sondergehäuse, ca.1912
Ca. Ø57mm, ca. 129g, 18K Gold, Originalgehäuse, gepunzt 
und nummeriert, extrem seltene Ausführung mit reicher 
Prunkgravur, Staubdeckel ebenfalls signiert, Ankerchrono-
meterwerk mit Goldschrauben-Unruh, Feinregulierung und 
Wolfsverzahnung, Werk ebenfalls signiert und nummeriert, 
originales, signiertes Emaillezifferblatt in sehr gutem Zustand, 
Goldzeiger, optisch in gutem Erhaltungszustand, Werk 
überholungsbedürftig. Nahezu alle Vacheron & Constantin 
Ankerchronometer der Qualität „Chronometer Royal“ wur-
den in glatten Gold- bzw. Silbergehäusen gefertigt. Die hier 
vorliegende Ausführung mit dem reich gravierten Prunkge-
häuse ist eine absolute Rarität.

Pocket watch: very rare pocket chronometer by Vache-
ron & Constantin, Chronometer Royal No.344763, with 
special case, circa.1912
Ca. Ø57mm, ca. 129g, 18K gold, original case, punched and 
numbered, richly engraved, dome signed, ankerchronometer 
movement with golden screwed balance, fine regulation and 
wolf ‘s toothing, case signed and numbered, original, signed 
enamel dial, movement need overhaul. Nearly all Vacheron 
& Constantin Ankerchronometers with the quality of „Chro-
nometer Royal“ has been manufactured in smooth gold and 
silver case. This watch with richly engraving is an absolute 
rarity.
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4232 1.800 € - 4.500 €
Taschenuhr: äußerst seltenes Vacheron & Constantin 
Beobachtungschronometer „CHRONOMETRE ROYAL“, 
gefertigt in einer Kleinstserie für die British Navy, 40er 
Jahre
Ca. Ø58mm, ca. 120g, Silbergehäuse, Gehäusenummer 
272553, Vacheron & Constantin Gehäuse-Punze, Ankerchro-
nometerwerk mit Feinregulierung und Wolfsverzahnung, 
extrem seltene, vernickelte Ausführung mit Genfer Streifen-
schliff, Sonderausführung für die British Navy, No.369395, 
originales Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, guter 
Erhaltungszustand, Gehäusedeckel mit kleinen Druckstellen, 
funktionstüchtig. Im Gegensatz zu der zivilen Ausführung des 
Chronometer Royal mit vergoldeten Werken hatten die Chro-
nometer, die an die British Navy geliefert wurden, vernickelte 
Werke. Diese Chronometer sind äußerst selten. Ein weiteres 
Chronometer dieser Kleinstserie mit der Nummer 369409 er-
zielte auf einer Genfer Auktion über 7.700 Schweizer Franken!

Pocket watch: extremely rare Vacheron & Constantin 
observatory chronometer „CHRONOMETRE ROYAL“, 
manufactured in a small series for British Navy, the 40s
Ca. Ø58mm, ca. 120g, silver case, case number 272553, 
Vacheron & Constantin case punch, anchorchronometer 
movement with fine regulation and wolf ’s toothing, extremely 
rare, nickel plated edition with Geneva stripes for British 
Navy, no.369395, original enamel dial, blued steel hands, 
good condition of preservation, case cover with minimal pres-
sure traces, in working order. In contrast to the civil version 
of the Chronometer Royal with gilded movement, the ones 
delivered to the British Navy have nickel plated movements. 
These chronometers are extremely rare. A chronometer of this 
small series with the number 369409 achieved on a Geneva 
auction over 7,700 Swiss Francs!
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4233 2.800 € - 4.000 €
Taschenuhr: äußerst seltene Patek Philippe Herren-
taschenuhr im Sondergehäuse Stahl/18K Rotgold mit 
Stammbuchauszug, Genf 1914
Ca. Ø48mm, ca. 83g, Gehäusenummer 270376, extrem 
seltenes Sondergehäuse, Präzisionsankerwerk mit Wolfsver-
zahnung und Moustache-Anker, Werk Nummer 165769, 
signiertes, originales Emaillezifferblatt (minimale Krakelee 
im Randbereich), gebläute Breguet-Stahlzeiger, nahezu 
neuwertiger, vermutlich unbenutzter Erhaltungszustand mit 
Stammbuchauszug.

Pocket watch: extremely rare Patek Philippe gentle-
men‘s pocket watch in special case steel / 18K red gold 
with extract of the archives, Geneva 1914
Ca. Ø48mm, ca. 83g, case Nr. 270376, extremely rare case, 
precision lever movement with wolf ‘s toothing and mustache 
lever,  movement Nr. 165769, signed, original dial (minimal 
and short hairline on edge), blued Breguet steel hands, nearly 
new and unused, with extract of the archives.
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4234 2.800 € - 6.000 €
Taschenuhr: sehr seltene Gold/Emaille Patek Philippe 
Halbsavonnette No. 23294, aus dem ehemaligen Besitz 
eines Grafen, Genf um 1865
Ca. Ø47mm, ca. 86g, 18K Gold, Halbsavonnette à goutte, 
rückseitig emailliertes Monogramm MRR, darüber eine 
emaillierte Grafenkrone, Sprungdeckel mit kobaltblau 
emaillierten Ziffern, Staubdeckel signiert und nummeriert, 
Patek Philippe Präzisionsankerwerk mit Ausgleichsanker, 
Wolfsverzahnung, frühes Kronenaufzugs-Werk, sehr seltenes 
Kaliber, Fertigungszeitraum dieses Kalibers nur ca.1865 bis 
ca.1870, abgebildet in Martin Huber & Alan Banbery „Patek 
Philippe“ Seite 120, äußerst dekoratives Emaillezifferblatt mit 
roter Minuterie und roten Sekunden, ebenfalls signiert, ori-
ginale, gebläute Halbsavonnette-Stahlzeiger, guter Zustand, 
funktionstüchtig. Diese Uhr wurde sehr wahrscheinlich für 
einen polnischen Grafen gefertigt. Ein vergleichbares Stück 
erzielte 2003 in Genf auf einer Auktion über 9.000 Schweizer 
Franken (Quelle:https://www.cortrie.de/go/wl0).

Pocket watch: very rare gold/enamel Patek Philippe half 
hunting case watch no. 23294, from the former posses-
sion of a count, Geneva circa. 1865
Ca. Ø47mm, ca. 86g, 18K gold, „ à goutte“ half hunting case, 
enamelled monogram MRR on the back, enamelled count 
crown, case cover with cobalt blue enamelled numerals, dome 
signed and numbered, Patek Philippe precision lever mo-
vement with wolf ’s toothing, early crown winding movement 
with balance lever, very rare caliber, period of production of 
such caliber only between circa.1865- circa.1870, depicted in 
Martin Huber & Alan Banbery „Patek Philippe“ page 120, 
very decorative enamel dial with red minutes and red seconds, 
also signed, original, blued steel hands, good condition, in 
working order. This watch was very likely made for a Polish 
count. A comparable piece was auctioned in Geneva in 2003 
for over 9000 CHF.
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4235 2.500 € - 3.500 €
Taschenuhr: feine, rotgoldene Patek Philippe Herrenta-
schenuhr, 1901, geliefert an Friedländer Berlin
Ca. Ø46,5mm, ca. 76g, 18K Rotgold, feines Patek Philippe 
Brückenwerk mit Moustache-Anker, einwandfrei erhaltenes, 
originales Emaillezifferblatt, Gehäuse, Werk und Ziffer-
blatt signiert, Staubdeckel zusätzlich bezeichnet Gebrüder 
Friedländer in Berlin, originale, rotgoldene Zeiger, originale 
Verkaufsbox der Gebrüder Friedländer in Berlin, sehr schöner 
Erhaltungszustand, funktionstüchtig, feine Sammleruhr.

Pocket watch: fine gold Patek Philippe pocket watch, 
1901, delivered to Friedländer Berlin
Ca. Ø 46.5 mm, ca. 76 g, 18K pink gold, fine Patek Philippe 
bar movement with moustache lever, original enamel dial 
in perfect condition; case, movement and dial signed, dome 
inscribed „Gebrüder Friedländer in Berlin“, original pink gold 
hands, original sellers box by Gebrüder Friedländer Berlin, 
very beautiful condition, in working order, fine collector‘s 
watch.
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4236 3.500 € - 6.500 €
Taschenuhr: extrem seltene und technisch hochinteres-
sante Patek Philippe Herrenuhr mit Experimental-Werk 
No. 57107, nur wenige dieser Werke bekannt, Genf um 
1876
Ca. Ø46mm, ca. 77g, 18K Gold, Gehäuse und Werk num-
merngleich 57107, Staubdeckel signiert und nummeriert, 
Gehäuse mit Patek Philippe-Punze, Präzisionsankerwerk mit 
spezieller und experimenteller Aufzugsmechnanik nach der 
Erfindung von Courvoisier, Moustache-Anker, einwandfrei 
erhaltenes Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, guter Er-
haltungszustand, funktionstüchtig. Patek Philippe stellte nur 
sehr kurze Zeit von ca. 1875-1877 einige dieser Werke her, 
und zwar mindestens in 4 verschiedenen „experimentellen“ 
Varianten. 2 weitere dieser Uhren sind abgebildet in Martin 
Huber & Alan Banbery „Patek Philippe“, Seite122. Die hier 
vorliegende Variante ist unter den bisher bekannten Uhren 
dieser Kleinstserie die seltenste und komplizierteste Ausfüh-
rung!

Pocket watch: extremely rare and technically highly 
interesting Patek Philippe gentlemen‘s watch with 
experimental movement no. 57107, Geneva, circa. 1876
Ca. Ø46mm, ca. 77g, 18K gold, matching number 57107 on 
the case and movement, dome signed and numbered, case 
with Patek Philippe punch, precision lever movement with 
special and experimental winding system according to the 
invention of Courvoisier, moustache lever, undamaged ena-
mel dial, blued steel hands, good condition, in working order. 
Patek Philippe produced some of these movements only for a 
short period of time from around 1875 to 1877, at least in 4 
different „experimental“ versions. The other two watches with 
this movement are depicted in Martin Huber & Alan Banbery 
„Patek Philippe“, page122. This variant is the rarest and most 
complicated version of this limited series.
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4237 1.300 € - 1.800 €
Taschenuhr: rotgoldenes Vacheron & Constantin An-
kerchronometer, Genf um 1906
Ca. Ø50mm, ca. 89g, 18K Gold, hochwertige à goutte Aus-
führung, Staubdeckel signiert, datiert 1906, feines Ankerchro-
nometerwerk No. 334502, originales Emaillezifferblatt, 
gebläute Stahlzeiger, verkauft an den Uhrenhändler Lindgren 
in Stockholm, funktionstüchtig und in gutem Zustand.

Pocket watch: pink gold Vacheron & Constantin An-
kerchronometer, Geneva ca. 1906
Ca. Ø 50 mm, ca. 89 g, 18 K gold, high-grade edition „a 
goutte“, dome signed, dated 1906, fine Ankerchronometer 
movement no.334502, original enamel dial, blued steel hands, 
sold to the jeweller Lindgren Stockholm, in working order and 
in good condition.
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4238 3.700 € - 5.000 €
Taschenuhr: seltene roségoldene Patek Philippe 
Halbsavonnette, speziell gefertigt für Samuel Krälik 
Budapesten, No.77684, Genf um 1889
Ca. Ø51mm, ca. 107g, 18K Gold, seltenes, hochfeines 
Halbsavonnette-Gehäuse in sehr schöner Qualität, 2-fach 
rändierte Deckel, Sprungdeckel mit emaillierten Ziffern, 
Staubdeckel bezeichnet: „Fabriquee Specialment pour Samuel 
Krälik Budapesten“, alle 3 Deckel mit Patek Philippe Punze 
gepunzt, Gehäuse und Werk nummerngleich 77684, Patek 
Philippe Präzisionsankerwerk mit Wolfsverzahnung und 
Moustache-Anker, signiertes, originales Emaillezifferblatt 
und originale Stahlzeiger, funktionstüchtig, sehr selten. Nur 
sehr wenige Taschenuhren von Patek Philippe wurden als 
Halbsavonnette verkauft. Die hier vorliegende Uhr befindet 
sich in komplett originalem Zustand.

Pocket watch: rare pink-gold Patek Philippe half-hunter 
watch, specially made for Samuel Krälik Budapesten, 
No.77684, Geneva circa. 1889
Ca. Ø51mm, ca. 107g, 18K Gold, rare, high-quality half 
hunting case in very nice quality, 2-part reeded lids, hunter 
lid with enameled numerals, dome inscribed „Fabriquee Spe-
cialment pour Samuel Krälik Budapesten“, all 3 covers with 
Patek Philippe punch, matching number 77684 on case and 
movement, Patek Philippe precision lever system with wolf ’s 
toothing and moustache lever, signed, original enamel dial 
with original steel hand, in working order, very rare. Very few 
pocket watches by Patek Philippe with half-hunting case were 
sold. This watch is in a completely original condition.



4239 4.000 € - 8.000 €
Taschenuhr: hochfeines Patek Philippe Ankerchrono-
meter besonderer Qualität, No. 211517, ca. 1890
Ca. Ø50mm, ca. 113g, 18K Roségold, Patek Philippe Seri-
ennummer 211517, Patek Philippe Werksnummer 88423, 
Rodanet-Nummer 10556, gefertigt im Auftrag des Pariser 
Chronometermachers A.H.Rodanet, Gehäuse signiert sowohl 
Patek Philippe als auch Rodanet, Ankerchronometer besonde-
rer Qualität, auf der Brücke bezeichnet „EXTRA“, besonders 
große Chronometer-Unruh, Feinregulierung, Wolfsver-
zahnung, geschraubtes Minutenrad-Goldchaton, signiertes 
Emaillezifferblatt, äußerst feiner Haarriss im Randbereich, 
gebläute Stahlzeiger, ausgezeichneter Erhaltungszustand, sehr 
seltene Qualität.

Pocket watch: Patek Philippe Anchorchronometer of 
especially high quality, no. 211517, c. 1890
Ca. Ø50mm, ca. 113g, 18K pink gold, Patek Philippe serial 
number 211517, movement 88423, Rodanet number 10556, 
manufactured by order of Parisian chronometer maker A.H. 
Rodanet, case signed by both Patek Philippe and Rodanet, 
especially high-quality Ankerchronometer, engraved „EX-
TRA“ on the cage, very large Chronometer balance, fine 
regulation, wolf ’toothing, signed enamel dial, extremely fine 
hairline on the edge, blued steel hands, excellent condition of 
preservation, very rare quality.
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4240 5.000 € - 10.000 €
Taschenuhr: Patek Philippe Rarität, antimagnetische 
Taschenuhr mit Gold-Unruh, Goldanker und Palladi-
um-Spirale, Patek Philippe No.62050 aus dem Jahr 1881 
mit Stammbuchauszug
Ca. Ø47mm, ca. 73,5g, 18K Roségold, Staubdeckel bezeichnet: 
„made to special order not to magnetize“ by Patek Philippe & 
Co. Geneva, No.62050, Patek Philippe Gehäusepunze, extrem 
seltenes Präzisionswerk mit massiv goldenem Moustache-An-
ker, massiv goldener Unruh, Palladium-Spirale, Hemmungs-
rad aus Spezial-Bronze und wolfsverzahnten Aufzugsrädern, 
Emaillezifferblatt, gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig. Die 
Uhr ist extrem selten. Es sind nur wenige dieser antimagneti-
schen Taschenuhren von Patek Philippe bekannt, die in einer 
Kleinstserie gefertigt wurden. Die „Schwesternuhr“ mit der 
Nummer 62051 ist beschrieben und abgebildet in: Martin 
Huber & Alan Banbery „Patek Philippe“ Seite 125. Die Uhr 
wird mit Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: Patek Philippe rarity, anti-magnetic po-
cket watch with gold balance, gold lever and palladium 
spiral, Patek Philippe No.62050 from 1881, with extract 
of the archives
Ca. Ø47mm, ca. 73,5g, 18K Roségold, dome inscribed: „made 
to special order not to magnetize“ by Patek Philippe & Co. 
Geneva, No.62050. Patek Philippe case punch, extremely pre-
cision movement  with solid golden mustache lever, massive 
golden balance, palladium spiral, escape wheel made of special 
bronze, Wolf ‘s toothing, enamel dial, blued steel hand, in 
working order. The watch is extremely rare. Only a few of 
these anti-magnetic pocket watches by Patek Philippe are 
known, which have been manufactured in a small series. One 
similar watch with number 62051 is described and depicted 
in: Martin Huber & Alan Banbery „Patek Philippe“ page 125, 
with extract of the archives.
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4241 5.000 € - 8.000 €
Taschenuhr: astronomische Savonnette mit ewigem 
Kalender und Mondphase, Werk zugeschrieben Louis 
Audemars, um 1880
Ca. Ø56mm, ca. 170g, Silber, später für das seltene Werk 
speziell angefertigt und von außerordentlich hoher Qualität, 
No. 15985, Ankerchronometerwerk 1er Qualität mit massiv 
goldenem Räderwerk, zugeschrieben Louis Audemars, ewiger 
Kalender mit Berücksichtigung der Schaltjahre, Mondphase, 
Mondalter, originales, einwandfrei erhaltenes Emailleziffer-
blatt, bezeichnet „Quantieme Perpetuel“, rotgoldene Zeiger, 
hervorragender Erhaltungszustand, funktionstüchtig. Die 
Uhr hatte mit großer Wahrscheinlichkeit ursprünglich ein 
Goldgehäuse, das in wirtschaftlich schwierigen Zeiten „ge-
opfert“ wurde. Das hochwertige Silbergehäuse wurde sehr 
aufwändig und qualitativ sehr nah am Original speziell für 
dieses Werk angefertigt!

Pocket watch: astronomical hunting case watch with 
perpetual calendar and moon phase, movement attribu-
ted to Louis Audemars, circa 1880
Ca. Ø56mm, ca. 170g, silver, rare movement with exceptio-
nally high quality, no. 15985, Ankerchronometer of best qua-
lity with massive golden gear, attributed to Louis Audemars, 
perpetual calendar with the function of leap year, moon phase, 
moon age, original, impeccably preserved enamel dial, inscri-
bed „Quantieme Perpetual“, pink golden hands, excellent 
condition of preservation, in working order. This watch very 
likely former had a golden case during economically difficult 
times. This silver case which has very high quality was made 
later especially for this high grade movement.
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4242 3.500 € - 10.000 €
Taschenuhr: Patek Philippe Ankerchronometer beson-
derer Qualität mit Originalbox und Originalzertifikat, 
Genf 1878
Ca. Ø52mm, ca. 118g, 18K Gold, à goutte, guillochiert, 
rückseitig Monogramm WD, das bei Patek Philippe graviert 
wurde (siehe Originalzertifikat), Gehäuse und Werk num-
merngleich 46362, Staubdeckel signiert und nummeriert, 
Taschenchronometerwerk besonderer Qualität mit großer 
Goldschrauben-Chronometerunruh, Feinregulierung, massiv 
goldenem Räderwerk, Moustache-Anker und Wolfsverzah-
nung, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, gebläute 
Stahlzeiger, sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüch-
tig, äußerst selten mit Originalbox und Originalzertifikat.

Pocket watch: Patek Philippe Anchorchronometer of 
special quality with original box and original certificate, 
Geneva 1878
Ca. Ø52mm, ca. 118g, 18K gold, à goutte hunting case, 
engine-turned, monogram WD engraved by Patek Philippe 
(see original certificate), matching number 46362 on the case 
and movement, dome signed and numbered, special quality 
chronometer with solid golden screwed chronometer balance, 
fine regulation, massive golden gear train,   moustache lever 
and wolf ’s toothing, undamaged enamel dial, blued steel 
hand, very fine condition of preservation, in working order, 
very rare with original box and certificate.
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4243 8.000 € - 10.000 €
Taschenuhr: frühes, hochfeines Patek Philippe An-
kerchronometer mit Schleppzeiger-Chronograph „Rat-
trapante“, No.90021, Genf 1891
Ca. Ø50mm, ca. 110g, 18K Roségold, à goutte, Gehäusenum-
mer 204897, Patek Philippe-Punze, Staubdeckel signiert und 
nummeriert No. 90021, signiertes Ankerchronometerwerk 
mit großer Goldschrauben-Unruh, Schleppzeiger-Chrono-
graph, auf der Platine Doppelsignatur Patek Philippe & Co 
- Hennegen, Bates & Co, Baltimore, Genfer Streifenschliff, 
Spezialanker, signiertes, originales Emaillezifferblatt in ein-
wandfreiem Erhaltungszustand, seltene Ausführung mit roter 
Minuterie und roten Sekunden, Schleppzeigerchronograph, 
funktionstüchtig, guter Erhaltungszustand, hochfeine Patek 
Philippe Sammleruhr.

Pocket watch: early, very fine Patek Philippe An-
chorchronometer with split-seconds chronograph 
„Rattrapante“, No.90021, Geneva 1891
Ca. Ø50mm, ca. 110g, 18K pink gold, à goutte hunting case, 
case number 204897, Patek Philippe punch, dome signed and 
numbered No. 90021, signed Ankerchronometer movement 
with big golden screwed balance, split-seconds chronograph, 
double signature Patek Philippe & Co - Hennegen, Bates & 
Co, Baltimore on the main plate, Geneva decoration, special 
lever, signed, original enamel dial of undamaged condition, 
rare red minutes and red seconds, in working order, good con-
dition of preservation, high-quality Patek Philippe collector’s 
watch.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen 267



Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen268



4244 10.000 € - 25.000 €
Armbanduhr: extrem seltene, sehr frühe Armbanduhr 
mit Minutenrepetition und Schleppzeiger-Chronograph, 
signiert Henry Moser/Oscar Frésard, vermutlich um 
1910
Ca. Ø44mm, ca. 88g, 18K Roségold, Staubdeckel signiert und 
nummeriert, No. 9166, hochfeines Präzisionsankerwerk mit 
Minutenrepetition und Schleppzeiger-Chronograph, auf der 
Brücke ebenfalls signiert Oscar Frésard, originales Emaillezif-
ferblatt mit 30-Minuten-Zähler, signiert, gebläute Stahlzeiger, 
Zifferblatt mit kurzem Haarriss im Randbereich, ansonsten 
sehr guter Erhaltungszustand, äußerst selten. Henry Moser, 
der viele Uhren nach Rußland lieferte, fertigte diese Uhr 
offensichtlich im Auftrag von Oscar Frésard, der in Luzern als 
erster Handelsvertreter von Vacheron & Constantin agierte. 
Es sind nur sehr wenige Uhren aus dieser Zeit bekannt, die 
mit dieser Doppelkomplikation ausgestattet waren. Eine 
vergleichbare Uhr von Jürgensen mit nahezu identischem 
Gehäuse wurde 2011 in Hongkong versteigert (Quelle:https://
www.cortrie.de/go/m8d).

Wristwatch: extremely rare, very early wristwatch with 
minute repeater and split second chronograph, signed 
Henry Moser / Oscar Frésard, probably circa.1910
Ca. Ø44mm, ca. 88g, 18K pink gold, dome signed and num-
bered, no. 9166, high-quality precision lever movement with 
minute repeater and split second chronograph, cage signed 
Oscar Frésard, original enamel dial with 30-minutes counter, 
signed, blued steel hand, dial with minimal hairlines on the 
edge, otherwise very good condition of preservation, extremely 
rare. Henry Moser, who delivered many watches to Russia, 
apparently manufactured this watch customized by Oscar 
Frésard, who was the first sales representative of Vacheron & 
Constantin in Lucerne. Only very few watches equipped with 
these two complications from this period of time are known. A 
comparable watch from Jürgensen with a nearly identical case 
was auctioned in Hong Kong in 2011 (Source: https://www.
cortrie.de/go/m8d).
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4245 17.000 € - 30.000 €
Taschenuhr: einzigartige Patek Philippe Taschenuhr 
mit emailliertem Adelswappen und Minutenrepetition, 
verkauft an Tiffany 1901, mit besonderer Originalbox 
und Stammbuchauszug
Ca. Ø51mm, ca. 102g, 18K Gold, à goutte, rückseitig email-
liertes Adelswappen, hervorragende Qualität, Staubdeckel mit 
Widmungsgravur, erstmals 1902 verschenkt an einen Herrn 
C. de Heredia, hochfeines Patek Philippe Präzisionsanker-
werk mit Minutenrepetition, originales Emaillezifferblatt mit 
extrem seltener Tiffany-Schreibweise, original angefertigt bei 
Pater Philippe(siehe Stammbuchauszug), gebläute Stahlzeiger, 
Gehäuse und Werk nummerngleich 112058, Zifferblatt mit 
sehr feinem, kaum sichtbaren Haarriss neben der Zeigerwelle, 
insgesamt sehr schöner Zustand, funktionstüchtig. Die Uhr 
befindet sich in einer speziellen 3-teiligen Originalbox aus 
Holz mit aufgesetztem Monogramm aus Gold, C DE H, 
entsprechend der Widmung auf dem Staubdeckel. Die Uhr 
wurde von Patek an Tiffany geliefert und ist wahrscheinlich 
eine Bestellung eines Adelshauses, das die Uhr an Herrn de 
Heredia verschenkte. In dieser komplett originalen Erhaltung 
inklusive der Spezialbox ist die Uhr ein Unikat. Patek Philippe 
Taschenuhren mit Minutenrepetition und Emaillegehäuse 
sind außerordentlich selten!

Pocket watch: unique Patek Philippe pocket watch with 
enameled nobleman‘s escutcheon and minute repeater, 
sold to Tiffany 1901, with special original box and ext-
ract of the archives
Ca. Ø51mm, ca. 102g, 18K, „ à  goutte“ hunting case, back 
side enameled nobleman‘s escutcheon, excellent quality. Dome 
with dedication engraving, 1902 sent to Mr. C. de Heredia, 
very fine Patek Philippe precision lever movement with minute 
repeater, original enamel dial with extremely rare Tiffany 
writing, original made by Patek Philippe, blued steel hands, 
matching number 112058 on case and movement, dial with 
very fine, hardly visible hairline near setting shaft, overall very 
nice condition, in working order.The watch was made in a 
special 3-part original wooden box with golden monogram: C 
DE H, dedication on the dome. The watch was made by Patek 
for Tiffany and probably an order of an aristocratic family, 
sending to Mr. de Heredia. The watch is totally unique with 
such completely original condition and special box. Patek 
Philippe pocket watches with minute repeater and enamel case 
are extremely rare!
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4246 5.000 € - 20.000 €
Taschenuhr/Beobachtungsuhr: extrem seltenes Patek 
Philippe Beobachtungschronometerwerk mit Trans-
portgehäuse und Holzbox, Patek Philippe 181967, 
ca.1915
Ca. Ø62mm, beidseitig verglastes Transportgehäuse aus Mes-
sing, Patek Philippe Chronometerwerk mit Guillaume-Unruh 
und Moustacheanker, Feinregulierung, Wolfsverzahnung, 
originales, versilbertes Zifferblatt und originale, gebläute 
Stahlzeiger, funktionstüchtig, befindlich in spezieller Holzbox 
mit Samtauskleidung, extrem selten. Es sind nur wenige dieser 
Werke bekannt, die wahrscheinlich überwiegend für Chrono-
meterwettbewerbe ohne Gehäuse gefertigt wurden. Das Werk 
mit der Nummer 198081, ebenfalls nur mit Transportgehäuse, 
wurde 2016 in Genf versteigert (Quelle: https://www.cortrie.
de/go/A8P).

Pocket watch/deck watch: extremely rare Patek Philippe 
observation chronometer movement with transport 
case and wooden box, Patek Philippe 181967, circa.1915
Ca. Ø62mm, double-sided glazed transport brass case, Patek 
Philippe Chronometer movement with Guillaume balance 
and moustache lever, fine regulation, wolf ’s toothing, original 
silvered dial and original blued steel hands, working, in a 
special wooden box with velvet chemise, extremely rare. Only 
a few of these watches are known. The movement with the 
number 198081, also only with transport case, was auctioned 
in Geneva in 2016 (Source: https://www.cortrie.de/go/A8P).
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4247 6.500 € - 12.000 €
Taschenuhr: extrem seltenes Observatoriums-Chrono-
meter, „KEW A - ESPECIALLY GOOD“, möglicherweise 
das Einzige dieser Art, Zenith No. 2080125, ca.1920
Ca. Ø58mm, ca. 148g, 18K Gold, guillochiert, Zenith-Ge-
häuse-Punze, Chronometer mit Ankerhemmung und 
außergewöhnlich großer Goldschrauben-Guillaume-Unruh 
von ca. Ø18mm, ganz außergewöhnliche und extrem seltene 
Feinregulierung, originales Emaillezifferblatt, Breguet-Zeiger, 
Zifferblatt mit altem, feinen Haarriss, ansonsten sehr schöner, 
funktionstüchtiger Erhaltungszustand. Dieses Zenith Chro-
nometer gehört zu den seltensten und feinsten von Zenith 
gefertigten Taschenuhren. Das Chronometer wurde von 1921-
1924 viermal bei Wettbewerben getestet. Alle Zertifikate da-
für liegen vor. Unter anderem erhielt es das Kew-A-Zertifikat 
„Especially Good mit 94,2 von 100 möglichen Punkten! Beim 
Chronometer Wettbewerb des Observatoriums Neuchatel für 
Taschenchronometer der 1. Klasse belegte es Platz 5 von 138 
getesteten Chronometern. Uns ist kein weiteres Zenith-Chro-
nometer dieser Qualität bekannt!

Pocket watch: extremely rare Zenith Observatory Chro-
nometer, „KEW A - ESPECIALLY GOOD“, presumably 
an unique piece, Zenith no. 2080125, circa.1920
Ca. Ø 58mm, ca. 148g, 18K gold, engine-turned, Zenith-ca-
se-punch, chronometer with lever escapement, unusual big 
golden-screwed-balance of about Ø18mm, very unusual 
and extremely rare fine regulation, original enamel dial, 
Breguet-hands, dial with old, fine hairlines, otherwise very 
nice condition, in working order. This Zenith Chronometer 
is one of the rarest and finest pocket watches made by Zenith. 
The Chronometer was tested four times by competitions from 
1921-1924. All certificates are available, including „KEW A 
94,2 from 100 points“ „Especially good „. We are not aware of 
any other Zenith-Chronometer of this quality!
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4248 6.500 € - 8.500 €
Armbanduhr: sehr seltener limitierter Breitling Chro-
nograph in 18K Gold, Chronometre Crosswind Limitée 
No.046/100 mit Box und Papieren (Full Set)
Ca. Ø45mm, 18K Gold, äußerst massives Gehäuse mit 
Schraubboden, drehbare Lünette, Automatik-Chronometer 
mit Datum, Chronograph mit 30-Minuten-Zähler und 
12-Stunden-Zähler, schwarzes Zifferblatt mit rotem Schrift-
zug „Edition Limitée“, Leuchtindexe, Leuchtzeiger, Breitling 
Lederarmband mit 18K Dornschließe, hochwertige Wurzel-
holz-Originalbox mit beiden Überkartons, komplette Papiere 
inklusive Chronometer-Zertifikat, funktionstüchtig, sehr 
gepflegter und wenig benutzter Erhaltungszustand.

Wristwatch: Very rare Limited Breitling Chronograph in 
18K Gold, Chronometer Crosswind Limitée No.046 / 100 
with Box and Papers (Full Set)
Ca. Ø45mm, 18K gold, very massive case with screwed back, 
rotating bezel, automatic chronometer with date, chronograph 
with 30-minute counter and 12-hour counter, black dial with 
red inscription „Edition Limitée „, luminous indexes and 
hands, Breitling leather strap with 18K pin buckle, high-qua-
lity original burl wood box with cardboard boxes, complete 
documents including Chronometer certificate, in working 
order, very well-maintained condition with little traces of use.
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4249 2.800 € - 3.500 €
Armbanduhr: Breitling Chronometer Crosswind, Ref. 
D13355 in Stahl/Gold
Ca. Ø45mm, 18K Gold/Edelstahl, Schraubboden, drehbare 
Lünette, Automatik-Chronometer mit Datum, Chronograph 
mit 30-Minuten-Zähler und 12-Stunden-Zähler, weißes 
Zifferblatt, Leuchtzeiger, Breitling- Armband aus Edelstahl/
Gold, funktionstüchtig, gepflegter Erhaltungszustand.

Wristwatch: Breitling Chronometer Crosswind, Ref. 
D13355 in steel / gold
Ca. Ø45mm, 18K gold /stainless steel, screwed back, rotating 
bezel, automatic Chronometer with date, chronograph with 
30-minute counter and 12-hour counter, white dial, luminous 
hands, Breitling stainless steel/gold bracelet, in working order, 
well-maintained condition.
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4250 2.000 € - 3.500 €
Armbanduhr: Herren Chronograph Zenith Grand Class 
El Primero Chronometer Ref. 03.0520.4002, mit komplet-
ten Papieren inklusive Chronometerzertifikat
Ca. Ø44mm, Edelstahl, Saphirboden, Automatikchrono-
meter, Chronograph mit 30-Minuten-Zähler und Datum, 
schwarzes Zifferblatt, originales schwarzes Lederarmband mit 
Faltschließe, Einlieferung aus 1. Hand, Revision empfohlen.

Wristwatch: gentlemen’s Chronograph Zenith Grand 
Class El Primero Chronometer Ref. 03.0520.4002, with 
complete papers including Chronometer certificate
Ca. Ø44mm, stainless steel, sapphire crystal back, automatic 
chronometer, chronograph with 30-minute-recorder and date, 
black dial, original black leather strap with felt-clasp, delivery 
from first hand, revision recommended.
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4251 8.000 € - 16.000 €
Armbanduhr: sehr wertvoller, nahezu neuwertiger 
limitierter Sport-Chronograph, Hublot „Big Bang-Mag 
Bang 320.UI.440.RX“ No.173/250
Ca. Ø48mm, Gehäuse aus Hublonium, Titan und Kevlar, Au-
tomatikwerk, Chronograph mit Datum, originales Kautschu-
karmband, nahezu neuwertiger Erhaltungszustand mit Ori-
ginaletikett, sämtlichen Papieren und Originalbox, limitiert 
auf 250 Stück, Grundüberholung 2016 mit Servicepapieren , 
Garantie bis Juni/2018, Neupreis lt. Einlieferer ca.25.000€.

Wristwatch: very valuable, nearly new limited edition 
sport chronograph, Hublot „Big Bang-Mag Bang 320.
UI.440.RX“ No.173 / 250
Ca. Ø 48mm, case made of Hublonium, Titanium and Ke-
vlar, automatic movement, chronograph with date, original 
rubber strap, nearly new condition with original label, original 
papers and box, limited to 250 pieces, basic revision in 2016 
with service paper, Garantie until June / 2018, original price 
circa.25.000 €.
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4252 6.500 € - 13.000 €
Armbanduhr: extrem seltene und äußerst luxuriöse 
Herrenuhr, limitiert auf 100 Exemplare, „CHOPARD GE-
NEVE TONNEAU PLATINUM PERPETUAL CALENDAR“, 
NO. 25/100, REF. 92249, 90er Jahre
Ca. 36 × 36mm, Platin, verschraubt, Referenz 92249, Auto-
matikwerk mit ewigem Kalender und zusätzlicher 24h-Anzei-
ge, Mondphase, silbernes Zifferblatt, gebläute Breguet-Zeiger, 
originales Lederarmband mit Platinschließe, Originalbox, 
funktionstüchtig, sehr guter Erhaltungszustand. Die Uhr 
wird äußerst selten angeboten. Nach unseren Recherchen 
sind bisher nur 2 dieser Uhren auf Auktionen angeboten 
worden, das zweite Exemplar 2014 bei Christies, verkauft für 
13.750US$ (Quelle:https://www.cortrie.de/go/XeR).

Wristwatch: extremely rare and lu-
xurious gentlemen‘s watch, limited 
to 100 pieces, „CHOPARD GENEVE 
TONNEAU PLATINUM PERPETUAL 
CALENDAR“, NO. 25/100, REF. 92249, 
from the 90s
Ca. 36 × 36mm, platinum, screwed back 
, reference 92249, automatic movement 
with perpetual calendar and additional 
24h display, moon phase, silver dial, blued 
Breguet hands, original leather strap with 
platinum clasp, original box, in working 
order, very good condition. The watch is 
extremely rare. According to our research 
so far only 2 of these watches have been 
offered at auctions, the other was sold at 
Christies 2014 for 13750US $ (Source: 
https://www.cortrie.de/go/XeR)
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4253 3.000 € - 12.000 €
Armbanduhr: äußerst luxuriöser Chronograph, „Big 
Chanel J12 41mm“, Sondermodell „Ceramic/Whitegold 
/Baguette-Cut Red Ruby“, mit Box und Papieren
Ca. Ø41mm, Gehäuse aus Keramik und Edelstahl, Lünette 
18K Weißgold, besetzt mit hochwertigen Rubinen, Automa-
tik-Chronograph, offiziell zertifiziertes Chronometer, Datum, 
originales Keramikarmband mit Doppelfaltschließe, nahezu 
neuwertiger, vermutlich ungetragener Zustand mit Box und 
Papieren, geschätzter Neupreis 25.000US$. Dieses Modell 
wird sowohl von Damen als auch von Herren getragen!

Wristwatch: extremely luxurious chronograph, Chanel 
J12 41mm, special model „Ceramic / Whitegold / Ba-
guette-Cut Red Ruby“, with box and papers, estimated 
former retail price $25.000
Ca. Ø41mm, stainless steel case, bezel 18K white gold, set 
with high-quality rubies, automatic chronograph, officially 
certified Chronometer, date, original ceramic bracelet with 
double-felt-clasp, almost new condition, probably unworn 
condition with box and papers, estimated new price US $ 
25,000, -. This watch is worn by women and gentlemen!
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4254 1.400 € - 2.000 €
Taschenuhr: dekorative Spindeluhr mit Repetition, 
signiert Breguet, um 1800
Ca. Ø54mm, ca. 105g, 18K Gold, rändiertes Mittelteil, 
Staubdeckel signiert Breguet, Spindelwerk mit Repetition 
der Stunden und der Viertelstunden, äußerst dekoratives, 
guillochiertes Goldzifferblatt mit emaillierten Ziffern und 
emaillierter Signatur sowie emailliertem Minutenreif, gebläute 
Breguet-Stahlzeiger, gangbar, Repetition justierungsbedürftig.

Pocket watch: decorative verge watch with repeater, 
signed Breguet, circa 1800
Ca. Ø54mm, ca. 105g, 18K gold, reeded midsection, dome 
signed Breguet, verge movement with repeating of hours and 
quarters, elaborate engine-turned golden dial with enameled 
numerals and signature as well as enameled minutes register, 
blued Breguet steel hands, movement intact, repeater needs 
adjustment.
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4255 1.400 € - 2.000 €
Taschenuhr: feine französische Lepine mit Repetition 
und Sekunde auf ungewöhnlicher Position, Paris um 
1820
Ca. Ø52mm, ca. 85g, 18K Roségold, No. 44035, Gehäuse-Pun-
ze FP, feine französische Werksqualität, Zylinderhemmung, 
Repetition der Stunden und Viertelstunden, guillochiertes 
Zifferblatt, ungewöhnliche Position der Sekunde auf „3“, 
Breguet-Zeiger, gangbar.

Pocket watch: fine French Lepine with Repeater and 
second on unusual position, Paris circa. 1820
Ca. Ø52mm, ca. 85g, 18K pink gold, Nr. 44035, case punch 
FP, fine quality French movement, cylinder escapement, repe-
ating of hours and quarters, engine-turn dial, unusual position 
of second on “3”, Breguet hand, movement intact.
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4256 3.000 € - 15.000 €
Taschenuhr: extrem seltene Spindeluhr mit dezentraler 
Zeitanzeige, 3 Emaille-Medaillons und versteckter 
erotischer Szene, bedeutender Uhrmacher, Jaquet Droz 
No.28677, um 1800
Ca. Ø57mm, ca. 123g, originales Silbergehäuse, num-
merngleich mit dem Werk, signiertes Spindelwerk, ausge-
sprochen schönes und seltenes Zifferblatt mit dezentraler 
Zeitanzeige, 2 ovalen Emaille-Kartuschen und einer runden 
Emaille-Kartusche mit Darstellung eines Königs, diese Kar-
tusche ist ausgeführt als Sprungdeckel, der sich durch kleinen 
Knopf am Rand öffnet, darunter versteckt eine erotische 
Emaille-Malerei, Zifferblatt signiert, originale rotgoldene 
Zeiger, sehr guter Erhaltungszustand, absolute Rarität. Eine 
vergleichbare Uhr erzielte 2012 einen Rekordpreis für eine sil-
berne Spindeluhr mit erotischer Emaille-Malerei von 25.000 
Schweizer Franken (Quelle:https://www.cortrie.de/go/V48).

Pocket watch: extremely rare verge watch with decen-
tralized indication, 3 enamel medallions and hidden 
erotic scene, important watchmaker, Jaquet Droz 
No.28677, around 1800
Ca. Ø57mm, ca. 123g, original silver case, matching number 
on the movement, signed verge movement, very beautiful and 
rare dial with decentralized indication, 2 oval enamel cartou-
ches and 1 round enamel cartouche with representation of a 
king, this cartouche is designed as a dome, opening by a small 
button at the edge, hidden erotic enamel painting underneath, 
signed dial, original pink-gold hands, very good condition of 
preservation, absolute rarity. A similar silver verge watch with 
enamel erotic scene was sold in auction 2012 for 25,000 CHF.
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4257 4.000 € - 10.000 €
Taschenuhr: Museale astronomische Taschenuhr mit 
extrem seltener Anzeige von Sonnenaufgang, Sonnen-
untergang und Anzahl der Sonnenstunden, Ferdinand 
Berthoud a Paris, um 1810
Ca. Ø54mm, ca. 119g, Silbergehäuse, rändiertes Mittelteil, 
Pariser Silberpunze , signiertes Spindelwerk, originales Email-
lezifferblatt mit dezentraler Zeitanzeige, Anzeige des Monats 
und der entsprechenden Monatslänge, Anzeige des Datums, 
außerdem extrem seltene Anzeige des Sonnenaufgangs, des 
Sonnenuntergangs und der Sonnenscheindauer in Abhängig-
keit des Monats, gebläute Stahlzeiger. Spindeluhren mit dieser 
astronomischen Komplikation gehören zu den seltensten 
astronomischen Taschenuhren. Es sind nur wenige Exemplare 
bekannt, u.a. von Hahn à Echterdingen. Eine goldene Uhr mit 
gleicher astronomischer Anzeige wurde 2008 bei Antiquorum 
angeboten, Schätzpreis 45.000-55.000 Schweizer Franken.

Pocket watch: extremely rare astronomical pocket 
watch with display of sunrise, sunset and number of 
hours of sunshine, Ferdinand Berthoud à Paris circa. 
1810
Ca. Ø54mm, ca. 119g, silver case, reeded midsection, Paris 
silver punch, signed verge movement, original enamel dial 
with decentralized time display, display of the month, month-
length, date and extremely rare display of the sunrise, the 
sunset and the sunshine duration depending on the month, 
blued steel hands. Verge pocket watches with such astronomi-
cal complication are very rare. A similar watch with the same 
astronomical display was auctioned by Antiquorum in 2008, 
estimated 45,000-55,000 Swiss francs.
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4258 5.000 € - 15.000 €
Taschenuhr: Rarität, Berthoud Jacquemart Figuren-
automat mit 4 Figuren „Punchinellos Fight Against 
Chronos“, ca.1810
Ca. Ø58mm, ca. 168g, originales Silbergehäuse mit rändiertem 
Mittelteil und herausziehbarem Pendantknopf zur Auslösung 
des Automaten, Staubdeckel signiert und nummeriert, iden-
tisch mit der Signatur und Nummerierung auf der Platine, 
Spindelhemmung, Repetition der Stunden und Viertelstun-
den, emaillierter Ziffernreif (fein haarrissig), prächtiger Figu-
renautomat mit 4 Figuren, die sich zur Repetition bewegen, 
zum Stundenschlag erscheinen im oberen Fenster Punchinello 
und Chronos der Gott der Zeit, wobei Punchinello mit seinem 
Hammer gegen die Sense des Chronos schlägt, zum Viertel-
stundenschlag schlagen die 2 Cherubs auf Glocken, originale 
Fleur de Lys Stahlzeiger, funktionstüchtig, extrem selten. Dies 
ist die seltenste Version des berühmten Berthoud Punchinello 
Figurenautomaten mit 4 Figuren und der Darstellung des 
Kampfes zwischen Punchinello und Chronos. In der „norma-
len Version“ erscheint lediglich Punchinello und schlägt auf 
eine Glocke. Diese seltene Version hat auf Auktionen teilweise 
schon Spitzenpreise von über 20.000$ erzielt.

Pocket watch: rarity, Berthoud figured automaton Ja-
cquemart with 4 figures „Punchinellos Fight Against 
Chronos“, circa.1810
Ca. Ø58mm, ca. 168 g, original silver case with reeded 
midsection, extendable pendant knob for automation, dome 
signed and numbered, matching signature and number on 
main plate, verge escapement, repeating of hours and quarters, 
enameled chapter ring with fine hairlines, splendid figured au-
tomaton with 4 figures moving during repeating, Punchinello 
and Chronos appearing during full hour striking inside the 
upper window, fighting against each other with Hammer and 
Scythe; 2 cherubs striking the bells during quarter striking, 
original fleur-de-lis steel hands, in working order, extremely 
rare, most expensive version of Berthoud Punchinello automa-
ton, similar sold in previous auctions for more than $20,000.



4259 5.000 € - 8.000 €
Taschenuhr: komplizierte, französische Taschenuhr mit 
Repetition, Figurenautomat Jacquemart und zusätzli-
chem erotischen Figurenautomat, Paris um 1820
Ca. Ø55mm, ca. 105g, 18K Roségold, rändiertes Mittelteil, 
Gehäuse-Punze PHI, No.1875, Staubschutzdeckel fehlt, Spin-
delwerk mit Repetition der Stunden und der Viertelstunden 
sowie extrem seltenem Figurenautomat mit 4 Figuren, guil-
lochiertes Zifferblatt aus Silber, vergoldete Zeiger, während der 
Repetition schlagen die Figuren mit Hämmern auf Glocken 
und zusätzlich wird der erotische Figurenautomat in Gang 
gesetzt, funktionstüchtig. Die Gehäuse Punze PHI wurde in 
verschiedenen hochwertigen französischen Uhren gefunden, 
u.a. in Uhren von Lépine à Paris.

Pocket watch: complicated, French pocket watch with 
repeater, figured automaton Jacquemart and erotic 
figured automaton, Paris circa. 1820
Ca. Ø55mm, ca. 105g, 18K pink gold, reeded midsection, 
case punch PHI, No. 1875, missing dome, verge movement 
with repeater of hours and quarters and extremely rare figured 
automaton with 4 figures, engine-turned dial of silver, gilt 
hands, figures striking the bells with axes during repeating, 
erotic figured automaton being set, in working order. Case 
punch PHI was found in various high-quality French watches, 
including watches from Lépine à Paris.

Video
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4260 4.800 € - 12.000 €
Taschenuhr: technische Rarität, Clockwatch mit 
besonderem Schlagwerk: Grande & Petite Sonnerie 
mit selbstständigem kompletten Schlag der Stunden 
und Viertelstunden sowie Repetition, Courvoisier & 
Comp(agnie), La Chaux-de-Fonds & Geneva, um 1800
Ca. Ø56mm, ca. 138g, 18K Rotgold, rückseitig Monogramm 
mit Adelskrone, rändiertes Mittelteil, Schlagwerk von größter 
Seltenheit, sichtbare Schlagwerksmechanik, Zylinderhem-
mung, originales, signiertes Emaillezifferblatt und sehr schöne 
Stahlzeiger, funktionstüchtig und mit deutlichem Schlag, 
Umschalthebel von Viertelstundenschlag auf Stundenschlag 
nicht mehr vorhanden! Die Auslösung der Repetition erfolgt 
durch einen Knopf im Pendant. Auf Anforderung schlägt die 
Uhr die vergangenen Stunden und Viertelstunden. Zusätzlich 
schlägt das Werk zu jeder Viertelstunde selbständig die vergan-
genen Stunden und Viertelstunden. Das ist bei Taschenuhren 
extrem selten! Eine vergleichbare Uhr dieses Herstellers 
befand sich in der Auktion Antiquorum 2013 New York, 10th 
April 2013 und wurde von der Seltenheit als „Exceptional“ 
eingestuft. Die Uhr erzielte 11.250US$. (Quelle: https://www.
cortrie.de/go/Nvb)

Pocket watch: technical rarity, clockwatch with special 
striking train: Grande & Petit Sonnerie with indepen-
dent complete striking and repeating system of hours 
and quarters, Courvoisier & Comp (agnie), La Chaux de 
Fonds & Geneva, circa. 1800
Ca. Ø56mm, ca. 138g, 18K pink gold, Monogram with a 
coronet on the back, reeded midsection, very rare visible stri-
king train, cylinder escapement, original, signed enamel dial 
and very nice steel hand, in working order and good sound, 
missing the small switch for chosing between grande and petit 
sonnerie.The watch strikes hours and quarters on request, it 
also strikes on each quarter independently, which is extremely 
rare by a pocket watch! A similar watch from the same ma-
nufacturer was auctioned at Antiquorum in New York, 10th 
April 2013 and was classified as „Exceptional“. The watch was 
sold for 11.250US $. (Source: https://www.cortrie.de/go/Nvb)
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4261 3.000 € - 8.000 €
Taschenuhr: hochfeine, originale Berthoud Zylinderuhr 
mit Repetition, Ferdinand Berthoud Paris No.1138, 
ca.1780
Ca.Ø40mm, ca. 57g, 18K Rotgold, originales Gehäuse mit 
französischen Punzen, Werkseinfassung signiert Ferdinand 
Berthoud, feines Zylinderwerk mit Repetition der Stunden 
und Viertelstunden a toc, auf der Platine signiert und 
nummeriert, sehr feine Qualität, originales, signiertes Email-
lezifferblatt, originale Goldzeiger, winziger Rand-Chip am 
Zifferblatt unter dem Gehäuserand, ansonsten hervorragender 
Erhaltungszustand, museale Sammleruhr aus der Hand von 
Ferdinand Berthoud.

Pocket watch: fine, original Berthoud cylinder pocket-
watch with repeater, Ferdinand Berthoud Paris No.1138, 
circa.1780
Ca. Ø40mm, ca. 57g, 18K pink gold, original case with 
French punch, signed by Ferdinand Berthoud, fine cylinder 
movement with repeater of the hours and quarters a toc, signed 
and numbered on the plate, very fine quality, original signed 
enamel dial, original golden hand, small peripheral chip on 
the dial, otherwise excellent condition, rare collector’s watch 
made by the famous Ferdinand Berthoud.
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4262 12.000 € - 50.000 €
Taschenuhr: bedeutende Herrentaschenuhr mit sprin-
gender Stunde und Viertelstundenrepetition „Repetiti-
on à Ponts“ sowie seltener Kommahemmung, Breguet 
No.1244, um 1805
Ca. Ø56mm, ca. 131g, 20K Gold, Pariser Punze ab 1797, 
Gehäusemacher-Punze Jean Louis Joly, Gehäusenummer 
1244, identisch mit der auf dem Staubdeckel angegebenen 
Werksnummer 1244, hochfeines Breguet-Werk mit springen-
der Stunde sowie Viertelstunden-Repetition über nur einen 
Hammer auf den Gehäuserand, Komma-Hemmung, Tempe-
raturkompensation, originales, signiertes und nummeriertes 
Emaillezifferblatt (professionell restauriert) mit Geheimsig-
natur, gebläute Breguet-Stahlzeiger, sehr schöner Erhaltungs-
zustand, funktionstüchtig, extrem selten. Es handelt sich bei 
dem vorliegenden Exemplar um eine qualitativ hochwertige 
Breguet-Uhr, die die meisten der technischen Merkmale der 
sogenannten „Premiere Classe“ Repetieruhren aufweist. Nur 
sehr wenige dieser Uhren haben eine Kommahemmung.

Pocket watch: extremely rare gentlemen‘s pocket watch 
with jump hour and quarter repeater „Repetition à 
Ponts“ and virgule escapement, Breguet No.1244, circa 
1805
Ca. Ø56mm, ca. 131g, 20k gold, Paris hallmark since 1797, 
case maker punch Jean Louis Joly, case number 1244, identic 
number on the movement and dome, high-quality Breguet 
movement with jump hour and quarter repeater, worked by 
one hammer on the case rim, virgule escapement, temperature 
compensation, original, signed and numbered enamel dial 
(professional restored) with secret signature, blued Breguet 
steel hand, very nice condition of preservation, in working 
order, extremely rare. This high-quality Breguet watch cont-
ains most of the technical features of the so-called „Premiere 
Classe“. Only a few of them have the rare virgule escapement!
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4263 3.500 € - 6.500 €
Taschenuhr: sehr frühe Sackuhr mit Alarm, signiert 
Borderius Genevensis, vermutlich Genf um 1680
Ca. Ø49mm, ca. 167g, prächtiges Silbergehäuse, seitlich 
durchbrochen gearbeitet, Darstellung von Ranken, Vögeln 
sowie Fratzen, rückseitig Aufzugsöffnungen für Gangwerk 
und Schlagwerk, feuervergoldetes Spindelwerk, auf der 
Platine signiert, aufwändige Platinenverzierung, ägyptische 
Pfeiler, prächtig graviertes Federhaus, Alarm auf Glocke, 
Champlevé-Zifferblatt aus Silber mit zentraler Weckerskala, 
Eisenzeiger, passender Schlüssel, funktionstüchtig.

Pocket watch: early pocket watch with alarm, signed 
Borderius Genevensis, probably Geneva circa. 1680
Ca. Ø49mm, ca. 167g, splendid pierced silver case decorated 
with tendril, birds and grimaces, winding mechanism for mo-
vement and striking train on the backside, gilt lever movement, 
signed on the plate, extraordinary ornaments and Egyptian 
pillars, splendid graved barrel, alarm on bell, Champlevé silver 
dial with central alarm register, iron hand, matching key, in 
working order.
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4264 9.500 € - 14.500 €
Taschenuhr: feine, komplizierte Kutschenuhr in musea-
lem Erhaltungszustand, Le Roy a Paris, um 1750/60
Ca. Ø10,2cm, ca. 864g, Silbergehäuse mit feinen Klangöff-
nungen, rückseitig 2 Aufzüge für Gangwerk und Weckwerk, 
signiertes Spindelwerk, Repetition auf Glocke, Wecker 
auf Glocke sowie Datumsfunktion, sehr schön erhaltenes 
Emaillezifferblatt und vermutlich originale Zeiger, dazu der 
vermutlich originale Schlüssel aus Silber, funktionstüchtig, 
sehr schöner Klang, museales Sammlerobjekt.

Pocketwatch: rare silver coach clock with 3 complica-
tions, Le Roy Paris ca.1750/60
Ca. Ø10,2cm, ca. 864g, silver case with fine sound openings, 
2 trains for movement and striking train on the backside, si-
gned verge movement, repeater on bell, alarm on the bell, date 
display, very nice preserved enamel dial and probably original 
hand, probably matched original silver key, in working order, 
very good sound, rare collector’s watch.
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4265 8.000 € - 15.000 €
Taschenuhr: bedeutende und große Gold/Emaille-Dop-
pelgehäuse-Spindeluhr mit Repetition, George Prior 
London No. 14035, gefertigt für den osmanischen Markt, 
um 1810
Ca. Ø60mm, ca. 160g, 18K Gold, originales Doppelgehäuse, 
Außengehäuse prächtig emailliert, beide Ränder mit floralen 
Verzierungen, rückseitig Emailleplakette mit typischer 
osmanischer Darstellung verschiedener Waffen und Fahnen, 
feinste Klangöffnungen, Innengehäuse äußerst filigran floral 
verziert, ebenfalls, feinste Klangöffnungen, Glocke, originaler, 
signierter und nummerierter Staubdeckel, prächtig graviertes 
Spindelwerk mit außergewöhnlicher Dekoration, Spindelbrü-
cke mit Initialen GP für George Prior, Repetition der Stunden 
und Viertelstunden auf Glocke, Platine ebenfalls signiert 
und nummeriert, silberne Regulierscheibe mit osmanischer 
Beschriftung, originales, osmanisch beschriftetes, signiertes 
Emaillezifferblatt in sehr gutem Zustand, vermutlich originale 
Zeiger, sehr schöner Erhaltungszustand, Emaille-Plakette 
mit professionell restaurierten und nicht sichtbaren Haarris-
sen, funktionstüchtig und mit feinem Klang. Diese Gold/
Emaille-Uhren für den osmanischen Markt sind äußerst 
selten. George Prior war einer der beiden großen Londoner 
Hersteller dieser feinen Gold/Emaille-Uhren, die heute sehr 
begehrt sind. Die „Schwesternuhr“ mit der Nummer 14037 
wurde bereits 1997 in Genf versteigert, damaliger Schätzpreis 
23.000-28.000 Schweizer Franken.

Pocket watch: important and large gold / enamel pair-
case repeater verge watch, George Prior London No. 
14035, made for the Ottoman market, circa 1810
Ca. Ø60mm, ca. 160g, 18K Gold, original paircase, 1st case 
enamelled and splendid engraved, both edges with floral deco-
rations, enamel painting on the back shows typical Ottoman 
representation of different weapons and flags, finest sound 
openings. 2ed case extremely filigree floral decorated, likewise, 
finest sound openings, bell, original signed and numbered 
dome, verge movement engraved with extraordinary deco-
ration, cage with initials GP for George Prior. Repeating of 
hours and quarters on bell, main plate signed and numbered, 
silver regulation with Ottoman inscription, original, Ottoman 
inscribed, signed enamel dial in very good condition, presu-
mably original hand, very beautiful conditionm, enamel plate 
with professionally restoration and fine hairlines, in working 
order and with fine sound. This gold enamel pocket watch for 
Ottoman market is extremely rare. George Prior was one of 
the two major London watchmakers of these fine gold enamel 
watches, which are very popular today. One very similar watch 
with the number 14037 was auctioned in Geneva in 1997 with 
estimation of 23,000-28,000 Swiss francs.



4266 4.000 € - 7.000 €
Taschenuhr: museale, französische Gold/Emaille-Spin-
deluhr mit feinster Lupenmalerei und dazugehöriger 
Gold/Emaille-Chatelaine, signiert Ferdinand Berthoud, 
um 1770
Ca. Ø41mm, ca. 52,5g, 18K Gold, hochwertiges 5-teiliges 
Außenscharnier, rückseitig feinste Emaille-Lupenmalerei in 
ausgezeichnetem Zustand, signiertes Spindelwerk, sehr gut 
erhaltenes Emaillezifferblatt, originaler Stundenzeiger aus 
Gold, ergänzter Minutenzeiger, dazugehörige Goldchatelaine 
mit Siegelanhänger und Schlüsselanhänger (Stahl -Vierkant 
fehlt), ebenfalls aufwändig emailliert und mit Miniaturperlen 
verziert, sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüchtig, 
museales Sammlerobjekt.

Pocket watch: rare, French gold/enamel verge watch 
with finest miniature painting and matched gold/enamel 
Chatelaine, signed Ferdinand Berthoud, circa. 1770
Ca. Ø41mm, ca. 52,5g, 18K gold, high-quality 5-part outer 
hinge, miniature painting on the back in excellent condition, 
signed verge movement, very well preserved enamel dial, ori-
ginal hour hand made of gold, replaced minute hand, matched 
golden chatelaine, (steel key missing), elaborately enameled 
and decorated with miniature pearls, very nice condition of 
preservation, in working order, rare collector object.
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4267 4.000 € - 6.000 €
Taschenuhr/Halsuhr: Rarität, Gold/Emaille-Formuhr 
„Der Blumenkorb“ von feinster Qualität, mit Original-
schlüssel und Box, Robert Theurer & Fils, Chaux-de-
Fonds, um 1800
Ca. 43 × 26mm, ca. 25g, 18K Gold, No.9310, signiert, 
beidseitig mit feiner Emaille-Lupenmalerei, Sprungdeckel-
mechanik, Darstellung von Blumen und Früchten, Werk in 
Herzform, Brückenwerk mit Zylinderhemmung, Schlüs-
selaufzug, dazugehöriger Gold/Emaille-Originalschlüssel, 
originales, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, feine 
Breguet-Stahlzeiger, funktionstüchtig, äußerst selten. Die 
Form eines Blumenkorbes gehört zu den Raritäten unter den 
Emaille-Formuhren. Die Firma Theurer war bekannt für Mi-
niaturuhren sehr hoher Qualität und wurde berühmt durch 
ihre Bagnolet-Kaliber.

Pocket watch/pendant watch: rarity, gold/enamel sha-
ped watch „flower basket“ of the finest quality, with 
original key and box, Robert Theurer & Fils, Chaux-de-
Fonds circa. 1800
Ca. 43 × 26mm, ca. 25g, 18K gold, No.9310, signed, both sides 
with fine enamel painting and fly spring mechanism, motif of 
flower and fruits, movement in shape of heart, cage movement 
with cylinder escapement, key winding, matched gold/enamel 
original key, original, undamaged preserved enamel dial, fine 
Breguet steel hand, in working order, very rare. The shape 
of flower basket is one of the rarities among enamel shaped 
watches. The company Theurer was well-known for very 
high-quality miniature watches and its Bagnolet caliber.
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4268 50.000 € - 250.000 €
Taschenuhr: bedeutende und historisch interessante, 
museale Gold/Emaille-Taschenuhr mit Diamant- und 
Orientperlenbesatz, William Anthony London No.1782, 
vermutlich aus dem Besitz des russischen Zaren Pavel 
I., 1796/97
Ca. Ø65,5mm, ca. 162g, 18K Roségold, beidseitig mit feins-
ten Orientperlen besetzt, rückseitig mehrfarbig emailliert und 
mittig ein Monogramm M mit Zarenkrone und Kranz, besetzt 
mit Diamantrosen, Staubdeckel signiert und nummeriert, 
äußerst seltenes, aufwändig graviertes und vergoldetes, hoch 
interessantes Duplexwerk mit Diamantdeckstein, zusätzliche 
anhaltbare Zentralsekunde, einwandfrei erhaltenes Emaille-
zifferblatt, massive Goldzeiger, Sekundenzeiger aus gebläutem 
Stahl, hervorragender und nahezu unbenutzter Erhaltungs-
zustand, Werk gangbar, Revision empfohlen. Die Uhr ist ein 
museales Sammlerobjekt. Der Überlieferung nach handelt 
es sich mit großer Wahrscheinlichkeit um ein Geschenk von 
Maria Fjodorowna an Ihren Mann Pavel I. anläßlich der 
Krönung zum russischen Zaren. Darauf könnte auch das 
Monogramm „M“ deuten. Die Uhr befand sich demnach bis 
in die 1990er Jahre im Besitz einer wohlhabenden russischen 
Familie, welche die Uhr und andere wertvolle Kunstgegen-
stände aus dem Zarenbesitz vor dem Sturz des Zarenreiches 
übergeben bekam. Die Familie wanderte in den 90er Jahren 
nach England aus und verkaufte die Uhr an einen englischen 
Sammler.  Uhren von William Anthony gelangen nur äußerst 
selten auf den Markt. Bis heute sind lediglich 17 ovale Uhren 
und 15 runde Uhren von William Anthony bekannt. Die 

Pocket watch: important and historically interesting, 
rare gold/enamel pocket watch, set with diamonds 
and oriental pearls, William Anthony London No.1782, 
probably from the possession of the Russian Tsar Pavel 
I., 1796/97
Ca. Ø65,5mm, ca. 162g, 18k pink gold, exquisite oriental 
pearls studded on both sides, multi colored enamel on the 
back case, monogram M with crown of czar and garland 
in the center, dome signed and numbered, extremely rare, 
elaborately engraved and gilded, highly interesting duplex 
movement with diamond endstone, additional stoppable 
central second hand, undamaged enamel dial, original solid 
golden hands, blued steel second hand, excellent condition, 
nearly unused, movement intact, revision recommended. The 
watch is a collector‘s piece of museum quality. According to 
the knowledge of the owner, this watch is highly probable a 
gift given by Maria Fyodorovna to her husband, Pavel I., on 
the occasion of his coronation to be the Russian Tsar, which 
could be interpreted from the monogram „M“. The watch 
therefore belonged to a wealthy Russian family until the 90s, 
after it was given by tsarist family with other valuable objects 
of art before the fall of the Tsar empire. The family settled 
to England in the 90s and the watch was sold to a europe-
an collector. It is wellknown that Pavel I. and his wife had 
a passion for etiquette and treasures. They travelled around 
Europe and collected luxurious presents for their collection, 
for example by King Louis XVI and Marie Antoinette(source: 
The collection of the Russion Emperors and Empresses, page 
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meisten der Uhren waren oder sind noch immer Bestandteil 
berühmter Sammlungen, wie z.B. der Sammlung von König 
Farouk von Ägypten, der Sir David Salomon-Sammlung, der 
Marryat-Sammlung, der Sandoz-Sammlung im Musée du 
Locle, der Lord Sandberg-Sammlung und des Patek Philippe 
Museums (Quelle: Dr. Crott-Auktionen/Los209/William 
Anthony No.2363). Eine ovale Uhr von William Anthony 
wurde als Teil der Berlin-Sammlung im November 1979 bei 
Sotheby‘s in London verkauft; Lot 100 war das teuerste Stück 
der Auktion und ging als die teuerste Uhr des Jahres in die 
Geschichte ein. Eine weitere ovale Emailleuhr von William 
Anthony sorgte 2016 auf einer Londoner Auktion von So-
thebys für Aufsehen und erzielte 212.500GBP, ca.250.000€ 
(Quelle: https://www.cortrie.de/go/Ywv). Auch diese Uhr war 
in gleicher Weise dekoriert wie die vorliegende Uhr, blaue und 
rote Guillochemaile, besetzt mit Orientperlen und Diaman-
ten. Die letzte vergleichbare runde Uhr von William Anthony 
No.1751 wurde 2011 in England bei Duke‘s versteigert und 
erzielte 155.350GBP, ca.185.000€ (Quelle: https://www.
cortrie.de/go/86e). Auch diese Uhr war in der Dekoration 
der vorliegenden Uhr sehr ähnlich! Mit dem historischen 
Hintergrund und dem makellosen Erhaltungszustand der Uhr 
dürfte es sich hierbei um eine der wertvollsten noch erhaltenen 
Uhren von William Anthony handeln!

90). Watches by William Anthony very rarely appear on 
the market. From a study of the public collections and the 
auction market we learn that only 17 oval watches and 15 
round watches are known to exist. Most of them were or still 
are part of famous collections, for example, the Collection of 
King Farouk of Egypt, The Sir David Salomon Collection, the 
Marryat Collection, the Sandoz Collection at Musée du Locle, 
the Lord Sandberg Collection and the Patek Philippe Museum 
(Source: Dr. Crott-Auktionen / Lot209 / William Anthony 
No.2363). An oval watch by William Anthony was sold as part 
of the Berlin Collection in November 1979 at Sotheby‘s in 
London; Lot 100 was the most expensive piece of the auction 
as well as the most expensive watch of the year. Another oval 
enamel watch by William Anthony was sold at a London 
auction of Sotheby‘s in 2016 for 212,500GBP, about 250,000 
€. (Quelle: https://www.cortrie.de/go/Ywv), another watch de-
corated in the same way as this watch, blue and red guilloché 
enamel, studded with oriental pearl and diamond. The recent 
“sister watch” by William Anthony No. 1751 was auctioned 
in London at Duke’s for 155.350GBP, circa.185.000€ (Quelle: 
https://www.cortrie.de/go/86e). Moreover, this watch was very 
similar in the decoration as the one here! With its historical 
background and the perfect condition, this watch is one of the 
most valuable watches ever made by William Anthony!
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4269 6.500 € - 10.000 €
Taschenuhr: einzigartige, astronomische Wiener Email-
leuhr mit erotischer Emaille-Malerei, signiert S.Hegele 
in Wien, um 1800
Ca. Ø58mm, ca. 145g, Kupfer versilbert, 8-eckig, umlaufend 8 
rechteckige Emaille-Miniaturen mit erotischen Darstellungen, 
rückseitig große Emaille-Plakette, ebenfalls ein erotisches Mo-
tiv, Gehäuse beidseitig mit erhabenen Reliefs in Blütenform, 
kompliziertes, astronomisches Spindelwerk mit Sekunde, 
Kalender, Mondphase und Mondalter, extrem seltene Gravur 
auf der Platine, Puttenmotiv, dekoratives Emaillezifferblatt, 
rot-vergoldete Zeiger, funktionstüchtig, Puttenmotive finden 
sich auf fast allen Emaille-Plaketten und außerdem auf der 
Platine, funktionstüchtig, extrem selten. In dieser Ausführung 
ist uns kein weiteres Exemplar bekannt.

Pocket watch: unique, astronomical Viennese enamel 
watch with erotic enamel painting, signed S.Hegele in 
Vienna, circa 1800
Ca. Ø58mm, ca. 145g, silver copper, 8-angular, enamel minia-
tures with erotic representations, large enamel plaque of erotic 
motif on the back, casing on both sides with raised reliefs in 
flower form, complicated astronomical verge escapement with 
second, calendar, moon phase and moon age, extreme rare 
engraving with putti motif on the plate, decorative enamel 
dial, red-gilt hands, in working order, putt motifs can be 
found on nearly all enamel plaques and plate. According to 
our knowledge there is no comparable watch.

Video
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4270 3.500 € - 4.500 €
Armbanduhr: seltenes vintage Edelstahl-Chro-
nometer, Zenith Chronometre, Kal. 135 aus den 
50er Jahren
Ca. Ø35mm, Edelstahl, Schraubboden, Handauf-
zug Kaliber 135 mit 19 Steinen und Feinregulierung, 
zertifiziertes Chronometer, originales Zifferblatt 
mit den markanten Edelstahl-Indexen, originale 
Zeiger, neuwertiges Lederarmband mit Zenith Edel-
stahl-Dornschließe, sehr guter Zustand, gesuchte 
Sammleruhr, eines der gefragtesten Chronometer 
der 50er Jahre.
Wristwatch: rare vintage chronometer in stain-
less steel, Zenith chronometer, caliber. 135 
from the 1950s
Ca. Ø35mm, stainless steel, screwed back, manual 
winding caliber 135 with 19 jewels and fine regu-
lation, certified chronometer, original dial with 
distinctive stainless steel indexes, original hand, new 
leather strap with Zenith stainless steel pin buckle, 
very good condition, popular collector‘s watch, one 
of the most popular chronometer of the 1950s.
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4271 4.200 € - 8.000 €
Armbanduhr: hochfeines Zenith Chronometer mit dem 
legendären Observatoriumskaliber 135, extrem selten in 
Roségold, 2 .Serie 1953-1960, mit Originalbox
Ca. Ø37mm, 18K Roségold, Gehäusenummer 488723, Druckbo-
den, Handaufzug, Werksnummer 4251217, Chronometer-Kaliber 
135 mit Genfer Streifen und Feinregulierung, sehr gut erhaltenes 
Zifferblatt mit rotgoldenen Indexen, rotgoldene Zeiger, neuwer-
tiges Lederarmband mit Dornschließe, Originalbox, sehr guter 
Erhaltungszustand, absolute Rarität in der rotgoldenen Ausfüh-
rung. Das Kaliber war eines der erfolgreichsten Wettbewerbschro-
nometer in den 50er Jahren.

Wristwatch: very fine Zenith Chronometer with the le-
gendary observatory caliber 135, extremely rare in rose 
gold, 2nd series 1953-1960, with original box
Ca. Ø37mm, 18K pink gold, case number 488723, pressed back, 
manual winding, case number 4251217, chronometer caliber 135 
with Geneva stripe and fine regulation, very good condition of 
preservation with pink golden indexes, pink golden hand, new 
leather strap with pin buckle, original box, very good condition, 
absolute rarity in pink gold version. This caliber was very success-
ful in the 1950s.
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4272 4.000 € - 6.000 €
Armbanduhr: sehr seltenes Jaeger-Le Coultre Chrono-
meter „Geomatic“ in Edelstahl, 1961-1970
Ca.Ø36,5mm, Edelstahl, Schraubboden mit Goldeinlage, 
bezeichnet „Chronometre Geomatic“, Referenz E399, Auto-
matikchronometer Kaliber 881G mit 23 Steinen, gebürstetes 
Zifferblatt, Datum, Zentralsekunde, neuwertiges Leder-
armband mit Dornschließe, sehr guter Erhaltungszustand, 
funktionstüchtig, Originalbox, sehr gesuchtes Chronometer 
der 60er Jahre, in Edelstahl und in diesem Zustand sehr selten 
angeboten. Lediglich 2000 dieser zertifizierten Chronometer 
wurden in Stahl gefertigt.

Wristwatch: very rare Jaeger-Le Coultre Chronometer 
„Geomatic“ in stainless steel, 1961-1970
Ca.Ø36,5mm, stainless steel, screwed back with golden 
inlay, inscribed “Chronometer Geomatic”, reference E399, 
automatic chronometer caliber 881G with 23 stones, brushed 
dial , date, central second, new leather strap with pin buckle, 
very good condition, in working order, original box, popular 
chronometer from the 1960s, quality of such condition with 
stainless steel is very rare, only 2000 pieces of certificated 
chronometer are made of steel.
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4273 6.000 € - 8.000 €
Armbanduhr: gesuchte Sammleruhr, IWC Ingenieur 
Ref.866A mit originalem IWC/Gay Freres Edelstahlarm-
band und IWC-Box, ca. 1968
Ca. Ø37mm, Edelstahl, Schraubboden, Referenz 866A, 
Gehäusenummer 1813836, Automatikwerk, Kaliber 8541B, 
Datum, Zentralsekunde, gekörntes, silberfarbenes Zifferblatt 
mit Leucht-Indexen, originales IWC/Gay Freres Edel-
stahlarmband mit Faltschließe, gesuchte Sammleruhr in sehr 
schönem Zustand.

Wristwatch: popular collector’s watch, IWC Ingenieur 
Ref 866A with original IWC/Gay Freres stainless steel 
bracelet and IWC-Box, circa. 1968
Ca. Ø37mm, stainless steel, screwed back, Reference 866A, 
case number 1813836, automatic movement, caliber 8541B, 
date, central second, grained silver-colored dial with luminous 
indexes, original IWC / Gay Freres stainless steel bracelet with 
felt- clasp, collector‘s watch in very nice condition.
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4274 3.500 € - 8.500 €
Armbanduhr: Omega Rarität, extrem seltene Art déco 
Omega „Marine“ in Gold, gefertigt für den englischen 
Markt, um 1934
Ca. 22 × 36mm, 14K Gold, „wasserdichtes“ Spezialgehäuse 
mit rückseitiger Verriegelung, bezeichnet Omega, Engl. Pat.
Reg. 365. 646., Gehäusenummer 8864832, Handaufzug, 
versilbertes Zifferblatt, gebläute Stahlzeiger, Lederarmband, 
funktionstüchtig, absolut selten in Gold. Eine vergleichbare 
Uhr mit der Nummer 8376395 wurde 2008 in Genf verstei-
gert und erzielte 16.520 Schweizer Franken (Quelle: https://
www.cortrie.de/go/dK1).

Wristwatch: Omega rarity, extremely rare Art déco 
Omega „MARINE“ in gold, made for the English market, 
circa. 1934
Ca. 22 × 36mm, 14K gold, „waterproof“ special case with 
back locking, inscribed Omega, Engl. Pat.Reg. 365. 646., case 
number 8864832, manual winding, silvered dial, blued steel 
hand, leather strap, in working order, absolutely rare in gold. 
A comparable watch with number 8376395 was auctioned in 
Geneva in 2008 for 16,520 Swiss francs.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen312



4275 600 € - 1.500 €
Armbanduhr: sehr seltene, roségoldene Patek Philippe 
Damenuhr Ref.1199 von 1945 mit Stammbuchauszug
Ca. 13,5 × 23,5mm, 18K Roségold, Handaufzug Kaliber 7-70, 
roségoldenes Zifferblatt und roségoldene Zeiger, ergänztes 
Lederarmband, guter Erhaltungszustand mit Stammbuchaus-
zug.

Wristwatch: very rare, pink golden Patek Philippe ladies 
watch Ref.1199 from 1945 with extract of the archives
Ca. 13,5 × 23,5mm, 18K pink gold, manual winding caliber 
7-70, pink-gold dial and pink-gold hands, supplemented 
leather strap, good condition with extract of the archives.
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4276 8.000 € - 20.000 €
Armbanduhr: äußerst seltene Patek Philippe Herrenuhr 
mit Originalbox, „REF. 3410 AMAGNETIC mit Doppelsi-
gnatur“, Genf um 1962
Ca. Ø35mm, 18K Gold, Druckboden, Referenz 3410, Ge-
häusenummer 2630433, Werksnummer 731861, Handaufzug 
Kaliber 27-AM400, Genfer Spitzenkaliber mit Goldanker, 
Genfer Streifen, 2-fach gepunzt mit Genfer Siegel, sehr seltenes 
und hervorragend erhaltenes Zifferblatt mit dem zusätzlichen 
Schriftzug „Amagnetic“ und der Verkäufer-Signatur Hölscher, 
originale Zeiger, neuwertiges Patek Philippe Lederarmband 
mit 18K Dornschließe, Originalbox, sehr gepflegter und 
wenig getragener Erhaltungszustand, gesuchte Sammleruhr. 
Die letzte vergleichbare 3410 mit zusätzlichem Amagnetic 
Schriftzug wurde 2015 in New York versteigert, Schätzpreis 
25.000-35.000€.

Wristwatch: extremely rare Patek Philippe gentlemen‘s 
watch with original box, „REF. 3410 AMAGNETIC with 
double signature“, Geneva circa.1962
Ca. Ø35mm, 18K, pressed back, reference 3410, case number 
2630433, movement number 731861, manual winding caliber 
27-AM400, Geneva best grade caliber with golden lever, Ge-
neva stripes, 2-position punch with Geneva seal, very rare and 
excellent preserved dial with additional word “Amagnetic” 
and seller’s signature Hölscher, original hand, new Patek 
Philippe leather strap with 18k pin buckle, original box, good 
condition, nearly unused, popular collector’s watch. The last 
similar 3410 with additional “Amagnetic” was sold in 2015 in 
New York, estimated price 25.000-35.000€.



4277 3.000 € - 10.000 €
Armbanduhr: vintage Rarität, Audemars Piguet Royal 
Oak Jumbo (39mm) Ref.: 5402ST A-Serie, ca.1975
Ca. Ø39mm, Edelstahl, verschraubter Boden, Seriennummer 
A 1495, Automatikwerk Kaliber 2121, Datum, originales Zif-
ferblatt, originale Zeiger, originales Edelstahlarmband, sehr 
schöner Erhaltungszustand, Service 2017, gesuchte Samm-
ler-Rarität, Einlieferung vom Erstbesitzer, funktionstüchtig.

Wristwatch: vintage rarity, Audemars Piguet Royal Oak 
Jumbo (39mm) Ref .: 5402ST A Series, circa.1975
Ca. Ø39mm, stainless steel, screwed bottom, serial number A 
1495, automatic movement caliber 2121, date, original dial, 
original hands, original stainless steel bracelet, very good con-
dition of preservation, service 2017, popular collector‘s rarity, 
delivery from the first owner, in working order.



4278 20.000 € - 60.000 €
Armbanduhr: extrem rarer Vacheron & Constantin 
Chronograph mit originalem „Salmon-Dial“, 1.Serie der 
Referenz 4075 „Hinged Lugs“ aus dem Jahr 1938 mit 
Box & Stammbuchauszug
Ca. Ø33,5mm, 18k Gold, Druckboden, Handaufzug, 
Chronograph mit 45-Minuten-Zähler, originales, wunderbar 
patiniertes Zifferblatt, sog. „Salmon-Dial“, Tachymeterskala, 
originale Zeiger, Lederarmband, signierte Vacheron Cons-
tantin Box aus Leder und Samt, Stammbuchauszug, guter 
Zustand, funktionstüchtig, Revision empfohlen, da Einliefe-
rung aus Privatbesitz. Dieser Chronograph ist ein Highlight 
für Vacheron & Constantin Sammler. Nach Archivunterlagen 
begann die Produktion 1937 noch bis ins Jahr 1938 hinein 
ohne Referenznummer. Im Laufe des Jahres 1938 erhielten die 
Uhren die Referenznummer 4075. 1937 wurden 18 Exempla-
re in Gelbgold gefertigt, insgesamt waren es bis 1939 gerade 
48 Uhren dieser Referenz in Gelbgold. Es wurden lediglich 
1 Uhr in Weißgold und 2 Uhren in Platin gefertigt. Mit 
insgesamt nur 51 hergestellten Exemplaren dieser Referenz 
gehört die 4075 zu den seltensten Vacheron & Constantin 
Chronographen, markant durch das spezielle Gehäusedesign. 
Es gab 2 Varianten, sowohl mit 30-Minuten-Zähler als auch 
in der selteneren Ausführung mit 45-Minuten-Zähler. Die 
Bestätigung von Vacheron & Constantin liegt vor, dass es sich 
bei der hier vorliegenden Uhr um ein ganz frühes Exemplar 
noch ohne Referenznummer handelt. Stammbuchauszug liegt 
ebenfalls vor! Neben diesem Exemplar sind nach unseren 
Recherchen lediglich 4 Uhren dieser Referenz jemals auf einer 
Uhrenauktion angeboten worden!
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Wristwatch: extremely rare Vacheron & Constantin 
chronograph with original „Salmon-Dial“, 1st series of 
reference 4075 „Hinged Lugs“ from 1938 with box and 
extract of the archive
Ca. Ø 33.5 mm, 18K gold, pressed back, manual winding, 
chronograph with 45min counter, original dial with patina, 
so-called „Salmon-Dial“, tachymeter scale, original hands, le-
ather strap, signed Vacheron & Constantin leather/velvet box, 
with extract of the archive, in good condition and in working 
order, revision recommended, from private possession. Vach-
eron & Constantin started its production in 1937 but first in 
1938 they began to put reference numbers on this caliber. the 
company only made 18 pieces with gold case in 1937, until 
1939 only 48 watches of this reference, one piece in white gold 
and two pieces in platinum cases. Altogether limited to 51 
pieces the reference 4075 this is one of the rarest chronographs 
by Vacheron & Constantin with a very prominent shaped case. 
As far as we know, only 4 more pieces of this rare reference 
were offered at auction until today!
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4279 20.000 € - 50.000 €
Armbanduhr: historisch interessante und extrem 
seltene, übergroße Herrenuhr Vacheron & Constantin 
Curvex, verm. Präsentuhr für König Alexander I. von 
Jugoslawien, Genf um 1930
Ca. 28 × 46mm, gewölbte Gehäuseform, rückseitig graviertes 
Königswappen von Alexander I., König von Jugoslawien, 
Gehäusenummer 252475, signiert, Werksnummer 432508, 
Handaufzugswerk mit Genfer Streifen, auf der Brücke signiert, 
Zifferblatt restauriert, gebläute Stahlzeiger, Lederarmband, 
funktionstüchtig, mit Vacheron & Constantin Box, absolute 
Rarität. Es ist bekannt, dass sowohl Vacheron & Constantin 
als auch Longines in der Zeit von 1926 bis 1931 mehrere Arm-
band- und Taschenuhren an König Alexander I. lieferten. Er 
verschenkte diese Uhren z.B. anläßlich besonderer Leistungen 
in der „Royal Yugoslav Navy“. Eine nahezu identische Uhr 
mit jedoch abweichender Zifferblattversion erzielte 2005 auf 
einer Genfer Auktion einen Preis von über 75.000 Schweizer 
Franken (Quelle: https://www.cortrie.de/go/alL).

Wristwatch: historically interesting and extremely rare, 
oversized gentlemen‘s watch Vacheron & Constantin 
Curvex, probably present watch for King Alexander I of 
Yugoslavia, Geneva circa. 1930
Ca. 28 × 46mm, curved case shape, engraved king’s coat 
of arms of Alexander I, king of Yugoslavia, case number 
252475, signed, movement number 432508, manual winding 
movement with Geneva strip, signed bridge, restored dial, 
blued steel hands, leather strap, in working order, Vacheron & 
Constantin original box, absolute rarity. It is well known that 
both Vacheron & Constantin and Longines supplied several 
wristwatches and pocket watches to King Alexander I between 
1926 and 1931. He gave away these watches, for example, to 
the „Royal Yugoslav Navy“. A similar watch with a different 
dial achieved a price of over 75,000 Swiss Francs at a Geneva 
auction in 2005.
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4280 20.000 € - 50.000 €
Taschenuhr: historisch interessante und hochfeine 
Gold/Emaille-Prunksavonnette mit Minutenrepetition, 
vermutlich Präsentuhr zum 50. Geburtstag von Emanu-
el Nobel, Hofuhrmacher Nikolai Linden St. Petersburg, 
1909
Ca. Ø51mm, ca. 120g, 18K Rotgold/Gelbgold, à goutte, 
prächtig graviert, beidseitig mit allerfeinster Emaille-Lupen-
malerei, Sprungdeckel mit Darstellung einer Hafenansicht, 
im Vordergrund ein Öltanker, im oberen Bereich Darstellung 
zweier Öl-Lampen und die Jahreszahl 50 mit Kranz, Rücksei-
te Darstellung von Bohrtürmen, beidseitig mit einem großen 
Diamanten besetzt, Staubdeckel signiert und nummeriert 
No.20344, Präzisionsankerwerk mit Minutenrepetition, 
hohe Qualität mit verschraubten Goldchatons, vermutlich 
Le Coultre Kaliber, Emailleziffferblatt bez. Phénix, gebläute 
Stahlzeiger, funktionstüchtig und in sehr gutem Zustand, 
Klang justierungsbedürftig. Die Uhr befindet sich noch in 
der vermutlich originalen, ebenfalls signierten Holzbox. Die 
Qualität des Gehäuses ist herausragend, die Malerei von 
höchster Qualität und makellos erhalten. Alles deutet darauf 
hin, dass die Uhr eine unikate Präsentuhr zum 50. Geburtstag 
von Emanuel Nobel war. Emanuel Nobel (* 23. Juni 1859 
in Sankt Petersburg; † 31. Mai 1932 in Schweden) war ein 
schwedisch-russischer Ölmagnat. Er war ein Enkel Immanuel 
Nobels und ältester Sohn Ludvig Nobels, des Bruders Alfred 
Nobels. Die Familie Nobel gehörte zu den reichsten in Eu-
ropa und der Welt. Emanuel Nobel übernahm die Leitung 
des größten europäischen Ölkonzerns Branobel mit Sitz in 
Baku nach dem Tod seines Vaters 1888. Ähnlich wie er war 
Emanuel ein sehr fortschrittlicher Unternehmer und beschloss 
den Bau der ersten Pipeline in Russland sowie des weltweit 
ersten Öltankers. Emanuel Nobel war ein großer Kunstlieb-
haber, aber der Großteil seiner in Russland zurückgelassenen 
Sammlung wurde im Winterkrieg 1940 zerstört. (Quelle: 
https://www.cortrie.de/go/2B1). Das Jahr 1909 war ein ganz 
besonderes Jahr für ihn. Er feierte seinen 50. Geburtstag 
und das 30-jährige Firmenjubiläum. Vermutlich waren diese 
beiden Ereignisse der Anlass, diese einzigartige und äußerst 
wertvolle Uhr in Auftrag zu geben. Nikolai Linden eröffnete 
sein Geschäft für feine Juwelen und Uhren in St. Petersburg 
im Jahr 1892. Er arbeitete eng mit Fabergé zusammen und be-
zog seine feinsten Werke aus der Schweiz, z.B. von Audemars 
Freres. Es ist bekannt, dass er sowohl das russische Zarenhaus 
belieferte als auch den König von Rumänien und den König 
von Bulgarien.

Pocketwatch: important enamel watch, minute repeater, 
probably a present to the 50th birthday of Emanuel No-
bel, made by Nikolai Linden St. Petersburg 1909
Ca. Ø51mm, ca. 120g, 18K rose gold / yellow gold, à goutte 
hunting case, splendid engraved, very fine enamel painting 
on both sides, case of illustration of a harbor view, two oil 
lamps and the year 50 with wreath in the foreground, view of 
drilling derricks on the back, big diamond studded on both 
sides, dome signed and numbered No.20344, precision lever 
movement with minute repeater, high-quality screwed golden 
chatons, probably Le Coultre caliber, enamel dial inscribed 
Phénix, blued steel hands, in working order and in very good 
condition, sound needs adjustment. This watch is probably 
still with signed original wooden box. The quality of the case 
is outstanding, the painting is preserved in excellent condi-
tion. Everything indicates that this watch was a unique gift 
for Emanuel Nobel‘s 50th birthday. Emanuel Nobel (born 
23 June 1859 in Saint Petersburg, † 31 May 1932 in Sweden) 
was a Swedish-Russian oil magnate. He was the grandson of 
Immanuel Nobels and the oldest son of Ludvig Nobel, the 
brother of Alfred Nobels. The Nobel family was one of the 
richest family in Europe and the world. Emanuel Nobel took 
over the running of the Nobel family‘s oil business, Branobel, 
an oil empire that was based in Baku and was the largest oil 
company in Europe after the death of his father in 1888. The 
year 1909 was a very special year for him. He celebrated his 
50th birthday and the 30-year company anniversary. He com-
missioned this unique and extremely valuable watch in the 
occasion of these two events. Nikolai Linden ran his business 
for fine jewels and watches in St. Petersburg in 1892. He wor-
ked closely with Fabergé and used only the finest movements 
from Switzerland.
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4281 6.000 € - 20.000 €
Taschenuhr: außergewöhnliche Gold/Emaille-Savon-
nette mit reichhaltigem Diamantbesatz, Minuten-Repe-
tition und Chronograph, Invicta Swiss für den indischen 
Markt, um 1900
Ca. Ø56mm, ca. 120g, 18K Gold, Prunk-Savonnette, auf-
wändig emailliert, Sprungdeckel mit reichhaltigem Diamant-
besatz, Staubdeckel bezeichnet: „Invicta Repetition a Minu-
tes“, qualitätsvolles Schweizer Ankerwerk mit Repetition der 
Stunden, Viertelstunden und Minuten sowie Chronograph, 
originales, signiertes, sehr gut erhaltenes Emaillezifferblatt, 
rotgoldene Zeiger, guter Erhaltungszustand mit kleinen Aus-
besserungen im Randbereich der Emaille, funktionstüchtig, 
Rarität. Diese prächtigen Gold/Emaille-Savonette mit Dia-
mantbesatz wurden um 1900 in der Schweiz gefertigt und hat-
ten Gehäuse, die dem Geschmack der Kunden des indischen 
Marktes entsprachen. Oft waren es Blumenmotive, die sehr 
kostbar mit Diamanten besetzt waren. Eine vergleichbare Uhr 
wurde bereits 1994 bei Antiquorum angeboten und erzielte 
schon damals einen Preis über 20.000 Schweizer Franken 
(Quelle:https://www.cortrie.de/go/1nd).

Pocket watch: exceptional gold/enamel hunting case 
watch with abundant diamonds, minute repeater and 
chronograph, Invicta Swiss for the Indian market circa. 
1900
Ca. Ø56mm, ca. 120g, 18K gold, splendid hunting case, 
lavishly enameled, case cover with abundant diamonds, 
dome inscribed “Invicta Repetition a Minutes”, high-quality 
Swiss lever movement with repeating of hours, quarters and 
minutes, chronograph, original, signed, very well-kept enamel 
dial, pink golden hands, good condition of preservation with 
minimal restoring on the edge of enamel, in working order, 
rarity. This magnificent gold/enamel pocket watch was made 
in Switzerland around 1900 for the taste of Indian market. 
A similar watch was sold by Antiquorum in 1994 for over 
20,000 Swiss francs.

Video
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4282 17.500 € - 35.000 €
Taschenuhr: extrem seltene Goldsavonnette für den 
chinesischen Markt, Grande Sonnerie Carillon, neu-
wertiger Erhaltungszustand, „HOPE BROTHERS CO. 
SHANGHAI, GRANDE SONNERIE CLOCK WATCH TRIP 
MINUTE REPEATER“, Genf um 1890
Ca. Ø46,5mm, ca. 89g, 18K Gold, originales Gehäuse mit 
chinesischer Signatur und chinesischen Hallmarks, Savon-
nette à goutte, guillochiert, makelloser Erhaltungszustand, 
vermutlich absolut unbenutzt, Staubdeckel signiert, Hope 
Brothers Shanghai No.2409, Präzisionsankerwerk von hervor-
ragender Qualität mit Viertelstunden-Selbstschlag „Grande 
Sonnerie“ und Minutenrepetition „Carillon“ mit 3 Hämmern, 
2 Federhäuser, die gleichzeitig über die Krone aufgezogen 
werden, verschraubte Goldchatons, chinesische Signatur auf 
der Platine, Werksverglasung, originales Emaillezifferblatt 
mit chinesischer Signatur in goldener Beschriftung, ebenfalls 
nummeriert 2409, Goldzeiger, funktionstüchtig mit sehr 
schönem Klang, absolute Rarität, insbesondere in diesem 
Erhaltungszustand. Die identische Schwesteruhr mit der 
Nummer 2408 wurde 2015 bei Antiquorum versteigert und 
erzielte ca.40.000US$!

Pocketwatch: important grande sonnerie trip minute 
repeating carillon clockwatch, by Hope Brothers 
Shanghai , ca.1890, mint condition
Ca. Ø 46,5mm, ca. 89g, 18K Gold, original case with 
Chinese signature and Chinese hallmarks, Savonnette à 
goutte, engine-turned, undamaged condition of preservation, 
probably absolutely unused, dome signed, Hope Brothers 
Shanghai No.2409, precision lever movement of excellent 
quality with quarter self-striking „Grande Sonnerie“ and 
minute repeater „Carillon“ with 3 hammers, 2 barrels, both 
are wound up over the crown, screwed gold chatons, Chinese 
signature on the plate, glazed movement, original enamel dial 
with Chinese signature in golden inscription, also numbered 
2409, golden hands , in working order with very good sound, 
absolute rarity, especially in this condition of preservation. The 
identical sister-watch with the number 2408 was auctioned at 
Antiquorum in 2015 for about 40.000US $!
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4283 13.000 € - 25.000 €
Taschenuhr: bedeutende englische Goldsavonnette mit 
7 Komplikationen und echtem ewigen Kalender, Henry 
Lewis London No.1525, um 1890
Ca. Ø55mm, ca. 168g, 18K Gold, englische Hallmarks sowie 
Gehäusemacher-Punze WH, Gehäuse, Werk und Zifferblatt 
nummerngleich 1525, hochfeines Präzisionsankerwerk mit 6 
verschraubten Goldchatons, auf der Platine komplett signiert 
und nummeriert, vermutlich ein Nicole, Nielsen & Co. 
Kaliber, echter ewiger Kalender mit Berücksichtigung der 
Schaltjahre, Mondphase, Chronograph sowie Minutenrepe-
tition, originales, signiertes Emaillezifferblatt in sehr gutem 
Erhaltungszustand, originale Stahlzeiger, funktionstüchtig, 
komplett originaler Zustand. Die Firma Henry Lewis war 
verzeichnet in London von 1876-1912 und fertigte hochkom-
plizierte Taschenuhren und Chronometer. Bekannt wurde sie 
insbesondere für ihre Weltzeituhren und die astronomischen 
Uhren mit verschiedenen, hochkomplizierten Kalendern. Eine 
vergleichbare Uhr befand sich in der 95. Auktion Dr. Crott 
Los 458 (Schätzpreis 19.000-24.000).

Pocket watch: important English gold hunting watch 
with 7 complications and real perpetual calendar, Henry 
Lewis London No.1525, circa 1890
Ca. Ø55mm, ca. 168g, 18K Gold, English hallmark and 
case punch of watchmaker WH, matching number 1525 on 
the case, movement and dial, high-quality precision lever 
movement with 6 screwed goldchatons, completely signed and 
numbered plate, probably Nicole, Nielsen & Co. caliber. Real 
perpetual calendar with regard to the leap year, moon phase, 
chronograph and minute repeater, original dial with number 
in very well condition, original hands, in working order, com-
pletely original condition. The company Henry Lewis was re-
gistered in London from 1876-1912 and manufactured highly 
complex pocket watches and Chronometer. It was particularly 
well-known for its world time watches and the astronomical 
watches with various, highly complicated calendars. A similar 
watch in the 95th auction of Dr. Crott Lot 458 estimated for 
19.000-24.000€.
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4284 20.000 € - 40.000 €
Taschenuhr: Rarität, extrem schwere Goldsavonnette 
mit Minutenrepetition und 4-Hammer-Carillon, sog. 
Westminster-Carillon Louis Elyssé Piguet/H(enri) Bar-
bezat-Bôle, Le Locle, um 1900
Ca. Ø55mm, ca. 172g, 14K Rotgold, Savonnette à goutte, 
Gehäusenummer 85240, Gehäusemacherpunze AW, extrem 
seltenes, hochfeines Präzisionswerk mit Carillon mit 4 Häm-
mern, Patentnummer auf der Platine No. 11948, patentiert von 
Constant Piguet im Jahr 1896, Ankerhemmung, verschraubte 
Goldchatons, Repetition der Stunden, Viertelstunden und 
Minuten mit 4 Hämmern, originales, sehr gut erhaltenes 
Emaillezifferblatt, massive Breguet-Stahlzeiger, funktions-
tüchtig und in sehr gutem, möglicherweise ungetragenem Zu-
stand mit alter Verkaufs-Box, signiert Benedict Brothers New 
York. Diese sog. Westminster-Repetierer mit 4 Hämmern sind 
außerordentlich selten. Nur wenige Exemplare sind heute be-
kannt und registriert. Sie gelten als die höchste Qualität unter 
den Repetitionsuhren und als absolute Raritäten.

Pocket watch: rarity, extremely heavy golden hunting 
case with minute repeater and 4-hammer carillon, 
so-called Westminster carillon Louis Elyssé Piguet / H 
(enri) Barbezat-Bôle, Le Locle, circa 1900
Ca. Ø55mm, ca. 172g, 14K pink gold, “à goutte” hunting 
case, case number 85240, case maker punch AW, extremely 
rare, very fine precision movement with 4-hammer carillon, 
patent number on the main plate No. 11948, patented by 
Constant Piguet in the year of 1896, lever escapement, 
screwed golden chatons, repeating of hours, quarters and mi-
nutes with 4 hammers, original, very good enamel dial, solid 
Breguet steel hand, in working order, nearly unused, with old 
sales box, signed Benedict Brothers New York. These so-called 
Westminster repeaters with 4 hammers are extremely rare. 
Only a few pieces are known and registered today. They are 
regarded as the highest quality among the repeater watches, 
absolute rarity.
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4285 13.500 € - 25.000 €
Taschenuhr: extrem seltene und hochkomplizierte 
César Racine Goldsavonnette „Repetition à Minutes 
Grande Sonnerie & Carillon“, Schweiz um 1910
Ca. Ø50mm, ca. 104g, 18K Gold, Savonnette, extrem seltenes 
Präzisionswerk mit Ankerhemmung, Viertelstunden-Selbst-
schlag mit Carillon, außerdem Minuten-Repetition mit 
3-Hammer-Carillon, Kaliber César Racine, seltene vernickelte 
Exportausführung, originales, einwandfrei erhaltenes Email-
lezifferblatt , Breguet-Zeiger, sehr schöner, funktionstüchtiger 
Zustand, verkauft durch Henri Blanc, Genéve, Rarität. Diese 
Grande Sonnerie Taschenuhren mit Carillonschlag sind sehr 
gesucht und erzielten bereits auf Auktionen Liebhaberpreise 
um 45.000 Schweizer Franken (Quelle: https://www.cortrie.
de/go/Be). Die Ausführung mit „weißem“ Werk ist dabei 
besonders selten.

Pocket watch: extremely rare and complex César Ra-
cine gold hunting case minute repeater „Repetition a 
Minutes Grande Sonnerie & Carillon“, Switzerland ca. 
1910
Ca. Ø 50 mm ca. 104 g, 18 K gold, hunting case, extremely 
rare precision movement with lever escapement, self striking 
quarters with carillon, minute repeater with 3 hammers ca-
rillon, caliber César Racine, rare nickel plated export edition, 
original enamel dial in perfect condition, Breguet hands, very 
beautiful condition, in working order, delivered to Henri 
Blanc Genéve, rarity. Comparable watches were partly sold in 
auction for 45,000 SwissFrancs „(source: https://www.cortrie.
de/go/Be), very rare „white“ movement edition!
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4286 2.000 € - 5.000 €
Taschenuhr: A. Lange & Söhne Beobachtungsuhr der 
Deutschen Kriegsmarine No.202587, 1944, mit Stamm-
buchauszug
Ca. Ø59mm, ca. 163g, versilbert, Gehäuse und Werk num-
merngleich, rückseitig Reste einer auspolierten Militärgravur, 
lt. Staubdeckel gefertigt und fertiggestellt von A. Lange 
Glashütte, Beobachtungskaliber 48 mit Feinregulierung, ver-
silbertes Zifferblatt mit Gangreserve-Anzeige, gebläute Stahl-
zeiger, befindlich in Holzbox, beschriftet U109/2. U-Flotille, 
funktionstüchtig. 

Pocket watch: A. Lange & Söhne Watch of the German 
Kriegsmarine No.202587, 1944, with extract
Ca. Ø59mm, ca. 163g, silvered, matching number on the 
case and movement, on the back remains a polished military 
engraving, manufactured by A.Lange Glashütte, observation 
caliber 48 with fine regulation, silvered dial with power reser-
ve indicator, blued steel hand, wooden box with inscription 
panel, inscribed U109 / 2. U-Flotilla., in working order.



4287 2.800 € - 3.500 €
Taschenuhr: ganz frühe und somit hochinteressante 
A. Lange & Söhne Beobachtungsuhr der deutschen 
Kriegsmarine, ca. 1941/42
Ca. Ø60mm, ca. 173g, erste Serie mit massivem Silbergehäuse 
und Scharnierdeckeln, fertiggestellt durch Andreas Huber 
München/Berlin, Gehäusenummer 201404, Werksnummer 
201404, Präzisionsankerwerk Kaliber 48 mit Feinregulierung, 
versilbertes Zifferblatt mit Anzeige der Gangreserve, gebläute 
Stahlzeiger, sehr schöner Erhaltungszustand, funktionstüch-
tig. Diese Uhr wird mit Stammbuchauszug geliefert.

Pocket watch: very early and highly interesting  
A. Lange & Söhne observatory watch of German navy, 
ca. 1941 / 42
Ca. Ø60mm, ca. 173g, first series with solid silver case and 
hinged covers, made by Andreas Huber Munich-Berlin, case 
number 201404, movement number 201404 Precision lever 
movement, caliber 48 with fine regulation, silvered dial with 
indication of the power reserve, blued steel hands, very nice 
condition of preservation, in working order. The watch is 
delivered with extract of the archives.
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4288 2.000 € - 3.500 €
Taschenuhr: seltene A. Lange & Söhne Glashütte 
Beobachtungsuhr, gefertigt für Chronometermacher 
Theodor Knoblich in Hamburg, No.56505, um 1925
Ca. Ø59mm, ca. 138g, originales Silbergehäuse mit Goldschar-
nieren, Gehäuse und Werk nummerngleich 56505, Staubde-
ckel mit Widmungsgravur Theodor Knoblich Hamburg von 
1925, hochfeines Lange & Söhne Präzisionsankerwerk mit 
Goldanker, goldenem Ankerrad und Feinregulierung, gebläu-
te Stahlschrauben, originales, signiertes Emaillezifferblatt, 
Deutsche Uhrenfabrikation A.Lange & Söhne Glashütte, 
gebläute Stahlzeiger, sehr guter Zustand, funktionstüchtig, 
seltene Sammleruhr.

Pocket watch: rare A. Lange & Söhne Glashütte deck 
watch, made for Chronometer maker Theodor Knoblich 
in Hamburg, No.56505, circa. 1925
Ca. Ø59mm, ca. 138g, original silver case with golden hinges, 
matching number 56505 on case and movement, dome with 
dedication engraving Theodor Knoblich Hamburg from 1925, 
high-quality Lange & Söhne precision lever movement with 
golden lever, golden escapement wheel and fine regulation, 
blued steel screws, original, signed enamel dial, A .Lange & 
Söhne Glashütte, blued steel hand, very good condition, in 
working order, rare collector‘s watch.
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4289 600 € - 800 €
Taschenuhr: seltene und feine deutsche Präzisionsuhr, 
Schuluhr Uhrmacherschule Altona/Hamburg, 1929
Ca. Ø51mm, ca. 94g, hochwertiges Silbergehäuse, Anker-
hemmung, einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, feine 
Breguet-Zeiger, dazugehörige originale Chatelaine aus Silber, 
bez. Nils Berssong, UFA Altona 1929, außerdem Hamburger 
Stadtwappen, funktionstüchtig, sehr schöner Zustand.

Pocket watch: rare and fine German precision watch by 
watchmaking school Altona / Hamburg, 1929
Ca. Ø51mm, ca. 94g, high-quality silver case, lever movement, 
undamaged enamel dial, fine Breguet hands, matched original 
chatelaine of silver, Nils Berssong, UFA Altona 1929, Ham-
burg city arms, in working order, very nice condition.
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4290 1.200 € - 1.800 €
Taschenuhr: militärische Beobachtungsuhr der Deut-
schen Kriegsmarine, Stowa KM, 40er Jahre, sehr selte-
ner, neuwertiger Zustand
Ca. Ø57mm, verchromtes Gehäuse, beidseitig verglast, Stowa 
Präzisionsankerwerk mit Feinregulierung und 19 Steinen, No. 
1836, Leuchtzifferblatt, gebläute Stahlzeiger, absolut unbe-
nutzter, neuwertiger Zustand, selten.

Pocket watch: military deck watch of the German Navy, 
Stowa KM, from the 40s, very rare condition like new
Ca. Ø 57 mm, chromed case, both sides glazed, Stowa preci-
sion lever movement with fine adjusting device and 19 jewels, 
no.1836, luminous dial, blued steel hands, unused, like new, 
rare.
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4291 1.500 € - 2.000 €
Taschenuhr: sehr seltener Schleppzeiger-Chronograph 
mit Emaillezifferblatt und Stahlgehäuse, Longines um 
1931/32
Ca. Ø52mm, ca. 98g, Stahl, Gehäuse und Werk nummerngleich 
5147727, Präzisionsankerwerk mit Schleppzeiger-Chrono-
graph, Kaliber 19.73N, originales Emaillezifferblatt mit 
30-Minuten-Zähler, rote Minuterie, rote Sekunden, gebläute 
Stahlzeiger, funktionstüchtig, sehr guter Erhaltungszustand. 
Dieses Kaliber und Zifferblatt findet man auch in den großen, 
ganz frühen Longines Armband-Chronographen, die heute zu 
Liebhaberpreisen gehandelt werden.

Pocket watch: very rare split second chronograph with 
enamel dial and steel case, Longines circa.1931/32
Ca. Ø52mm, ca. 98g, steel, matching number 5147727 on 
the case and movement, precision lever movement with split 
second chronograph, caliber 19.73N, original enamel with 
30-minute counter, red minutes and seconds, blued steel hand, 
in working hand, very good condition of preservation. This 
caliber and dial could be found also in the very big Longines 
wrist chronographs, which are very hard to find!
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4292 1.500 € - 2.500 €
Taschenuhr: hochwertiges, vermutlich ungetragenes 
Zenith Deck-Chronometer 5011 mit Mondphase und 
Gangreserve, Ref.070050.145, mit Originalbox, Papieren 
und Chronometerzertifikat
Ca. Ø60mm, ca. 195g, Sterlingsilber, guillochiert, rändiert, 
zusätzliche Werksverglasung, Chronometer Kaliber 5011 
mit 19 Steinen, Ankerhemmung, Genfer Streifenschliff, ver-
silbertes, guillochiertes Zifferblatt mit Gangreserve-Anzeige 
und Mondphase, gebläute Breguet-Stahlzeiger, neuwertiger 
Zustand, vermutlich unbenutzt mit Originalpapieren, Bedie-
nungsanleitung, Originalbox und Chronometerzertifikat.

Pocket watch: high-quality, probably unused Zenith 
deck chronometer 5011 with moon phase and power 
reserve, Ref.070050.145, with original box, papers and 
Chronometer certificate
Ca. Ø60mm, ca. 195g, sterling silver, engine-turned, reeded, 
glazed movement,l Chronometer caliber 5011 with 19 jewels, 
lever escapement, Geneva stripes, silvered, engine-turned dial 
with power reserve indicator and moon phase, blued Breguet 
steel hand, new condition, presumably unused with original 
papers, instruction manual, original box and Chronometer 
certificate.
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4293 900 € - 2.000 €
Taschenuhr: Omega Präzisions-Chro-
nograph mit Schleppzeiger, „Olympic 
Split-Seconds Chronograph Kaliber 
1130“, mit Originalbox, 60er Jahre
Ca. Ø65mm, ca. 220g, verchromtes Ge-
häuse, Präzisionsankerwerk Omega Kaliber 
1130 mit Feinregulierung und Schlepp-
zeigerchronograph, Nummer 1649394, 
30-Minuten-Zähler, gebläute Stahlzeiger, 
originales Zifferblatt, sehr guter Original-
zustand mit roter Olympia-Originalbox, 
funktionstüchtig, (letztes bekanntes Aukti-
onsergebnis April 2017/2.550€).

Wristwatch: Omega precision chro-
nograph with split seconds, „Olympic 
Split-Seconds Chronograph Kaliber 
1130“, with original box, the 1960s
Ca. Ø65mm, ca. 220g, chromed case, 
precision Omega caliber 1130 with fine 
regulation and split second chronograph, 
number 1649394, 30-minute counter, blued 
steel hand, original dial, very good original 
condition with red Olympic original box, 
in working order (similar watch was sold at 
auction in April 2017 for 2550 Euro)
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4294 800 € - 2.500 €
Taschenuhr: besonders schwere und sehr seltene Sil-
bersavonnette, limitierte Auflage der sog. „Zarenuhr“, 
CHARLES TISSOT ET FILS Ref.527.620.407/T83-160-112 
, NEW-OLD-STOCK mit Originalbox und Originalrech-
nung
Ca. Ø59mm, ca. 177g, Sterlingsilber, auf Sprungdeckel 
aufgesetzte Krone mit Monogramm der Garde, Schriftband 
auf schwarzem Grund „Im Namen des Gardeoffizierskorps 
von Wolbynie 1891-1904“, rückseitig aufgesetzter emaillierter 
Sternen-Orden „Dem Glauben treu“, noch original verklebter 
Staubdeckel, signiert CHARLES TISSOT ET FILS LE LOC-
LE, prächtig graviertes und versilbertes Handaufzugswerk, 
gebläute Stahlschrauben, guillochiertes Zifferblatt, gebläute 
Stahlzeiger, absolut neuwertig und unbenutzt mit Originalbox 
und Originalrechnung. Das Original wurde 1904 für einen 
Offizier der Russischen Kaisergarde als Anerkennung für seine 
Verdienste in der Schlacht des Zaren Alexander gegen die 
Türken 1877/1878 gebaut. Tissot war in der 2. Hälfte des. 19. 
Jh. offizieller Lieferant des Russischen Kaiserhofes und brachte 
in den 1990er Jahren diese heute begehrte Sammler-Edition 
auf den Markt!

Pocket watch: very heavy and extremely rare silver hun-
ting case watch, limited edition of the so-called „Tsar 
watch“, CHARLES TISSOT ET FILS Ref.527.620.407 / 
T83-160-112, NEW OLD STOCK with original box and 
original invoice
Ca. Ø59mm, ca. 177g, sterling silver, hunting case mounted 
crown with monogram of the guard, text on black background 
“on behalf of the guard corps officer of Wolbynie 1891-1904”, 
back side mounted enamelled stars medal „ faithful faith „, 
original bonded dome, signed CHARLES TISSOT ET FILS 
LE LOCLE, magnificently engraved and silvered manual win-
ding movement, blued steel screws, engine-turned dial, blued 
steel hands, absolutely new and unused with original box and 
original invoice. The „Original“ was built in 1904 for an officer 
of the Russian royal guard as recognition for his merits in the 
battle of Tsar Alexander against the Turks 1877/1878. Tissot 
was the official supplier of the Russian imperial court in the 
second half of the 19th century, and in the 1990s he launched 
this popular collector‘s edition on the market!
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4295 1.000 € - 2.000 €
Taschenuhr: feine Reuge Musikuhr mit Automat, äu-
ßerst seltener Zustand mit kompletter Verpackung und 
originalen Papieren, No.2113
Ca. Ø57mm, ca. 120g, vergoldet, Handaufzug, Uhrwerk mit 
Wecker sowie Musikspielwerk, mehrfarbig vergoldeter Figu-
ren-Automat, Musikwerk und Automat werden zur Weckzeit 
in Gang gesetzt, möglicherweise unbenutzter Originalzustand 
mit Originalschlüssel, Originalbox und originalem Über-
karton, bez. „Menuet-Mozart“ No.2113-4800 sowie dem 
originalen Zertifikat und Gebrauchsanweisung.

Pocket watch: fine Reuge musical watch with automata, 
extremely rare nice condition with complete packaging 
and original papers, No.2113
Ca. Ø57mm, ca.120g, gilt, manual winding, movement 
with alarm, musical  mechanism, multi-colored gilded figu-
rine automata, musical mechanism and automata are set for 
alarm, possibly unused original condition with original key, 
original box, and original outer packaging, „Menuet-Mozart“ 
No.2113-4800, original certificate and instructions for use.



4296 1.800 € - 4.000 €
Taschenuhr: seltene Freimaurer-Taschenuhr, Tempor 
Watch Co., Schweiz um 1930, Silber/Emaille-Gehäuse 
von Holy Frères
Ca. 55 × 69mm, Silber, rückseitig signiert Holy Frères, all-
seitig Freimaurermotive, Front mit emaillierten Buchstaben 
GJB, Kronenaufzug, Werksverglasung, Ankerhemmung, 
originales, sehr schön erhaltenes Freimaurerzifferblatt aus 
Emaille, Freimaurerzeichen anstelle der Stundenziffern, blaue 
Minuterie, Leitspruch: „Aime ton semblable, tends lui une 
main secourable“ , gebläute Stahlzeiger, funktionstüchtig, 
sehr schöner Originalzustand, begehrte Sammleruhr, die auf 
Auktionen schon Preise um 5.000$ erzielt hat.

Pocket watch: rare Masonic pocket watch, Tempor 
watch Co., Switzerland circa. 1930, silver/enamel case 
by Holy Frères
Ca. 55 × 69mm, silver, back side signed Holy Frères, fine 
and very unusual, triangular, keyless, silver Masonic watch 
with multicolored enamel dial, all-round engraved Masonic 
motif, front with enameled letters GJB, crown winding, swiss 
movement with lever escapement, original, enameled masonic 
dial of very good condition, Masonic sign instead of the hour 
digits, blue minute „Aime ton semblable, tends lui une main 
secourable“, very good original condition, popular collector’s 
watch, result sold at auctions around 5000 $.
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4297 500 € - 1.000 €
Taschenuhr: seltene, skelettierte Taschenuhr mit 8-Ta-
ge-Werk, Hebdomas Skeleton Ref.102, limited Edition 
No.1198, 80er/90er Jahre, new-old-stock
Ca. Ø49mm, ca. 84g, vergoldet, beidseitig verglast, äußerst 
dekoratives, skelettiertes Werk mit 8-Tage-Gangdauer und 
sichtbarer Mechanik, skelettiertes Zifferblatt, originale Zeiger, 
komplett unbenutzter Erhaltungszustand, new-old-stock, 
funktionstüchtig.

Pocket watch: rare skeletonized pocket watch with 
8-day power reserve, Hebdomas Skeleton Ref.102, limi-
ted Edition No.1198, the 80s / 90s, new-old-stock
Ca. Ø49mm, Ca. 84g, gilt, glazed on both sides, lavish 
decorative skeletonized movement with 8-day power reserve 
and visible mechanism, skeletonized dial, original hands, 
completely unused condition, new-old-stock.

4298 300 € - 500 €
Halsuhr/Broschenuhr: äußerst dekorative Jugendstil 
Emaille-Uhr mit dazugehöriger Brosche, Schweiz um 
1900
Ca. 31 × 80mm, Silber, beidseitige Emaillierung, Gehäuse 
signiert Home Watch Co., Swiss, vergoldetes Ankerwerk mit 
Kronenaufzug, originale, dazugehörige Brosche, funktions-
tüchtig, guter Zustand, Zifferblatt mit feiner Krakelee, Krone 
vermutlich ergänzt.

Pendant watch/ brooch watch: extremely decorative 
Art Nouveau enamel watch with a matching brooch, 
Switzerland, circa. 1900
Ca. 31 × 80mm, silver, both sides enameled, case signed Home 
Watch Co.,Swiss, lever movement, winding with crown, ori-
ginal, matched brooch, in working order, good condition, dial 
with minimal crack, crown probably supplemented.
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4299 1.800 € - 3.500 €
Taschenuhr: exquisite und sehr seltene Art Nouveau 
Taschenuhr mit versteckter, erotischer Emaille-Malerei, 
Ateliers Juvenia La Chaux-de-Fonds, um 1920
Ca. Ø47mm, ca. 64g, 18K Gold, guillochiert, signiert, Staub-
deckel mit feinster Jugendstil Emaille-Malerei, Darstellung 
einer entblößten jungen Dame im See, makellos erhaltene 
Emaille, flaches, hochfeines Präzisionsankerwerk mit Fein-
regulierung und verschraubten Goldchatons, No. 316901, 
einwandfrei erhaltenes, signiertes Emaillezifferblatt, gebläute 
Stahlzeiger, funktionstüchtig, sehr schöner Erhaltungszu-
stand, sehr selten. Die Uhr war Bestandteil der Candice B. 
Groot Collection, die 2001 bei Sotheby‘s versteigert wurde. 
Jugendstil Emailleuhren von Juvenia sind Raritäten. Die 
emaillierten Tischuhren dieser Firma erzielen heute Liebha-
berpreise auf internationalen Kunstauktionen.

Pocket watch: exquisite and very rare Art Nouveau po-
cket watch with hidden, erotic enamel painting, studio 
Juvenia La Chaux-de-Fonds circa.1920
Ca. Ø47mm, ca. 64g, 18K gold, engine turned, signed, dome 
with fine art nouveau enamel painting, depiction of a naked 
young lady in the lake, undamaged preserved enamel, flat, 
high-quality precision lever movement with fine regulation 
and screwed gold chatons, no. 316901, signed enamel dial, 
blued steel hands, in working order, very beautiful condition 
of preservation, very rare. The watch was part of the Candice 
B. Groot Collection, which was auctioned in 2001 by Sothe-
by‘s. Art Nouveau enamel watches by Juvenia are rare. Today, 
the enameled table clocks of this company achieve very high 
price on the international art auctions.
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4300 1.000 € - 2.000 €
Guilloché-Emaille-Tischklingel, gepunzt Fabergé, rus-
sisch 20.Jh.
Ca.Ø55mm, Silber, auf dem Rand russische Silberpunze 
84, kyrillische Herstellerpunze Fabergé sowie Meistermarke 
H.W., auf dem Boden ebenfalls H.W., gelbe Guilloche-Email-
le, minimal bestoßen im Randbereich, Drücker in Form eines 
emaillierten Marienkäfers, nicht funktionstüchtig.

Guilloché enamel table bell, punched Fabergé, Russian 
20th century
Ca.Ø55mm, silver, Russian silver hallmark 84 on the edge, 
Cyrillic manufacturers punch Fabergé and master’s mark 
H.W., H.W. punched on the ground as well, yellow guilloché 
enamel, minimally scratched at the edge, pusher in form of an 
enameled ladybug, not in working order.

4301 600 € - 1.000 €
Tischuhr/Schreibtischuhr: außergewöhnliche und 
hochfeine Art Nouveau Emaille „Desk Watch“, Schweiz 
um 1920
Ca. Ø57mm, Silber, 8-eckiges Gehäuse, schauseitig blaue 
Guilloche-Emaille mit Goldeinlagen, Ankerhemmung, 
äußerst attraktives Emaillezifferblatt, mittig wiederum 
Guilloche-Emaille mit Goldeinlagen, gebläute Stahlzeiger, 
funktionstüchtig. Die verlängerte Krone weist darauf hin, 
dass diese Uhr ursprünglich in ein kleines Tischuhrengehäuse, 
vermutlich aus Stein, wie Achat oder Bergkristall, eingebaut 
war und als Schreibtischuhr diente, selten.

Table clock/desk clock: extraordinary fine Art Nouveau 
enamel „Desk Watch“, Switzerland circa. 1920
Ca. Ø57mm, silver, octagonal case, blue guilloche enamel with 
golden inlays, lever escapement, very attractive enamel dial, 
enamel with golden inlays in the center, blued steel hand, in 
working order. The extended crown indicates that this watch 
was originally made in a small table clock case, presumably 
made of stone, such as agate or rock crystal, served as a desk 
clock, rare.

Cortrie Uhren- und Schmuckauktionen 349



4302 1.500 € - 2.500 €
Taschenuhr/Reiseuhr: seltenes Movado Ermeto Chro-
nometer mit Vollkalender und Mondphase, 1940er Jahre
Ca.50 × 37mm, vergoldet, originaler Lederbezug, patentiertes 
Aufzugsystem durch Öffnen und Schließen des Gehäuses, 
Anzeige des Datums, des Wochentags, des Monats und der 
Mondphase, originales Zifferblatt mit aufgesetzten rotgolde-
nen Ziffern, sehr guter Erhaltungszustand, funktionstüchtig, 
selten.

Pocket watch/travel clock: rare Movado Ermeto Chrono-
meter with triple date  and moon phase, the 1940s
Ca.50 × 37mm, gilt, original leather cover, patented winding 
system, winding by opening and closing the box, display of the 
date, weekday, month and moon phase, original dial with red 
golden numerals, very good condition, in working order, rare.

4303 300 € - 450 €
Taschenuhr/Reiseuhr: Le Coultre Memovox, ca. 1960
Ca. 37 × 52mm, vergoldet, rückseitig Widmung aus dem Jahr 
1960, Handaufzug, 2 Kronen für Gangwerk und Weckwerk, 
Zentralsekunde, versilbertes Zifferblatt, vergoldete Zeiger, 
gangbar, Revision empfohlen.

Pocket watch/ travel clock: Le Coultre Memovox, circa. 
1960
Ca. 37 × 52mm, gilt, dedication on the backside from the year 
1960, manual winding, 2 crowns for gear train and alarm 
clock, central seconds, silvered dial, gilded hands, movement 
intact, revision recommended. 
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4304 2.500 € - 6.500 €
Tischuhr: sehr seltene Jaeger-Le Coultre Atmos 
„JUBILÉE“ No.1261 mit Originalbox, limitiert auf 1500 
Stück, 80er Jahre
Ca.24 x 17 x 16cm, Messinggehäuse, verglast, Drehpendelwerk 
mit automatischem Aufzug über Temperaturschwankungen, 
weißes Zifferblatt, Breguet-Zeiger, Ref.5861, nahezu neuwer-
tig mit Originalbox, gesuchte limited Edition! Aus Anlass des 
50-jährigen Bestehens früher Patente sowie der Produktion 
der 500.000sten Atmos (!) stellte Jaeger 1979 dieses Modell 
vor, das das Spezialkaliber 550 trägt, ein moderner Nachfolger 
des frühen Motors der Atmos I (PX1).

Table clock: very rare Jaeger-Le Coultre Atmos „JU-
BILÉE“ No.1261 with original box, limited to 1500 pieces, 
the 80s
Ca.24 x 17 x 16cm, brass case, glazed, torsion pendulum and 
automatic winding by temperature fluctuation,  white dial, 
Breguet hand, Ref.5861, nearly like new with original box, 
limited edition! On the occasion of the 50th anniversary of 
early patents as well as the production of the 500,000th Atmos 
(!), Jaeger introduced this model in 1979, which carries special 
caliber 550, this edition is the modern successor to the early 
movement of the Atmos I (PX1).
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4305 3.000 € - 6.000 €
Tischuhr: exquisite und äußerst seltene Miniatur-Rei-
seuhr mit Minutenrepetition „Pendulette de voyage a 
repetition minutes“, Frankreich um 1910
Ca. 57 × 45 × 99mm, Originalschatulle mit Lederbezug, 
äußerst dekoratives, vergoldetes Bronzegehäuse von hoher 
Qualität, auf der Oberseite Knopf zum Auslösen der Minuten-
repetition, auf der Unterseite Schieber, darunter befinden sich 
Aufzug, Zeigerstellung und Regulierung, Ankerhemmung, 
Repetition der Stunden, Viertelstunden und Minuten, makel-
los erhaltenes Emaillezifferblatt mit blauen Ziffern, rotgoldene 
Zeiger, funktionstüchtig, hervorragender Erhaltungszustand 
mit Originalbox.

Table clock: exquisite and extremely rare miniature 
travel clock with minute repeater „Pendulette de voyage 
a repetition minutes“, France circa. 1910
Ca. 57 × 45 × 99mm, original case with leather cover, lavish 
decorative gilt bronze case of high quality, button on the top 
for minute repeating, sliding on the bottom, time setting, fine 
regulation, lever escapement, repeating of hours, quarters and 
minute, undamaged preserved enamel dial with blue nume-
rals, pink golden hand, in working order, excellent condition 
with original box.
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4306 1.100 € - 1.500 €
Tischuhr: exquisite Guilloche-Emaille Schreibtischuhr, 
um 1910, hochfeines Art Nouveau Vitrinenobjekt in 
ausgezeichnetem Zustand
Ca. 93 × 35 × 48mm, Messing, Sockel auf 4 runden Füßen, 
Gehäuse und Sockel von 3 Seiten emailliert, einwandfrei 
erhaltene violette Guilloche-Emaille mit weißem Email-
le-Rand, sehr dekorativ, rückseitig Zeigerstellung und Aufzug, 
einwandfrei erhaltenes Emaillezifferblatt, Stahlzeiger, funkti-
onstüchtig und in sehr gutem Zustand.

Table clock: exquisite guilloche enamel desk clock, cir-
ca 1910, fine art Nouveau cabinet in excellent condition
Ca. 93 × 35 × 48mm, brass, based on 4 round feet, 3 sides of 
case and base enameled, perfectly preserved violet guilloche 
enamel with white enamel edge, very decorative, back side 
winding and setting mechanism, impeccably preserved enamel 
dial, steel hands, in working order and in very good condition.
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4307 4.800 € - 6.000 €
Schnupftabakdose: extrem seltene Art déco Schnupfta-
bakdose mit feinster Emaille-Lupenmalerei und einge-
bauter Uhr, Carl F. Bucherer Luzern, um 1930
Ca. 80 × 56 × 14mm, ca. 138g, Silber, innen vergoldet, Seiten 
und Boden guillochiert, Seiten zusätzlich mit Reliefmuster, 
Deckel mit feinster Emaille-Lupenmalerei nach dem berühm-
ten Barockgemälde von Jan Vermeer: „Herr und Dame beim 
Wein“ um 1660, in die Standuhr wurde eine Miniaturuhr mit 
Kronenaufzug eingebaut, Box, Werk und Gehäuse signiert, 
einwandfreier, unrestaurierter Originalzustand, funktions-
tüchtig, extrem selten. Carl F. Bucherer ist ein Schweizer 
Unternehmen der hohen Uhrmacherkunst mit Sitz in Luzern, 
das mechanische Herren- und Damenuhren im Luxussegment 
herstellt. Seit dem Jahr der Gründung 1888 ist das Unterneh-
men vollständig im Besitz der Bucherer-Familie. Damit zählt 
Carl F. Bucherer zu den ältesten Schweizer Herstellern von 
Luxusuhren im ständigen Besitz der Gründerfamilie. Signier-
te Emailledosen mit eingebauten Uhrwerken gehören zu den 
absoluten Bucherer-Raritäten und werden nur äußerst selten 
auf Auktionen angeboten.

Snuffbox: extremely rare art déco snuffbox with fine 
enamel painting and integrated watch, Carl F. Bucherer 
Lucerne, c. 1930
Ca. 80 × 56 × 14mm, ca. 138g, silver, inner gilt, side and back 
engine-turned, sides additionally with relief pattern, cover 
with finest enamel painting after the famous Baroque painting 
by Jan Vermeer: „the glass of wine“ around 1660, the minia-
ture watch was built with crown winding mechanism, signed 
on box, movement, and case, perfect, unrestored original 
condition, in working order, extremely rare. Carl F. Bucherer 
is a Swiss watchmaking company based in Lucerne that manu-
factures mechanical gentlemen‘s and women‘s watches in the 
luxury segment. Since its foundation in 1888, the company 
has been completely owned by the Bucherer family. Signed 
enamel jewelry with integrated watches are absolute rare and 
very rarely offered at auctions.
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4308 200 € - 500 €
Tischuhr: vintage Cartier Tischuhr mit Wecker in nahe-
zu neuwertigem Zustand
Ca. 9 × 7,5cm, vergoldet, rückseitig Aufsteller, edle Ausfüh-
rung, Stellknöpfe mit Saphiren besetzt, Uhrwerk und Weck-
werk, Quarz, funktionstüchtig.

Table clock: vintage Cartier table clock, nearly like new, 
alarm
Ca. 9 x 7.5cm, gilt, set-up device on back, precious edition, 
setting buttons with Sapphire, quartz movement with alarm, 
in working order.
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4309 7.000 € - 30.000 €
Schnupftabakdose: exquisite, extrem seltene fran-
zösische Gold-Emaille-Schnupftabakdose, „JEB“Jo-
seph-Etienne Blerzy, Paris um 1760-1780
Ca. 89 × 46 × 22mm, ca.104g, 22K Gold, allseitig prächtig 
emailliert, herausragende Qualität, hochwertiges 9-teiliges 
Scharnier, Herstellerpunze „JEB“Joseph-Etienne Blerzy, 
französische 916er Goldpunze um 1760-1780, hervorragender 
Erhaltungszustand. Joseph-Etienne Blerzy ging ab 1750 bei 
François-Joachim Aubert in Paris in die Lehre - Aubert war 
auch sein Sponsor, als er 1768 seine Meisterwürde erhielt. 
Blerzy lebte zu der Zeit am Pont au Change. Schnupftabak-
dosen von Blerzy erzielen auf internationalen Kunstauktionen 
Liebhaberpreise, z.B. erzielte eine Dose 2014 bei Christies 
einen Rekordpreis von 290.000 Britischen Pfund (https://
www.cortrie.de/go/qBx). Typisch für viele seiner Emailledosen 
sind die Randverzierungen in rot und grün, wie auch bei der 
hier vorliegenden Dose. Eine ähnliche Dose wurde 2016 bei 
Dr. Crott versteigert, ovale Form, Paris 1762, Guillochemaille 
und ähnliche Randverzierungen wie bei der hier vorliegenden 
Dose, verkauft für über 50.000€.

Snuff box: exquisite, extremely rare French gold ena-
mel snuff box, „JEB“ Joseph-Etienne Blerzy, Paris 
circa.1760-1780
Ca. 89 × 46 × 22mm, ca.104g, 22K gold, all-round splendid 
enameled, outstanding quality, 9-part hinge, manufacturer‘s 
punch „JEB“ Joseph-Etienne Blerzy, French 916er gold 
hallmark around 1760-1780, excellent condition of preser-
vation. Joseph-Etienne Blerzy started his apprenticeship by 
François-Joachim Aubert in Paris in 1750, who was also his 
sponsor. Blerzy achieved his master in 1768. Snuff boxes by 
Blerzy are very popular on the international market, e.g. a 
snuff box was sold by Christie’s in 2014 for 290,000 British 
pounds (https://www.cortrie.de/go/qBx).
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4310 1.000 € - 4.000 €
Tischuhr: seltene, astronomische Pendule mit Bro-
cothemmung, Quecksilberpendel, ewigem Kalender, 
Mondphase und Barometer, S. Marti & Cie Paris, 19.Jh.
Ca. 45cm hoch und 50cm breit, schwarzes Marmorgehäuse, 
Vollplatinenwerk mit Federaufhängung und Quecksilber-
pendel, signiert S. Marti & Cie Paris, sichtbare Brocot-Hem-
mung, astronomisches Kalendarium, dekorative Zifferblätter 
aus Emaille, ewiger Kalender mit Mondphasen, Barometer, 
Halbstundenschlag auf Glocke, funktionstüchtig. Diese Uhr 
kann nicht verschickt werden und muss persönlich abgeholt 
werden. Louis „Achille“ Brocot (1817–1878) .Achille Brocot 
war ein qualifizierter Uhrmacher, der vor allem durch die 
von ihm entwickelte und benannte Hemmung, Brocot-Hem-
mung, bekannt wurde. Bei dieser besitzt der Messinganker 
anstelle von Klauen senkrecht zu seiner Fläche stehende 
halbrunde Steinstifte. Diese Hemmung ist üblicherweise 
bei den französischen Bronzependulen in einer Vertiefung 
des Zifferblattes sichtbar angeordnet. Im Jahre 1851 wurde 
Jean-Baptiste Delettrez (1816-1887) sein Geschäftspartner. 
Bei der Weltausstellung in Paris im Jahre 1857 gewannen sie 
eine Medaille Erster Klasse für ein Pendule mit Kalender und 
Mondphase. (Quelle: https://www.cortrie.de/go/nqP)

Table clock: rare, astronomical pendulum „Brocot“ 
with perpetual calendar, moon phase and barometer, S. 
Marti & Cie Paris, 19th century.
Ca. 45cm high and 50cm wide, black marble case, full-plate 
with spring suspension, signed S. Marti & Cie Paris, visible 
brocot escapement, astronomical calendar, decorative enamel 
dial, perpetual calendar with moon phases, barometer, half-
hour striking on bell, in working order. This watch can not be 
shipped and must be picked up personally.
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4311 2.700 € - 4.000 €
Tischuhr: sog. Nan Jing Tischuhr mit 2 Spindelwerken 
und Viertelstundenschlag, (CHINESE BRACKET CLOCK 
WITH A DOUBLE FUSEE VERGE), China 19.Jh.
Ca. 45 x 31 x 26cm, kunstvoll gearbeitetes Mahagonigehäuse, 
chinesisches Vollplatinenwerk mit 2 Schnecken und 2 Spindel-
werken für das Gangwerk und die unabhängige Zentralsekun-
de, Schlag auf 2 Glocken, Emaillezifferblatt, Stahlzeiger, Front 
ebenfalls chinesisch signiert, ausgezeichneter Originalzustand, 
inkl. Schlüssel. Hergestellt wurden diese Uhren in China ab 
ca.1840 (Qing-Dynastie). Die vergoldete Messingfront zeigt 
fünf Fledermäuse und einige Lotusblüten als 5 verschiedene 
Symbole des Glücks: 1. Ein langes Leben, 2. Reichtum und 
Ruhm, 3. Gesundheit und Friede, 4. Wohltätigkeit und Güte, 
5. Eines natürlichen Todes sterben, die unendliche Harmonie 
des Universums als chinesische Kultur und Philosophie, oben 
in der Mitte signiert „Wen Mao“. Die 5 Fledermäuse finden 
sich auch auf der Rückseite des Gehäuses.

Table clock: so-called Nan Jing table clock with 2 verge 
movement, striking quarters, (CHINESE BRACKET 
CLOCK WITH A DOUBLE FUSEE VERGE), China 19th 
century
Ca. 45 x 31 x 26cm, mahogany case, Chinese full plate mo-
vement with 2 fusee and 2 verge movements gear train and 
independent center seconds, striking 2 bells, enamel dial, steel 
hands, face with Chinese signature, excellent original condi-
tion, with key, decorative brass face with bats and lotus as 5 
different symbols of luck.
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4312 1.900 € - 3.200 €
Marinechronometer: Glashütter Uhrenbetriebe (GUB) 
Marinechronometer Kaliber 100 Qualität 1, No.12865, 
Bauart Lange & Söhne Glashütte, hergestellt 1951-1976
Äußerer Mahagonikasten ca. 25 × 25 × 25cm, innerer Kasten 
ca. 18,5, x 18,5 × 18,5cm, originales Messingschild, bezeichnet 
Präzisionsinstrument, weiteres Schild bezeichnet Glashütter 
Uhrenbetriebe GUB No. 12865, Originalschlüssel, originales, 
nummeriertes Messinggehäuse mit kardanischer Aufhän-
gung, Glashütter Marinechronometer No.12865 in der Bauart 
von Lange & Söhne mit Feder-Chronometerhemmung und 
zylindrischer Spirale, originales Zifferblatt mit Anzeige der 
56 Stunden Gangreserve, originale Goldzeiger, Zifferblatt mit 
Qualitätssymbol Q1 für die 1. Qualität, guter Erhaltungszu-
stand, dazugehörige Chronometer-Prüfscheine von 1988 und 
1991. Nach der Übernahme der Produktionslinie von Lange 
& Söhne am 1. Juli 1951 wurde das Marine-Chronometer von 
der GUB bis 1976 hergestellt. Das bisher früheste nachweis-
bare Marinechronometer aus GUB-Fertigung, signiert mit 
dem höchsten Gütezeichen der DDR, dem Q, mit der daraus 
aufsteigenden 1 auf dem Zifferblatt, hat die Nummer 2373 
und wurde am 31.07.1951, einen Monat nach Gründung der 
GUB, von dem bekannten Glashütter Chronometerbauer 
Paul Thielemann fertiggestellt (Quelle: https://www.cortrie.
de/go/7K6).

Marine deck watch/box chronometer: Glashütte Uhren-
betriebe (GUB) marine deck watch caliber 100 quality 1, 
No.12865, building technique Lange & Söhne Glashütte, 
made in 1951-1976
1st case mahogany, ca. 25 x 25 x 25 cm, 2nd case ca. 18.5 x 
18.5 x 18.5 cm, original brass badge inscribed „Präzisionsins-
trument“, another badge inscribed „Glashütter Uhrenbetriebe 
GUB No. 12865“, original key, original numbered brass case 
with cardanic suspension, Glashütte marine deck watch no. 
12865, Lange & Söhne building technique with spring detent 
escapement and cylindrical hairspring, original dial with 56 
hours power reserve indication, original gold hands, dial with 
quality mark Q1 for prime quality, good condition, correspon-
ding chronometer documents from 1988 and 1991.
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4313 8.000 € - 15.000 €
Tischuhr: museale, hexagonale, horizontale Renaissan-
ce Tischuhr, David Krieger Augsburg zugeschrieben, 
ca. 1625
Ca. Ø13cm, hexagonales Messinggehäuse, an 3 Seiten ver-
glast, an den anderen 3 Seiten Klangöffnungen, ganz frühe 
Konstruktion mit Glocke unter dem Zifferblatt und nicht 
im Boden, Platine mit Monogramm DK (David Krieger 
Augsburg), Spindelwerk mit Stunden-Selbstschlag, originales 
Zifferblatt mit fein gravierter Darstellung im Zentrum, 
Eisenzeiger, diverse Restaurierungen und transitorische 
Veränderungen am Werk, z.B. Modifikation von einzeigrig 
auf zweizeigrig, Gehäuse und Zifferblatt noch in originalem 
Zustand, gangbar. Die Uhr wird mit Gutachten des Sachver-
ständigen für Renaissance-Uhren, Jürgen Ehrt, geliefert und 
ist eine museale Rarität.

Table clock: rare hexagonal horizontal Renaissance 
table clock, attributed to David Krieger Augsburg, ca. 
1625
Ca. Ø 13 cm, hexagonal brass case, 3 sides glazed, 3 sides with 
sound openings, very early construction with bell below dial, 
main plate monogrammed DK (David Krieger Augsburg), ver-
ge movement, self striking hours, original dial with engraving 
in center, iron hands, different restorations and movement 
with transitory modification (formerly 1-hand), case and dial 
in original condition, movement intact, with certificate by 
Jürgen Ehrt, expert on Renaissance watches.
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4314 300 € - 800 €
Wanduhr: außergewöhnliche und dekorative Louis XVI-
Stil Carteluhr mit versilbertem Bronzegehäuse, Roblin 
& Fils Freres Paris, 19.Jh.
Ca. 57cm lang und ca. 30cm breit, dekoratives Bronzege-
häuse mit 2 Löwen und Maskaron, Vollplatinenwerk mit 
Halbstunden-Schlag auf Glocke, Platine signiert, originales 
Emaillezifferblatt mit blauen römischen Stunden und schwar-
zen arabischen Minuten, Eisenzeiger, kleine Ausbesserung an 
der Aufzugsöffnung, ansonsten sehr schön erhalten, Pendel 
vorhanden.

Wall clock: extravagant and decorative Louis XVI style 
cartel clock with silver-plated bronze case, Roblin & 
Fils Freres Paris, 19th century
Length ca. 57 cm, height ca. 30 cm, decorative bronze case 
with 2 lions and grotesque face, full plate movement, half 
hours self striking on bell, main plate signed, original enamel 
dial with Roman hours and black Arabic minutes, iron hands, 
small restoration near winding stem, altogether in very beauti-
ful condition, with pendulum.
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4315 1.000 € - 2.000 €
Duellpistolen: neuwertige Duellpistolen mit komplettem 
Zubehör im Originalkasten, 20.Jh.
Mahagonikasten mit Messingintarsien, ca. 53 × 33cm, 
Pistolen ca. 43cm lang, vermutlich Nußbaum und Stahl, 
diverse Punzen und Beschusszeichen, 14-13-005944-00 sowie 
Cal.45, 11,4/700kp/cm², umfangreiches, komplettes Zubehör, 
sehr guter Zustand.

Duelling pistols: collectible, like new duelling pisto-
les with complete accessories in the original case, 
20th-century.
Mahogany case with brass inlays, ca. 53 × 33cm, pistols length 
ca. 43cm long, presumably walnut and steel, various punches 
and signs, 14-13-005944-00, Cal.45, 11,4 / 700kp / cm², lots 
of accessories, full set, very good condition.
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Es ist wieder soweit – die Hamburger Uhren- & Schmuckbörse,  
Pflichttermin für alle Liebhaber moderner und antiker  
Zeitmessgeräte, öffnet am 3. September ihre Pforten! 
Sie finden uns in der Uni Mensa in Hamburg.

Wir haben wieder bedeutende Aussteller gewinnen können, die dort 
ihre Top Ware präsentieren. Ob Sie Ihre Sammlung ergänzen oder 
ein besonders schönes Stück für sich suchen –  eine große Auswahl 
nahezu aller Stilrichtungen und Technik internationaler Ausrichtung 
erwartet Sie.

am 3. September 2017

Uni Mensa  
Schlüterstr. 7 
20146 Hamburg

Weitere Informationen 
finden Sie auf  
www.uhrenboerse-hamburg.de

Reservierung und Tischbuchung:

Dirk Lask, Telefon (+49) 0163-3602347 
info@uhrenboerse-hamburg.de 
www.uhrenboerse-hamburg.de

Mitglied in der Deutschen  
 Gesellschaft für Chronometrie

Hamburger Uhren- & Schmuckbörse

Wir freuen uns auf Ihren Besuch 
 und die Fachgespräche während der Börse.

Hamburg:
Uni Mensa • Schlüterstr. 7 
20146 Hamburg
 � 03.09.2017

 � 16.12.2017

10:00 bis 16:00 Uhr

Bielefeld:
In Planung
 � 19.11.2017

10:00 bis 16:00 Uhr

Wann?

Wo? 





040-219 06 52-0 mail@cortrie.de www.cortrie.de

Wir suchen ständig für unseren weltweiten,  
kaufkräftigen Kundenstamm:
 Taschen- und Armbanduhren

 Schmuck - Antik bis Modern

Platinring mit natürlichem Diamant, 3.04ct  
„FANCY INTENSE PURPLISH PINK“ 

Verkauft für 371.000 €

Vintage Chronograph Rolex Daytona 
Ref.6263 aus dem Jahr 1974

Verkauft für 35.000 €

CORTRIE Spezial AuktionenCORTRIE
Das Hamburger Traditionshaus 
für Uhren und Schmuck 



Qualität hat einen Namen

Cortrie Spezial-Auktionen

Wir bieten Ihnen eine kompetente Abwicklung  
von Nachlässen und Übernahme von kompletten  
Sammlungen - nicht nur der Spitzenstücke.

Unsere Beratungen sind immer kostenlos  
und ohne jede Verpflichtung für Sie.

Bedeutende Gold/Emailleuhr mit  
Repetition und Grande Sonnerie  

„The Peony- Die Pfingstrose“,  
vermutlich Präsentuhr des Kaisers  

von China, zugeschr. Piguet & Meylan 
Geneva um 1820

Verkauft für 212.900 €
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Losnummer suchen:
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Antiquitäten (5654)

Afrika, Ozeania, Ethnika (15)
Asiatika (52)
Bücher, Autografen (179)
Design des 20. Jhdt. (1)
Fotographie (1114)
Glas, Kristall (279)
Grafiken (209)
Historika, Studentika (23)
Keramik, Steingut (100)
Kunsthandwerk (10)
Jugendstil, Art Déco (9)
Mode (1)
Möbel, Einrichtung (205)
Münzen, Briefmarken (7)
Porzellan (749)
Sakrale Kunst, Volkskunst (171)
Schmuck (554)
Silber (184)
Skulpturen, Plastiken (56)
Spielzeug (170)
Teppiche, Textilien (30)
Uhren (147)
Varia (547)

Zwei schöne Ingwergefäße, Porzel-
lan mit blauer Bemalung, gute 
Erhaltung... mehr

3800.00 EUR

BENDER, Paul (*1862), Kopie einer 
biblischen Szene, „Blinde im Mohn-
feld“. Gezeigt ist... mehr

1500.00 EUR

Neorokoko-Salongarnitur
bestehend aus Zweisitzer-Sofa, 3 
Armlehn- und... mehr

500.00 EUR

Royal Koppenhagen, Modell Musel-
malet Vollspitze, Kaffeeservice, alle 
Teile sind...  mehr

250.00 EUR

Früher barocker Christus, original 
gefasst, wohl Tirol um ca. 1680, ca. 
H x B 70 x 56 cm mehr

2500.00 EUR

Brillantring mittig mit Brillantverlauf, 
750 Weissgold (18K WG), sich 
nach außen... mehr

950.00 EUR

27

Ihr Auktionshaus Ihr Auktionshaus

34 48

Ihr Auktionshaus

55

Ihr Auktionshaus Ihr Auktionshaus Ihr Auktionshaus

BENDER, Paul (*1862), Kopie einer 
biblischen Szene, „Blinde im Mohn-
feld“. Gezeigt ist... mehr
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http://www.antiquessearch.com
info@antiquessearch.com

Willkommen in der fantastischen 
Welt von AntiquesSearch!

Wir sind die �ndige Lösung, wenn Sie sich für die schönen Dinge 
vergangener Epochen interessieren. Ein breites Angebot – erlesene 
Kunstwerke, Raritäten der Volkskunst und wertvolle Sammlerstücke 
des Alltags – erwarten Sie auf unserer Website (siehe auch die Rubri-
ken links). Denn bei uns sind Antiquitätenhändler aus der ganzen Welt 
unter einem Dach vereint. Und Sie können dort bequem von zu Hause 
aus einkaufen oder bei Auktionen mitbieten.

Aber machen Sie sich doch selbst ein Bild. Besuchen Sie uns auf

Ihr kompetenter Partner


